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MAJOR INTERNATIONAL PUBLIC STAMP AUCTION
Saturday 13th March 2021

commencing 12.30pm
West Plaza Hotel, Wellington, New Zealand

Welcome to our 38th sale. This bi-annual auction comprises nearly NZ$1.2 
million of estimates.  We are honoured to feature stamps from several major 
collections of outstanding quality, including the estates of Hilton Dickens 
and Jack Thornton, and NZ Postage Dues ex Jim Shaw, as well as significant 
consignments from private collectors.
• 250 collections, all world, including about 40 New Zealand & 30 Great Britain.
• A nice range of postal history and stationery.
• NZ SG 1 and approx 2,500 other FFQ's, including many blocks.  One of the 

biggest offerings ever.
• The withdrawn NZ 1998 $1 Performing Arts on FDC, never seen or offered 

on the market before now.
• Some good NZ decimal varieties.
• Excellent range of NZ postal fiscals.
• Over 90 lots of Postage Dues
• Strong Great Britain and British Commonwealth.
• Strong selection of China including collections and single sets.  Includes the 

earliest known useage of Republic of China issued stamp.
• Overall the property of over 100 vendors.
We are certain that there is something for everyone in this sale, with conservative estimates to attract bidding.
To those clients looking to widen their collecting interests or start a new field, there is a wide range of collections which provide 
a wonderful opportunity to form the start of a significant collection.
The past few months have been challenging, but the market has rebounded strongly.  Overseas bidders please note that the 
mails are still very slow and unreliable, so please send your bids by email, via the website, fax or phone through to us, if possible.
We urge collectors planning to attend this sale not to leave their viewing until the day of the sale as not too many people can 
view the same item simultaneously – so come on the Thursday or Friday – or arrange to view prior to Wednesday 10th March 
at our premises in Otaki!  We are only 15 minutes from Paraparaumu Airport and ten minutes from Waikanae commuter 
railway station.  We can pick you up from either! (By appointment only).
Like last year’s sale we expect a huge interest with a large number of room bidders. My thanks go to Chris Burtt, David Smitham, 
Alan Jackson, Ken Markham and Simon Smelt, who have produced another great catalogue for our 38th sale, ably assisted by 
our office staff of Maree Malin, Jan Macdonald, Kirsten Fulford, Keren Malin, Jane Smelt and Jackie Job.  We look forward to 
your participation in this sale and wish you well with your bidding.

John Mowbray
Managing Director

MOWBRAY COLLECTABLES
Private Bag 63000, Wellington 6140, New Zealand

Phone +64 6 364 8270, Fax +64 6 364 8252
Email auctions@mowbrays.nz, Website www.mowbraycollectables.com
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CONDITIONS OF SALE
1 INSPECTION : No lot is available for inspection by post.

2. EXTENSION: extensions for certificates will only be granted on application prior to the conclusion of the auction.  John 
Mowbray International will submit all items so requested by successful bidders to the reputable authority of their 
choice, in most instances this would be the Royal Philatelic Society of New Zealand, or the Royal Philatelic Society, 
London. The cost of certification + postage and handling will be charged only if the relevant clear certificate has been 
received. 

3. BIDDING
3.1 Bidding either in absentia or in the room will bind the bidder to these conditions of sale.
 Subject to any reserve price, the highest bidder shall purchase the lot: any dispute arising as to who is the highest 

bidder shall be determined by the Auctioneer who may offer the lot again.
 The Auctioneer may group, split up or withdraw lots, and transfer bids to identical lots at his discretion.
3.2 The bidder shall be deemed to purchase as buyer unless prior to bidding he has given the Auctioneer a copy of a 

written authority to bid on behalf of another person.
3.3 Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client, such agent shall be personally liable for payment 

of the purchase money to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client.
3.4 Vendor bids shall not be accepted.

4. BIDDING INCREMENTS: Postal bids must comply with the following steps:
 Under $200 - $10 increases $1,000-$2,000 - $50 increases
 $200-$500 - $20 increases $2,000-$5,000 - $100 increases
 $500-$1,000 - $25 increases 
 Otherwise, the regulation of bidding is at the Auctioneer's discretion.

5. ABSENTEE BIDDERS: Bids will be accepted from persons unable to attend the auction, and their bids will be treated 
in utmost confidence and managed as though the bidder is in the room. The Auctioneer shall not be liable for errors 
or omissions in executing bids.

 Absentee bidders, who have not seen the lots they are buying, may reject any lot with the exception of bulk or mixed 
lots and collections, where the description is not in accordance with that given in the catalogue. However, any such 
lots are only returnable within seven days of receipt, and in the condition received.

6. ESTIMATES: These are conservative. Bidding will commence at a bidding increment over the second highest postal/
absentee bid received prior to commencement of the auction. Where one or no bids have been received, bidding 
will commence at seventy percent (70%) of the lot estimate.

7. PAYMENT: Lots will be at the buyer's risk from the fall of the hammer but title shall not pass until payment in full has 
been made of the purchase price (hammer price plus 17% buyer's premium (plus GST on buyers premium for NZ 
buyers)  and, if applicable, interest).  Payment and clearance of lots by room buyers may be carried out on the day of 
the sale. Payment by absentee bidders must be made upon receipt of invoice. Payments not received within 30 days 
of auction date may be subject to 1.5% penalty interest per month from the auction date.

8. No GST is charged on the hammer price, but purchasers outside New Zealand undertake that neither they or an 
associated person will cause the goods to be re-imported into New Zealand in substantially the same condition in 
which they were exported.

9. FAILURE TO PAY: If the buyer breaches Condition 7, the Auctioneer, without prejudice to any other rights available to  
it, shall be entitled without notice to the buyer to exercise one or more of the following rights and remedies:-
9.1 to terminate the contract with the buyer and any monies which the buyer has paid to the Auctioneer on account 

of such purchase or purchases shall be forfeited;
9.2 to terminate the contract, resell the lot at any time by public auction and the buyer shall pay to the Auctioneer any 

resulting deficiency in the purchase price (plus interest) and insurance. Any surplus shall be paid to the vendor;
9.3 to apply any monies at any time due by the Auctioneer to the buyer in payment of the purchase price (plus 

interest). The Auctioneer shall have a lien over any property of the buyer in the possession of the Auctioneer, in 
order to secure any monies due to the Auctioneer; and

9.4 to proceed against the buyer for damages for breach of contract.

10. The Auctioneer  reserves the right to refuse admission to any person to either viewing or the sale room, and the 
Auctioneer may refuse any bid.

11. GOVERNING LAW: These conditions shall be governed by and constructed in accordance with the laws from time to 
time in force in New Zealand and the parties hereto irrevocably submit to the non-exclusive jurisdiction of the Courts 
of New Zealand.

INSPECTION OF LOTS
At the premises of Mowbray Collectables, Main Highway, Otaki, by appointment: from about Monday 15th February

 to Wednesday 10th March, during normal office hours;
at the West Plaza Hotel, Wellington: Thursday 11th March - 10am to 5.30pm,

& Friday 12th March - 9am to 5.30pm, and Saturday 13th March prior to the Auction - from 9am.

BIDDING
For those not attending the auction, bids can be placed by mail, phone, fax or e-mail.  Such bids should be 

received in our office no later than 8am NZ time (GMT + 13 hours) Saturday 13th March (at your risk if not
received by the auctioneer in time).  Due to mail delays, please post early (or send by email, phone, fax or via the 

website). Telephone bidding may be made during the course of the auction by prior arrangement only.

BUYERS PREMIUM
Buyers Premium of 17% (plus GST on buyers premium for NZ buyers) will be added to the hammer price of each lot.

(All buyers please note: no GST will be added to the hammer price of lots).

ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS 

EXCHANGE RATES
At time of going to press and subject to change: NZ $1 = UK 53p, USA 73c, Euro 61c, Australia 95c

PHOTOCOPIES/SCANS OF LOTS
Available on request. We can supply representative images of bulk lots or collections.

ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ONLINE www.mowbraycollectables.com

WE ACCEPT ALL MAJOR CREDIT CARDS
Credit card payments will incur at surcharge of 2% for Visa/Mastercard, and 3% for American Express/Diners.

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE ACCEPTED
as this is the reserve on all lots.  No vendor bids shall be accepted

Mowbray Collectables - Registered Auctioneers

UNCONDITIONAL GUARANTEE
Every individual lot in this auction is unconditionally guaranteed to match the description & be genuinely as 

described. Any lots found not to match our description may be returned within seven days for credit or refund. 
This guarantee does not extend to collections or mixed lots.

YOU CAN BID IN OUR SALES WITH CONFIDENCE

VISIT OUR WEB-SITE TO VIEW THE CATALOGUE AND PLACE BIDS:
www.mowbraycollectables.com

COIN & BANKNOTE PUBLIC AUCTION
Our 25th Coin & Banknote Auction is on Friday 11th September 2020 commencing

at 12.30pm at the same venue.  View catalogues online at www.mowbraycollectables.com

EXPLANATION OF SYMBOLS & ABBREVIATIONS
* Mint never hinged / Mint & used pmk Postmark
MUH Mint never hinged L Label h/s Handstamp
M Mint hinged or unused F Forgery b/s Backstamp
FU Fine Used C Cover/Postcard/Entire FDC First day cover
GU Good used cds Circular date stamp P Proof
U  Used m/s Manuscript OR Miniature Sheet PPC Picture Postcard
PU Postally used CTO  Cancelled to Order H/H Heavily Hinged
o/c Off centre SG Stanley Gibbons MNG Mint no gum
OG Original gum CP Campbell Paterson R Revenue
E Essay BW Brusden White
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16 / British Commonwealth 1867-1940 seln on Hagners, mostly mint/MUH & GV era as sets, some minor 
  dupn.  Noted Basutoland 1933 Picts, Bermuda 1920 Victory x 3 sets (1 less 2½d); British Guiana 1905 
  $2.40 specimen ovpt; Dominica 1923 Picts to 5/-, Straits Settlements 1867 QV set (FU); St Helena 1922 
  Ships to 5/- mult crown CA wmk, 1922 Ships script wmk to 5/-; COGH 1893 Hope set, 1902 EVII set x 
  3; South Africa 1912 GV short set to 2/6d.  Total CV approx £3000. $1,250

17 / British Commonwealth c1890s-1950s accum in large s/b mostly mint, contains: Aden about 150 
  stamps, many useful items; Brit Bechuanaland etc QV-GV ovpts (about 75); about 200 Postage Dues 
  various countries; 1946 Peace & 1937 Coronation Omnibus appear mostly complete; 1949 Silver 
  Jubilee (incl 13 high values), about 125 1949 UPU; & about 275 WWI War Tax stamps various countries. $850

18 / British Commonwealth 1935-77 omnibus issues, collns/accum in albums, pages & s/b pages.  Noted 
  1935 Silver Jubilee over 600 stamps mint & used incl a few sets plus some minor flaws (not listed SG); 
  1937 Coronation virtually complete x 2 mint; 1953 Coronation virtually complete mint & FU in special 
  albums + 80 covers; 1974 UPU virtually complete MUH (incl non British Commonwealth) in special 
  album, 1973 Princess Anne mostly complete set in pairs, 1977 Silver Jubilee x about 2 complete sets 
  mint & MUH & some FU.  Good CV.  Ex Jack Thornton. $1,000

19 / British Commonwealth 1935 Silver Jubilee omnibus virtually complete colln in multi-ring album 
  (nearly all stamps in mounts).  Noted Egypt-British Forces m&u, also Samoa 1d p14 x 14½ mint & used.  
  Also many minor vars incl ovpt vars on Cook Isl etc but apparent none of the SG listed design flaws.  
  Cat well over £4000.  Mint (some MUH), used.  Ex Jack Thornton. $2,000

20 M* British Commonwealth 1937 Coronation (202 stamps), 1946 Peace (164), 1953 Coronation (106) & 
  1983 Commonwealth Day complete omnibus sets.  1953 Coronation mint, others all appear MUH on 
  L/H pages.  SG cat £500+. $200

 The following nine lots are from a collection of mint British Commonwealth, mostly Queen Victoria to 
1950s largely from New Imperial and SG George VI albums with the pages broken down into groups.  
There is good depth of material only hinted at in the descriptions - inspection needed.  The lots should

be good value at estimate and provide a fine basis for further development.

21 M* British Africa c1860s-1952 highlights incl Ascension 1922 2/- & 3/-, 1934 Pict set & GVI 1938-53 with 
  all perfs: Egypt: Gambia incl 1886 QV & 1902 EVII sets & GV 2½d "Split A" variety SG 90b; Gold Coast 
  with GV to 5/- (3) & 1928 set; KUT colln incl BEA etc; Mauritius incl 1902 high vals SG 153-5 & 8 EVII 
  vals ovptd SPECIMEN; Morocco Agencies; Palestine; Seychelles with fine range of key types incl 1903 
  set complete; Somaliand Protectorate.  SG cat £14,500.  Mint/MUH. $6,750

22 M* British Asia with Aden; Bahawalpur incl 1945 official set with both 1a SG O1-O7; Burma GV to 1r, 
  good range GVI; Ceylon 1858 ½d dull mauve imperf (4 margins), QV 1865 4d rose small tear, unused, 
  QV to 2R 50c, 1890 5c ovpt REVENUE omitted SG 233e in pair with normal, 1899-1900 set complete 
  & all listed perfs of 1938-49 GVI issue; Hong Kong from useful QV with 1912 set to $1 incl 25c Type B 
  SG 109, 1921 set to $1, GVI defins to $5 (3) & $10 (2) but lacking SG 161, 1948 Silver Wedding set; 
  Kuwait; Labuan; Maldives Isl; North Borneo.  High cat, some mixed cond.  Mint/MUH. $7,000

23 M* Southern Africa & Rhodesia incl Basutoland; Cape of Good Hope (1d Woodblock, apparently unused 
  no margins, SG13); Nyasaland; N & S Rhodesia incl 1896-7 values to 5/-, 1910 set of Double Heads to 
  2/- & 2/6d light gum crease (3d-5d & 10d lack gum; South Africa with GV set to 10/- (crease), 1925 
  Air set, later items in correct units incl "falling ladder" flaw SG 61a in block of 4.  Mint/MUH. $3,000

24 M* British Europe etc GB small group of QV 1840s-80s, 5 essays plus 5 issued stamps unused (SG 76) or 
  part OG (SG 141, 144, 147, 167); GVI mint simpl colln incl 1938-48 defins; Gibraltar 1898 QV set (no 
  2½d), GV values to 4/-, GVI defins complete simpl with some extras; BAT; British Levant; Middle East 
  Forces incl GVI & Postage Due sets; Muscat; Eritrea complete simpl colln of ovpts on GB; EAF/Somalia 
  & Tripolitania (each 3 diff sets).  Mint/MUH. $3,000

25 M* British West Indies colln, noted Antigua 1932 Tercent  set; Bahamas with 1912 to 5/- incl 6d 
  "malformed E" variety SG 86a; Barbados from 1852 1d & 4d imperfs fine unused with good margins 
  all round & 1906 Nelson set; Bermuda GV vals to £1 (£1 MUH), GVI ranges to 10/- (7), 12/6d (5), £1 
  (5); British Guiana 100 stamps from 1869; British Honduras; Virgin Isl 1867-70 1/- black-carmine fine 
  selvedge block of 4 with coloured border SG 19; Cayman Isl 1935 Picts set; Dominica from 1874-9 SG 
  1, 6 & 8; Grenada; Jamaica QV types to both 2/- & 1921-9 script wmk Pict set complete to 10/- with 
  extra shades; Leeward Isl from 1890 1st issue set to 1/-; Montserrat with 1904-8 complete to 5/- black 
  & red; St Lucia with 1883-6 1/- orange-brown, 1891-8 QV set complete to 10/-, EVII to both 5/-, 1936 
  Pict GV set; St Vincent from 1885 5/- Arms (both shades) with QV 1899 set complete; Turks & Caicos 
  Isl.  Cat c£23,000.  Mint/MUH. $11,000

COLLECTIONS and ACCUMULATIONS
1 / All World 1840-1920s battered Triumph album.  Usual mixed condition & older colln but noted: Alsace 
  2c SG 3 (not reprint) mint; Bavaria 9k pale green SG 16 used (cat £325); China 2c on 3c Revenue SG 93 
  used (cat £225); France 1885 75c type 2 SG 238 used (cat £140); Brunswick 1837 SG 12 (cat £225); GB 
  4 margins 1d Black; QV 9d small letters bistre FU etc. $500

2 / A World 1840s-c1930s old time "Mekeel's" album colln.  Several thousand stamps, sparse in places 
  but pockets of good value especially GB incl: 1867 QV 10/- green; 5/- blued paper; QV 2/- brown, 
  wing margin, blunt corner perfs; 1882 2/6d & 5/- FU. 1d Mulready Letter Sheet etc.  Other better 
  groups incl Cape of Good Hope, Japan & NZ.  Delightful note at front tracing inception of colln from 
  1890.  Well worth inspection.  Massive cv. $1,000

3 / A World c1880s-1950s colln of 3000+ diff in large "Challenge" printed world album (500 pages, publ 
  Rapkin (1920s).  Mostly commoner material, but noted some better.  Some issues to 1960s added 
  later.  Album in good cond. $250

4 / Aden & Protectorate States 1937-66 comprehensive colln on annotated pages - virtually complete 
  mint & mostly used.  Noted mint: 1937 Picts (5r short corner); 1939 Picts Silver Wedding (horiz pairs); 
  MUH: 1951 sets etc; 1953 Picts set with apparently all shade vars; some blocks.  Used: 1937 set 5r 
  both shades; 1939 set etc.  About 400 stamps.  Ex Jack Thornton. $1,500

5 M Airmails/Aeroplanes-World c1930s approx 625v + 10 m/s.  Noted: Germany 2mk & 4mk polar 
  Zeppelin flights; New Guinea Bulolo to 10/- (£800); Iceland 17v (£690) incl Zeppelins; Macau (£190); 
  Japan 1934 m/s (£1300) tone spot; San Marino 1931 set (£650).  Variable cond. $1,000

6 / An eclectic range comprising GB: QV 10/- u; EVII u; QV 1/- GOVT PARCELS USED ON POSTCARD; 1924 
  Wembly Exbn postal stationery p/c; COINPAC cable "CANCELLED" £1 Silver Wedding FDC; NZ inwards 
  postal stat; TERAWHITI telephone office cancel on 3d Peace; PNG 10/- Bird SPECIMEN; QLD 1/- Stamp 
  Duty, sunburst cancels; Lighthouse p/cs; Falklands etc c1980s new issues etc - in approx 1000 envs in 
  large shoebox.  Ex James Brodie. $750

7 / Argentina 1858-1980s noted good representation of earlies mint & used, some high values punctured 
  & 1892 San Martin 1 peso & 5 pesos MUESTRA ovpts.  Incl range of Officials & Departmentals at end, 
  as well as page of Buenos Aires forgeries/reprints etc.  Cat £3700+.  Mint & used. $675

8 / Australia 1890s-2000 mostly tidy colln in 3 albums.  Noted: 10/- C of A wmk Roo, 5/- Bridge cto; 1934 
  Victoria both perfs & complete 1931 onwards incl all 6 types GVI 3d & Robes on both papers, Arms £2, 
  Navigators to £2 etc.  Mainly FU/VFU. $1,000

9 / Australia 1913-2006 colln in 2 untidy Warwick multi-ring albums.  Noted: 10/-, £2 Roo specimens, 1/- 
  Anzac mint & most other key early commems either mint or used.  Mostly complete with much useful 
  decimal postage. $400

10 / Australia 1913-1950 small colln: 29 Roos incl 5/- 3rd wmk & 10/- £1 C of A wmk (latter with rounded 
  corner). GVI 1st set of 14 mint, Arms to £2 mint etc.  Condition varies.  Mint & used. $250

11 M* Australia 1913-70s mint/MUH colln in s/b.  Noted: 10/- Roo C of A wmk ovpt Specimen (gum distur-
  bance); useful GV.  Much dupn but incl: 3 x Victoria Centenary sets, Gallipoli set, 1937 GVI 3d Die 1, 
  Die 1A (2 + imprint block), Die III, Die II thin paper; 1/- (2); 5/- thick paper (MUH); 2 x NSW & AIF sets, 
  Navigator £2 MUH, etc.  Also 1d red punched OS wmk invt (2) & 6d Roo ovpt OS MUH.  Various 
  imprint blocks. $1,000

12 * Austria 1945-2003 colln, nearly complete, in 4 looseleaf albums (Vols 1-3 high quality Borek German 
  hingeless, Vol 4 "Wiljef" album). Noted many 1990s-2000s m/s or sheets of 4, 8 or 10. Very attractive.  
  SG approx £6000.  MUH. $900

13 / Bahrain c1933-64 Indian & British Postal admin era collns/accums on s/b pages & Hagners. Good 
  range all issues incl many sets & blocks.  Noted 1940 GVI 1r to 15r (invt wmk) FU.  About 600 stamps, 
  also Muscat 1944 GVI sets incl Officials mint.  Mint & used. $500

14 M* Bahrain 1933-64 colln in s/b mostly complete.  Noted 1933 set to 5r (upright wmk) except no 9p or 
  2r; 1938 2a-25r (15r invt wmk), minor tone affects most; 1942 set; 1948 set; 1948 Silver Jubilee; 
  1950-1 set etc.  STC approx £1950.  Mint/MUH. $750

15 M Barbados 1882-1939 colln on Hagners - 1882 QV short set to 1/- with SG listed shades but incl 4d 
  grey (SG 97, cat £350), 1892 Seal short set to 2/6d (no 2/6d violet & green), 1920 Peace set, 1921 
  Small Badge set, 1925 Large Badge set with extras, 1939 Tercentenary set.  Cat £1500+.  Mint. $750
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16 / British Commonwealth 1867-1940 seln on Hagners, mostly mint/MUH & GV era as sets, some minor 
  dupn.  Noted Basutoland 1933 Picts, Bermuda 1920 Victory x 3 sets (1 less 2½d); British Guiana 1905 
  $2.40 specimen ovpt; Dominica 1923 Picts to 5/-, Straits Settlements 1867 QV set (FU); St Helena 1922 
  Ships to 5/- mult crown CA wmk, 1922 Ships script wmk to 5/-; COGH 1893 Hope set, 1902 EVII set x 
  3; South Africa 1912 GV short set to 2/6d.  Total CV approx £3000. $1,250

17 / British Commonwealth c1890s-1950s accum in large s/b mostly mint, contains: Aden about 150 
  stamps, many useful items; Brit Bechuanaland etc QV-GV ovpts (about 75); about 200 Postage Dues 
  various countries; 1946 Peace & 1937 Coronation Omnibus appear mostly complete; 1949 Silver 
  Jubilee (incl 13 high values), about 125 1949 UPU; & about 275 WWI War Tax stamps various countries. $850

18 / British Commonwealth 1935-77 omnibus issues, collns/accum in albums, pages & s/b pages.  Noted 
  1935 Silver Jubilee over 600 stamps mint & used incl a few sets plus some minor flaws (not listed SG); 
  1937 Coronation virtually complete x 2 mint; 1953 Coronation virtually complete mint & FU in special 
  albums + 80 covers; 1974 UPU virtually complete MUH (incl non British Commonwealth) in special 
  album, 1973 Princess Anne mostly complete set in pairs, 1977 Silver Jubilee x about 2 complete sets 
  mint & MUH & some FU.  Good CV.  Ex Jack Thornton. $1,000

19 / British Commonwealth 1935 Silver Jubilee omnibus virtually complete colln in multi-ring album 
  (nearly all stamps in mounts).  Noted Egypt-British Forces m&u, also Samoa 1d p14 x 14½ mint & used.  
  Also many minor vars incl ovpt vars on Cook Isl etc but apparent none of the SG listed design flaws.  
  Cat well over £4000.  Mint (some MUH), used.  Ex Jack Thornton. $2,000

20 M* British Commonwealth 1937 Coronation (202 stamps), 1946 Peace (164), 1953 Coronation (106) & 
  1983 Commonwealth Day complete omnibus sets.  1953 Coronation mint, others all appear MUH on 
  L/H pages.  SG cat £500+. $200

 The following nine lots are from a collection of mint British Commonwealth, mostly Queen Victoria to 
1950s largely from New Imperial and SG George VI albums with the pages broken down into groups.  
There is good depth of material only hinted at in the descriptions - inspection needed.  The lots should

be good value at estimate and provide a fine basis for further development.

21 M* British Africa c1860s-1952 highlights incl Ascension 1922 2/- & 3/-, 1934 Pict set & GVI 1938-53 with 
  all perfs: Egypt: Gambia incl 1886 QV & 1902 EVII sets & GV 2½d "Split A" variety SG 90b; Gold Coast 
  with GV to 5/- (3) & 1928 set; KUT colln incl BEA etc; Mauritius incl 1902 high vals SG 153-5 & 8 EVII 
  vals ovptd SPECIMEN; Morocco Agencies; Palestine; Seychelles with fine range of key types incl 1903 
  set complete; Somaliand Protectorate.  SG cat £14,500.  Mint/MUH. $6,750

22 M* British Asia with Aden; Bahawalpur incl 1945 official set with both 1a SG O1-O7; Burma GV to 1r, 
  good range GVI; Ceylon 1858 ½d dull mauve imperf (4 margins), QV 1865 4d rose small tear, unused, 
  QV to 2R 50c, 1890 5c ovpt REVENUE omitted SG 233e in pair with normal, 1899-1900 set complete 
  & all listed perfs of 1938-49 GVI issue; Hong Kong from useful QV with 1912 set to $1 incl 25c Type B 
  SG 109, 1921 set to $1, GVI defins to $5 (3) & $10 (2) but lacking SG 161, 1948 Silver Wedding set; 
  Kuwait; Labuan; Maldives Isl; North Borneo.  High cat, some mixed cond.  Mint/MUH. $7,000

23 M* Southern Africa & Rhodesia incl Basutoland; Cape of Good Hope (1d Woodblock, apparently unused 
  no margins, SG13); Nyasaland; N & S Rhodesia incl 1896-7 values to 5/-, 1910 set of Double Heads to 
  2/- & 2/6d light gum crease (3d-5d & 10d lack gum; South Africa with GV set to 10/- (crease), 1925 
  Air set, later items in correct units incl "falling ladder" flaw SG 61a in block of 4.  Mint/MUH. $3,000

24 M* British Europe etc GB small group of QV 1840s-80s, 5 essays plus 5 issued stamps unused (SG 76) or 
  part OG (SG 141, 144, 147, 167); GVI mint simpl colln incl 1938-48 defins; Gibraltar 1898 QV set (no 
  2½d), GV values to 4/-, GVI defins complete simpl with some extras; BAT; British Levant; Middle East 
  Forces incl GVI & Postage Due sets; Muscat; Eritrea complete simpl colln of ovpts on GB; EAF/Somalia 
  & Tripolitania (each 3 diff sets).  Mint/MUH. $3,000

25 M* British West Indies colln, noted Antigua 1932 Tercent  set; Bahamas with 1912 to 5/- incl 6d 
  "malformed E" variety SG 86a; Barbados from 1852 1d & 4d imperfs fine unused with good margins 
  all round & 1906 Nelson set; Bermuda GV vals to £1 (£1 MUH), GVI ranges to 10/- (7), 12/6d (5), £1 
  (5); British Guiana 100 stamps from 1869; British Honduras; Virgin Isl 1867-70 1/- black-carmine fine 
  selvedge block of 4 with coloured border SG 19; Cayman Isl 1935 Picts set; Dominica from 1874-9 SG 
  1, 6 & 8; Grenada; Jamaica QV types to both 2/- & 1921-9 script wmk Pict set complete to 10/- with 
  extra shades; Leeward Isl from 1890 1st issue set to 1/-; Montserrat with 1904-8 complete to 5/- black 
  & red; St Lucia with 1883-6 1/- orange-brown, 1891-8 QV set complete to 10/-, EVII to both 5/-, 1936 
  Pict GV set; St Vincent from 1885 5/- Arms (both shades) with QV 1899 set complete; Turks & Caicos 
  Isl.  Cat c£23,000.  Mint/MUH. $11,000

COLLECTIONS and ACCUMULATIONS
1 / All World 1840-1920s battered Triumph album.  Usual mixed condition & older colln but noted: Alsace 
  2c SG 3 (not reprint) mint; Bavaria 9k pale green SG 16 used (cat £325); China 2c on 3c Revenue SG 93 
  used (cat £225); France 1885 75c type 2 SG 238 used (cat £140); Brunswick 1837 SG 12 (cat £225); GB 
  4 margins 1d Black; QV 9d small letters bistre FU etc. $500

2 / A World 1840s-c1930s old time "Mekeel's" album colln.  Several thousand stamps, sparse in places 
  but pockets of good value especially GB incl: 1867 QV 10/- green; 5/- blued paper; QV 2/- brown, 
  wing margin, blunt corner perfs; 1882 2/6d & 5/- FU. 1d Mulready Letter Sheet etc.  Other better 
  groups incl Cape of Good Hope, Japan & NZ.  Delightful note at front tracing inception of colln from 
  1890.  Well worth inspection.  Massive cv. $1,000

3 / A World c1880s-1950s colln of 3000+ diff in large "Challenge" printed world album (500 pages, publ 
  Rapkin (1920s).  Mostly commoner material, but noted some better.  Some issues to 1960s added 
  later.  Album in good cond. $250

4 / Aden & Protectorate States 1937-66 comprehensive colln on annotated pages - virtually complete 
  mint & mostly used.  Noted mint: 1937 Picts (5r short corner); 1939 Picts Silver Wedding (horiz pairs); 
  MUH: 1951 sets etc; 1953 Picts set with apparently all shade vars; some blocks.  Used: 1937 set 5r 
  both shades; 1939 set etc.  About 400 stamps.  Ex Jack Thornton. $1,500

5 M Airmails/Aeroplanes-World c1930s approx 625v + 10 m/s.  Noted: Germany 2mk & 4mk polar 
  Zeppelin flights; New Guinea Bulolo to 10/- (£800); Iceland 17v (£690) incl Zeppelins; Macau (£190); 
  Japan 1934 m/s (£1300) tone spot; San Marino 1931 set (£650).  Variable cond. $1,000

6 / An eclectic range comprising GB: QV 10/- u; EVII u; QV 1/- GOVT PARCELS USED ON POSTCARD; 1924 
  Wembly Exbn postal stationery p/c; COINPAC cable "CANCELLED" £1 Silver Wedding FDC; NZ inwards 
  postal stat; TERAWHITI telephone office cancel on 3d Peace; PNG 10/- Bird SPECIMEN; QLD 1/- Stamp 
  Duty, sunburst cancels; Lighthouse p/cs; Falklands etc c1980s new issues etc - in approx 1000 envs in 
  large shoebox.  Ex James Brodie. $750

7 / Argentina 1858-1980s noted good representation of earlies mint & used, some high values punctured 
  & 1892 San Martin 1 peso & 5 pesos MUESTRA ovpts.  Incl range of Officials & Departmentals at end, 
  as well as page of Buenos Aires forgeries/reprints etc.  Cat £3700+.  Mint & used. $675

8 / Australia 1890s-2000 mostly tidy colln in 3 albums.  Noted: 10/- C of A wmk Roo, 5/- Bridge cto; 1934 
  Victoria both perfs & complete 1931 onwards incl all 6 types GVI 3d & Robes on both papers, Arms £2, 
  Navigators to £2 etc.  Mainly FU/VFU. $1,000

9 / Australia 1913-2006 colln in 2 untidy Warwick multi-ring albums.  Noted: 10/-, £2 Roo specimens, 1/- 
  Anzac mint & most other key early commems either mint or used.  Mostly complete with much useful 
  decimal postage. $400

10 / Australia 1913-1950 small colln: 29 Roos incl 5/- 3rd wmk & 10/- £1 C of A wmk (latter with rounded 
  corner). GVI 1st set of 14 mint, Arms to £2 mint etc.  Condition varies.  Mint & used. $250

11 M* Australia 1913-70s mint/MUH colln in s/b.  Noted: 10/- Roo C of A wmk ovpt Specimen (gum distur-
  bance); useful GV.  Much dupn but incl: 3 x Victoria Centenary sets, Gallipoli set, 1937 GVI 3d Die 1, 
  Die 1A (2 + imprint block), Die III, Die II thin paper; 1/- (2); 5/- thick paper (MUH); 2 x NSW & AIF sets, 
  Navigator £2 MUH, etc.  Also 1d red punched OS wmk invt (2) & 6d Roo ovpt OS MUH.  Various 
  imprint blocks. $1,000

12 * Austria 1945-2003 colln, nearly complete, in 4 looseleaf albums (Vols 1-3 high quality Borek German 
  hingeless, Vol 4 "Wiljef" album). Noted many 1990s-2000s m/s or sheets of 4, 8 or 10. Very attractive.  
  SG approx £6000.  MUH. $900

13 / Bahrain c1933-64 Indian & British Postal admin era collns/accums on s/b pages & Hagners. Good 
  range all issues incl many sets & blocks.  Noted 1940 GVI 1r to 15r (invt wmk) FU.  About 600 stamps, 
  also Muscat 1944 GVI sets incl Officials mint.  Mint & used. $500

14 M* Bahrain 1933-64 colln in s/b mostly complete.  Noted 1933 set to 5r (upright wmk) except no 9p or 
  2r; 1938 2a-25r (15r invt wmk), minor tone affects most; 1942 set; 1948 set; 1948 Silver Jubilee; 
  1950-1 set etc.  STC approx £1950.  Mint/MUH. $750

15 M Barbados 1882-1939 colln on Hagners - 1882 QV short set to 1/- with SG listed shades but incl 4d 
  grey (SG 97, cat £350), 1892 Seal short set to 2/6d (no 2/6d violet & green), 1920 Peace set, 1921 
  Small Badge set, 1925 Large Badge set with extras, 1939 Tercentenary set.  Cat £1500+.  Mint. $750
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37 / Canada c1859-1982 mix mint/used colln in SG album (pages complete from 1851).  Good range from 
  QV (all used).  Noted Quebec short set to 15c (15c heavy cancel) used.  STC approx £2200 to 1953. $550

38 / Canada 1870-97 mint & mostly used study of 1c-10c small queens with plenty of p11½ x 12 issues.  
  Also incl 2c Reg'd (SG R4) covers & numerous dated examples & 2 pgs (42v) 3c fancy cancels. 1c x 63 
  £1200+; 2c x 29 £225; 3c x 71 (+42) £1200; 5c x 11 £120+; 6c x 16 £410; 10c x 19 £825. (251v & 2 covers). $850

39 / Canada 1898-1951 comprehensive nearly all mint/MUH colln in springback album.  Noted 1898 Xmas 
  all 3 shades; Quebec set (20c damaged, 15c MUH); GV 1911 (etc) set & coil varieties etc; 20c & 50c 
  War Tax; all key 1920s-40s commems; GV defins incl coil varieties etc; Special Delivery stamps, many 
  GVI plate blocks etc.  Good cv. $1,200

40 M* Canada 1952-87 extensive/comprehensive nearly all mint/MUH colln in 9 springback albums, every 
  issue as single & plate block (some earlier block of 4 only).  Many thousands stamps, high CV/FV. $2,000

41 / Ceylon 1860s-1960s in 2 s/bs.  QV Recess issues with some faults.  Noted: 1885 10c on 16c, wmk CC, 
  SG 161, cat £3000 used but very faded.  Useful to GVI, defins to 5R complete, mint.  Many later. $300

42 M* Ceylon/Sri Lanka c1870s-c1980 colln on old s/b pages, sparse QV & EVII but strong through GV & GVI 
  & early QEII.  Dupn but some useful m/ss.  About 400 stamps.  STC £1310.  Mint/MUH. $275

43 / China 1878-c1949 colln on stock pages.  Noted 1 candarin (SG 4) GU (ink on rear) (cat £700); 5c/5ca 
  SG 36 mint; 2c bisect (SG 135) used on piece; Republic, Provinces, Empire etc issues, dupn & some 
  Russian Italian POs in China. $1,250

44 / China 1878-1949 mint/used colln, some on brittle pages.  Noted 1878-83 5 candarins FU; various 
  Dowager & Surcharges incl 10c/9c & 10c/12c (mng & mint respectively); Republic ovpts $1 & $2 mint; 
  Revolution $5 (mng) Peking printing (£750) & Manchukuo.  Variable cond.  Also 3 folders misc c1949 
  reprints of various Provinces in "sheets", & various Province & Occupation issues.  High cv. $4,000

45 / China 1885-1949 mint/used colln in Minkus album.  Incls 2c/3c red revenue used (£200).  China com-
  ponent £1000+; Provinces £400+.  Also various Japanese Occupation & Taiwan issues. $500

46 / China 1890s-1940s - French POs mint/used coll on brittle pages.  Noted 5Fr SG 17 (£150) mint, 2S/1F 
  SG 18 (£200) mint; (28v £530+).  Also Indo Chinese Post Offices 123v, £1600+.  Cat £2150. $750

47 / China etc 1890s-1950s Prinz s/b with wide range colln 1904 SG D137-42 used set, useful Foochin, 1921 
  Airs 30c & 60c used, 1943 ovpts full sets. Numerous ovpts from Japanese Occupation Communist 
  struggle period.  Small blue album with neatly arranged sets from Republic & early PRC 1 incl less 
  commonly seen. $1,000

48 / China 1948-1990s 2 vol colln in Prinz albums (1 mint, 1 used).  Better noted incl mint/MUH 1972 
  Shipping, 1972 Red Canal, 1974 Industrial Production, 1978 Horses, 1979 Camelias m/s.  Used 1960 
  Goldfish, 1963 Landscapes etc. $1,250

49 / China 1949-1965 mint/MUH/used colln on 69 pages.  No m/s; Mao & flag = originals.  Many of 1960s 
  eg. Chrysanthemums, are MUH.  Cat approx £7000. $3,000

50 / China 1970s-2000 Viscount album with useful MUH/used 1970s-90s but with key period & scarce 
  items absent.  Schaubek album apparently complete 1995-99 incl m/s & mostly complete 2000.  2 
  albums of FDCs. $750

51 M Columbia 1859-1979 noted pen cancelled earlies: Cartagena Civil War issues (cat €120); Airline 
  stamps (cat €430) incl SCADTA 10c "EU" used (alone cat €275); unissued 1936 Cali quadcentenary set 
  & Granadine Confederation issues.  Some perf varieties but basically simplified colln with no m/s 
  seen.  Cat £2850+ & €550 as above. $675

52 / Cook Isl, Fiji 1870s-1990s 3 vol colln.  Cooks incl SG 1-4 set FU, 2 x SG 19 used, SG 22 used, 2 x SG 36 
  used, SG 38 used, SG 44 & 46 FU CTO etc.  Fiji incl SG 10, 13, 14, 15, 28a, 29a, 30a etc FU, SG 57b, & 
  GV £1 SG 137 CTO.  Tidy. $1,000

53 / Cook Isl 1892-1966 pre-decimal simplified colln mint & FU in small Lighthouse s/b.  Appears fairly 
  complete except for high values.  Noted 1892 1d-10d set FU SG 1-4, 1901 1d crown ovpt SG 22 MNG, 
  ½d - 1/- Makea/Torea set mint & FU, 1920 ½d - 1/- set ditto, FV 2/-, 3/- sets (both ovpts) mint, Arms 
  to £1 mint.  Similar completeness for Aitutaki & Penrhyn.  Well presented.  SG £4000+. $900

54 / Cook Isl 1893-1946 colln on 18 pages commencing with simplified Torea etc set m&u, then perf & 
  paper varieties incl QVLT 2/6d (DLR) with "dropped R" in RAROTONGA variety.  Attractively written up.  
  117v.  Condition fine overall.  SG cat £2000+.  Mint & used. $850

55 M* Cyprus c1880s-c1980s accum/colln in large s/b, nice range.  Noted 1928 Picts x 2 sets unused/faults 
  (45pi 1 only); 1938 GVI Picts £1 x 4; 1960s Picts set; 1946 1½pi Peace dot between "1" & "½" var 
  (within large block).  Good seln QV - GV but quite a few no gum.  Modern stamps nearly all MUH, 
  well over 1000 stamps, high CV.  Mint/MUH. $750

26 M* Canada 1859-1948 extensive colln - 1859 1c & 5c & 1864 2c, 1868-93 QV Large Heads ½c, 1c red-
  brown, 6c, 12½c & 15c; Small Heads ½c-8c & 1893 50c blue (cond of this earlier material varies); 
  1897-98 QV set 4 maple leaves; 1898-1902 QV 2 maple leaves values to 8c; 1903 EVII set to 10c; 1908 
  Quebec set; GV values to $1 & good range coils; 5c, 20c WAR TAX; defin sets 1928-9, 1930-1 (lacks 2 
  colour changes), 1932  & 1935 GV with coils & booklet panes; 1875-92 Reg'n stamps (8c blue unused); 
  Postage Due sets; also another colln on New Imperial leaves.  STC £15,500+.  Mint/MUH. $5,000

27 M* Malayan States, Straits Settlements c1870s-1940s strong colln incl Straits Settlements from QV with 
  useful surcharges & 1883-91 set less 12c, 8 x 1906 ovpts on Labuan incl SG 142a, GV to $2 (3), Malaya-
  Borneo Exbn etc to $1 SG 255c & $2; Federated Malay States from 1900 ovpts on Negri Sembilan com-
  plete to 50c less 5c, plus Perak ovpt $2, then 1901 set to $1, 1904 MCA & 1922 Script ranges both to 
  $2; British Military Occupation 1945-48 set complete with both $5; Johore; Kedah with 1921-32 set to 
  $3 plus varieties with 50c "feather in hat", 1922 Malaya-Borneo Exbn set, 1937 large Sultan set com-
  plete plus corner block of $5; Kelantan; Malacca SG 1-38 complete; Negri Sembilan; fine run of Pahang 
  from SG 7 & 9 with SG 19-20, 22; 1935-41 & 1950-52 sets; Penang (SG 1-26 complete); Perlis (SG 1-27 
  complete less 21) ; Perak.  Mint/MUH. $6,500

28 M* Pacific Isl c1880s-1980s collns on pages & Hagners & s/b.  Incl Aitutaki & Penrhyn; Br Solomon Isl 
  from 1907 Large Canoes set; Cook Isl Arms 1931-2 set to £1 ovptd RAROTONGA SG 95-98 & later Arms 
  ovpt COOK ISLANDS to £3; Fiji from 1871 3d SG 11 unused with 10 x GV script wmk values to 5/- ovptd 
  SPECIMEN, GVI x 2 sets complete to £1 with all dies, varieties SG 249ba & 255ab; Gilbert & Ellice Isl 
  from both 1911 sets incl Postage Due set; New Guinea 1915-39 from ovpts on Australia (17 incl 1d Die 
  II SG 67c) with 1932 Bird of Paradise redrawn set to 10/- & Air Mail set to £1 (10/- no gum), Coronation 
  5d sheet incl major re-entry SG 210a; Papua & New Guinea from 1901 vals to 1/- with 1906 6 vals to 
  2/6d SG 20, 1932 Picts set to 2/6d, 1938-9 Airs; Samoa from "Palm" types incl 1914 GRI ovpts ½d-9d 
  SG 101-9 & 1932 Arms 2/6d-10/-; Tonga with 1897 set plus 2½d "no fraction bar", 1899 Royal Wedding 
  & thereafter complete to 1951.  Pitcairn 1940-88 range.  Cat £14,000.  Mint/MUH. $7,000

29 M* Sarawak 1869-1952 comprehensive colln on leaves incl: SG 1, 1888 set of 14 (toning on gum side of 
  higher vals), 1889 SG 22, 1892 "THREE" variety, 1895 set less 4c, 1899 surcharges, 1899-1908 8 vals 
  to $1, 1918 set, 1928 set, 1932 set less two low vals, 1934-41 set complete all colours, 1945 "BMA" 
  set complete & 1946, 1947, 1948 Silver Wedding & 1950-2 sets all complete.  185 stamps.  SG cat 
  £2370.  Mint/MUH. $1,000

30 / British Empire 1850s-1930s colln of approx 1250 diff in old Rapkin "Favourite" looseleaf album, with 
  significant sections of Australia & States from earlier (c450), Canada (noted 1852 pre-stamp env front 
  with fine curved "CANADA" h/s, SG 5 3d Beaver imperf 3 margins FU, SG 42 17c Cartier GU (& other 
  useful earlies), India, British West Indies etc.  No GB or NZ.  Variable condition but many useful items, 
  interesting old lot.  Mint & used. $1,000

31 / British Empire c1880s-1935 colln in Ideal album.  Noted complete 1935 Silver Jubilee omnibus mint 
  (some toning, no Egypt, Canada & Australia used).  Also noted better selns: Straits Settlements, 
  Canada, Rhodesia, Hong Kong, Ceylon & British East Africa/KUT.  Individual items, many hundreds.  
  STC £10,000+ (2016).  Mint & used. $1,200

32 / British PA's in Eastern Arabia 1948-60 colln/accum on s/b pages & Hagners.  Good seln apparently all 
  issues with many sets.  Incl 5 covers, over 600 stamps.  Also Qatar 1957-60 similar, about 200 stamps.  
  Mint/MUH (mostly) & used. $400

33 / British Levant c1885-1921 colln/accum on pages & Hagner sheets incl British & (mostly) Turkish 
  currency.  The part on pages (48 pages) STC £735.  Noted also QV 12pi (2/6d) x 4; EVII 12pi (2/6d) x 7 
  (incl 1 specimen), 24pi (5/-) x 3; GV Seahorses 45pi (2/6d) x 7, 5/- x 2 (incl 1 specimen) & 180pi (10/-) 
  x 2 plus 1/- GV specimen.  About 350 stamps plus 1¼pi on 3d EVII on blocks of 54 + 110 ½d GV 
  (Downey Heads) in large blocks.  Mint & used. $750

34 / British Occupation of Italian Colonies 1942-51 very extensive colln/accum on s/b pages, Hagners & 
  stockcards.  All isues incl Postage Dues well covered, about 750 stamps.  Noted 1951 Tripolitania 240L 
  on 10/- block of 4 FU (SG T34, cat £360+), high CV.  Mostly mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $2,000

35 / Canada 1851-1971 colln in old L/H hingeless album.  Mix mint & used to 1930 then mint (virtually all 
  MUH from mid 1930s).  Noted: Jubilees short set to 50c mint (some incl 15c MUH), good range GV 
  coil issues etc, some earlies mixed cond, virtually complete from 1930. $650

36 / Canada 1853-1973 specialised mint & used colln in springback album, identified by SG No's. Good 
  range all issues.  Noted used 1859-64 x 3 sets plus (1c, 2c  x 2 each); large Queens x 36 (nice range of 
  shades); small Queens x 75; 1893 set x 3; QV 2 leaf & 4 leaf sets; EVII set; Quebec set; 1930s era 
  commems appear complete.  Mint: Jubilee short set to 50c; QV 2 leaf & 4 leaf sets; Quebec sets; 1915 
  5c, 20c, 50c War Tax; 1930 era commems mostly complete etc.  Some mixed cond, toning in the used 
  earlies. $2,250
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37 / Canada c1859-1982 mix mint/used colln in SG album (pages complete from 1851).  Good range from 
  QV (all used).  Noted Quebec short set to 15c (15c heavy cancel) used.  STC approx £2200 to 1953. $550

38 / Canada 1870-97 mint & mostly used study of 1c-10c small queens with plenty of p11½ x 12 issues.  
  Also incl 2c Reg'd (SG R4) covers & numerous dated examples & 2 pgs (42v) 3c fancy cancels. 1c x 63 
  £1200+; 2c x 29 £225; 3c x 71 (+42) £1200; 5c x 11 £120+; 6c x 16 £410; 10c x 19 £825. (251v & 2 covers). $850

39 / Canada 1898-1951 comprehensive nearly all mint/MUH colln in springback album.  Noted 1898 Xmas 
  all 3 shades; Quebec set (20c damaged, 15c MUH); GV 1911 (etc) set & coil varieties etc; 20c & 50c 
  War Tax; all key 1920s-40s commems; GV defins incl coil varieties etc; Special Delivery stamps, many 
  GVI plate blocks etc.  Good cv. $1,200

40 M* Canada 1952-87 extensive/comprehensive nearly all mint/MUH colln in 9 springback albums, every 
  issue as single & plate block (some earlier block of 4 only).  Many thousands stamps, high CV/FV. $2,000

41 / Ceylon 1860s-1960s in 2 s/bs.  QV Recess issues with some faults.  Noted: 1885 10c on 16c, wmk CC, 
  SG 161, cat £3000 used but very faded.  Useful to GVI, defins to 5R complete, mint.  Many later. $300

42 M* Ceylon/Sri Lanka c1870s-c1980 colln on old s/b pages, sparse QV & EVII but strong through GV & GVI 
  & early QEII.  Dupn but some useful m/ss.  About 400 stamps.  STC £1310.  Mint/MUH. $275

43 / China 1878-c1949 colln on stock pages.  Noted 1 candarin (SG 4) GU (ink on rear) (cat £700); 5c/5ca 
  SG 36 mint; 2c bisect (SG 135) used on piece; Republic, Provinces, Empire etc issues, dupn & some 
  Russian Italian POs in China. $1,250

44 / China 1878-1949 mint/used colln, some on brittle pages.  Noted 1878-83 5 candarins FU; various 
  Dowager & Surcharges incl 10c/9c & 10c/12c (mng & mint respectively); Republic ovpts $1 & $2 mint; 
  Revolution $5 (mng) Peking printing (£750) & Manchukuo.  Variable cond.  Also 3 folders misc c1949 
  reprints of various Provinces in "sheets", & various Province & Occupation issues.  High cv. $4,000

45 / China 1885-1949 mint/used colln in Minkus album.  Incls 2c/3c red revenue used (£200).  China com-
  ponent £1000+; Provinces £400+.  Also various Japanese Occupation & Taiwan issues. $500

46 / China 1890s-1940s - French POs mint/used coll on brittle pages.  Noted 5Fr SG 17 (£150) mint, 2S/1F 
  SG 18 (£200) mint; (28v £530+).  Also Indo Chinese Post Offices 123v, £1600+.  Cat £2150. $750

47 / China etc 1890s-1950s Prinz s/b with wide range colln 1904 SG D137-42 used set, useful Foochin, 1921 
  Airs 30c & 60c used, 1943 ovpts full sets. Numerous ovpts from Japanese Occupation Communist 
  struggle period.  Small blue album with neatly arranged sets from Republic & early PRC 1 incl less 
  commonly seen. $1,000

48 / China 1948-1990s 2 vol colln in Prinz albums (1 mint, 1 used).  Better noted incl mint/MUH 1972 
  Shipping, 1972 Red Canal, 1974 Industrial Production, 1978 Horses, 1979 Camelias m/s.  Used 1960 
  Goldfish, 1963 Landscapes etc. $1,250

49 / China 1949-1965 mint/MUH/used colln on 69 pages.  No m/s; Mao & flag = originals.  Many of 1960s 
  eg. Chrysanthemums, are MUH.  Cat approx £7000. $3,000

50 / China 1970s-2000 Viscount album with useful MUH/used 1970s-90s but with key period & scarce 
  items absent.  Schaubek album apparently complete 1995-99 incl m/s & mostly complete 2000.  2 
  albums of FDCs. $750

51 M Columbia 1859-1979 noted pen cancelled earlies: Cartagena Civil War issues (cat €120); Airline 
  stamps (cat €430) incl SCADTA 10c "EU" used (alone cat €275); unissued 1936 Cali quadcentenary set 
  & Granadine Confederation issues.  Some perf varieties but basically simplified colln with no m/s 
  seen.  Cat £2850+ & €550 as above. $675

52 / Cook Isl, Fiji 1870s-1990s 3 vol colln.  Cooks incl SG 1-4 set FU, 2 x SG 19 used, SG 22 used, 2 x SG 36 
  used, SG 38 used, SG 44 & 46 FU CTO etc.  Fiji incl SG 10, 13, 14, 15, 28a, 29a, 30a etc FU, SG 57b, & 
  GV £1 SG 137 CTO.  Tidy. $1,000

53 / Cook Isl 1892-1966 pre-decimal simplified colln mint & FU in small Lighthouse s/b.  Appears fairly 
  complete except for high values.  Noted 1892 1d-10d set FU SG 1-4, 1901 1d crown ovpt SG 22 MNG, 
  ½d - 1/- Makea/Torea set mint & FU, 1920 ½d - 1/- set ditto, FV 2/-, 3/- sets (both ovpts) mint, Arms 
  to £1 mint.  Similar completeness for Aitutaki & Penrhyn.  Well presented.  SG £4000+. $900

54 / Cook Isl 1893-1946 colln on 18 pages commencing with simplified Torea etc set m&u, then perf & 
  paper varieties incl QVLT 2/6d (DLR) with "dropped R" in RAROTONGA variety.  Attractively written up.  
  117v.  Condition fine overall.  SG cat £2000+.  Mint & used. $850

55 M* Cyprus c1880s-c1980s accum/colln in large s/b, nice range.  Noted 1928 Picts x 2 sets unused/faults 
  (45pi 1 only); 1938 GVI Picts £1 x 4; 1960s Picts set; 1946 1½pi Peace dot between "1" & "½" var 
  (within large block).  Good seln QV - GV but quite a few no gum.  Modern stamps nearly all MUH, 
  well over 1000 stamps, high CV.  Mint/MUH. $750

26 M* Canada 1859-1948 extensive colln - 1859 1c & 5c & 1864 2c, 1868-93 QV Large Heads ½c, 1c red-
  brown, 6c, 12½c & 15c; Small Heads ½c-8c & 1893 50c blue (cond of this earlier material varies); 
  1897-98 QV set 4 maple leaves; 1898-1902 QV 2 maple leaves values to 8c; 1903 EVII set to 10c; 1908 
  Quebec set; GV values to $1 & good range coils; 5c, 20c WAR TAX; defin sets 1928-9, 1930-1 (lacks 2 
  colour changes), 1932  & 1935 GV with coils & booklet panes; 1875-92 Reg'n stamps (8c blue unused); 
  Postage Due sets; also another colln on New Imperial leaves.  STC £15,500+.  Mint/MUH. $5,000

27 M* Malayan States, Straits Settlements c1870s-1940s strong colln incl Straits Settlements from QV with 
  useful surcharges & 1883-91 set less 12c, 8 x 1906 ovpts on Labuan incl SG 142a, GV to $2 (3), Malaya-
  Borneo Exbn etc to $1 SG 255c & $2; Federated Malay States from 1900 ovpts on Negri Sembilan com-
  plete to 50c less 5c, plus Perak ovpt $2, then 1901 set to $1, 1904 MCA & 1922 Script ranges both to 
  $2; British Military Occupation 1945-48 set complete with both $5; Johore; Kedah with 1921-32 set to 
  $3 plus varieties with 50c "feather in hat", 1922 Malaya-Borneo Exbn set, 1937 large Sultan set com-
  plete plus corner block of $5; Kelantan; Malacca SG 1-38 complete; Negri Sembilan; fine run of Pahang 
  from SG 7 & 9 with SG 19-20, 22; 1935-41 & 1950-52 sets; Penang (SG 1-26 complete); Perlis (SG 1-27 
  complete less 21) ; Perak.  Mint/MUH. $6,500

28 M* Pacific Isl c1880s-1980s collns on pages & Hagners & s/b.  Incl Aitutaki & Penrhyn; Br Solomon Isl 
  from 1907 Large Canoes set; Cook Isl Arms 1931-2 set to £1 ovptd RAROTONGA SG 95-98 & later Arms 
  ovpt COOK ISLANDS to £3; Fiji from 1871 3d SG 11 unused with 10 x GV script wmk values to 5/- ovptd 
  SPECIMEN, GVI x 2 sets complete to £1 with all dies, varieties SG 249ba & 255ab; Gilbert & Ellice Isl 
  from both 1911 sets incl Postage Due set; New Guinea 1915-39 from ovpts on Australia (17 incl 1d Die 
  II SG 67c) with 1932 Bird of Paradise redrawn set to 10/- & Air Mail set to £1 (10/- no gum), Coronation 
  5d sheet incl major re-entry SG 210a; Papua & New Guinea from 1901 vals to 1/- with 1906 6 vals to 
  2/6d SG 20, 1932 Picts set to 2/6d, 1938-9 Airs; Samoa from "Palm" types incl 1914 GRI ovpts ½d-9d 
  SG 101-9 & 1932 Arms 2/6d-10/-; Tonga with 1897 set plus 2½d "no fraction bar", 1899 Royal Wedding 
  & thereafter complete to 1951.  Pitcairn 1940-88 range.  Cat £14,000.  Mint/MUH. $7,000

29 M* Sarawak 1869-1952 comprehensive colln on leaves incl: SG 1, 1888 set of 14 (toning on gum side of 
  higher vals), 1889 SG 22, 1892 "THREE" variety, 1895 set less 4c, 1899 surcharges, 1899-1908 8 vals 
  to $1, 1918 set, 1928 set, 1932 set less two low vals, 1934-41 set complete all colours, 1945 "BMA" 
  set complete & 1946, 1947, 1948 Silver Wedding & 1950-2 sets all complete.  185 stamps.  SG cat 
  £2370.  Mint/MUH. $1,000

30 / British Empire 1850s-1930s colln of approx 1250 diff in old Rapkin "Favourite" looseleaf album, with 
  significant sections of Australia & States from earlier (c450), Canada (noted 1852 pre-stamp env front 
  with fine curved "CANADA" h/s, SG 5 3d Beaver imperf 3 margins FU, SG 42 17c Cartier GU (& other 
  useful earlies), India, British West Indies etc.  No GB or NZ.  Variable condition but many useful items, 
  interesting old lot.  Mint & used. $1,000

31 / British Empire c1880s-1935 colln in Ideal album.  Noted complete 1935 Silver Jubilee omnibus mint 
  (some toning, no Egypt, Canada & Australia used).  Also noted better selns: Straits Settlements, 
  Canada, Rhodesia, Hong Kong, Ceylon & British East Africa/KUT.  Individual items, many hundreds.  
  STC £10,000+ (2016).  Mint & used. $1,200

32 / British PA's in Eastern Arabia 1948-60 colln/accum on s/b pages & Hagners.  Good seln apparently all 
  issues with many sets.  Incl 5 covers, over 600 stamps.  Also Qatar 1957-60 similar, about 200 stamps.  
  Mint/MUH (mostly) & used. $400

33 / British Levant c1885-1921 colln/accum on pages & Hagner sheets incl British & (mostly) Turkish 
  currency.  The part on pages (48 pages) STC £735.  Noted also QV 12pi (2/6d) x 4; EVII 12pi (2/6d) x 7 
  (incl 1 specimen), 24pi (5/-) x 3; GV Seahorses 45pi (2/6d) x 7, 5/- x 2 (incl 1 specimen) & 180pi (10/-) 
  x 2 plus 1/- GV specimen.  About 350 stamps plus 1¼pi on 3d EVII on blocks of 54 + 110 ½d GV 
  (Downey Heads) in large blocks.  Mint & used. $750

34 / British Occupation of Italian Colonies 1942-51 very extensive colln/accum on s/b pages, Hagners & 
  stockcards.  All isues incl Postage Dues well covered, about 750 stamps.  Noted 1951 Tripolitania 240L 
  on 10/- block of 4 FU (SG T34, cat £360+), high CV.  Mostly mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $2,000

35 / Canada 1851-1971 colln in old L/H hingeless album.  Mix mint & used to 1930 then mint (virtually all 
  MUH from mid 1930s).  Noted: Jubilees short set to 50c mint (some incl 15c MUH), good range GV 
  coil issues etc, some earlies mixed cond, virtually complete from 1930. $650

36 / Canada 1853-1973 specialised mint & used colln in springback album, identified by SG No's. Good 
  range all issues.  Noted used 1859-64 x 3 sets plus (1c, 2c  x 2 each); large Queens x 36 (nice range of 
  shades); small Queens x 75; 1893 set x 3; QV 2 leaf & 4 leaf sets; EVII set; Quebec set; 1930s era 
  commems appear complete.  Mint: Jubilee short set to 50c; QV 2 leaf & 4 leaf sets; Quebec sets; 1915 
  5c, 20c, 50c War Tax; 1930 era commems mostly complete etc.  Some mixed cond, toning in the used 
  earlies. $2,250
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70 U France 1849-1975 in 2 Warwick SS albums.  Noted: 1849 Republic: 10c bistre Ceres (£700); 25c Ceres 
  blue x 2 (£2,400); 40c orange Ceres (£1100); Empire imperfs (£1160); 1936 500F (blue & pink airmail).  
  Vol 2 reasonably complete.  Mixed condition & dupn.  SG cat £15,000+.  Mostly used. $4,000

71 M* France & Colonies 1850s-1960s large s/b crammed with hundreds of stamps.  Useful earlies & 
  commems.  Lacking top values except some good airs, incl 1947 500F used & 1957 1000F MUH. $675

72 M* France 1860s-1999 substantial 2 volume colln in Davo pre-printed albums. Noted: SG 89 & 109, faults; 
  1876 Peace & Commerce 1c green, crease; 2c green, type 2; 25c black-rose, Mouchon 25c (tiny thin); 
  Mersin incl 50c lilac & buff, mint no gum, small light stain (cat £1100).  10F SG 431, 20F SG 432, 1917 
  Orphans 25c & 35c; 1918 Red Cross; 1922 Orphans set; 1925 Stampex; 1926 Orphans; 1927 Stampex 
  pair with label, mint, slight stain on 5F gum (cat £1600): Sinking Funds well covered; 1929 10F defin 
  type I mint, type IIA MUH; 1937 Museum; 1937 Pepix m/s (patchy gum); 1949 & 54 Air sets LH mint.  
  Also 1936 50F Air FU.  Coverage becomes patchy into 1990s.  Also Council of Europe & UNESCO issues. $3,000

73 / France 1870-1960 unusual grouping of select items.  1870 Balloon Mail cover franked 20c, canc 25 
  OCT 70, addressed Gironde, probably via balloon Vaubun.  Pigeon post souvenir p/c from same period.  
  4 early Air p/cs, 2 flown covers (1914 & 1924).  1935 Rocket Mail cover h/s "Experience Interrompue".  
  Vincennes Chamber of Commerce 10c 1914 local mail MUH (Yvert cat €500).  Petain/Laval 30c forgery 
  in sheet of 20 MUH; Petain 1F50 forgery used 2.10.43, misc others. $725

74 / France c1900-1985 MUH/mint/used colln in stockbook.  Noted 20Fr Merson (SG432) mint.  20Fr p13½ 
  (SG475) mint, 1931 Paris Expo set in blocks of 4 mint/MUH, etc. $900

75 / France 1978-2010 mostly used colln on pre-printed pages in 5 binders, also another binder & s/bs 
  modern MUH sheetlets/sets.  Appears virtually complete.  The 1st 5 binders STC £7340 + €350. $1,050

76 / French India & Indo China 1880s-1940s MUH/mint/used colln 405v on brittle pages.  Cat approx 
  £1600. $350

77 / FSAT 1950s-2000s extensive colln in 2 albums & s/b.  Noted SG 1, 16-18, 28-34, 72-77 mint; SG 37, 
  51, 98-103 MUH etc.  Many later of stamps which catalogue at £5-£25 each.  Also various BAT, Chile, 
  Argentina, Russia etc issues.  500+ stamps plus 60+ m/s, few covers.  Dupn of FSAT issues.  Weighs 
  4.5kg.  Mint/MUH/used. $1,250

78 / GB 1840-1971 mint/MUH/used colln in SG album - reasonably complete.  Noted 1840 1d Black IC 
  (plate 2); 1847 1/- embossed (SG 54) 4 margins GU/FU (& 6d postal stationery cut out); 4d (SG 95) 
  plate 8 MNG; 4d (SG 153) plate 16 mint crease; lilac & green (no 1/-) mint (odd tone spot); EVII 10/- 
  (SG 319) mint & £1 (SG 320) GU/FU, with range of officials mint/used at end.  High CV.  Inspection 
  advised. $6,000

79 U GB 1840-1970 used colln in SG Windsor album.  Noted 1840 1d Blacks: OH (plate 6), SL (plate 6), LE 
  (plate 1B); 2d blue QF (rebacked); 1d (GK) in red from black plate 11; 1d red-brown error - imperf at 
  sides & perf vert just off centre; good range 1d red plate nos; ½d plate 9 GU on piece (£700); many 
  QV shades & plate nos. incl 5/- 1874 (SG 127) plate 2 FU (£1500); 5/- 1884 x 3; 10/- SG 183 FU; £1 
  green (SG 212) FU.  Good range of officials at end. $6,000

80 / GB 1840-c1950s mint/MUH/used colln of 750+ on 40 Hagners.  Noted 1840 1d Blacks: CE (plate 6); 
  IB (plate 2); KI (plate 2) & QI (plate 3); 1841 2d IK (#6 in MC black cancel (£700), also 27 singles/
  multiples & pair on cover to Snaith; very good 1d red plate nos. range (£1000+ as 1 of each); GV plate 
  blocks & multiples etc.  Some mixed cond. $2,000

81 / GB 1840-1870s interesting old colln of used in L/L album, almost all 1d line-engraved (& a few 2d incl 
  SG 14 pl 3, strip of 3).  Many better items noted, incl 1840 1d Black x 2 (pl 6 4 margins, pl 4 cut close); 
  1840 1d red imperfs x 10 from "black" plates incl pl 1b, 2, 5, 8, 9 (x 2), 10, 11 (x 3); London MC 
  numbered cancels x 13, incl No's: 1 (x 2), 3, 5 (x 2), 6 (x 2), 7, 8 (x 2), 9 & 11 (on entire); special type 
  MCs of Leeds, Welshpool & Norwich; 1864-79 1d red plates (125 diff incl several scarcer); fine range 
  of cancels on 1d reds, incl 29 "spoon" duplex type on cover (3) or piece, 4 Azemar type & 10 covers 
  incl Oxford "613" duplex error 1873.  At back, 1887-1900 "Jubilee" x 5 mint (½d-5d), FU to 10d.  Also 
  study of London district obliterators on QV 1d reds (imperf & perf), total 300+ used. Cancels generally 
  nice strikes. $2,500

82 / GB 1840-1995 mint/MUH colln in 2 Davo hingeless albums with slipcases (mostly used to 1925) & 
  some loose sheets.  Noted: 1d Black (poor cond); sparse QV & EVII; GVI set (10/- dark blue & £1 used); 
  QEII incl Wildings specialised (& good seln Machins) nearly complete MUH; Postage Dues mostly 
  complete specialised & Regionals. $650

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

56 M* Cyprus 1880-1960 on pages, nice seln missing only a few key values.  Noted: 14 GB "CYPRUS" ovpts; 
  1882 short set to 6pi (4pi & others no gum); 1892 set of 7; 1894 short set to 18pi (+30pa SPECIMEN); 
  1902 EVII short set to 18pi + ½pi large "S" (no gum); 1904 EVII short set 18pi (plus 30pa damaged "US" 
  & extras); 1912 GV set (incl both shade 9pi) plus 3 specimens; 1921 GV set (no 18pi); 1924 £1 GV 
  (short perf) & most rest value to 90pi; 1925 GV set & extras; 1928, 1934 (no 40pi) & 1938 Picts sets; 
  1948 Silver Jubilee x 2 sets (incl 1d extra decoration); 1946 1½d Peace dot between "1" & "½"; 1955 
  & 1960 ovpts Picts sets.  Cat well over £8000.  Ex Jack Thornton. $2,750

57 U Cyprus 1880-c1922 colln on 5 pages: 31 QV, 20 EVII & 24 GV.  Noted about 10 "TRIANGLE" flaws, 3 
  invt wmk, some shades etc, some faults, also 20 Revenues.  STC well over £5000.  Used.  Ex Jack 
  Thornton. $1,250
58 CU Cyprus 1881-c1960s accum/colln in large s/b.  Good range eras incl QV x 230, noted ½pi top left 
  triangle detached (SG 16ab, cat £275); EVII x about 150 noted ½pi large "S" (SG 50a, cat £60) & ½pi 
  triangle flaw (SG 62a, cat £60); GV x about 600 defins to 45pi, all issues well represented. Noted 1923 
  30pa broken triangle (SG 88a, £75); then useful Pictorial GV - QEII seln incl some top values & good 
  shade vars , also several covers.  Total several 1000s, high CV.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,000
59 / Cyprus 1953-90s comprehensive colln in 5 albums.  Used colln only to 1979 + range of 1990 special 
  pmks on pieces.  Noted 1963 Scout m/s x 2 MUH & FU; many wmk & shade vars (not listed by SG but 
  notes indicate some worth more than normal).  Also noted many specimen sets & some Revenues, 
  14 x 1960s-70s booklets.  One album Tyrkish Cypriot posts colln apparently complete MUH 1974-95.  
  Many 1000s stamps & good CV.  Interesting for a QEII era colln.  Mostly MUH, mint & used.  Ex Jack 
  Thornton. $1,350
60 / Egypt 1866-1983 new 2 vol colln.  Useful earlies noted 1932 100m on £1 mint, 1938 Farouk birthday 
  etc.  Incl British Forces, m/s etc.  Largely complete from 1920s, mint & used. $725
61 / Europe (mostly) c1850s-c1920 mint/used etc.  Noted USA 1901 Buffalo Exbn set mint (£450) & 1861 
  12c & 30c used (£140 each) & various Baden (£300).  Approx 600v on 23 stock pages + 1 page. $400
62 / Europe: Finland, France, Greenland, Italy c1860s-1980s mixed colln on stock cards & pages.  Finland 
  incl useful Karjala & Inkerland 1m mint.  France incls 1947 500F VFU, 1955 Relief Fund MUH, 1950-56 
  Relief Fund used.  Italy 1932 Dante set of 18 (missing 100L) MUH.  Greenland colln incl 1945 set of 9 
  (SG 8-16) MUH (pencilled nos. on back). $1,250
63 / Europa c1949-c1980s extensive colln in special Davo hingeless albums with slipcases, 2 similar pre-
  printed s/b albums & s/b.  Several thousand stamps.  Noted key values in the 1956 (incl Luxembourg) 
  & other omnibus sets. $900
64 M* Europa 1949-66 European issues in special printed Uitgave album (to 1963, latter years on plain pgs), 
  all stamps in mounts.  Noted: 1950 Athletic set mint (m/s MUH); 1950 UN Office European 80c to 10f 
  (SG LU12-20) mint (3f, 5f, 10f each x 2); Italy 1950 Tobacco set MUH; Luxembourg 1951 4f Promotion 
  mint & 1956 Coal & Steel sets MUH; 1956 European Omnibus set MUH; then virtually complete 
  Europa etc, all appear MUH. $600

65 M* Falkland Isl 1869-1968 specialised colln on hagners.  Incl both 1869-76 franks on piece then first issue 
  6d & 1/- both MUH.  Useful QV with SG 5, 6, 8, 12, 12x (slight stain on margin), 18 & 21; 1891 issues 
  to 9d (2); EVII complete + the 2½d deep blue SG 46b; GV 1912 to £1; 1929 Whale & Penguins set to 
  10/- with line perf varieties; 1933 Cent short set to 2/6d; Silver Jubilee set; GVI set to £1 with extras 
  incl 5/- SG 161d; 1960 Birds set to £1 plus De La Rue 2/-; 1968 Flowers set.  179 stamps.  Cat £7400.  
  Mint/MUH. $4,000

66 / Falkland Isl 1890s1990s colln in display book 13 QV/EVII.  1935 Jubilee mint, 1938 GVI complete to 
  £1 mint incl shades, plus further set to 2/6d mint, & set to 2/6d used; Silver Wedding mint; 1952 GVI 
  set mint & used; 1960 set MUH.  Various later to £3 (2 diff sets MUH) & £5 (ditto). $1,000
67 C Fiji 1878-1940 colln on Hagners.  Noted 24 QV era incl 5/- blk of 4 (CTO); 1903-12 EVII all 3 wmk sets 
  plus extras (SG 104-124, cat £1000+); 1912-27 GV both wmk sets + extras (SG 125-139, 228-241, cat 
  £500), GV seln to 1/- in blk of 4s; Silver Jubilee set; 1918, 1940 Postage Due set; 1938 GVI Picts 1½d, 
  2d, 5d & 6d 1st issues; 3 Postal Stat items etc. $1,100
68 / France 1841-1984 in 2 printed albums.  Scattered earliers then substantial.  Noted: 1877 5F VFU; 1900 
  2F used, 5F mint; 1917 35c & 55c Orphans mint; 1918 Red Cross mint; 1926 20F mint; 1929 Sinking 
  Fund MUH; 1937 55c Museum mint; 1949 10F & 100F Citex MUH, 1950 National Relief MUH.  Very 
  high cv.  MUH/Mint/Used. $1,700

69 / France 1849-1969 colln, mint & used to c1900 & then mostly mint & MUH.  Noted Ceres 1849 40c SG 
  14 3 margins (£600), 1F SG 19 4 margins, couple tiny thins (£1100); Ceres 1871 thin figures 15c mint 
  SG 195 (£550).  Olivier Merson 2F lilac & buff SG 307 mint (£1100); 1923 Bordeaux Exbn mint (£650); 
  1929 Le Havre Exbn mint; 1936 10F Atlantic Crossing Airmail mint; 1937 PEXIP m/s MUH.  Inspection 
  strongly advised.  Variable condition especially earlies.  SG cat c£20,000.  Mint/MUH/used. $5,000
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70 U France 1849-1975 in 2 Warwick SS albums.  Noted: 1849 Republic: 10c bistre Ceres (£700); 25c Ceres 
  blue x 2 (£2,400); 40c orange Ceres (£1100); Empire imperfs (£1160); 1936 500F (blue & pink airmail).  
  Vol 2 reasonably complete.  Mixed condition & dupn.  SG cat £15,000+.  Mostly used. $4,000

71 M* France & Colonies 1850s-1960s large s/b crammed with hundreds of stamps.  Useful earlies & 
  commems.  Lacking top values except some good airs, incl 1947 500F used & 1957 1000F MUH. $675

72 M* France 1860s-1999 substantial 2 volume colln in Davo pre-printed albums. Noted: SG 89 & 109, faults; 
  1876 Peace & Commerce 1c green, crease; 2c green, type 2; 25c black-rose, Mouchon 25c (tiny thin); 
  Mersin incl 50c lilac & buff, mint no gum, small light stain (cat £1100).  10F SG 431, 20F SG 432, 1917 
  Orphans 25c & 35c; 1918 Red Cross; 1922 Orphans set; 1925 Stampex; 1926 Orphans; 1927 Stampex 
  pair with label, mint, slight stain on 5F gum (cat £1600): Sinking Funds well covered; 1929 10F defin 
  type I mint, type IIA MUH; 1937 Museum; 1937 Pepix m/s (patchy gum); 1949 & 54 Air sets LH mint.  
  Also 1936 50F Air FU.  Coverage becomes patchy into 1990s.  Also Council of Europe & UNESCO issues. $3,000

73 / France 1870-1960 unusual grouping of select items.  1870 Balloon Mail cover franked 20c, canc 25 
  OCT 70, addressed Gironde, probably via balloon Vaubun.  Pigeon post souvenir p/c from same period.  
  4 early Air p/cs, 2 flown covers (1914 & 1924).  1935 Rocket Mail cover h/s "Experience Interrompue".  
  Vincennes Chamber of Commerce 10c 1914 local mail MUH (Yvert cat €500).  Petain/Laval 30c forgery 
  in sheet of 20 MUH; Petain 1F50 forgery used 2.10.43, misc others. $725

74 / France c1900-1985 MUH/mint/used colln in stockbook.  Noted 20Fr Merson (SG432) mint.  20Fr p13½ 
  (SG475) mint, 1931 Paris Expo set in blocks of 4 mint/MUH, etc. $900

75 / France 1978-2010 mostly used colln on pre-printed pages in 5 binders, also another binder & s/bs 
  modern MUH sheetlets/sets.  Appears virtually complete.  The 1st 5 binders STC £7340 + €350. $1,050

76 / French India & Indo China 1880s-1940s MUH/mint/used colln 405v on brittle pages.  Cat approx 
  £1600. $350

77 / FSAT 1950s-2000s extensive colln in 2 albums & s/b.  Noted SG 1, 16-18, 28-34, 72-77 mint; SG 37, 
  51, 98-103 MUH etc.  Many later of stamps which catalogue at £5-£25 each.  Also various BAT, Chile, 
  Argentina, Russia etc issues.  500+ stamps plus 60+ m/s, few covers.  Dupn of FSAT issues.  Weighs 
  4.5kg.  Mint/MUH/used. $1,250

78 / GB 1840-1971 mint/MUH/used colln in SG album - reasonably complete.  Noted 1840 1d Black IC 
  (plate 2); 1847 1/- embossed (SG 54) 4 margins GU/FU (& 6d postal stationery cut out); 4d (SG 95) 
  plate 8 MNG; 4d (SG 153) plate 16 mint crease; lilac & green (no 1/-) mint (odd tone spot); EVII 10/- 
  (SG 319) mint & £1 (SG 320) GU/FU, with range of officials mint/used at end.  High CV.  Inspection 
  advised. $6,000

79 U GB 1840-1970 used colln in SG Windsor album.  Noted 1840 1d Blacks: OH (plate 6), SL (plate 6), LE 
  (plate 1B); 2d blue QF (rebacked); 1d (GK) in red from black plate 11; 1d red-brown error - imperf at 
  sides & perf vert just off centre; good range 1d red plate nos; ½d plate 9 GU on piece (£700); many 
  QV shades & plate nos. incl 5/- 1874 (SG 127) plate 2 FU (£1500); 5/- 1884 x 3; 10/- SG 183 FU; £1 
  green (SG 212) FU.  Good range of officials at end. $6,000

80 / GB 1840-c1950s mint/MUH/used colln of 750+ on 40 Hagners.  Noted 1840 1d Blacks: CE (plate 6); 
  IB (plate 2); KI (plate 2) & QI (plate 3); 1841 2d IK (#6 in MC black cancel (£700), also 27 singles/
  multiples & pair on cover to Snaith; very good 1d red plate nos. range (£1000+ as 1 of each); GV plate 
  blocks & multiples etc.  Some mixed cond. $2,000

81 / GB 1840-1870s interesting old colln of used in L/L album, almost all 1d line-engraved (& a few 2d incl 
  SG 14 pl 3, strip of 3).  Many better items noted, incl 1840 1d Black x 2 (pl 6 4 margins, pl 4 cut close); 
  1840 1d red imperfs x 10 from "black" plates incl pl 1b, 2, 5, 8, 9 (x 2), 10, 11 (x 3); London MC 
  numbered cancels x 13, incl No's: 1 (x 2), 3, 5 (x 2), 6 (x 2), 7, 8 (x 2), 9 & 11 (on entire); special type 
  MCs of Leeds, Welshpool & Norwich; 1864-79 1d red plates (125 diff incl several scarcer); fine range 
  of cancels on 1d reds, incl 29 "spoon" duplex type on cover (3) or piece, 4 Azemar type & 10 covers 
  incl Oxford "613" duplex error 1873.  At back, 1887-1900 "Jubilee" x 5 mint (½d-5d), FU to 10d.  Also 
  study of London district obliterators on QV 1d reds (imperf & perf), total 300+ used. Cancels generally 
  nice strikes. $2,500

82 / GB 1840-1995 mint/MUH colln in 2 Davo hingeless albums with slipcases (mostly used to 1925) & 
  some loose sheets.  Noted: 1d Black (poor cond); sparse QV & EVII; GVI set (10/- dark blue & £1 used); 
  QEII incl Wildings specialised (& good seln Machins) nearly complete MUH; Postage Dues mostly 
  complete specialised & Regionals. $650

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

56 M* Cyprus 1880-1960 on pages, nice seln missing only a few key values.  Noted: 14 GB "CYPRUS" ovpts; 
  1882 short set to 6pi (4pi & others no gum); 1892 set of 7; 1894 short set to 18pi (+30pa SPECIMEN); 
  1902 EVII short set to 18pi + ½pi large "S" (no gum); 1904 EVII short set 18pi (plus 30pa damaged "US" 
  & extras); 1912 GV set (incl both shade 9pi) plus 3 specimens; 1921 GV set (no 18pi); 1924 £1 GV 
  (short perf) & most rest value to 90pi; 1925 GV set & extras; 1928, 1934 (no 40pi) & 1938 Picts sets; 
  1948 Silver Jubilee x 2 sets (incl 1d extra decoration); 1946 1½d Peace dot between "1" & "½"; 1955 
  & 1960 ovpts Picts sets.  Cat well over £8000.  Ex Jack Thornton. $2,750

57 U Cyprus 1880-c1922 colln on 5 pages: 31 QV, 20 EVII & 24 GV.  Noted about 10 "TRIANGLE" flaws, 3 
  invt wmk, some shades etc, some faults, also 20 Revenues.  STC well over £5000.  Used.  Ex Jack 
  Thornton. $1,250
58 CU Cyprus 1881-c1960s accum/colln in large s/b.  Good range eras incl QV x 230, noted ½pi top left 
  triangle detached (SG 16ab, cat £275); EVII x about 150 noted ½pi large "S" (SG 50a, cat £60) & ½pi 
  triangle flaw (SG 62a, cat £60); GV x about 600 defins to 45pi, all issues well represented. Noted 1923 
  30pa broken triangle (SG 88a, £75); then useful Pictorial GV - QEII seln incl some top values & good 
  shade vars , also several covers.  Total several 1000s, high CV.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,000
59 / Cyprus 1953-90s comprehensive colln in 5 albums.  Used colln only to 1979 + range of 1990 special 
  pmks on pieces.  Noted 1963 Scout m/s x 2 MUH & FU; many wmk & shade vars (not listed by SG but 
  notes indicate some worth more than normal).  Also noted many specimen sets & some Revenues, 
  14 x 1960s-70s booklets.  One album Tyrkish Cypriot posts colln apparently complete MUH 1974-95.  
  Many 1000s stamps & good CV.  Interesting for a QEII era colln.  Mostly MUH, mint & used.  Ex Jack 
  Thornton. $1,350
60 / Egypt 1866-1983 new 2 vol colln.  Useful earlies noted 1932 100m on £1 mint, 1938 Farouk birthday 
  etc.  Incl British Forces, m/s etc.  Largely complete from 1920s, mint & used. $725
61 / Europe (mostly) c1850s-c1920 mint/used etc.  Noted USA 1901 Buffalo Exbn set mint (£450) & 1861 
  12c & 30c used (£140 each) & various Baden (£300).  Approx 600v on 23 stock pages + 1 page. $400
62 / Europe: Finland, France, Greenland, Italy c1860s-1980s mixed colln on stock cards & pages.  Finland 
  incl useful Karjala & Inkerland 1m mint.  France incls 1947 500F VFU, 1955 Relief Fund MUH, 1950-56 
  Relief Fund used.  Italy 1932 Dante set of 18 (missing 100L) MUH.  Greenland colln incl 1945 set of 9 
  (SG 8-16) MUH (pencilled nos. on back). $1,250
63 / Europa c1949-c1980s extensive colln in special Davo hingeless albums with slipcases, 2 similar pre-
  printed s/b albums & s/b.  Several thousand stamps.  Noted key values in the 1956 (incl Luxembourg) 
  & other omnibus sets. $900
64 M* Europa 1949-66 European issues in special printed Uitgave album (to 1963, latter years on plain pgs), 
  all stamps in mounts.  Noted: 1950 Athletic set mint (m/s MUH); 1950 UN Office European 80c to 10f 
  (SG LU12-20) mint (3f, 5f, 10f each x 2); Italy 1950 Tobacco set MUH; Luxembourg 1951 4f Promotion 
  mint & 1956 Coal & Steel sets MUH; 1956 European Omnibus set MUH; then virtually complete 
  Europa etc, all appear MUH. $600

65 M* Falkland Isl 1869-1968 specialised colln on hagners.  Incl both 1869-76 franks on piece then first issue 
  6d & 1/- both MUH.  Useful QV with SG 5, 6, 8, 12, 12x (slight stain on margin), 18 & 21; 1891 issues 
  to 9d (2); EVII complete + the 2½d deep blue SG 46b; GV 1912 to £1; 1929 Whale & Penguins set to 
  10/- with line perf varieties; 1933 Cent short set to 2/6d; Silver Jubilee set; GVI set to £1 with extras 
  incl 5/- SG 161d; 1960 Birds set to £1 plus De La Rue 2/-; 1968 Flowers set.  179 stamps.  Cat £7400.  
  Mint/MUH. $4,000

66 / Falkland Isl 1890s1990s colln in display book 13 QV/EVII.  1935 Jubilee mint, 1938 GVI complete to 
  £1 mint incl shades, plus further set to 2/6d mint, & set to 2/6d used; Silver Wedding mint; 1952 GVI 
  set mint & used; 1960 set MUH.  Various later to £3 (2 diff sets MUH) & £5 (ditto). $1,000
67 C Fiji 1878-1940 colln on Hagners.  Noted 24 QV era incl 5/- blk of 4 (CTO); 1903-12 EVII all 3 wmk sets 
  plus extras (SG 104-124, cat £1000+); 1912-27 GV both wmk sets + extras (SG 125-139, 228-241, cat 
  £500), GV seln to 1/- in blk of 4s; Silver Jubilee set; 1918, 1940 Postage Due set; 1938 GVI Picts 1½d, 
  2d, 5d & 6d 1st issues; 3 Postal Stat items etc. $1,100
68 / France 1841-1984 in 2 printed albums.  Scattered earliers then substantial.  Noted: 1877 5F VFU; 1900 
  2F used, 5F mint; 1917 35c & 55c Orphans mint; 1918 Red Cross mint; 1926 20F mint; 1929 Sinking 
  Fund MUH; 1937 55c Museum mint; 1949 10F & 100F Citex MUH, 1950 National Relief MUH.  Very 
  high cv.  MUH/Mint/Used. $1,700

69 / France 1849-1969 colln, mint & used to c1900 & then mostly mint & MUH.  Noted Ceres 1849 40c SG 
  14 3 margins (£600), 1F SG 19 4 margins, couple tiny thins (£1100); Ceres 1871 thin figures 15c mint 
  SG 195 (£550).  Olivier Merson 2F lilac & buff SG 307 mint (£1100); 1923 Bordeaux Exbn mint (£650); 
  1929 Le Havre Exbn mint; 1936 10F Atlantic Crossing Airmail mint; 1937 PEXIP m/s MUH.  Inspection 
  strongly advised.  Variable condition especially earlies.  SG cat c£20,000.  Mint/MUH/used. $5,000
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99 M* GB 1912-26 GV MacKennal Heads engraved specialised colln on pages, annotated/arranged by SG 
  No's.  Good range all values & both wmk types (no mult cypher wmks).  Nice range shades with good 
  seln invtd & sideways wmks etc, control markings (mostly singles).  Noted ½d "CANCELLED" ovpt, 1½d 
  cancelled & punched block of 4; 1½d booklet pane with 2 advert invt wmk (tone spot) & 1½d 
  "SPECIMEN" ovpt.  About 375 stamps, high CV.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $2,500

100 / GB c1913-36 remnant GV & EVIII colln/accum on stock pages & Hagners.  Noted Seahorses used 2/6d 
  x 4; 5/- x 4 & 10/- x 6; 1924 Empire Exbn x 3 sets mint; 1935 Silver Jubilee x 12 sets (plus extras) mint 
  plus 2 part Silver Jubilee booklets; 1929 PUC to 2½d, some wmk vars; 1934 GV photogravure mint 
  seln incl set EVII x about 75 mint/MUH incl 1½d invt wmk booklet pane.  Good cv.  Mint/MUH/used. $350

101 / GB 1914-94 extensive colln/accum on annotated pages & Hagners.  All wmks apparently covered & 
  all values, much dupn.  About 650 stamps.  Mint/MUH & used. $500

102 / GB-Off Shore Islands c1929-70s locals colln on pages - Lundy, Staffa, Calf of Man, Bernera Isles, 
  Davaar, Eynhallow, Gugh etc.  Incl over 200 Lundy - total over 500 stamps.  Mint & used. $250

103 M* GB 1934-6 GV photogravure & EVIII specialised collns on annotated pages.  Range of all values with 
  shades, wmk varieties, several cylinder/control blocks, 3/- EVIII booklet  & 2 booklet panes (½d & 1½d 
  EVIII).  About 150 stamps, good CV.  Mint/MUH. $350

04 M* GB 1937-51 GVI colln on annotated pages.  Defins virtually complete for all values & major shade vars, 
  wmk vars & a few booklet panes plus all commems with some plate vars (incl some with good cat 
  values).  Noted 1937 ½d to 2½d sideways & invtd wmk sets of 5; 1950-2 ½d to 2½d range 10 diff 
  booklet panes upright & invtd wmks; 1939-48 high values (all MUH except 2/6d brown & 10/- light 
  blue) & 1951 high values, cat over £1600.  Mint/MUH. $750

105 M* GB 1937-51 GVI colln/accum on s/b pages (+ 3 pages), nice seln all values to £1.  Noted about 40 
  control/cylinder blocks & probably as many singles, wmk vars, about 15 booklet panes, 1938-48 high 
  values (no 10/- dark blue); £1 Silver Jubilee x 3, plus interesting used study 1937 Coronation minor 
  plate flaws (annotated).  Maybe 750 stamps, some minor tone.  Mint/MUH. $500

106 / GB Locals - Herm 1949-57 colln on pages & on Hagners.  Noted: 1949 Pigeon Post x 2 on small 
  envelopes ; 1953 Coronation imperf set of 4 in blocks of 4 imperf (cat £1200, only 1 sheet of 30 of 
  each exists), set in blk of 4s on FDCs; good coverage all issues to Neolithic man.  Aitchison cat £1750+.  
  MUH & used. $500

107 M* GB 1952-65 very specialised colln in large Kabe album.  Wide range Wilding issues incl Castles, with 
  all wmk/printings incl phosphor/graphite issues, some booklet panes.  Noted 3d phosphor 2 bands at 
`  left mint (SG 592a cat £550) & 2d phosphor St Edward crown wmk error MUH (SG 605a cat £200).  
  All key early commem phosphors appear to be present.  Also incl Postage Dues.  High CV, nearly 1000 
  stamps.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,500

108 / GB 1952-c1970 QEII Wildings extensive collns/accums in 2 large s/bs & on several Hagners.  Incl a few 
  Regionals.  Range of all printings, wmks incl graphites & phosphors.  Some annotations, huge dupn.  
  Noted 1½d graphite mult crowns wmk x 7, phosphor/graphite presentation pack & 3s Castles incl 
  Tudor crown issues.  Also some pre decimal & early decimal Machins.  Maybe 4000 stamps.  MUH 
  (a few mint) & used.  Ex Jack Thornton. $1,750

109 / GB 1971-c2010 extensive mint & used colln in 6 springback albums, rather untidy but appears to be 
  fairly complete, incl a good seln Machins.  Many items on piece as collector has had an eye for pmks. $850

110 * GB 1971-92 colln in 2 Lindner hingeless albums, no Postage Dues, otherwise mostly complete.  MUH. $450

111 / German States c1860s-1920s mostly used colln on pages.  Consists of Bavaria, about 175 stamps STC 
  £1200 incl 1914 5m (cat £31) & 20m (£130).  Also Danzig (60, £20); Saar (25) & Wurttemberg (about 
  60, £220). $300

112 / Germany 1870s-1945 dealer's stock of many thousands in large dilapidated stockbook.  Mint & used. $300

113 U Germany c1870s-1987 colln, little or no dupn in solid album.  Noted JH Wichern (1949 FU, cat £160).  
  Also similar but West Berlin to 1965.  Germany 1600+ (cat to 1956 £1200+) & West Berlin 485v (£575).  
  Used. $500

114 / Germany 1870-1984 colln in 2 Davo standard albums.  Incls Empire, Weimar Republic, Third Reich, 
  Allied Zones, West & West Berlin. Good coverage but key items nearly all absent. About 2000 stamps. $550

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS

83 U GB 1841-64 album & stockpages - c800 1d reds, mostly 1d stars perforation (both papers & perfs) on 
  some 1841 1d reds.  Few 1d plate nos.  Few on piece.  Few Maltese Cross cancels.  Used. $500

84 / GB 1841-1900s variable colln incl: QV SG 124 x 2 FU; 125 (GU), 147 x 6, 161 x 2, 162 x 2, 169 FU, 180 
  (5/-) FU, 194 x 6 GU/FU with good colour; EVII good range of shades, 2/6d, 5/- 10/- FU; GV good range 
  of shades incl 1st Seahorses 2 x 5/-, 1 x 10/-.  Near complete 1920s-1980 (no £1 PUC). $750

85 / GB 1841-1951 QV to GVI on album pages, incl 4 margin 1841 2d, 1862 6d, 1867 2/- FU, 2 x 1883 6d 
  on piece, 1883 2/6d & 5/-, 1st Seahorses 10/- GU/FU.  250+ stamps.  STC £1820.  Mint/Used. $600

86 M GB c1850s-1900 & values to 5/- QV surface prints colln/accum on pages, range of issues but mostly 
  c1880s-1890s.  Mixed condition with many regummed/no gum.  Noted 2 specimen ovpts, 5 Officials, 
  several plate block trial stamps & fiscal stamps (types which were used postally), about 175 stamps.  
  High CV. $850

87 U GB 1855-1900 QV surface printed specialised colln on pages identified by SG No's.  Good coverage all 
  types and values to 2/-.  With shade, wmk FTC varieties & virtually all plate No's.  Incl: no corner 
  letters: 4d x 7, 6d x 10 & 1/- x 5.  Small corner letters: 3d x 4, 4d x 4, 6d x 45, 9d x 4 & 1/- x 5; large 
  uncoloured letters: 3d x 12, 4d x 11, 6d x 24, 9d x 4, 10d x 4, 1/- x 7, 2/- blue x 4 & 2/- brown x 2 (1 
  spacefiller & other with faults).  Large coloured letters: 2½d mauve x 21 (incl LH-FL error of lettering 
  but heavily repaired), 2½d blue x 8, 3d x 12, 3d ovpt, 4d red, 4d green x 2, 4d brown x 3, 6d x 11, 6d 
  ovpt, 8d, 1/- green x 6, 1/- brown x 3.  1880 set, 1883 various designs (green values generally poor 
  colour), 1d lilac (14 dots) x 4.  STC conservatively £38,850 (or nearly £50,000 incl 2/- brown x 2 & 2½d 
  error of letters).  Used.  Ex Jack Thornton. $7,500

88 U GB c1855-1900 QV surface untidy colln/accum on Hagners - good range all issues & values to 5/-, 
  maybe 750 stamps.  Noted 2/6d x 3 & 5/- x 9 (incl 5 x 1867 series).  Condition very mixed throughout, 
  incl 5 covers.  Huge CV.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,750

89 / GB c1860s-1951 QV-GVI simplified colln approx 200 mostly used, on 9 pages.  Basic presentation & 
  variable condition, but incls some nice earlies FU, EVII to 2/6d, 5/-, 10/- Seahorses GU/FU, 1948 £1 
  Silver Wedding MUH.  Substantial cv. $225

90 / GB c1860s-c1999 colln in 3 Davo hingeless albums.  Vol 1 sparse pre 1900, key items absent, no early 
  phosphors (£1800+)m Vol 2 & 3 appear reasonably complete MUH with various booklets & panes.  
  Mint/MUH/used. $1,000

91 R GB c1860s-1940s Revenues colln on pages, interesting range incl embossed adhesives & stamps.  
  Noted about 40 specimen ovpts (to £5), well over 500 stamps, above average condition.  Well worth 
  investigation. $750

92 U GB c1880s-1970 very scrappy colln/accum in large "EUROPA" album.  Noted £1 EVII (minor faults) 
  GU/FU & £1 Seahorses x 2 GU/FU but both repaired.  Plus 40+ other Seahorses & 2/6d QV.  Well over 
  1100 stamps.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,500

93  GB c1890s-1980s Philatelic Exbn & Congress' non philatelic exbn, propaganda, promotions, 1971 Postal 
  Strike labels, sheetlets, cinderellas & other ephemera collns in 9 s/bs & albums.  Many items also used 
  on postal covers, mostly annotated.  Good range of all era; incl about 20 1890s items (noted 1899 
  Manchester Stamp Exbn 6 diff labels) & maybe another 50 pre WWI, c1500 "stamps" & about 250 
  covers/cards.  A truly remarkable assemblage.  Ex Jack Thornton. $2,000

94 C GB c1900-2 Boer War seln in small s/b, noted 11 covers, 2 Mafeking Seige stamps 3d on 1d (COGH) & 
  3d on 1d (GB); 11 pmks on GB stamps; plus Army PO cancels on Transvaal stamps (10).  Interesting lot 
  with range stamps, routes, destinations etc. $1,250

95 M* GB 1902-1996 colln in 2 Lighthouse hingeless albums, some MUH from c1935.  QEII incl most early 
  phosphors MUH, useful Wildings range incl sideways & invtd wmks.  Mint/MUH. $600

96 M* GB 1902-13 values to 5/- EVII specialised colln on pages, some items identified by SG No. Good range 
  all printings, both perfs & values, nice range shades with some blocks some plate markings.  Most in 
  good condition but both 5/- & 2 of the 3 2/6d minor faults.  About 225 stamps.  Cat simpl approx 
  £6500 as mint.  Mint (some MUH).  Ex Jack Thornton. $2,000

97 / GB 1910s-1950s neat colln EVII set of 15 to 1/- mint, GV block wmk set of 12 to 1/- mint & wmk side-
  ways mint set to 2d.  PUC upright & sideways wmk set (no £1) mint, GV photo set of 11 & sideways 
  mint.  Some later.  Quality much above average for mint sets. $750

98 M* GB 1911-2 GV Downey Heads specialised, identified by SG No's.  Good range both issues, both dies 
  (1st issue), booklet stamps, with nice range shades, wmk vars (noted SG 33wi cat £1100 invtd & rev'd 
  wmk but clipped perfs at top), "no crown" vars, several plate blocks & booklet panes etc etc.  About 
  150 stamps, high CV.  Mint/MUH. $500
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99 M* GB 1912-26 GV MacKennal Heads engraved specialised colln on pages, annotated/arranged by SG 
  No's.  Good range all values & both wmk types (no mult cypher wmks).  Nice range shades with good 
  seln invtd & sideways wmks etc, control markings (mostly singles).  Noted ½d "CANCELLED" ovpt, 1½d 
  cancelled & punched block of 4; 1½d booklet pane with 2 advert invt wmk (tone spot) & 1½d 
  "SPECIMEN" ovpt.  About 375 stamps, high CV.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $2,500

100 / GB c1913-36 remnant GV & EVIII colln/accum on stock pages & Hagners.  Noted Seahorses used 2/6d 
  x 4; 5/- x 4 & 10/- x 6; 1924 Empire Exbn x 3 sets mint; 1935 Silver Jubilee x 12 sets (plus extras) mint 
  plus 2 part Silver Jubilee booklets; 1929 PUC to 2½d, some wmk vars; 1934 GV photogravure mint 
  seln incl set EVII x about 75 mint/MUH incl 1½d invt wmk booklet pane.  Good cv.  Mint/MUH/used. $350

101 / GB 1914-94 extensive colln/accum on annotated pages & Hagners.  All wmks apparently covered & 
  all values, much dupn.  About 650 stamps.  Mint/MUH & used. $500

102 / GB-Off Shore Islands c1929-70s locals colln on pages - Lundy, Staffa, Calf of Man, Bernera Isles, 
  Davaar, Eynhallow, Gugh etc.  Incl over 200 Lundy - total over 500 stamps.  Mint & used. $250

103 M* GB 1934-6 GV photogravure & EVIII specialised collns on annotated pages.  Range of all values with 
  shades, wmk varieties, several cylinder/control blocks, 3/- EVIII booklet  & 2 booklet panes (½d & 1½d 
  EVIII).  About 150 stamps, good CV.  Mint/MUH. $350

04 M* GB 1937-51 GVI colln on annotated pages.  Defins virtually complete for all values & major shade vars, 
  wmk vars & a few booklet panes plus all commems with some plate vars (incl some with good cat 
  values).  Noted 1937 ½d to 2½d sideways & invtd wmk sets of 5; 1950-2 ½d to 2½d range 10 diff 
  booklet panes upright & invtd wmks; 1939-48 high values (all MUH except 2/6d brown & 10/- light 
  blue) & 1951 high values, cat over £1600.  Mint/MUH. $750

105 M* GB 1937-51 GVI colln/accum on s/b pages (+ 3 pages), nice seln all values to £1.  Noted about 40 
  control/cylinder blocks & probably as many singles, wmk vars, about 15 booklet panes, 1938-48 high 
  values (no 10/- dark blue); £1 Silver Jubilee x 3, plus interesting used study 1937 Coronation minor 
  plate flaws (annotated).  Maybe 750 stamps, some minor tone.  Mint/MUH. $500

106 / GB Locals - Herm 1949-57 colln on pages & on Hagners.  Noted: 1949 Pigeon Post x 2 on small 
  envelopes ; 1953 Coronation imperf set of 4 in blocks of 4 imperf (cat £1200, only 1 sheet of 30 of 
  each exists), set in blk of 4s on FDCs; good coverage all issues to Neolithic man.  Aitchison cat £1750+.  
  MUH & used. $500

107 M* GB 1952-65 very specialised colln in large Kabe album.  Wide range Wilding issues incl Castles, with 
  all wmk/printings incl phosphor/graphite issues, some booklet panes.  Noted 3d phosphor 2 bands at 
`  left mint (SG 592a cat £550) & 2d phosphor St Edward crown wmk error MUH (SG 605a cat £200).  
  All key early commem phosphors appear to be present.  Also incl Postage Dues.  High CV, nearly 1000 
  stamps.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,500

108 / GB 1952-c1970 QEII Wildings extensive collns/accums in 2 large s/bs & on several Hagners.  Incl a few 
  Regionals.  Range of all printings, wmks incl graphites & phosphors.  Some annotations, huge dupn.  
  Noted 1½d graphite mult crowns wmk x 7, phosphor/graphite presentation pack & 3s Castles incl 
  Tudor crown issues.  Also some pre decimal & early decimal Machins.  Maybe 4000 stamps.  MUH 
  (a few mint) & used.  Ex Jack Thornton. $1,750

109 / GB 1971-c2010 extensive mint & used colln in 6 springback albums, rather untidy but appears to be 
  fairly complete, incl a good seln Machins.  Many items on piece as collector has had an eye for pmks. $850

110 * GB 1971-92 colln in 2 Lindner hingeless albums, no Postage Dues, otherwise mostly complete.  MUH. $450

111 / German States c1860s-1920s mostly used colln on pages.  Consists of Bavaria, about 175 stamps STC 
  £1200 incl 1914 5m (cat £31) & 20m (£130).  Also Danzig (60, £20); Saar (25) & Wurttemberg (about 
  60, £220). $300

112 / Germany 1870s-1945 dealer's stock of many thousands in large dilapidated stockbook.  Mint & used. $300

113 U Germany c1870s-1987 colln, little or no dupn in solid album.  Noted JH Wichern (1949 FU, cat £160).  
  Also similar but West Berlin to 1965.  Germany 1600+ (cat to 1956 £1200+) & West Berlin 485v (£575).  
  Used. $500

114 / Germany 1870-1984 colln in 2 Davo standard albums.  Incls Empire, Weimar Republic, Third Reich, 
  Allied Zones, West & West Berlin. Good coverage but key items nearly all absent. About 2000 stamps. $550

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS

83 U GB 1841-64 album & stockpages - c800 1d reds, mostly 1d stars perforation (both papers & perfs) on 
  some 1841 1d reds.  Few 1d plate nos.  Few on piece.  Few Maltese Cross cancels.  Used. $500

84 / GB 1841-1900s variable colln incl: QV SG 124 x 2 FU; 125 (GU), 147 x 6, 161 x 2, 162 x 2, 169 FU, 180 
  (5/-) FU, 194 x 6 GU/FU with good colour; EVII good range of shades, 2/6d, 5/- 10/- FU; GV good range 
  of shades incl 1st Seahorses 2 x 5/-, 1 x 10/-.  Near complete 1920s-1980 (no £1 PUC). $750

85 / GB 1841-1951 QV to GVI on album pages, incl 4 margin 1841 2d, 1862 6d, 1867 2/- FU, 2 x 1883 6d 
  on piece, 1883 2/6d & 5/-, 1st Seahorses 10/- GU/FU.  250+ stamps.  STC £1820.  Mint/Used. $600

86 M GB c1850s-1900 & values to 5/- QV surface prints colln/accum on pages, range of issues but mostly 
  c1880s-1890s.  Mixed condition with many regummed/no gum.  Noted 2 specimen ovpts, 5 Officials, 
  several plate block trial stamps & fiscal stamps (types which were used postally), about 175 stamps.  
  High CV. $850

87 U GB 1855-1900 QV surface printed specialised colln on pages identified by SG No's.  Good coverage all 
  types and values to 2/-.  With shade, wmk FTC varieties & virtually all plate No's.  Incl: no corner 
  letters: 4d x 7, 6d x 10 & 1/- x 5.  Small corner letters: 3d x 4, 4d x 4, 6d x 45, 9d x 4 & 1/- x 5; large 
  uncoloured letters: 3d x 12, 4d x 11, 6d x 24, 9d x 4, 10d x 4, 1/- x 7, 2/- blue x 4 & 2/- brown x 2 (1 
  spacefiller & other with faults).  Large coloured letters: 2½d mauve x 21 (incl LH-FL error of lettering 
  but heavily repaired), 2½d blue x 8, 3d x 12, 3d ovpt, 4d red, 4d green x 2, 4d brown x 3, 6d x 11, 6d 
  ovpt, 8d, 1/- green x 6, 1/- brown x 3.  1880 set, 1883 various designs (green values generally poor 
  colour), 1d lilac (14 dots) x 4.  STC conservatively £38,850 (or nearly £50,000 incl 2/- brown x 2 & 2½d 
  error of letters).  Used.  Ex Jack Thornton. $7,500

88 U GB c1855-1900 QV surface untidy colln/accum on Hagners - good range all issues & values to 5/-, 
  maybe 750 stamps.  Noted 2/6d x 3 & 5/- x 9 (incl 5 x 1867 series).  Condition very mixed throughout, 
  incl 5 covers.  Huge CV.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,750

89 / GB c1860s-1951 QV-GVI simplified colln approx 200 mostly used, on 9 pages.  Basic presentation & 
  variable condition, but incls some nice earlies FU, EVII to 2/6d, 5/-, 10/- Seahorses GU/FU, 1948 £1 
  Silver Wedding MUH.  Substantial cv. $225

90 / GB c1860s-c1999 colln in 3 Davo hingeless albums.  Vol 1 sparse pre 1900, key items absent, no early 
  phosphors (£1800+)m Vol 2 & 3 appear reasonably complete MUH with various booklets & panes.  
  Mint/MUH/used. $1,000

91 R GB c1860s-1940s Revenues colln on pages, interesting range incl embossed adhesives & stamps.  
  Noted about 40 specimen ovpts (to £5), well over 500 stamps, above average condition.  Well worth 
  investigation. $750

92 U GB c1880s-1970 very scrappy colln/accum in large "EUROPA" album.  Noted £1 EVII (minor faults) 
  GU/FU & £1 Seahorses x 2 GU/FU but both repaired.  Plus 40+ other Seahorses & 2/6d QV.  Well over 
  1100 stamps.  Used.  Ex Jack Thornton. $1,500

93  GB c1890s-1980s Philatelic Exbn & Congress' non philatelic exbn, propaganda, promotions, 1971 Postal 
  Strike labels, sheetlets, cinderellas & other ephemera collns in 9 s/bs & albums.  Many items also used 
  on postal covers, mostly annotated.  Good range of all era; incl about 20 1890s items (noted 1899 
  Manchester Stamp Exbn 6 diff labels) & maybe another 50 pre WWI, c1500 "stamps" & about 250 
  covers/cards.  A truly remarkable assemblage.  Ex Jack Thornton. $2,000

94 C GB c1900-2 Boer War seln in small s/b, noted 11 covers, 2 Mafeking Seige stamps 3d on 1d (COGH) & 
  3d on 1d (GB); 11 pmks on GB stamps; plus Army PO cancels on Transvaal stamps (10).  Interesting lot 
  with range stamps, routes, destinations etc. $1,250

95 M* GB 1902-1996 colln in 2 Lighthouse hingeless albums, some MUH from c1935.  QEII incl most early 
  phosphors MUH, useful Wildings range incl sideways & invtd wmks.  Mint/MUH. $600

96 M* GB 1902-13 values to 5/- EVII specialised colln on pages, some items identified by SG No. Good range 
  all printings, both perfs & values, nice range shades with some blocks some plate markings.  Most in 
  good condition but both 5/- & 2 of the 3 2/6d minor faults.  About 225 stamps.  Cat simpl approx 
  £6500 as mint.  Mint (some MUH).  Ex Jack Thornton. $2,000

97 / GB 1910s-1950s neat colln EVII set of 15 to 1/- mint, GV block wmk set of 12 to 1/- mint & wmk side-
  ways mint set to 2d.  PUC upright & sideways wmk set (no £1) mint, GV photo set of 11 & sideways 
  mint.  Some later.  Quality much above average for mint sets. $750

98 M* GB 1911-2 GV Downey Heads specialised, identified by SG No's.  Good range both issues, both dies 
  (1st issue), booklet stamps, with nice range shades, wmk vars (noted SG 33wi cat £1100 invtd & rev'd 
  wmk but clipped perfs at top), "no crown" vars, several plate blocks & booklet panes etc etc.  About 
  150 stamps, high CV.  Mint/MUH. $500
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129 / Hong Kong 1862-1997 sound 2 vol colln.  Noted SG 2-5, 8-12, 15-17, 21-25, 31, 41, 42 (2), 44 used.  
  SG 33, 35, 39a, 56-61 mint.  Useful EVII & GV incl GV 25c type B, wmk mult crown CA mint SG 109 
  (cat £300) & $10 mint SG 116 (cat £600 mint).  GVI incl $5 (SG 160) & Silver Wedding mint.  Nearly 
  complete GVI on.  Mint, used, few MUH. $1,250

130 R India & Indian States 1880s-1960s accum of revenue & literature material comprising: (1) s/b with 
  colln India revenue material c500 items.  Noted Court Fee Barefoot 288 7R8a ovpt (cat £150), Small 
  Cause ovpts etc.  Also few postage stamps incl possible example of Bundi official ovpt SG O15cC (cat 
  £650).  (2) c100 Feudatory State revenues on Stirling cards marked for sale $1-$20.  (3) Packet of 
  c1000 Feudatory State revenue stamps.  (4) India revenue stamps colln on album pages.  (5) Packet of 
  80+ large mainly Feudatory State Court Fee stamps on full page court documents.  (6) Literature: 
  Koepall & Manner Indian Govt Fiscal & Judicial Stamps & Stamps Papers. Vol 1, Part 1 & Part II; Vol II 
  Court Fees & Revenue Stamps of the Princely States, Vol I, Vol II, & Supplement. $1,750

131 / Isle of Man 1973-1995 virtually complete colln in 2 Warwick multi-ring albums.  Incl also several 
  earlier Regionals & 7 GB QV stamps used in IOM. $350

132 / Ireland 1922-70 mint & used colln on pgs identified by SG No's.  Noted mint: 1922 ovpts Dollard set 
  to 10d, Thom to 1/- & Dollard 2/6d (SG 18), 5/- & 10/- each x 2; + 14 later low vals; 2/6d "Free State" 
  ovpt; some better early commems.  Used: 58 low ovpts, high values but toned, some useful commems. $500

133 M* Ireland 1922-7 GB GV & Seahorses ovpts specialised colln on annotated pages - good range all printings 
  & values incl some vars.  Noted 2d ovpt invt x 2 (Thom) SG 13b (1 no gum); 4d no accent withing block 
  of 4 (BPA cert 2007) SG 58/a; 9d no  accent (SG 61a); 6d wmk invtd & reversed SG 60y; 2/6d x 5; 5/- 
  x 5 & 10/- x 4.  About 125 stamps.  Good CV.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,500

134 M* Ireland 1922-1994 colln in Davo hingeless album to 1989 & on plain pages to c1994.  Noted some 
  good 1922 Pict vars incl 1d wmk invt (SG 72aw), 2 x 2d imperf x p14 (SG 74a) & 4d wmk invt (SG 77w).  
  Appears virtually complete incl 1937 2/6d - 10/- St Patrick & all the useful earlier commems.  Note: 
  no GB ovpt or pages for them, good CV.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,000

135 U Ireland 1922-c1980s used colln in Davo standard album with slipcase.  Good range GB ovpts noted 
  2/6d-10/- Dollard printing, 2/6d Thom printing (10/- parcel cancel) (+ 2/6d + 5/- vars); 2/6d -10/- 
  Free State wide settings; 2/6d x 2 (incl flat accent) & 5/- x 3 reingraved & St Patrick 2/6d-10/- 1st wmk 
  (these alone cat £2500+).  Also 2 GB QV used in Ireland, reasonable coverage but untidy, pages 
  through to 2000s but very sparse.  Good CV.  Ex Jack Thornton. $1,250

136 / Iraq-British Occupation c1918-23 colln on Hagners & pages incl 1918 sets m&u plus most of another 
  set FU; 1920 "On State Service" ovpts short sets to 10r mint & FU (missing several low values but both 
  5r & 10r m&u present); 1923 short set of 11 to 5r FU; also seln 1919 Mosul & several Batum issues 
  plus 1930s Brit Forces in Egypt & 1898-9 Brit PO's in Crete. $600

137 / Israel 1948-1990 extensive colln in 4 albums.  Mix mint & used until late 1950s, then fairly complete 
  MUH with tabs (or CTO, with tabs).  Some 1920s-40s Palestine at front incl 1927 Picts to 200m mint. $750

138 / Italy 1861-1976 colln in 2 L/H albums (hingeless to 1970 only), mostly mint (MUH from c1950-1970) 
  with some especially to c1900 used.  Noted: 1863 2L red FU; 1910 Plebiscite set FU; then sets mint 
  1923 Black Shirt; 1924 Propaganda; 1928 Filberto; 1930 Virgil; 1932 Garibaldi; 1932 Fascist March; 
  1933 Zeppelin; 1934 Football; 1935 Bellini; 1936 Horace; 1936 Child Welfare (some used); 1937 
  Augustus; 1948 St Catherine; 1949 Recovery Plan; 1949 Volta; 1950 Tobacco; 1951 Gymnastics; 
  1951 Montecassino, + many more good items. $2,750

139 / Italy & Colonies c1862-c1950s mint & used colln in 32 page s/b - nice range with a few useful early 
  commems noted.  About 750 stamps.  Good cv. $500

140 / Italy 1862-1930 superior colln.  Good coverage & mostly FU/VFU.  Noted 1862 80c used (SA 4), pmk 
  date unclear but correct type pmk "...ANTO"; 1889 5 lira, parcel cancel (SA 49); 1922 Philatelic 
  Congress set used; 1923 Manzoni 5 lira mint, no gum.  Also Express, Airs, Dues etc & group of 
  apparently better revenue stamps, few local issues & postal stationery.  Few mint commems are no 
  gum, c1000 stamps.  Sassone cat c€28000. $2,500

141 M* Italy 1890-1937 & 1911-1950 in 2 s/bs.  Noted 1949 Venice, 1950 Volta & Florence MUH.  Some 
  variable condition incl gum discolouration.  SG cat £6000+.  Mint/MUH. $1,000

142 M* Italy 1948-60 High quality colln, mainly MUH.  Incl 1950 defins set & 1955 2nd wmk set MUH; 1953 
  Syracuse set MUH excl 100L which is mint & has tone spot; 1948 Risorgiomento & St Catherine sets 
  MUH, plus many other early commems MUH. $1,000

143 / Italy: Papal States 1850s-60s colln in display album, c80 BAJ issues & c150 Cent issues mint & used.  
  Assumed mix of genuine & fakes.  Repay study. $500

115 / Germany & Austria, Allied Occupaton 1945-48 specialised colln. Noted: States issues on pieces; Soviet 
  Zone numerical handstamps x 53, incl very clear "37 SEEBAD AHLB" on marginal pair 12pf MUH (
  unlisted by Michel), 60pf Workers brown-carmine shade MUH (Michel €250); 40pf numbers design 
  ovpt Leipzig MUH Michel €2500); Soviet Zone ovpts on top marginal pieces (used to distinguish flat & 
  rotary prints) incl 4 x 8pf flat plate imperf margin used (€100 cat each); Allied all over ovpt 2 x 20pf 
  flat plate perf margin used (€400 each); Berling black ovpt on 84pf used (€100).  Austrian locals 
  RUNDESOTH 12pf 2 blocks of 4; also pair & single on 2 covers canc 11.8.45. $1,250

116 U Germany-West 1949-71 used colln in s/b album virtually complete FU (1949-50 issues some minor 
  toning).  Incl nearly all key early Commems.  High cv. $375

117 / Germany-West Berlin 1948-80 virtually complete colln in album on L/H hingeless pages, mix mint/MUH 
  & used.  Noted used: 1949 Red ovpts short set to 80p; 1949 Goethe set; Bells sets - left, right & centre; 
  1951 Stamp Day & Lortzing.  Mint: 1949 UPU; Relief Fund set; 1950 Orchestra.  Plus many other useful 
  items, some later MUH. $550

118 / Germany-East 1949-74 MUH (a few earlies mint) colln in large Kabe s/b album (mostly used to 1952).  
  Appears complete except 1953 Karl Marx m/ss perf.  Very high cv. (STC DM10,000+). $375

119 U Gibraltar c1860s-84 GB stamps used in Gibraltar colln, 27 items (total 30 stamps) all but one with 
  "A26" cancels, some as part of duplex, the other barred "G" cancel.  SG cat £1300+. $500

120 / Gibraltar 1886-c1980s accum/collm in 2 s/bs & on pages.  Good coverage all eras incl about 70 QV 
  (incl 13 Revenue); good range 1938 GVI Picts & all subsequent off sets.  Well over 1500 stamps, good 
  CV.  Mint & used. $500

121 / Gibraltar 1886-2003 colln in Davo standard album nearly all used (plain pages from 1991). Noted: 1886 
  "GIBRALTAR" ovpts set (no 4d); 1889 Surcharges set; 1889 set; 1898 Stirling re-issue set; 1903 EVII 
  wmk crown CA short set to 2/-; 1904 EVII wmk mult crown CA short set to 1/-; 1907 4/- EVII (mint); 
  1912 GV short set to 8/-; 1921-5 GV short set to £1 (no 2½d), 4/-, 5/- & 10/- are mint; 1935 Silver 
  Jubilee set; 1938 GVI set with most perf vars; 1948 Silver Jubilee set mint; 1953 with perf vars, 1960 
  & 1967 Picts sets.  Rather sparse to late 90s then good coverage to 2003.  Ex Jack Thornton. $1,500

122 / Gibraltar 1886 -1950 colln/accum in s/b.  Noted mint: 1886 "Gibraltar" ovpts ½d x 6, 1d x 2 & 2d;  
  1886 Stirling ½d x 3, 1d x 3, 2½d x 3 & 2d; 1889 Surcharges set plus extras incl 50c x 2 & 70c plus 5c & 
  25c specimen ovpts; 1889 set (no 25c or 1p bistre + 5p specimen); 1898 Stirling re-issue set (2½d IS 
  specimen); EVII good range to 4/- incl 6 specimens; GV good range incl 2/- x 8, 2/6d x 4 (1 no gum), 
  5/- x 3 (1 specimens), 8/- (no gum), 10/- & £1 x 2 (1 no gum) + 4 other specimens; 1948 Silver Jubilee 
  set, 1938 GVI Picts several sets with most perf vars; 1937 Coronation set punctured specimen.  Used: 
  GV 2/- x 2, 2/6d, 8/- & 1938 GVI Picts 1/- to £1.  About 1000 stamps, high CV.  Mint & used.  Ex Jack 
  Thornton. $2,500

123 M* Gibraltar 1886-1967 colln in s/b.  Noted 1886 ½d & 1d Gibraltar ovpts (minor tone); 13 other QV; EVII 
  2/-, 4/- & 8/- plus 25 other EVII to 1/-; GV 2/- x 2, 2/6d, 5/-, 10/- & £1 + 37 other GV defins; 1938 GVI 
  Picts set plus perf vars; 1953 QEII Picts set; 1960 Picts set; 1967 Picts etc.  Good CV.  Mint/MUH.  
  Ex Jack Thornton. $1,000

124 C Gibraltar 1930s-c1990s misc postal history, p/cs, pmks, FDCs etc colln on pages & in cover pockets.  
  Noted: 10/- GV on 1936 reg'd cover to USA (cover corner stains), another 80+ covers nearly all GVI/
  QEII, also several booklets. $350

125 * Gibraltar 1953-2003 virtually complete in 3 Warwick/Wiljef multi-ring albums.  Also incl re-entries, 
  minor flaws (some listed SG), invt wmks, some plate blocks, coil strips etc, incl Postage Dues.  Noted 
  especially 1966 (7d) Sea Angling missing black but short corner (SG 191a cat £1800); 1967 6d Christ-
  mas invt wmk (SG 218w cat £475); 1970 2d Military Uniforms strip of 6 (perf shift approx 10mm to 
  right - spectacular).  MUH.  Ex Jack Thornton. $1,750

126 / Gilbert & Ellice Isl 1911-49 colln on Hagners.  Incl 1911 Fiji EVII ovpts set; 1911 Pines specimen ovpts 
  set + 5 sets (incl blk of 4s); 1912 & 1922 GV sets; GV short set to 1/- (no 3d) FU on pieces; GV 2/- blk 
  of 4 & some lower values; 1937 Coronation x 2 punctured specimen sets; 1935 Silver Jubilee set x 2; 
  1938 Picts set & FDC set; 1940 Dues & 1949 UPU FDC.  Cat well over £2000.  Mostly mint/MUH. $1,000

127 / Guernsey 1941-c1995 colln in 2 multi-ring albums appears virtually complete MUH.  Noted nice range 
  war time issues & 1950s-60s Regionals, incl 1940 bisect cover. Also incl Alderney 1983-95. Mint/MUH 
  & used. $500

128 / Heligoland c1867-90 coln in s/b.  Incl 13 stamps identified as genuine: ½sch FU repaired (Bretts cert 
  2006); 10pf (1½d) on April 1875 envelope (SG 14); 1876 3pf (⅝d) unused no gum (SG 12, BPA cert 
  1956); 3 postal stat p/cs - 5pf QV green, 10pf black Arms, 10pf grey-black Arms; plus over 300 
  reprints, several postal stat cutouts etc.  Plus booklet on how to identify forgeries/reprints. $350

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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129 / Hong Kong 1862-1997 sound 2 vol colln.  Noted SG 2-5, 8-12, 15-17, 21-25, 31, 41, 42 (2), 44 used.  
  SG 33, 35, 39a, 56-61 mint.  Useful EVII & GV incl GV 25c type B, wmk mult crown CA mint SG 109 
  (cat £300) & $10 mint SG 116 (cat £600 mint).  GVI incl $5 (SG 160) & Silver Wedding mint.  Nearly 
  complete GVI on.  Mint, used, few MUH. $1,250

130 R India & Indian States 1880s-1960s accum of revenue & literature material comprising: (1) s/b with 
  colln India revenue material c500 items.  Noted Court Fee Barefoot 288 7R8a ovpt (cat £150), Small 
  Cause ovpts etc.  Also few postage stamps incl possible example of Bundi official ovpt SG O15cC (cat 
  £650).  (2) c100 Feudatory State revenues on Stirling cards marked for sale $1-$20.  (3) Packet of 
  c1000 Feudatory State revenue stamps.  (4) India revenue stamps colln on album pages.  (5) Packet of 
  80+ large mainly Feudatory State Court Fee stamps on full page court documents.  (6) Literature: 
  Koepall & Manner Indian Govt Fiscal & Judicial Stamps & Stamps Papers. Vol 1, Part 1 & Part II; Vol II 
  Court Fees & Revenue Stamps of the Princely States, Vol I, Vol II, & Supplement. $1,750

131 / Isle of Man 1973-1995 virtually complete colln in 2 Warwick multi-ring albums.  Incl also several 
  earlier Regionals & 7 GB QV stamps used in IOM. $350

132 / Ireland 1922-70 mint & used colln on pgs identified by SG No's.  Noted mint: 1922 ovpts Dollard set 
  to 10d, Thom to 1/- & Dollard 2/6d (SG 18), 5/- & 10/- each x 2; + 14 later low vals; 2/6d "Free State" 
  ovpt; some better early commems.  Used: 58 low ovpts, high values but toned, some useful commems. $500

133 M* Ireland 1922-7 GB GV & Seahorses ovpts specialised colln on annotated pages - good range all printings 
  & values incl some vars.  Noted 2d ovpt invt x 2 (Thom) SG 13b (1 no gum); 4d no accent withing block 
  of 4 (BPA cert 2007) SG 58/a; 9d no  accent (SG 61a); 6d wmk invtd & reversed SG 60y; 2/6d x 5; 5/- 
  x 5 & 10/- x 4.  About 125 stamps.  Good CV.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,500

134 M* Ireland 1922-1994 colln in Davo hingeless album to 1989 & on plain pages to c1994.  Noted some 
  good 1922 Pict vars incl 1d wmk invt (SG 72aw), 2 x 2d imperf x p14 (SG 74a) & 4d wmk invt (SG 77w).  
  Appears virtually complete incl 1937 2/6d - 10/- St Patrick & all the useful earlier commems.  Note: 
  no GB ovpt or pages for them, good CV.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,000

135 U Ireland 1922-c1980s used colln in Davo standard album with slipcase.  Good range GB ovpts noted 
  2/6d-10/- Dollard printing, 2/6d Thom printing (10/- parcel cancel) (+ 2/6d + 5/- vars); 2/6d -10/- 
  Free State wide settings; 2/6d x 2 (incl flat accent) & 5/- x 3 reingraved & St Patrick 2/6d-10/- 1st wmk 
  (these alone cat £2500+).  Also 2 GB QV used in Ireland, reasonable coverage but untidy, pages 
  through to 2000s but very sparse.  Good CV.  Ex Jack Thornton. $1,250

136 / Iraq-British Occupation c1918-23 colln on Hagners & pages incl 1918 sets m&u plus most of another 
  set FU; 1920 "On State Service" ovpts short sets to 10r mint & FU (missing several low values but both 
  5r & 10r m&u present); 1923 short set of 11 to 5r FU; also seln 1919 Mosul & several Batum issues 
  plus 1930s Brit Forces in Egypt & 1898-9 Brit PO's in Crete. $600

137 / Israel 1948-1990 extensive colln in 4 albums.  Mix mint & used until late 1950s, then fairly complete 
  MUH with tabs (or CTO, with tabs).  Some 1920s-40s Palestine at front incl 1927 Picts to 200m mint. $750

138 / Italy 1861-1976 colln in 2 L/H albums (hingeless to 1970 only), mostly mint (MUH from c1950-1970) 
  with some especially to c1900 used.  Noted: 1863 2L red FU; 1910 Plebiscite set FU; then sets mint 
  1923 Black Shirt; 1924 Propaganda; 1928 Filberto; 1930 Virgil; 1932 Garibaldi; 1932 Fascist March; 
  1933 Zeppelin; 1934 Football; 1935 Bellini; 1936 Horace; 1936 Child Welfare (some used); 1937 
  Augustus; 1948 St Catherine; 1949 Recovery Plan; 1949 Volta; 1950 Tobacco; 1951 Gymnastics; 
  1951 Montecassino, + many more good items. $2,750

139 / Italy & Colonies c1862-c1950s mint & used colln in 32 page s/b - nice range with a few useful early 
  commems noted.  About 750 stamps.  Good cv. $500

140 / Italy 1862-1930 superior colln.  Good coverage & mostly FU/VFU.  Noted 1862 80c used (SA 4), pmk 
  date unclear but correct type pmk "...ANTO"; 1889 5 lira, parcel cancel (SA 49); 1922 Philatelic 
  Congress set used; 1923 Manzoni 5 lira mint, no gum.  Also Express, Airs, Dues etc & group of 
  apparently better revenue stamps, few local issues & postal stationery.  Few mint commems are no 
  gum, c1000 stamps.  Sassone cat c€28000. $2,500

141 M* Italy 1890-1937 & 1911-1950 in 2 s/bs.  Noted 1949 Venice, 1950 Volta & Florence MUH.  Some 
  variable condition incl gum discolouration.  SG cat £6000+.  Mint/MUH. $1,000

142 M* Italy 1948-60 High quality colln, mainly MUH.  Incl 1950 defins set & 1955 2nd wmk set MUH; 1953 
  Syracuse set MUH excl 100L which is mint & has tone spot; 1948 Risorgiomento & St Catherine sets 
  MUH, plus many other early commems MUH. $1,000

143 / Italy: Papal States 1850s-60s colln in display album, c80 BAJ issues & c150 Cent issues mint & used.  
  Assumed mix of genuine & fakes.  Repay study. $500

115 / Germany & Austria, Allied Occupaton 1945-48 specialised colln. Noted: States issues on pieces; Soviet 
  Zone numerical handstamps x 53, incl very clear "37 SEEBAD AHLB" on marginal pair 12pf MUH (
  unlisted by Michel), 60pf Workers brown-carmine shade MUH (Michel €250); 40pf numbers design 
  ovpt Leipzig MUH Michel €2500); Soviet Zone ovpts on top marginal pieces (used to distinguish flat & 
  rotary prints) incl 4 x 8pf flat plate imperf margin used (€100 cat each); Allied all over ovpt 2 x 20pf 
  flat plate perf margin used (€400 each); Berling black ovpt on 84pf used (€100).  Austrian locals 
  RUNDESOTH 12pf 2 blocks of 4; also pair & single on 2 covers canc 11.8.45. $1,250

116 U Germany-West 1949-71 used colln in s/b album virtually complete FU (1949-50 issues some minor 
  toning).  Incl nearly all key early Commems.  High cv. $375

117 / Germany-West Berlin 1948-80 virtually complete colln in album on L/H hingeless pages, mix mint/MUH 
  & used.  Noted used: 1949 Red ovpts short set to 80p; 1949 Goethe set; Bells sets - left, right & centre; 
  1951 Stamp Day & Lortzing.  Mint: 1949 UPU; Relief Fund set; 1950 Orchestra.  Plus many other useful 
  items, some later MUH. $550

118 / Germany-East 1949-74 MUH (a few earlies mint) colln in large Kabe s/b album (mostly used to 1952).  
  Appears complete except 1953 Karl Marx m/ss perf.  Very high cv. (STC DM10,000+). $375

119 U Gibraltar c1860s-84 GB stamps used in Gibraltar colln, 27 items (total 30 stamps) all but one with 
  "A26" cancels, some as part of duplex, the other barred "G" cancel.  SG cat £1300+. $500

120 / Gibraltar 1886-c1980s accum/collm in 2 s/bs & on pages.  Good coverage all eras incl about 70 QV 
  (incl 13 Revenue); good range 1938 GVI Picts & all subsequent off sets.  Well over 1500 stamps, good 
  CV.  Mint & used. $500

121 / Gibraltar 1886-2003 colln in Davo standard album nearly all used (plain pages from 1991). Noted: 1886 
  "GIBRALTAR" ovpts set (no 4d); 1889 Surcharges set; 1889 set; 1898 Stirling re-issue set; 1903 EVII 
  wmk crown CA short set to 2/-; 1904 EVII wmk mult crown CA short set to 1/-; 1907 4/- EVII (mint); 
  1912 GV short set to 8/-; 1921-5 GV short set to £1 (no 2½d), 4/-, 5/- & 10/- are mint; 1935 Silver 
  Jubilee set; 1938 GVI set with most perf vars; 1948 Silver Jubilee set mint; 1953 with perf vars, 1960 
  & 1967 Picts sets.  Rather sparse to late 90s then good coverage to 2003.  Ex Jack Thornton. $1,500

122 / Gibraltar 1886 -1950 colln/accum in s/b.  Noted mint: 1886 "Gibraltar" ovpts ½d x 6, 1d x 2 & 2d;  
  1886 Stirling ½d x 3, 1d x 3, 2½d x 3 & 2d; 1889 Surcharges set plus extras incl 50c x 2 & 70c plus 5c & 
  25c specimen ovpts; 1889 set (no 25c or 1p bistre + 5p specimen); 1898 Stirling re-issue set (2½d IS 
  specimen); EVII good range to 4/- incl 6 specimens; GV good range incl 2/- x 8, 2/6d x 4 (1 no gum), 
  5/- x 3 (1 specimens), 8/- (no gum), 10/- & £1 x 2 (1 no gum) + 4 other specimens; 1948 Silver Jubilee 
  set, 1938 GVI Picts several sets with most perf vars; 1937 Coronation set punctured specimen.  Used: 
  GV 2/- x 2, 2/6d, 8/- & 1938 GVI Picts 1/- to £1.  About 1000 stamps, high CV.  Mint & used.  Ex Jack 
  Thornton. $2,500

123 M* Gibraltar 1886-1967 colln in s/b.  Noted 1886 ½d & 1d Gibraltar ovpts (minor tone); 13 other QV; EVII 
  2/-, 4/- & 8/- plus 25 other EVII to 1/-; GV 2/- x 2, 2/6d, 5/-, 10/- & £1 + 37 other GV defins; 1938 GVI 
  Picts set plus perf vars; 1953 QEII Picts set; 1960 Picts set; 1967 Picts etc.  Good CV.  Mint/MUH.  
  Ex Jack Thornton. $1,000

124 C Gibraltar 1930s-c1990s misc postal history, p/cs, pmks, FDCs etc colln on pages & in cover pockets.  
  Noted: 10/- GV on 1936 reg'd cover to USA (cover corner stains), another 80+ covers nearly all GVI/
  QEII, also several booklets. $350

125 * Gibraltar 1953-2003 virtually complete in 3 Warwick/Wiljef multi-ring albums.  Also incl re-entries, 
  minor flaws (some listed SG), invt wmks, some plate blocks, coil strips etc, incl Postage Dues.  Noted 
  especially 1966 (7d) Sea Angling missing black but short corner (SG 191a cat £1800); 1967 6d Christ-
  mas invt wmk (SG 218w cat £475); 1970 2d Military Uniforms strip of 6 (perf shift approx 10mm to 
  right - spectacular).  MUH.  Ex Jack Thornton. $1,750

126 / Gilbert & Ellice Isl 1911-49 colln on Hagners.  Incl 1911 Fiji EVII ovpts set; 1911 Pines specimen ovpts 
  set + 5 sets (incl blk of 4s); 1912 & 1922 GV sets; GV short set to 1/- (no 3d) FU on pieces; GV 2/- blk 
  of 4 & some lower values; 1937 Coronation x 2 punctured specimen sets; 1935 Silver Jubilee set x 2; 
  1938 Picts set & FDC set; 1940 Dues & 1949 UPU FDC.  Cat well over £2000.  Mostly mint/MUH. $1,000

127 / Guernsey 1941-c1995 colln in 2 multi-ring albums appears virtually complete MUH.  Noted nice range 
  war time issues & 1950s-60s Regionals, incl 1940 bisect cover. Also incl Alderney 1983-95. Mint/MUH 
  & used. $500

128 / Heligoland c1867-90 coln in s/b.  Incl 13 stamps identified as genuine: ½sch FU repaired (Bretts cert 
  2006); 10pf (1½d) on April 1875 envelope (SG 14); 1876 3pf (⅝d) unused no gum (SG 12, BPA cert 
  1956); 3 postal stat p/cs - 5pf QV green, 10pf black Arms, 10pf grey-black Arms; plus over 300 
  reprints, several postal stat cutouts etc.  Plus booklet on how to identify forgeries/reprints. $350
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160 / Morocco Agencies 1898-1950s extensive colln on pages, rather untidy with annotations.  Incl British, 
  French & Spanish currency issues.  Noted many varieties (mostly listed by SG), eg: broad top to "M"; 
  hyphen between "NC" flat top to "C", invt wmks etc.  Noted Seahorses 2/6d x 12 incl double print, 
  one albino creased (SG 200a, BPA cert 1998, cat £500), 5/- x 6, 10/- x 2; EVII 12p on 10/- x 2 (SG 123, 
  125).  Colln finishes with a few covers & pmks.  Cat approx £6750 but some low values & pmks 
  covered not counted.  Mostly used.  Ex Jack Thornton. $2,500

161 M* Nauru 1916-85 colln on Seven Seas pages from 1916 set complete (2/6d Seahorse both De La Rue & 
  Bradbury Wilkinson); the 10/- with RH selvedge & ex Baillie (Sotheby's 2007 - lot 316 which fetched 
  £264), 1923 GV 13½mm ovpt set, 1924-48 Ship set, Silver Jubilee set, good range later.  SG cat £1000+.  
  Mint/MUH. $700

162 / Nepal 1881-c1970s colln/accum on pages.  Noted: 1881-1940s collns on 7 pages STC £400+.  Also 
  noted mint 1959 defins most of set incl 1R, 2R & 5R (cat £200); 1954 Map set of 12 (cat approx £230); 
  1954 King set of 12 (cat approx £830); 1881 ½a orange, 2a violet & 2a red reprint sheets of 64; plus 
  good seln through to 1970s STC £125. $500

163 / Netherlands 1852-2004 extensive colln (thousands) in 4 Davo albums.  Mix mint & used to c1960s 
  then mostly MUH incl very many multiples/blocks.  Vol 1 alone (to 1980) cat £3500+.  Noted many 
  better items incl 1852 5c-15c imperf sets used (15c SG 3b FU 4 margins), other good early issues & 
  1928 1½c Numeral deep magenta sheet corner block of 4 MUH incl variety "CEN" for "CENT" (SG 
  30bAc, cat £200). $2,000

164 / Netherlands 1852-1995 colln in 2 L/H albums with slipcases, mostly used to c1930 then mostly mint 
  (MUH from c1960).  Noted: complete simplified used to 1900 except no 1891 5g & 1899 10g but all 
  key values faults; 1913 Centenary short set to 5g used; 1923 2½g FU; then virtually complete from 
  mid 1930s to early 1990s.  Good cv. $1,125

165 / New Zealand 1850s-1940s extensive colln in old Rapkin "Favourite" looseleaf album.  From FFQs x 24 
  used incl: 2d blue imperf 4 margins FU & simplified perf set FU.  Variable condition but incl many 
  better items that are fine (eg: 1907 5/- Mt Cook official mint, 1899 2/- Postage Due FU; 3 diff 
  Pigeongram stamps mint & numerous others).  Dupn noted, especially in EVII & GV mint.  Also (at 
  back) range of later mint to 1970. $4,000

166 / NZ 1855-1981 virtually complete simplified colln in untidy CP album.  Mix mint & used, condition 
  varies but noted in good condition (unless otherwise stated).  Used: FFQs imperf & perf sets 
  (reasonable to good condition); 3d, 2/- & 5/- FSF (2) a couple of toned perfs; 5/- Mt Cook (fine fiscal); 
  5/- Mt Cook official; 3/- Admiral; 2/- Admiral official; 6d Christchurch Exbn (suspect pmk); 1930 Blue 
  Boy; 1932 & 1933 Health; 1891 Life Insurance set; £1 QVLT official.  Mint: 2/- Milford official; 2d QEII 
  Stars error MUH; Auckland Exbn set; 3d Christchurch Exbn; Red Boy horiz pair MUH (faint gum tone); 
  10d, 1/-, 2/- (minor tone); Dues; 5/- Arms official vert ovpt & 1d Victoria Land MUH. $3,500

167 / NZ 1855-1995 2 vol colln: 6 imperf FFQs & perf set of 11 (4d yellow scruffy, 4d rose imperf at base); 
  1898 Pictorials incl 6d green used & 2/- mint; 1906 Christchurch Exbn set VFU/CTO; 1913 Auckland 
  Exbn 1d ditto.  Near complete thereafter incl 3/- Admiral, 6d VR Life Ins, 2/- Admiral official VFU, 6d 
  1899 Due used, cinderellas etc. $1,000

168 / NZ 1855-1920s FFQs incl imperf 2d blue no wmk 4 margins & 1d wmk NZ 2½ margins.  34 perf FFQ 
  incl 2 x 4d yellow & 7 m/s cancels.  FSF 1/- p10 x 12½ FU.  SSF mint no gum set excl 2½d, used set.  
  1898 blocks 1½d Boer 2 mint, 2 MUH, 6d green 2 mint, 2 MUH, 8d mint.  Also officials: 6d Kiwi large 
  & small pairs used, 2/- & 5/- FU.  EVII 4d orange 2 blocks mint, 4d yellow pair mint,  1/- official mint.  
  1906 Christchurch Exbn set mint no gum, 1899 Dues to 5d used.  1/- VR Life Ins etc. $2,000

169 / NZ c1855-c1950s wide range mint & used colln/accum in 64 page s/b.  Noted:  27 FFQs (incl 11 
  imperf); good seln FSF, SSF, QVLTs, 1898 Pictorials; 1d, 3d Christchurch Exbn mint; EVII; GV, Victory, 
  Dunedin Exbn (incl 4d x 3); Admirals (noted 3/- mint & 2/- Official mint); 1931-5 Airs, Arms, 1935 
  Pictorials; 1931-6 Health etc.  Well over 2000 stamps.  Mixed cond but many good items.  STC nearly 
  $29000 (2013). $2,000

170 / NZ 1855-1969 colln in album: FFQs 11 imperfs incl 1/- green on blue paper (SG 6), no margins; 6d & 
  1/- star wmk.  Perf FFQs incl apparently mint 2d blue & 3d & toned mint 1/- green.  Also 2 x 4d rose 
  used.  FSF incl 2/- (fiscal) & 2 x 5/- used, some useful later but faults noted.  Mint/Used. $1,000

171 / NZ 1855-1970s colln in 2 L/H hingeless albums - Noted used: 10 FFQs, 1931-4 Airs, 1898 Picts (mixed 
  cond; mint 1957-74 Health m/s.  Pages complete to 1994.  Much value in the albums.  Weight 6.5kg. $650

172 / NZ 1855-c1970 mostly mint range in CP album.  Noted: 14 FFQs; 1907 5/- Official x 2 mint; GV set + 
  officials mint; 2d stars QEII error mint; Christchurch, Auckland, Dunedin Exbn sets mint, Healths from 
  1929 but no m/s; 1891 VR lovely 1/- used; 1898 Postage Dues 5d, 6d, 8d, 10d mint; QVLT range to £30, 
  Arms 15/- mint, £2/10/- part Wellington cancel small tear, £4 mint, 5/- vert official Arms mint.  Some 
  mixed cond.  ACS cat $15,500+. $3,500

144 / Italian States 1850s-60s quality colln, mainly FU/VFU 4 margin examples & notated per Sassone (SA).  
  Noted amongst number high cat: Lombardy 1851 15c T2 & 45c used (SA 15, 17); Papal States 1852 3 
  BAJ brown used (SA 4) & 18 x 7 3c unused, no gum (SA 14); Sardinia 40c used, dealer's cert mark on 
  back; (SA 6); 1854 3 lira, 3 margins used, several cert marks on back (SA 18A); Tuscany 1857 1 crazi 
  used (SA 12); 1860 80c used but cut close all round. Over 120 stamps. Sassone cat €40000+ (excl 2nds). $4,000

145 / Japan 1870s-1950s fairly tidy colln.  Scarcer earlies may be fake.  Noted: 1921 Crown Prince 10 sen 
  mint; 1923 Taiwan Visit mint; 1925 Silver Wedding mint, 1927 UPU mint; 1949 Postal Week mint. $500

146 / Jersey 1941-95 virtually complete colln in 2 Warwick albums incl war time issues & regionals.  Also 
  c1973 Revenue set to £50 ovpt "SPECIMEN" & 12 GB c1870s-1900s used on Jersey.  Noted also 
  booklet panes.  Nearly all MUH. $500

147 / Kuwait 1923-58 colln/accum on s/b pages & Hagners, with many sets.  Noted 1929 GV 2r & 5r mint; 
  c1923 GV x 7 invt "KUWAIT" ovpts; 1937 GV 6a bistre mint & 2 used; 1950 2r, 5r & 10r mint; 1950 set 
  mint etc.  About 600 stamps, good CV.  Mint & used. $500

148 M* Liechtenstein 1912-1992 mint/MUH colln in 2 L/H hingeless albums (pages to 1995) with slipcases.  
  Noted: 1912 set; 1921 30c; 1928 Flood Relief; 1930 1F50 & 2F; 1932 Youth Charities; 1933 Prince 
  Francis 80th Birthday; 1945 5F Coat of Arms, both colours; 1946 St Lucius; 1946 Wildlife sets (9); 
  1951 Agricultural Scenes; 1951 high vals; 1932 Paintings set of 3; 1953 Museum; 1955 Princess & 
  Prince etc; 1949 Philatelic Exbn.  Mostly complete & MUH from late 1950s.  Good cv. $1,500

149 / Malaya, Singapore etc 1880s-1960s colln with strength in late GVI sets (1949-51), complete mint for 
  Johore, Kedah, Kelantan, Malacca, Pahang, Perlis.  Also Negri Sembilan 1935 set used, Trengganu part 
  early sets, some Straits etc. $1,250

150 / Malaya-BMA 1945-8 GVI ovpt specialised colln on annotated pages - all values & nearly all papers/
  shades represented mint, also good seln used.  About 115 stamps, mint alone STC £585. $300

151 CU Malta 1842-c1960s Postal History colln of covers & pmks on stamps, mostly on annotated pages.  
  Noted 5 pre stamp entires incl disinfected mail (with slits) from Alexandria to Malta.  Wide range of 
  post offices & other postal markings.  About 175 covers & 50 stamps.  Ex Jack Thornton. $1,750

152 M* Malta 1860-1970s colln in Kabe album from 1st type ½d no wmk, CC wmk & CA wmk (2), with 1899-
  1901 10/- EVII values to 5/-, GV head values to 2/- (2), 1922 Self-Government to 5/-, 10/-, 1922-5 
  values to £1 & "Postage" ovpts to 10/-, 1926 "Postage" & 1928 "Postage & Revenue" sets complete, 
  1930 values to 10/-, 1938-43 & 1948-53 sets complete, 1948 Silver wedding set, good later range 
  through 1970s.  SG cat £4000+.  Mint/MUH. $1,800

153 / Malta 1860-c1950s colln/accum in large s/b.  Starts with ½d QV 1860-81 issues 22 used & 21 
  apparently mint, wide range of shades, good seln rest QV incl high values to 10/-; EVII to 1/- incl 2½d 
  & 3d SPECIMEN ovpts, GV incl 1d invt wmk crown CA tone spot (SG 773w), seln to 5/-; later sets 
  mostly complete missing some high values but 1938 Picts complete most in block of 4s incl 10/-.  
  About 2000 stamps, high CV.  Mint & used.  Ex Jack Thornton. $1,500

154 / Malta 1860-1950 seln/colln on pages & Hagners incl 1860-81 ½d QV 14 used & 13 (apparently) mint 
  with shades identified; mint & used QV simpl sets to 10/- (10/- x 2); EVII mint to 1/-, EVII specimen 
  set of 7 (wmk crown CA); GV most values mint to 2/6d, GV specimens 10 values to 5/-; 1926 Picts 
  most values to 10/- mint; 1928 Postage & Revenue set of 19 mint (some high values no gum); 1935 
  Silver Jubilee set incl ½d extra Flagstaff, 1938 GVI Picts/1948 Self Govt identified & SG listed flaws 
  (these cat approx £850).  High CV.  Mint & used.  Ex Jack Thornton. $1,500

155 M* Malta 1960-80 colln in album, fairly standard complete but interspersed with missing colours (about 
  20 items), 15 flaws & 1 invt ovpt.  Good CV.  MUH (a few mint). $750

156 / Military extensive thematic colln/accum to 1980s on approx 100 pages, in 2 s/b & in packets.  Better 
  noted incl Victoria 1900 Patriotic Fund set of 2 mint (cat £460), Australia 1946 ½d - 5/- BCOF ovpt set 
  mint & block of 5 x 6d on piece used (cat £300), S Korea 1951 Korean War Nations set of 42 mint incl 
  Italy with crown (set cat £725).  Also some later war commem FDCs etc.  Weight 4kg. $750

157 M* "Monetary Philately" thematic colln 138 page (colln mostly MUH).  Noted Israel 1948 Coins to 1000m 
  (cat £950).  Bronze Medal award at Panpex '77.  Capable of expansion. $2,000

158 / Morocco Agencies 1898-c1956 large accum/collns on Hagners & s/b pages.  Good coverage, with 
  many sets.  Incl British, Spanish & French currency issues.  Noted 2/6d EVII specimen, Seahorses 3f 
  (2/6d) x 5 & 5/- x 3.  About 750 stamps.  Good CV.  Mostly mint/MUH. $750

159 M* Morocco Agencies 1898-1949 seln on pages & stockcards - QV Gibraltar ovpt set of 8 & page duplicates; 
  1899 QV set of 8 plus page of duplicates incl 50c broad "M" var; 1899 specimen set of 8; 1905 EVII 
  set of 7 + 10c invt wmk; 1903 EVII specimen set of 7; 2/6d x 3 SG 50b (double ovpt, one albino), BPA 
  cert (1971), SG 50s (specimen ovpt) & SG 53 (BW printing), 1949 GVI set & 1951 GVI set (no 2/6d).  
  Cat £2375+.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,250
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160 / Morocco Agencies 1898-1950s extensive colln on pages, rather untidy with annotations.  Incl British, 
  French & Spanish currency issues.  Noted many varieties (mostly listed by SG), eg: broad top to "M"; 
  hyphen between "NC" flat top to "C", invt wmks etc.  Noted Seahorses 2/6d x 12 incl double print, 
  one albino creased (SG 200a, BPA cert 1998, cat £500), 5/- x 6, 10/- x 2; EVII 12p on 10/- x 2 (SG 123, 
  125).  Colln finishes with a few covers & pmks.  Cat approx £6750 but some low values & pmks 
  covered not counted.  Mostly used.  Ex Jack Thornton. $2,500

161 M* Nauru 1916-85 colln on Seven Seas pages from 1916 set complete (2/6d Seahorse both De La Rue & 
  Bradbury Wilkinson); the 10/- with RH selvedge & ex Baillie (Sotheby's 2007 - lot 316 which fetched 
  £264), 1923 GV 13½mm ovpt set, 1924-48 Ship set, Silver Jubilee set, good range later.  SG cat £1000+.  
  Mint/MUH. $700

162 / Nepal 1881-c1970s colln/accum on pages.  Noted: 1881-1940s collns on 7 pages STC £400+.  Also 
  noted mint 1959 defins most of set incl 1R, 2R & 5R (cat £200); 1954 Map set of 12 (cat approx £230); 
  1954 King set of 12 (cat approx £830); 1881 ½a orange, 2a violet & 2a red reprint sheets of 64; plus 
  good seln through to 1970s STC £125. $500

163 / Netherlands 1852-2004 extensive colln (thousands) in 4 Davo albums.  Mix mint & used to c1960s 
  then mostly MUH incl very many multiples/blocks.  Vol 1 alone (to 1980) cat £3500+.  Noted many 
  better items incl 1852 5c-15c imperf sets used (15c SG 3b FU 4 margins), other good early issues & 
  1928 1½c Numeral deep magenta sheet corner block of 4 MUH incl variety "CEN" for "CENT" (SG 
  30bAc, cat £200). $2,000

164 / Netherlands 1852-1995 colln in 2 L/H albums with slipcases, mostly used to c1930 then mostly mint 
  (MUH from c1960).  Noted: complete simplified used to 1900 except no 1891 5g & 1899 10g but all 
  key values faults; 1913 Centenary short set to 5g used; 1923 2½g FU; then virtually complete from 
  mid 1930s to early 1990s.  Good cv. $1,125

165 / New Zealand 1850s-1940s extensive colln in old Rapkin "Favourite" looseleaf album.  From FFQs x 24 
  used incl: 2d blue imperf 4 margins FU & simplified perf set FU.  Variable condition but incl many 
  better items that are fine (eg: 1907 5/- Mt Cook official mint, 1899 2/- Postage Due FU; 3 diff 
  Pigeongram stamps mint & numerous others).  Dupn noted, especially in EVII & GV mint.  Also (at 
  back) range of later mint to 1970. $4,000

166 / NZ 1855-1981 virtually complete simplified colln in untidy CP album.  Mix mint & used, condition 
  varies but noted in good condition (unless otherwise stated).  Used: FFQs imperf & perf sets 
  (reasonable to good condition); 3d, 2/- & 5/- FSF (2) a couple of toned perfs; 5/- Mt Cook (fine fiscal); 
  5/- Mt Cook official; 3/- Admiral; 2/- Admiral official; 6d Christchurch Exbn (suspect pmk); 1930 Blue 
  Boy; 1932 & 1933 Health; 1891 Life Insurance set; £1 QVLT official.  Mint: 2/- Milford official; 2d QEII 
  Stars error MUH; Auckland Exbn set; 3d Christchurch Exbn; Red Boy horiz pair MUH (faint gum tone); 
  10d, 1/-, 2/- (minor tone); Dues; 5/- Arms official vert ovpt & 1d Victoria Land MUH. $3,500

167 / NZ 1855-1995 2 vol colln: 6 imperf FFQs & perf set of 11 (4d yellow scruffy, 4d rose imperf at base); 
  1898 Pictorials incl 6d green used & 2/- mint; 1906 Christchurch Exbn set VFU/CTO; 1913 Auckland 
  Exbn 1d ditto.  Near complete thereafter incl 3/- Admiral, 6d VR Life Ins, 2/- Admiral official VFU, 6d 
  1899 Due used, cinderellas etc. $1,000

168 / NZ 1855-1920s FFQs incl imperf 2d blue no wmk 4 margins & 1d wmk NZ 2½ margins.  34 perf FFQ 
  incl 2 x 4d yellow & 7 m/s cancels.  FSF 1/- p10 x 12½ FU.  SSF mint no gum set excl 2½d, used set.  
  1898 blocks 1½d Boer 2 mint, 2 MUH, 6d green 2 mint, 2 MUH, 8d mint.  Also officials: 6d Kiwi large 
  & small pairs used, 2/- & 5/- FU.  EVII 4d orange 2 blocks mint, 4d yellow pair mint,  1/- official mint.  
  1906 Christchurch Exbn set mint no gum, 1899 Dues to 5d used.  1/- VR Life Ins etc. $2,000

169 / NZ c1855-c1950s wide range mint & used colln/accum in 64 page s/b.  Noted:  27 FFQs (incl 11 
  imperf); good seln FSF, SSF, QVLTs, 1898 Pictorials; 1d, 3d Christchurch Exbn mint; EVII; GV, Victory, 
  Dunedin Exbn (incl 4d x 3); Admirals (noted 3/- mint & 2/- Official mint); 1931-5 Airs, Arms, 1935 
  Pictorials; 1931-6 Health etc.  Well over 2000 stamps.  Mixed cond but many good items.  STC nearly 
  $29000 (2013). $2,000

170 / NZ 1855-1969 colln in album: FFQs 11 imperfs incl 1/- green on blue paper (SG 6), no margins; 6d & 
  1/- star wmk.  Perf FFQs incl apparently mint 2d blue & 3d & toned mint 1/- green.  Also 2 x 4d rose 
  used.  FSF incl 2/- (fiscal) & 2 x 5/- used, some useful later but faults noted.  Mint/Used. $1,000

171 / NZ 1855-1970s colln in 2 L/H hingeless albums - Noted used: 10 FFQs, 1931-4 Airs, 1898 Picts (mixed 
  cond; mint 1957-74 Health m/s.  Pages complete to 1994.  Much value in the albums.  Weight 6.5kg. $650

172 / NZ 1855-c1970 mostly mint range in CP album.  Noted: 14 FFQs; 1907 5/- Official x 2 mint; GV set + 
  officials mint; 2d stars QEII error mint; Christchurch, Auckland, Dunedin Exbn sets mint, Healths from 
  1929 but no m/s; 1891 VR lovely 1/- used; 1898 Postage Dues 5d, 6d, 8d, 10d mint; QVLT range to £30, 
  Arms 15/- mint, £2/10/- part Wellington cancel small tear, £4 mint, 5/- vert official Arms mint.  Some 
  mixed cond.  ACS cat $15,500+. $3,500

144 / Italian States 1850s-60s quality colln, mainly FU/VFU 4 margin examples & notated per Sassone (SA).  
  Noted amongst number high cat: Lombardy 1851 15c T2 & 45c used (SA 15, 17); Papal States 1852 3 
  BAJ brown used (SA 4) & 18 x 7 3c unused, no gum (SA 14); Sardinia 40c used, dealer's cert mark on 
  back; (SA 6); 1854 3 lira, 3 margins used, several cert marks on back (SA 18A); Tuscany 1857 1 crazi 
  used (SA 12); 1860 80c used but cut close all round. Over 120 stamps. Sassone cat €40000+ (excl 2nds). $4,000

145 / Japan 1870s-1950s fairly tidy colln.  Scarcer earlies may be fake.  Noted: 1921 Crown Prince 10 sen 
  mint; 1923 Taiwan Visit mint; 1925 Silver Wedding mint, 1927 UPU mint; 1949 Postal Week mint. $500

146 / Jersey 1941-95 virtually complete colln in 2 Warwick albums incl war time issues & regionals.  Also 
  c1973 Revenue set to £50 ovpt "SPECIMEN" & 12 GB c1870s-1900s used on Jersey.  Noted also 
  booklet panes.  Nearly all MUH. $500

147 / Kuwait 1923-58 colln/accum on s/b pages & Hagners, with many sets.  Noted 1929 GV 2r & 5r mint; 
  c1923 GV x 7 invt "KUWAIT" ovpts; 1937 GV 6a bistre mint & 2 used; 1950 2r, 5r & 10r mint; 1950 set 
  mint etc.  About 600 stamps, good CV.  Mint & used. $500

148 M* Liechtenstein 1912-1992 mint/MUH colln in 2 L/H hingeless albums (pages to 1995) with slipcases.  
  Noted: 1912 set; 1921 30c; 1928 Flood Relief; 1930 1F50 & 2F; 1932 Youth Charities; 1933 Prince 
  Francis 80th Birthday; 1945 5F Coat of Arms, both colours; 1946 St Lucius; 1946 Wildlife sets (9); 
  1951 Agricultural Scenes; 1951 high vals; 1932 Paintings set of 3; 1953 Museum; 1955 Princess & 
  Prince etc; 1949 Philatelic Exbn.  Mostly complete & MUH from late 1950s.  Good cv. $1,500

149 / Malaya, Singapore etc 1880s-1960s colln with strength in late GVI sets (1949-51), complete mint for 
  Johore, Kedah, Kelantan, Malacca, Pahang, Perlis.  Also Negri Sembilan 1935 set used, Trengganu part 
  early sets, some Straits etc. $1,250

150 / Malaya-BMA 1945-8 GVI ovpt specialised colln on annotated pages - all values & nearly all papers/
  shades represented mint, also good seln used.  About 115 stamps, mint alone STC £585. $300

151 CU Malta 1842-c1960s Postal History colln of covers & pmks on stamps, mostly on annotated pages.  
  Noted 5 pre stamp entires incl disinfected mail (with slits) from Alexandria to Malta.  Wide range of 
  post offices & other postal markings.  About 175 covers & 50 stamps.  Ex Jack Thornton. $1,750

152 M* Malta 1860-1970s colln in Kabe album from 1st type ½d no wmk, CC wmk & CA wmk (2), with 1899-
  1901 10/- EVII values to 5/-, GV head values to 2/- (2), 1922 Self-Government to 5/-, 10/-, 1922-5 
  values to £1 & "Postage" ovpts to 10/-, 1926 "Postage" & 1928 "Postage & Revenue" sets complete, 
  1930 values to 10/-, 1938-43 & 1948-53 sets complete, 1948 Silver wedding set, good later range 
  through 1970s.  SG cat £4000+.  Mint/MUH. $1,800

153 / Malta 1860-c1950s colln/accum in large s/b.  Starts with ½d QV 1860-81 issues 22 used & 21 
  apparently mint, wide range of shades, good seln rest QV incl high values to 10/-; EVII to 1/- incl 2½d 
  & 3d SPECIMEN ovpts, GV incl 1d invt wmk crown CA tone spot (SG 773w), seln to 5/-; later sets 
  mostly complete missing some high values but 1938 Picts complete most in block of 4s incl 10/-.  
  About 2000 stamps, high CV.  Mint & used.  Ex Jack Thornton. $1,500

154 / Malta 1860-1950 seln/colln on pages & Hagners incl 1860-81 ½d QV 14 used & 13 (apparently) mint 
  with shades identified; mint & used QV simpl sets to 10/- (10/- x 2); EVII mint to 1/-, EVII specimen 
  set of 7 (wmk crown CA); GV most values mint to 2/6d, GV specimens 10 values to 5/-; 1926 Picts 
  most values to 10/- mint; 1928 Postage & Revenue set of 19 mint (some high values no gum); 1935 
  Silver Jubilee set incl ½d extra Flagstaff, 1938 GVI Picts/1948 Self Govt identified & SG listed flaws 
  (these cat approx £850).  High CV.  Mint & used.  Ex Jack Thornton. $1,500

155 M* Malta 1960-80 colln in album, fairly standard complete but interspersed with missing colours (about 
  20 items), 15 flaws & 1 invt ovpt.  Good CV.  MUH (a few mint). $750

156 / Military extensive thematic colln/accum to 1980s on approx 100 pages, in 2 s/b & in packets.  Better 
  noted incl Victoria 1900 Patriotic Fund set of 2 mint (cat £460), Australia 1946 ½d - 5/- BCOF ovpt set 
  mint & block of 5 x 6d on piece used (cat £300), S Korea 1951 Korean War Nations set of 42 mint incl 
  Italy with crown (set cat £725).  Also some later war commem FDCs etc.  Weight 4kg. $750

157 M* "Monetary Philately" thematic colln 138 page (colln mostly MUH).  Noted Israel 1948 Coins to 1000m 
  (cat £950).  Bronze Medal award at Panpex '77.  Capable of expansion. $2,000

158 / Morocco Agencies 1898-c1956 large accum/collns on Hagners & s/b pages.  Good coverage, with 
  many sets.  Incl British, Spanish & French currency issues.  Noted 2/6d EVII specimen, Seahorses 3f 
  (2/6d) x 5 & 5/- x 3.  About 750 stamps.  Good CV.  Mostly mint/MUH. $750

159 M* Morocco Agencies 1898-1949 seln on pages & stockcards - QV Gibraltar ovpt set of 8 & page duplicates; 
  1899 QV set of 8 plus page of duplicates incl 50c broad "M" var; 1899 specimen set of 8; 1905 EVII 
  set of 7 + 10c invt wmk; 1903 EVII specimen set of 7; 2/6d x 3 SG 50b (double ovpt, one albino), BPA 
  cert (1971), SG 50s (specimen ovpt) & SG 53 (BW printing), 1949 GVI set & 1951 GVI set (no 2/6d).  
  Cat £2375+.  Mint/MUH.  Ex Jack Thornton. $1,250
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187 / NZ 1898-c1935 mint/MUH/used accum on 32 pages (approx 750v), incls officials, postage dues etc.  
  Noted: 2/- Milford official x 3 mint (1 stuck down, 2 MUH), 6d reduced official x 3 mint (1 MUH); 2/- 
  Cook official plate 1 block of 4, line perf mint/MUH ($2000) with free thumb print in selvedge corner; 
  Dunedin Exbn set mint etc.  Variable cond. $1,500

188 / NZ c1900-9 ½d Mt Cook, 1d unused, 1d Dominion range mint & used on 7 leaves. Noted ½d EVII block 
  of 4 (3 + Star), STC $2750. $500

189 / NZ c1900s-1990s Commems, Health, "back of book" etc, misc colln in 2 vols.  Noted 1906 Christchurch 
  Exbn sets mint & used, 1913 Auckland Exbn mint, 1940 Centennial Officials joined "ff" pairs, 1929 
  Health FDC etc etc. $500

190 M* NZ 1915-c1942 GV-Pictorial MUH/mint singles/multiples in Rapkin album.  Noted 5/- Arms, vert official 
  x 3 mint (2 MUH); Admirals x 3 each mint, also 21 official.  Variable cond, some toning. $1,500

191 / NZ 1915-33 extensive & neat GV defin colln mint & used.  Mint (some MUH) nearly complete incl 2 
  perf pairs & sideways wmks & several no stop after 'Official' varieties.  No 2/- or 3/-.  Used incl some 
  scarcer FU/VFU undated pmks & 6d sideways wmk with 1934 pmk.  Officials incl 8d, 2 x 2/- & no stop 
  after 'Official' & other varieties incl no stop 3d p14.  Useful range of booklet pairs & block of 4.  Some 
  toning on reverse. $1,400

192 / NZ 1930s-2000s colln of errors & plate flaws.  Noted 1970 QEII & Arms 10c issue omitted, 50c 
  foreshore omitted (1st print x 1, 2nd print x 5); 1985 50c Christmas misspelt, Marlborough Sounds 
  error booklet x 6.  Also 1970 10c QEII & Arms major perf shift so "New Zealand" split between 2 sides 
  of stamps.  Unlisted by CP.  MUH & FU. $750

193 * NZ 1949-2000 colln of major/minor errors etc.  Noted 1975 18c Forest Parks missing blue; 1975 5c 
  Christmas brown colour omitted; 1967 2½c, 3c, 7c defins imperf blocks of 4; 1976 7c Christmas plate 
  (1A) block misguillotined; 1980 40c Kiwi horiz pair "Brown Kiwi" omitted; 1992 $1.00 Barcelona 
  Olympics vert pair misperfed; 1998 $1.00 Otira Gorge block of 4 misperfed, MUH & many (mostly 
  commems) lesser varieties (flaws, retouches etc) in large L/H album.  Incl unlisted varieties. $2,000

194 M* NZ c1954-90s vending machine & counter rolls accum incl coil pairs, coil joins incl start & end papers.  
  Noted 1968 15c Tiki green complete set of 29 plus vars, 1990s 45c S/A coil message labels strips & 9 
  QEII start & end papers ; about 50 Framas incl first issue FDC & 2 mint sets plus various "errors"/
  varieties.  Mint/MUH. $500

195 / NZ 1967-c1990 misc commems/defins used & some MUH in s/b.  Noted errors incl:  1970 defins 8c - 
  missing blue-green colour; 10c a) silver omitted & b) red omitted; 1981 Royal Wedding setenant pair 
  double print & misplaced to right.  These alone cat CP $1800. $400

196 / NZ 1990-c2010 alternative providers colln in 64 page L/H s/b - Pete's Post but mostly NZM.  Total 10 
  booklets & about 1500 stamps.  No apparent dupn.  Much of colln with some apparent catalogue 
  identification. $600

197 / NZ c2000s-10s extensive accum in box, mainly cals with some alternative providers etc, stamps incl 
  many booklets, blocks, FDCs plus a few commercial covers.  FV of cals maybe $2000.  Noted 2009 Free 
  Tibet. $1,250

198 / NZ Dependencies c1890-1930s 200+ on old album pages incl Cook Isl, Aitutaki, Penrhyn, Niue (noted 
  1920 Picts mint/MUH blocks of 4 to 1/-), Cook Isl 1/- Torea strip of 3 mint, Penrhyn ½d mint, 1d GU 
  "no stop" ovpt varieties.  Also range of Samoa (some toned perfs), Fanning Isl cds 1929 x 3, Waitangi 
  (Chatham Isl) cds 1929 x 6.  Some toning.  Mint & used. $500

199 M* Niue 1902-35 colln in s/b incl 1902 ½d Mt Cook with invtd ovpt SG 3b (ex Baillie, Sotherby's 2007 - lot 
  381), a range of mostly multiples with 1915 2½d blk of 4 MUH, 1917 1d blk of 4, 1917 3d p14 x 13½ 
  blks of 4 & p14 x 14½ horiz pair both MUH, 1925-7 2½d block of proofs of the vignette, some varieties.  
  154 stamps.  SG cat £1600 plus proofs.  Mint/MUH. $850

200 M* Norfolk Isl 1947-95 colln in Seven Seas hingeless album, appears complete MUH (a few earlies mint).  
  No 1947 Ball Bay white paper varieties. $200

201 R North Borneo, Sarawak 1875-1945 useful & well written up colln of Revenue & Telegraph stamps incl 
  Japanese occupation issues & complete sheet (toning) of $5 Japanese ovpt Sarawak. Barefoot £3000+. $750

202 / North Borneo 1880s-1950s mostly mint colln of 241v on 16 pages - very few have remainder cancels.  
  Some stuck down.  Cat £4150. $1,250

203 U Pacific c1890s-1915 presentation cancels (2 diagonal lines, lower R/H corner) seln, Aitutaki (10 stamps), 
  Cook Isl (6), Niue (2), Penrhyn (10) & Samoa (6) issues.  Total 34 stamps. $650

173 / NZ 1858-1898 picked over mint & used colln FFQ x 100 imperfs, 204 perfs, 1874 2/-, 5/- used; 1898 
  5/- mint (3), 5/- Official.  A rather untidy lot worthy of closer inspection.  Condition varies. $5,000

174 / NZ 1860s-1960s colln/accum in s/b - mix of multiples with some better stamps.  Noted: FSF 2d mint, 
  SSF 8d x 6 used; EVII 8d p14 x 13½ mint; 1/- official mint; 1906 Christchurch Exbn 6d unused no gum; 
  1d Field Marshal official no stop error MUH; Blue Boy mint (toning); 1940 Centennial officials set MUH. $600

175 / NZ 1860s-2010 extensive mainly mint/MUH colln in 4 L/H albums.  Noted: FSF 1d & 2d mint, SSF 2½d, 
  4d, 8d mint; 1898 5/- no wmk p11 mint (tiny thin), 2/- & 5/- officials mint, small format 3d p14 x 15 
  MUH, 6d p14 MUH; 1906 Christchurch Exbn set MUH plus extra 3d mint; 1913 Auckland Exbn set 
  mint; EVII p14 x 14½ 2d, 3d, 4d orange MUH, 1/- mint; p14 3d, 5d, 6d, 1/- mint; p14 x 13½ 3d mint, 
  6d MUH, 2 x 8d wmk sideways.  Officials both 3d & 8d; GV good coverage incl 8d official mint, 2/- & 
  3/- Admirals mint; 5/- Arms vert ovpt mint; Red Boy mint; Blue Boy FU; 1935 near complete perf, 
  wmk papers with many better incl 9d, 2/- & 3/- MUH and all four 9d MUH.  Officials incl 1d p13½ x 14 
  MUH (CP $450) & 2/- CP LO13c MUH.  GVI Centennial officials set MUH.  Near complete thereafter.  
  Early health m/s & many "Best of" m/s.  Also 2003 Welpex LOTR m/s. $2,500

176 / NZ 1860s-1990s in Premier album.  Fairly complete from SSF incl 1898 Pictorials & Admiral 2/- Officials 
  & 1940 Centennial Officials used.  MUH/Mint/Used. $550

177 / NZ c1860s-1970s seln on Hagner & pages incl: 7 perf FFQs + 15 reprints (Hausburgs etc); 2/- & 5/- FSF 
  GU/FU (+ 5/- cleaned fiscal); 2/- Milford laid paper x 2 (1 FU, 1 GU/FU), 5/- Mt Cook x 2 mint; 1d 
  Universal redrawn x 2 imperf blks of 4; EVII Official set mint; 1935 Picts in souvenir folder (folder 
  damaged but single wmk set MUH good); 1971 4c on 2½c Moth surcharge misplaced; 50c Abel 
  Tasman blk of 4s missing RH foreland & shoreline; 1954 QEII Officials 2d, 3d & 1/- imperf plate proofs 
  of 4 & 3/- blk of 4; 1935 Silver Jubilee FDC (plain but inscribed) Silver Jubilee set in blk of 4s on 
  separate flight covers to England; 1940 ½d, 1d, 3d, 9d & 1/- Official plate blks of 4 (1/- strip of 4); 
  1967 NAC airmail sticker blk of 4 missing red; 1899 1/- Special Post Pigeongram mint; 6d mint & 2/- 
  GU/FU (minor tone spots), Postage Dues in blk of 4s; 1935 Airs study incl plate blks, plate corner 
  singles etc etc.  Well worth a look. $3,500

178 / NZ 1860s-c1980 colln in Warwick LL album.  Noted FFQ 1d imperf, 1d-1/- perf (less 4d) used; many 
  better 1890s-1930s items (incl sets) mint & FU, eg: QVLT 2/-, 5/- mint; GV 3d, 4d yellow, 9d 2 perf 
  pairs mint.  Useful Officials mint & FU.  Near complete from 1930s on.  Also Health colln in binder to 
  c1980 incl complete FU to 1980, mint 1929-41 less 1931 & 1957-75 m/s complete MUH. $2,000

179 / NZ 1862-1981 2 vol colln.  Incl 1/- FFQ used, FSF to 5/- (2/- minor back thin, 5/- Court cancel), some 
  mint SSF, 8d SSF used, plentiful EVII & GV used incl GV 8d blue x 4, 2/- Admiral Official, Red & Blue 
  Boy mint.  Around 600 stamps.  MUH/Mint/Used. $725

180 M* NZ 1864-1980s mint colln in Premier album.  Noted: 3d 1906 Christchurch Exbn, 1/- Victory, 2/- 
  Admiral & Admiral Official (latter toned); 1931 Airmails etc.  1d Life Insurance no VR blue, mint but
  heavy toning.  High CV. $675

181 / NZ 1873-1969 mostly MUH, generally fine colln in Premier album, key items absent.  Noted 1888 8d, 
  1/- MUH, EVII set (1/- mint), Victory, Dunedin & Admirals.  1935 Officials complete, GVI & QEII sets & 
  Officials, 2d QEII Stars, Health m/s (dupn) etc.  Jury cat $10,000+. $2,000

182 / NZ 1873-1980s rather mixed 2 vol colln.  Noted FSF 5/- horiz pair fiscally used; 1898 Picts 6d London, 
  8d Cowan p14 & 2/- London mint (2/- slight tone); 1906 Chch Exbn 3d MUH & CTO; 1913 Auckland 
  Exbn 3d mint some gum, 6d mint; GV numerous blocks incl 2 perf pairs (incl 4x 1½d; 2 x 2d yellow; 
  2 x 2d violet; 3d brown; 2 x 4d yellow; 3 x 7½d etc); 1d Dominion x 7 mint/MUH blocks various prints 
  incl "Globe" flaw; 1925 Dunedin Exbn 4 x MUH (incl POSTAGF flaw) & 6 x FU; 1930 Health MUH etc. $1,500

183 P NZ c1874-1915 proof material comprises: 1d FSF specimen ovpt in purple MNG; 1900 2d Pembroke 
  imperf pair 1898 issued colour on cream gummed paper; 1900 1d Terraces block of 4, imperf on 
  cream gummed paper, deep claret mint; 1915 GV ½d & 3d plate proofs in grey, imperf on gummed 
  wmkd white paper. $250

184 M* NZ c1882-1953 SSF to GVI singles, blocks, shades etc, mint/MUH colln.  Noted: 6d green Kiwi x 11 (2 
  appear fine MUH); Christchurch Exbn 3d x 3 mint; ½d & 1d Auckland Exbn blocks of 4; 1931 Airs x 2 
  plus block of 4 each; 2nd Postage Dues; range officials & 1905 Govt Life etc.  Mixed cond. $2,000

185 M* NZ 1891-1975 Health, Xmas & back of book colln.  Incls 1929-31 Healths mint, 1931 used + extra Blue 
  Boy, 6d Life VR FU & centred, also Victoria Land 1d MUH. $750

186 / NZ 1898-1933 seln on 3 Hagner sheets - 1898 Picts sets mostly mint London prints (5) - minor tone; 
  EVII set FU; Christchurch Exbn set mint; Healths: as horiz pairs 1929 MUH, 1932 mint, 1929 & 1933 
  FU; also Red & Blue Boys FU. $1,000
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187 / NZ 1898-c1935 mint/MUH/used accum on 32 pages (approx 750v), incls officials, postage dues etc.  
  Noted: 2/- Milford official x 3 mint (1 stuck down, 2 MUH), 6d reduced official x 3 mint (1 MUH); 2/- 
  Cook official plate 1 block of 4, line perf mint/MUH ($2000) with free thumb print in selvedge corner; 
  Dunedin Exbn set mint etc.  Variable cond. $1,500

188 / NZ c1900-9 ½d Mt Cook, 1d unused, 1d Dominion range mint & used on 7 leaves. Noted ½d EVII block 
  of 4 (3 + Star), STC $2750. $500

189 / NZ c1900s-1990s Commems, Health, "back of book" etc, misc colln in 2 vols.  Noted 1906 Christchurch 
  Exbn sets mint & used, 1913 Auckland Exbn mint, 1940 Centennial Officials joined "ff" pairs, 1929 
  Health FDC etc etc. $500

190 M* NZ 1915-c1942 GV-Pictorial MUH/mint singles/multiples in Rapkin album.  Noted 5/- Arms, vert official 
  x 3 mint (2 MUH); Admirals x 3 each mint, also 21 official.  Variable cond, some toning. $1,500

191 / NZ 1915-33 extensive & neat GV defin colln mint & used.  Mint (some MUH) nearly complete incl 2 
  perf pairs & sideways wmks & several no stop after 'Official' varieties.  No 2/- or 3/-.  Used incl some 
  scarcer FU/VFU undated pmks & 6d sideways wmk with 1934 pmk.  Officials incl 8d, 2 x 2/- & no stop 
  after 'Official' & other varieties incl no stop 3d p14.  Useful range of booklet pairs & block of 4.  Some 
  toning on reverse. $1,400

192 / NZ 1930s-2000s colln of errors & plate flaws.  Noted 1970 QEII & Arms 10c issue omitted, 50c 
  foreshore omitted (1st print x 1, 2nd print x 5); 1985 50c Christmas misspelt, Marlborough Sounds 
  error booklet x 6.  Also 1970 10c QEII & Arms major perf shift so "New Zealand" split between 2 sides 
  of stamps.  Unlisted by CP.  MUH & FU. $750

193 * NZ 1949-2000 colln of major/minor errors etc.  Noted 1975 18c Forest Parks missing blue; 1975 5c 
  Christmas brown colour omitted; 1967 2½c, 3c, 7c defins imperf blocks of 4; 1976 7c Christmas plate 
  (1A) block misguillotined; 1980 40c Kiwi horiz pair "Brown Kiwi" omitted; 1992 $1.00 Barcelona 
  Olympics vert pair misperfed; 1998 $1.00 Otira Gorge block of 4 misperfed, MUH & many (mostly 
  commems) lesser varieties (flaws, retouches etc) in large L/H album.  Incl unlisted varieties. $2,000

194 M* NZ c1954-90s vending machine & counter rolls accum incl coil pairs, coil joins incl start & end papers.  
  Noted 1968 15c Tiki green complete set of 29 plus vars, 1990s 45c S/A coil message labels strips & 9 
  QEII start & end papers ; about 50 Framas incl first issue FDC & 2 mint sets plus various "errors"/
  varieties.  Mint/MUH. $500

195 / NZ 1967-c1990 misc commems/defins used & some MUH in s/b.  Noted errors incl:  1970 defins 8c - 
  missing blue-green colour; 10c a) silver omitted & b) red omitted; 1981 Royal Wedding setenant pair 
  double print & misplaced to right.  These alone cat CP $1800. $400

196 / NZ 1990-c2010 alternative providers colln in 64 page L/H s/b - Pete's Post but mostly NZM.  Total 10 
  booklets & about 1500 stamps.  No apparent dupn.  Much of colln with some apparent catalogue 
  identification. $600

197 / NZ c2000s-10s extensive accum in box, mainly cals with some alternative providers etc, stamps incl 
  many booklets, blocks, FDCs plus a few commercial covers.  FV of cals maybe $2000.  Noted 2009 Free 
  Tibet. $1,250

198 / NZ Dependencies c1890-1930s 200+ on old album pages incl Cook Isl, Aitutaki, Penrhyn, Niue (noted 
  1920 Picts mint/MUH blocks of 4 to 1/-), Cook Isl 1/- Torea strip of 3 mint, Penrhyn ½d mint, 1d GU 
  "no stop" ovpt varieties.  Also range of Samoa (some toned perfs), Fanning Isl cds 1929 x 3, Waitangi 
  (Chatham Isl) cds 1929 x 6.  Some toning.  Mint & used. $500

199 M* Niue 1902-35 colln in s/b incl 1902 ½d Mt Cook with invtd ovpt SG 3b (ex Baillie, Sotherby's 2007 - lot 
  381), a range of mostly multiples with 1915 2½d blk of 4 MUH, 1917 1d blk of 4, 1917 3d p14 x 13½ 
  blks of 4 & p14 x 14½ horiz pair both MUH, 1925-7 2½d block of proofs of the vignette, some varieties.  
  154 stamps.  SG cat £1600 plus proofs.  Mint/MUH. $850

200 M* Norfolk Isl 1947-95 colln in Seven Seas hingeless album, appears complete MUH (a few earlies mint).  
  No 1947 Ball Bay white paper varieties. $200

201 R North Borneo, Sarawak 1875-1945 useful & well written up colln of Revenue & Telegraph stamps incl 
  Japanese occupation issues & complete sheet (toning) of $5 Japanese ovpt Sarawak. Barefoot £3000+. $750

202 / North Borneo 1880s-1950s mostly mint colln of 241v on 16 pages - very few have remainder cancels.  
  Some stuck down.  Cat £4150. $1,250

203 U Pacific c1890s-1915 presentation cancels (2 diagonal lines, lower R/H corner) seln, Aitutaki (10 stamps), 
  Cook Isl (6), Niue (2), Penrhyn (10) & Samoa (6) issues.  Total 34 stamps. $650

173 / NZ 1858-1898 picked over mint & used colln FFQ x 100 imperfs, 204 perfs, 1874 2/-, 5/- used; 1898 
  5/- mint (3), 5/- Official.  A rather untidy lot worthy of closer inspection.  Condition varies. $5,000

174 / NZ 1860s-1960s colln/accum in s/b - mix of multiples with some better stamps.  Noted: FSF 2d mint, 
  SSF 8d x 6 used; EVII 8d p14 x 13½ mint; 1/- official mint; 1906 Christchurch Exbn 6d unused no gum; 
  1d Field Marshal official no stop error MUH; Blue Boy mint (toning); 1940 Centennial officials set MUH. $600

175 / NZ 1860s-2010 extensive mainly mint/MUH colln in 4 L/H albums.  Noted: FSF 1d & 2d mint, SSF 2½d, 
  4d, 8d mint; 1898 5/- no wmk p11 mint (tiny thin), 2/- & 5/- officials mint, small format 3d p14 x 15 
  MUH, 6d p14 MUH; 1906 Christchurch Exbn set MUH plus extra 3d mint; 1913 Auckland Exbn set 
  mint; EVII p14 x 14½ 2d, 3d, 4d orange MUH, 1/- mint; p14 3d, 5d, 6d, 1/- mint; p14 x 13½ 3d mint, 
  6d MUH, 2 x 8d wmk sideways.  Officials both 3d & 8d; GV good coverage incl 8d official mint, 2/- & 
  3/- Admirals mint; 5/- Arms vert ovpt mint; Red Boy mint; Blue Boy FU; 1935 near complete perf, 
  wmk papers with many better incl 9d, 2/- & 3/- MUH and all four 9d MUH.  Officials incl 1d p13½ x 14 
  MUH (CP $450) & 2/- CP LO13c MUH.  GVI Centennial officials set MUH.  Near complete thereafter.  
  Early health m/s & many "Best of" m/s.  Also 2003 Welpex LOTR m/s. $2,500

176 / NZ 1860s-1990s in Premier album.  Fairly complete from SSF incl 1898 Pictorials & Admiral 2/- Officials 
  & 1940 Centennial Officials used.  MUH/Mint/Used. $550

177 / NZ c1860s-1970s seln on Hagner & pages incl: 7 perf FFQs + 15 reprints (Hausburgs etc); 2/- & 5/- FSF 
  GU/FU (+ 5/- cleaned fiscal); 2/- Milford laid paper x 2 (1 FU, 1 GU/FU), 5/- Mt Cook x 2 mint; 1d 
  Universal redrawn x 2 imperf blks of 4; EVII Official set mint; 1935 Picts in souvenir folder (folder 
  damaged but single wmk set MUH good); 1971 4c on 2½c Moth surcharge misplaced; 50c Abel 
  Tasman blk of 4s missing RH foreland & shoreline; 1954 QEII Officials 2d, 3d & 1/- imperf plate proofs 
  of 4 & 3/- blk of 4; 1935 Silver Jubilee FDC (plain but inscribed) Silver Jubilee set in blk of 4s on 
  separate flight covers to England; 1940 ½d, 1d, 3d, 9d & 1/- Official plate blks of 4 (1/- strip of 4); 
  1967 NAC airmail sticker blk of 4 missing red; 1899 1/- Special Post Pigeongram mint; 6d mint & 2/- 
  GU/FU (minor tone spots), Postage Dues in blk of 4s; 1935 Airs study incl plate blks, plate corner 
  singles etc etc.  Well worth a look. $3,500

178 / NZ 1860s-c1980 colln in Warwick LL album.  Noted FFQ 1d imperf, 1d-1/- perf (less 4d) used; many 
  better 1890s-1930s items (incl sets) mint & FU, eg: QVLT 2/-, 5/- mint; GV 3d, 4d yellow, 9d 2 perf 
  pairs mint.  Useful Officials mint & FU.  Near complete from 1930s on.  Also Health colln in binder to 
  c1980 incl complete FU to 1980, mint 1929-41 less 1931 & 1957-75 m/s complete MUH. $2,000

179 / NZ 1862-1981 2 vol colln.  Incl 1/- FFQ used, FSF to 5/- (2/- minor back thin, 5/- Court cancel), some 
  mint SSF, 8d SSF used, plentiful EVII & GV used incl GV 8d blue x 4, 2/- Admiral Official, Red & Blue 
  Boy mint.  Around 600 stamps.  MUH/Mint/Used. $725

180 M* NZ 1864-1980s mint colln in Premier album.  Noted: 3d 1906 Christchurch Exbn, 1/- Victory, 2/- 
  Admiral & Admiral Official (latter toned); 1931 Airmails etc.  1d Life Insurance no VR blue, mint but
  heavy toning.  High CV. $675

181 / NZ 1873-1969 mostly MUH, generally fine colln in Premier album, key items absent.  Noted 1888 8d, 
  1/- MUH, EVII set (1/- mint), Victory, Dunedin & Admirals.  1935 Officials complete, GVI & QEII sets & 
  Officials, 2d QEII Stars, Health m/s (dupn) etc.  Jury cat $10,000+. $2,000

182 / NZ 1873-1980s rather mixed 2 vol colln.  Noted FSF 5/- horiz pair fiscally used; 1898 Picts 6d London, 
  8d Cowan p14 & 2/- London mint (2/- slight tone); 1906 Chch Exbn 3d MUH & CTO; 1913 Auckland 
  Exbn 3d mint some gum, 6d mint; GV numerous blocks incl 2 perf pairs (incl 4x 1½d; 2 x 2d yellow; 
  2 x 2d violet; 3d brown; 2 x 4d yellow; 3 x 7½d etc); 1d Dominion x 7 mint/MUH blocks various prints 
  incl "Globe" flaw; 1925 Dunedin Exbn 4 x MUH (incl POSTAGF flaw) & 6 x FU; 1930 Health MUH etc. $1,500

183 P NZ c1874-1915 proof material comprises: 1d FSF specimen ovpt in purple MNG; 1900 2d Pembroke 
  imperf pair 1898 issued colour on cream gummed paper; 1900 1d Terraces block of 4, imperf on 
  cream gummed paper, deep claret mint; 1915 GV ½d & 3d plate proofs in grey, imperf on gummed 
  wmkd white paper. $250

184 M* NZ c1882-1953 SSF to GVI singles, blocks, shades etc, mint/MUH colln.  Noted: 6d green Kiwi x 11 (2 
  appear fine MUH); Christchurch Exbn 3d x 3 mint; ½d & 1d Auckland Exbn blocks of 4; 1931 Airs x 2 
  plus block of 4 each; 2nd Postage Dues; range officials & 1905 Govt Life etc.  Mixed cond. $2,000

185 M* NZ 1891-1975 Health, Xmas & back of book colln.  Incls 1929-31 Healths mint, 1931 used + extra Blue 
  Boy, 6d Life VR FU & centred, also Victoria Land 1d MUH. $750

186 / NZ 1898-1933 seln on 3 Hagner sheets - 1898 Picts sets mostly mint London prints (5) - minor tone; 
  EVII set FU; Christchurch Exbn set mint; Healths: as horiz pairs 1929 MUH, 1932 mint, 1929 & 1933 
  FU; also Red & Blue Boys FU. $1,000
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220 C/ United Nations 1955-c2007 colln New York, Geneva, Vienna, each in a blue album.  Also Kosovo, 
  Timor L'Este.  Numerous prestige booklets, complete series of member country flags in 49 sheetlets 
  = 196 countries each in blk of 4 & UN postal stationery, approx 150 items, appear mint.  Also Scott 
  Speciality album:  UN, Cuba, Philippines & Canal Zone, mint/used (6 albums). $675

221 / USA c1850-1915 dupn, specialisation & mixed condition, on pages & misc covers, postal stationery & 
  misc items. Noted Columbian & Omaha Exbns, range to 50c used. Mint/MUH/used. Cat £7100 approx. $2,000

222 / USA c1851-c1940s colln/accum in 48 page s/b - good range early issues to 90c.  Noted: 1869 Pictorials 
  2c x 3, 3c x 5, 6c & 12c x 2; nice seln early Pictorials; some back of book.  Also a few modern high FV 
  Airs etc.  Mixed cond but total STC £2400+ (2014).  Total 850+ stamps. $750

223 U USA 1861-1954 colln, dupn with range of shades etc.  Noted 1893 Columbians to 30c (torn) & 1898 
  Omaha to 10c.  Earlies mixed cond.  SG cat £2400+.  Used. $500

224 / USA 1981-2001 colln of mostly single plate No's, many diff & a few coil join pairs & strips.  Mainly used, 
  about 1500 stamps.  High cat value. $200

225 / Vatican 1929-1980s 3 album colln.  Nearly complete from 1929 set FU onward, 1933 set of 18 FI, 1935 
  & 1936 commem FU etc. Also good coverage mint incl 1949-51 (SG 151-72, cat £243). 1953-80 
  appears complete MUH (excl m/s & Airs etc). $1,250

226 / Vatican 1930s-90s 2 albums (1 Schaubek pre-printed) & also large envelope with many packets. Good 
  coverage from 1960s on.  Earlier noted: SG 19-34 mint (cat £180); P15-27 mint; 1935 SG 41-46 mint 
  (cat £275); SG 130-136 mint, E149-150 mint; 1952 m/s 176a mint (cat £450). $1,000

227 / Venezuela 1859-c1980 good range with some specialisation re perfs/papers, a few early forgeries, 6 
  x 1903 Guyana/Maturin provincials, dupn & variable cond.  1 album 1859-1953 (cat £2850+) & 1 s/b 
  1896 Miranda set mint to c1980 (cat £780+).  Mint/MUH/used. $875

228 / World 1840s-1940s old fashioned & rather muddled colln in Strand album.  Noted GB 2 x 4 margin 1d 
  Black; COGH SG 2 2 margin; Labuan 3c & 18c Dues mint; Natal SG 92 mint; Italy 1879 20c mint no gum, 
  short perf (cat £550); Spain 1872 10c mint (cat £375); 1874 10ps telegraph usage; Cuba 10c Express 
  mint; useful Eritrea. $950

229 / World 1840s-1890s old time colln in leatherbound Callser album (publ Aug 1864). Noted GB 1d Black 
  4 margins, small thin; Bavaria 18kr SG33; Hannover ½gr used SG 32; 16g SG 31 used (cat £1600), 
  faults but scarce JORK cancel; Denmark 16sk SG 13 3 margins; Italy Sardinia SG 51 2½ margins; SG 58 
  3+ margins; Neopolitan 20g SG 19 (cat £3250), tears; Sweden 9ö, SG 7a, Switzerland large Helvetia 1F 
  3 margins 60c & 1F used; COGH 1d carmine triangular, 1 edge trimmed; South Australia 2d, 6d, 9d, 
  roulette unused; NSW large 6d & 1/- unused; China 1878 1ca unused; USA 1861 5c bistre FU, etc.  
  Variable cond. $3,000

230 / World 1840-1920s colln in Triumph album.  Useful on main countries & South America.  Noted mainly 
  used Austrian offices in Turkey 25 soldi fine whiskers SG13 used (cat £600) (thin).  Canada 1855 12½c, 
  17c, 1898 6c.  Denmark 1875 p14 x 13½ 20, 25 50 &100ö.  Fiji 1881 1/- mint.  France 30c imperf 
  Rothschild used ('gross points') these usually only found mint.  Useful Australia, German & Italian 
  States.  GB 1840 4 margin 1d Black & 2d blue, surface printed incl FU SG 82, 84, 101, 154.  Also 2 x SG 
  113/114 GU.  Hong Kong 1880 10c on 12c & on 16c.  Italy 1890 Parcel Post set of 6, Sweden 1858 50ö, 
  Switzerland 1862 60c SG 5a (cat £500).  Tasmania 1d & 4d imperf no wmk & SG 7 USA 5c SG 72, 70c 
  grill (cat £950) fault; 1869 12c, 1898 50c heavily used. $2,500

231 / World 1870s-1970s 4 volume colln Europe, Japan etc.  Noted useful genuine early Japan, German 
  States, Italy 1879 10c & 25c mint (SG 32 & 34, cat £1550) etc. $1,000

232 / World c1880s-1950s A-C - unusual assortment mint/used on brittle pages: Aden incl 1937 set (12v 
  mint); Afghanistan, Alaouites; Alexandretta; British India; Brunei 1906 mint & various Japanese Occu-
  pation (incl 6c & 8c SG J8, J9 - £1450) mint; Burma, Cameroons; Ceylon; Cyprus incl 1928 British Rule 
  mint set + few Bahrain.  Cond varies.  SG cat £7000+. $2,500

233 C WWI 1914-19 postal history accum - few slightly later.  Mainly military covers: c40 covers to/from NZ, 
  3 Australia; 50+ GB, 50+ Germany & Austria, 11 USA (incl 2 from US occupation of Vera Cruz); 50+ 
  other countries; c30 unused WWI Theme postcards.  Many in original Mowbray auction lot packaging.  
  Various lists, clippings etc.  Unsorted c250 items.  Very varied. $900

234  WWI & WWII 1914-60 misc group incl various WWI memorabilia, noted ration book, transport passes 
  & tickets, 1919 South Australia cover with "Buy a Brick" cinderella unlisted by Elsmore; WWII NZEF 
  Christmas cards; "Paris Libere" cover issued by Free French Forces with 2 FFF stamps canc 26.VIII.1944; 
  NZ Narrows Air Force Base cancel on cover; Wilkinson Sword Ltd price list of swords, breeches (from 
  £4 2/6d) etc. $1,000

204 / Pacific Isl, mainly Fiji & Tonga in album & 2 s/bs.  Noted: Fiji GV 5/- wmk mult crown VFU; 1918 3d & 
  4d Dues used.  Tonga: 1897 10d small second "O" used (SG 49c), 2/6d & 5/- wmk upright used, 1942 
  1d script wmk 'lopped branch' mint; many Salote (1920 design) mint & used.  Later incl 1962 1/- with 
  invtd ovpt on FDC with others.  Some toning. $450

205 / Pacific Isl miscellany - all pre 1970!  Incl New Caledonia (£750); Oceanic Settlements (£564); Gilbert & 
  Ellice Isl (£275); Pitcairn Isl (£270); French Polynesia (£145) & PNG (£132) on pages.  SG cat £2190+.  
  Mint & used. $500

206 / Papal States & Vatican 1852-67, 1929-74 2 vol colln.  50+ Papal States, mixed cond, some fakes.  
  Sound Vatican colln near complete.  Noted SG 1-18 mint/used; P15-27 mint; 30-31 used; 41-46 mint/
  used; 47-54 used; 47-53 on FDC; 35-40 used (cat £1500); MS176a mint no gum, 2nd print (per 
  Sassone); 168-72 mint; Airs 137-138 mint, 149-50 used, 173-174 used etc.  High cv. $1,250

207 / PNG, Solomon Isl, New Hebrides 1901-20s quality colln but some toning problems.  (A) British New 
  Guinea: SG 1-8 mint set (1d toned, 2/6d tone spots at top), SG 4a 2½d thin paper mint no gum, SG 
  9-16 mint incl ½d & 2d both papers, ½d & 1d multiples mint.  Used sets also but toning.  Large Papua 
  ovpt SG 18-24, 26 mint; small Papua ovpts SG 35, 37 (2), 38-45 incl blocks of 4 ½d, 1d, 2/6d mint.  
  1907-11 issues good coverage mint & used in cl plate flaws.  Useful duplicates.  (B) Solomon Isl SG 1-8 
  mint in pairs/blocks but toned.  1908 mint set to 5/- excl 4d, used set to 1/- excl 4d.  (C) New Hebrides 
  SG 1-8 mint & used excl ½d used.  Used on pieces SF 10-16 mint & used (used on pieces). $1,200

208 M* Pitcairn 1940-95 MUH colln in Seven Seas hingeless album (1940 Pictorials L/H mint).  Mostly 
  complete incl 1949 Wedding set & 1957 Pictorials.  (Also 1996-7 issues on Hagner sheet). $265

209 / Poland 1915-1960 mint/used colln incl 1919 Polish Post Office in Turkey set (12v) mint (£960); Danzig 
  (£150) & various regional Przedborz to WWII etc (£1000+).  SG cat £2100+. $300

210 / Polar: Falkland Isl Deps,  South Georgia, AAT, BAT 1940s-2010s muddled but extensive colln in album 
  & 2 s/bs, incl many high FV modern issues.  Noted S Georgia SG 1-16 mint, 18-31a, 53-66 MUH; BAT 
  SG 1-15a set of 16 MUH & used, invtd wmk SG 42w and 97w MUH etc.  Falkland Isl Dep GVI plate 
  variety sets.  Weighs 5kg. $1,000

211 / Polar 1947-74 mainly MUH (a few FU) duplicated stock in blocks mainly, in sheet file.  About 20 diff 
  items (mostly sets).  Noted AAT, BAT, FSAT, Belgium, Japan, Chile.  Higher cv items incl FSAT 1962 50F 
  Satellite SG 25 x 19 MUH, 1969 Air set SG 54-47 x 6 sets MUH, 1970 30F Met Station SG 59 x 6 MUH 
  (these alone cat £2280).  Total SG cat £3330.  Fine. $750

212 C Polar: mostly Antarctic but some covers from various Russian Arctic bases. Basically signed & cacheted 
  Antarctic covers & letters etc from NZ bases, US ships, South African, Belgian etc bases/expdns. Little 
  dupn & does incl however 2 x 1967 NZ mid-winter flight covers (unlisted in current NZ Airmail 
  catalogue).  247 covers etc, many written up on 144 pages. $1,500

213 M* Singapore 1948 colln in s/b from 1948 set, p14 complete, p17½ to 35c ($5 MUH), 1948 Silver Wedding 
  set (MUH), 1955, 1962, 1966, 1968 defin sets etc, then break to some early 1990s MUH incl 1990 & 
  1994 sets.  268 stamps + 7 m/s.  SG cat £1000+.  Mint/MUH. $600

214 M* St Lucia 1863-1981 extensive colln on pages, from strong earlies incl mint 1863 CC wmk p12½ set, 
  1864 CC wmk p14 set plus uncat 1d imperf horiz pair with cert (now considered proofs), 1891 QV 10/-, 
  1912 GV set, 1935 Silver Jubilee & 1936 Pict GV sets, 1938 GVI set (all perfs/colours), 1948 Silver 
  Wedding set, large range later to 1981.  Fine lot.  SG cat £2500+.  Mint/MUH. $1,200

215 M* Sweden 1850s-1970s 2 vol colln + 2 dealer's s/bs + c120 stamp booklets, + c500 diff town cds on 
  singles.  Noted: 1851 4sk x 2, 8sk (second); 1858 5ö x 8, 9ö x 4, 24ö x 10, 30ö x 6, 50ö x 3; 1862 17ö 
  x 2; 1872 p14 1r x 2; p13 1r; 1886 6ö; 1874 official p14 1k x 2; p13 6ö x 5; 1874 dues p14 6ö, 24ö, 30ö 
  & 50ö; 1891 mint 50ö x 2, 1k x 2; later specialised wmks & perfs, eg: SG 231ba mint. $1,300

216 / Switzerland 1850-1990: a much loved Davo std album, commencing with 1850 10RP & 15RP imperf 
  seated Helvetia; 1945 2Fr Peace & a useful range (cat approx £200) of Swiss International Bureau 
  (ILO, WHO etc) & Pro Juventutes.  SG cat £3500+.  Mint/MUH/used. $850

217 * Switzerland 1945-90 virtually complete FU colln in L/H album, all stamps in mounts.  Incl 1945 PAX 
  set, incl Pro Juventute, Pro Patria issues & all m/ss.  High cv. $1,125

218 / Tangier c1927-57 extensive colln/accum on pages, s/b pages & Hagners.  Good coverage all issues 
  with many sets.  Noted 1949 5/- GVI top left block of 12 (4 x 3) with notes on 8 identified vars (SG 
  274, cat £250+); 1949 GVI sets mint & FU, over 750 stamps, good CV.  Mostly mint/MUH/used. $750

219 M* Trieste AMG-FTT 1947-c1953 colln in s/b.  Noted 1948 Airs 100l & 1000l x 2 mint (£720).  Some gum 
  discolouration.  SG cat £2300+.    Mint/MUH. $500
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220 C/ United Nations 1955-c2007 colln New York, Geneva, Vienna, each in a blue album.  Also Kosovo, 
  Timor L'Este.  Numerous prestige booklets, complete series of member country flags in 49 sheetlets 
  = 196 countries each in blk of 4 & UN postal stationery, approx 150 items, appear mint.  Also Scott 
  Speciality album:  UN, Cuba, Philippines & Canal Zone, mint/used (6 albums). $675

221 / USA c1850-1915 dupn, specialisation & mixed condition, on pages & misc covers, postal stationery & 
  misc items. Noted Columbian & Omaha Exbns, range to 50c used. Mint/MUH/used. Cat £7100 approx. $2,000

222 / USA c1851-c1940s colln/accum in 48 page s/b - good range early issues to 90c.  Noted: 1869 Pictorials 
  2c x 3, 3c x 5, 6c & 12c x 2; nice seln early Pictorials; some back of book.  Also a few modern high FV 
  Airs etc.  Mixed cond but total STC £2400+ (2014).  Total 850+ stamps. $750

223 U USA 1861-1954 colln, dupn with range of shades etc.  Noted 1893 Columbians to 30c (torn) & 1898 
  Omaha to 10c.  Earlies mixed cond.  SG cat £2400+.  Used. $500

224 / USA 1981-2001 colln of mostly single plate No's, many diff & a few coil join pairs & strips.  Mainly used, 
  about 1500 stamps.  High cat value. $200

225 / Vatican 1929-1980s 3 album colln.  Nearly complete from 1929 set FU onward, 1933 set of 18 FI, 1935 
  & 1936 commem FU etc. Also good coverage mint incl 1949-51 (SG 151-72, cat £243). 1953-80 
  appears complete MUH (excl m/s & Airs etc). $1,250

226 / Vatican 1930s-90s 2 albums (1 Schaubek pre-printed) & also large envelope with many packets. Good 
  coverage from 1960s on.  Earlier noted: SG 19-34 mint (cat £180); P15-27 mint; 1935 SG 41-46 mint 
  (cat £275); SG 130-136 mint, E149-150 mint; 1952 m/s 176a mint (cat £450). $1,000

227 / Venezuela 1859-c1980 good range with some specialisation re perfs/papers, a few early forgeries, 6 
  x 1903 Guyana/Maturin provincials, dupn & variable cond.  1 album 1859-1953 (cat £2850+) & 1 s/b 
  1896 Miranda set mint to c1980 (cat £780+).  Mint/MUH/used. $875

228 / World 1840s-1940s old fashioned & rather muddled colln in Strand album.  Noted GB 2 x 4 margin 1d 
  Black; COGH SG 2 2 margin; Labuan 3c & 18c Dues mint; Natal SG 92 mint; Italy 1879 20c mint no gum, 
  short perf (cat £550); Spain 1872 10c mint (cat £375); 1874 10ps telegraph usage; Cuba 10c Express 
  mint; useful Eritrea. $950

229 / World 1840s-1890s old time colln in leatherbound Callser album (publ Aug 1864). Noted GB 1d Black 
  4 margins, small thin; Bavaria 18kr SG33; Hannover ½gr used SG 32; 16g SG 31 used (cat £1600), 
  faults but scarce JORK cancel; Denmark 16sk SG 13 3 margins; Italy Sardinia SG 51 2½ margins; SG 58 
  3+ margins; Neopolitan 20g SG 19 (cat £3250), tears; Sweden 9ö, SG 7a, Switzerland large Helvetia 1F 
  3 margins 60c & 1F used; COGH 1d carmine triangular, 1 edge trimmed; South Australia 2d, 6d, 9d, 
  roulette unused; NSW large 6d & 1/- unused; China 1878 1ca unused; USA 1861 5c bistre FU, etc.  
  Variable cond. $3,000

230 / World 1840-1920s colln in Triumph album.  Useful on main countries & South America.  Noted mainly 
  used Austrian offices in Turkey 25 soldi fine whiskers SG13 used (cat £600) (thin).  Canada 1855 12½c, 
  17c, 1898 6c.  Denmark 1875 p14 x 13½ 20, 25 50 &100ö.  Fiji 1881 1/- mint.  France 30c imperf 
  Rothschild used ('gross points') these usually only found mint.  Useful Australia, German & Italian 
  States.  GB 1840 4 margin 1d Black & 2d blue, surface printed incl FU SG 82, 84, 101, 154.  Also 2 x SG 
  113/114 GU.  Hong Kong 1880 10c on 12c & on 16c.  Italy 1890 Parcel Post set of 6, Sweden 1858 50ö, 
  Switzerland 1862 60c SG 5a (cat £500).  Tasmania 1d & 4d imperf no wmk & SG 7 USA 5c SG 72, 70c 
  grill (cat £950) fault; 1869 12c, 1898 50c heavily used. $2,500

231 / World 1870s-1970s 4 volume colln Europe, Japan etc.  Noted useful genuine early Japan, German 
  States, Italy 1879 10c & 25c mint (SG 32 & 34, cat £1550) etc. $1,000

232 / World c1880s-1950s A-C - unusual assortment mint/used on brittle pages: Aden incl 1937 set (12v 
  mint); Afghanistan, Alaouites; Alexandretta; British India; Brunei 1906 mint & various Japanese Occu-
  pation (incl 6c & 8c SG J8, J9 - £1450) mint; Burma, Cameroons; Ceylon; Cyprus incl 1928 British Rule 
  mint set + few Bahrain.  Cond varies.  SG cat £7000+. $2,500

233 C WWI 1914-19 postal history accum - few slightly later.  Mainly military covers: c40 covers to/from NZ, 
  3 Australia; 50+ GB, 50+ Germany & Austria, 11 USA (incl 2 from US occupation of Vera Cruz); 50+ 
  other countries; c30 unused WWI Theme postcards.  Many in original Mowbray auction lot packaging.  
  Various lists, clippings etc.  Unsorted c250 items.  Very varied. $900

234  WWI & WWII 1914-60 misc group incl various WWI memorabilia, noted ration book, transport passes 
  & tickets, 1919 South Australia cover with "Buy a Brick" cinderella unlisted by Elsmore; WWII NZEF 
  Christmas cards; "Paris Libere" cover issued by Free French Forces with 2 FFF stamps canc 26.VIII.1944; 
  NZ Narrows Air Force Base cancel on cover; Wilkinson Sword Ltd price list of swords, breeches (from 
  £4 2/6d) etc. $1,000

204 / Pacific Isl, mainly Fiji & Tonga in album & 2 s/bs.  Noted: Fiji GV 5/- wmk mult crown VFU; 1918 3d & 
  4d Dues used.  Tonga: 1897 10d small second "O" used (SG 49c), 2/6d & 5/- wmk upright used, 1942 
  1d script wmk 'lopped branch' mint; many Salote (1920 design) mint & used.  Later incl 1962 1/- with 
  invtd ovpt on FDC with others.  Some toning. $450

205 / Pacific Isl miscellany - all pre 1970!  Incl New Caledonia (£750); Oceanic Settlements (£564); Gilbert & 
  Ellice Isl (£275); Pitcairn Isl (£270); French Polynesia (£145) & PNG (£132) on pages.  SG cat £2190+.  
  Mint & used. $500

206 / Papal States & Vatican 1852-67, 1929-74 2 vol colln.  50+ Papal States, mixed cond, some fakes.  
  Sound Vatican colln near complete.  Noted SG 1-18 mint/used; P15-27 mint; 30-31 used; 41-46 mint/
  used; 47-54 used; 47-53 on FDC; 35-40 used (cat £1500); MS176a mint no gum, 2nd print (per 
  Sassone); 168-72 mint; Airs 137-138 mint, 149-50 used, 173-174 used etc.  High cv. $1,250

207 / PNG, Solomon Isl, New Hebrides 1901-20s quality colln but some toning problems.  (A) British New 
  Guinea: SG 1-8 mint set (1d toned, 2/6d tone spots at top), SG 4a 2½d thin paper mint no gum, SG 
  9-16 mint incl ½d & 2d both papers, ½d & 1d multiples mint.  Used sets also but toning.  Large Papua 
  ovpt SG 18-24, 26 mint; small Papua ovpts SG 35, 37 (2), 38-45 incl blocks of 4 ½d, 1d, 2/6d mint.  
  1907-11 issues good coverage mint & used in cl plate flaws.  Useful duplicates.  (B) Solomon Isl SG 1-8 
  mint in pairs/blocks but toned.  1908 mint set to 5/- excl 4d, used set to 1/- excl 4d.  (C) New Hebrides 
  SG 1-8 mint & used excl ½d used.  Used on pieces SF 10-16 mint & used (used on pieces). $1,200

208 M* Pitcairn 1940-95 MUH colln in Seven Seas hingeless album (1940 Pictorials L/H mint).  Mostly 
  complete incl 1949 Wedding set & 1957 Pictorials.  (Also 1996-7 issues on Hagner sheet). $265

209 / Poland 1915-1960 mint/used colln incl 1919 Polish Post Office in Turkey set (12v) mint (£960); Danzig 
  (£150) & various regional Przedborz to WWII etc (£1000+).  SG cat £2100+. $300

210 / Polar: Falkland Isl Deps,  South Georgia, AAT, BAT 1940s-2010s muddled but extensive colln in album 
  & 2 s/bs, incl many high FV modern issues.  Noted S Georgia SG 1-16 mint, 18-31a, 53-66 MUH; BAT 
  SG 1-15a set of 16 MUH & used, invtd wmk SG 42w and 97w MUH etc.  Falkland Isl Dep GVI plate 
  variety sets.  Weighs 5kg. $1,000

211 / Polar 1947-74 mainly MUH (a few FU) duplicated stock in blocks mainly, in sheet file.  About 20 diff 
  items (mostly sets).  Noted AAT, BAT, FSAT, Belgium, Japan, Chile.  Higher cv items incl FSAT 1962 50F 
  Satellite SG 25 x 19 MUH, 1969 Air set SG 54-47 x 6 sets MUH, 1970 30F Met Station SG 59 x 6 MUH 
  (these alone cat £2280).  Total SG cat £3330.  Fine. $750

212 C Polar: mostly Antarctic but some covers from various Russian Arctic bases. Basically signed & cacheted 
  Antarctic covers & letters etc from NZ bases, US ships, South African, Belgian etc bases/expdns. Little 
  dupn & does incl however 2 x 1967 NZ mid-winter flight covers (unlisted in current NZ Airmail 
  catalogue).  247 covers etc, many written up on 144 pages. $1,500

213 M* Singapore 1948 colln in s/b from 1948 set, p14 complete, p17½ to 35c ($5 MUH), 1948 Silver Wedding 
  set (MUH), 1955, 1962, 1966, 1968 defin sets etc, then break to some early 1990s MUH incl 1990 & 
  1994 sets.  268 stamps + 7 m/s.  SG cat £1000+.  Mint/MUH. $600

214 M* St Lucia 1863-1981 extensive colln on pages, from strong earlies incl mint 1863 CC wmk p12½ set, 
  1864 CC wmk p14 set plus uncat 1d imperf horiz pair with cert (now considered proofs), 1891 QV 10/-, 
  1912 GV set, 1935 Silver Jubilee & 1936 Pict GV sets, 1938 GVI set (all perfs/colours), 1948 Silver 
  Wedding set, large range later to 1981.  Fine lot.  SG cat £2500+.  Mint/MUH. $1,200

215 M* Sweden 1850s-1970s 2 vol colln + 2 dealer's s/bs + c120 stamp booklets, + c500 diff town cds on 
  singles.  Noted: 1851 4sk x 2, 8sk (second); 1858 5ö x 8, 9ö x 4, 24ö x 10, 30ö x 6, 50ö x 3; 1862 17ö 
  x 2; 1872 p14 1r x 2; p13 1r; 1886 6ö; 1874 official p14 1k x 2; p13 6ö x 5; 1874 dues p14 6ö, 24ö, 30ö 
  & 50ö; 1891 mint 50ö x 2, 1k x 2; later specialised wmks & perfs, eg: SG 231ba mint. $1,300

216 / Switzerland 1850-1990: a much loved Davo std album, commencing with 1850 10RP & 15RP imperf 
  seated Helvetia; 1945 2Fr Peace & a useful range (cat approx £200) of Swiss International Bureau 
  (ILO, WHO etc) & Pro Juventutes.  SG cat £3500+.  Mint/MUH/used. $850

217 * Switzerland 1945-90 virtually complete FU colln in L/H album, all stamps in mounts.  Incl 1945 PAX 
  set, incl Pro Juventute, Pro Patria issues & all m/ss.  High cv. $1,125

218 / Tangier c1927-57 extensive colln/accum on pages, s/b pages & Hagners.  Good coverage all issues 
  with many sets.  Noted 1949 5/- GVI top left block of 12 (4 x 3) with notes on 8 identified vars (SG 
  274, cat £250+); 1949 GVI sets mint & FU, over 750 stamps, good CV.  Mostly mint/MUH/used. $750

219 M* Trieste AMG-FTT 1947-c1953 colln in s/b.  Noted 1948 Airs 100l & 1000l x 2 mint (£720).  Some gum 
  discolouration.  SG cat £2300+.    Mint/MUH. $500
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248 * Flora & Fauna of Pacific Islands 1950s-2010s x 15 display albums with extensive colln of issues from 
  French, British & US Islands, PNG, Norfolk etc.  c2000 stamps incl many m/s.  Very costly to acquire 
  as new issues.  Appears to be all MUH.  Weighs 8.5kg.  MUH. $1,000

249 / Fungi 1960s-2000s in depth colln in 11 s/bs.  Nearly complete to 1996 as per SG "Collect Fungi" 1997 
  cat & also with unlisted items.  Substantial post 1996 referral to c2013-2000s of stamps mainly MUH.  
  Wide open for outstanding exhibit material.  Cat £5120 (2017).  (Complete list on request). $2,250

250 / Scouting 1920s-2000s a very extensive colln in 3 cartons.  Main components incl World colln A-Y in 
  binder & s/b - several 1000s, nearly all appear to be as sets; cover colln A-Y in 3 albums (several 100s).  
  Plus several thousands stamps & covers (probably inc dups) in 6 boxes.  Many useful items but the 2 
  key items are 1920 Thailand Scout Fund 2s, 3s, 5s, 10c, 15s (horiz pairs) & 50s on cover (stamps cat 
  £494 alone) & Mafeking 3d Bicycle & 3d Baden Powell FU on pieces (stamps cat £800).  A wonderful 
  source of material. $2,750

251 / Universities: 1900s-1990s elegantly written up thematic colln in 3 deluxe vols in cases (NZ, Common-
  wealth, Foreign) plus s/b. $550

LITERATURE
252  Robson Lowe Encyclopaedias of British Empire Postage Stamps, set of 5 volumes publ 1949-1973 (Vol 
  1 GB & Empire in Europe, Vol 2 Africa, Vol 3 Asia, Vol 4 Australia (incl Pacific), Vol 5 North America).  
  Still essential references for stamps & postal history (total of over 2800 pages of information).  Vols 4 
  & 5 with dustjackets, Vols 1-3 without dustjackets & a little worn.  Vol 1 with some inserted revisions.  
  Vols 2 & 3 especially are scarce today.  Also with c1980s Billig reprint of Vol 4 (Australasia) in 3 parts 
  (fine). $750

NEW ZEALAND - POSTAL HISTORY
253 C 1840 folded entire Port Nicholson (Wellington) to Giessen, Germany (via England).  From Ernst 
  Dieffenbach (1811-1855), naturalist & surgeon ot the NZ Land Company, to his family.  The letter (in 
  Germany) is headed "February 26 1840 Port Nicholson New Zealand" & describes his passage to NZ 
  on the "Tory" and his explorations in the hinterland (incl the first European ascent of Mount Egmont, 
  with James Heberley).  One of the very earliest known letters from Wellington.  The main party of 
  immigrants had landed on 22 Jan 1840 & a post office was opened on 8 Feb (without any postal h/s).  
  Postal markings on this entire incl large  manuscript "5" (5d paid to Sydney?), "5d Paid", "1/8" (1/8d 
  paid, Sydney to London?) (these all in red), "8-" in black (8d to pay, to Germany?).  Also  London transit 
  d/s "D / PAID / 27 AUG 27 / 1840" (red) & "Bond St. N.O" h/s (black), partially unclear European 
  transit cds as b/s ("... PAR OSTENDE") 28 August & 1 other m/s mark (possibly German).  With supple-
  mentary typed transcript in German & translation in English.  An item of considerable historical signi-
  ficance.  Dieffenbach returned to England in Oct 1841 & his subsequent attempts to return to NZ 
  were blocked by the colonial administration. $5,000

254 C 1852 entire with "Paid at Port Victoria New Zealand" crown circk pmk sent to England.  "2" m/s in in 
  red, "8" in black.  Port Victoria 25 March unframed cds, London 7 August receiving pmk.  SG CC6.  
  Cat £1200. $1,500
255 C 1854 entire with "Paid at Auckland New Zealand" crowned circle pmk sent to Scotland.  Auckland J
  UN 16 unframed cds, red "2" h/s, black 1/- m/s (to be paid by recipient), London & Glasgow (14 Oct) 
  receiving pmks.  Transcript of letter detailing life in Onehunga with a list of goods required.  SG CC1.  
  Cat £300. $400
256 C 1855 Stampless entire with 'Paid at Port Victoria New Zealand', crowned circle pmk rather faint, sent 
  to England.  Other markings '6' in red, '4' in black.  Reverse Port Victoria 28 MAY cds, London 19 SEPT 
  receiving pmk. $1,000
257 C 1857 stampless entire with "Paid at Nelson New Zealand" crowned circle pmk sent locally.  "2" m/s in 
  red, "Nelson SP 19 1857" unframed cds, vert fold.  SG CC 2.  Cat £1100. $1,250
258 C 1859 entire Timaru to Christchurch with 2d blue imperf 4 good margins (SG 10), tied by barred 16 
  (Port Victoria), Port Victoria 12 MY & Christchurch 13 MY unframed cdss.  (Note Timaru PO not 
  opened until 1862). $300
259 C 1860 stampless envelope to England with "Paid at Wellington New Zealand" crowned circle pmk. M/s 
  1/- in red.  On reverse - Wellington JUN 1 unframed cds, indistinct Newcastle cds.  Part flap missing 
  slightly torn on front.  SG CC8.  Cat £350. $500
260 C 1861-65 5 FFQ covers, 4 to London, 1 to USA.  Noted SG 16 on cover with 2d, mixed condition. $1,500
261 C 1864 cover New Plymouth to London, 6d black-brown, pelure paper, imperf 4 margins FU, tied by "9" 
  obliterator.  Dispatch & arrival d/s on reverse.  Envelope with faults but a scarce item on cover.  RPSL 
  cert (1972).  SG 85. $500

235 C WWI Internment Camps - 1) Netherlands Internment Camp: letter from camp 7.11.16 to Liege franked 
  with green internee's stamp.  Also one mint stamp of similar design in brown.  2) Zeist Camp p/c 
  (picture of camp).  On obverse message in French addressed to NY, h/s "Franc de Port Internes" canc 
  Zeist 30.XI.17 ordinary censor mark.  3) Ruhleben (Berlin) camp for British civilians.  Unused Ruhleben 
  1/3d local post PC (service ran July 15 to April 16) & 14 diff Ruhleben p/cs unused & used other p/cs.  
  All are scarce! $550

236 / Yugoslavia c1945-69 mainly mint/MUH colln in s/b.  Noted: 1949 Railways m/ss - perf MUH, imperf 
  mint; 1951 100d Air m/s imperf MUH; 1954 Animals & 1956 Art sets MUH; 1956 Olympics set mint; 
  1961 Insurrection m/s MUH; plus many other key sets. $1,125

COLLECTABLES
237 C Autograph: Sir Edmund Hillary & Norgay Tenzing signed 1978 Nepal cover issued to commemorate 
  25th anniversary of Mt Everest, with inset special silver medal (with explanation card). $500

238 C Postcards c1900s-30s Gibraltar colln of about 575 in 9 small albums, huge range of scenes but some 
  dupn.  Arranged by producer Benqaquen & Cumbo the most prominent. $500

239 PC Postcards: "Real photo PPCs c1905-10 by "Zak" (Joseph Zachariah) of Wellington, NZ.  Four diff 
  unused (fine): No. 1104 Entrance Gates to Wgtn Hospital & 3 unnumbered; Lord Plunket proclaiming 
  NZ a Dominion; At the Athletic-Petone Final; Chas A Potts, evangelistic singer.  Also good photocopies 
  of 9 others (several enlarged), incl ships, spectators, Upper Hutt fire, GPO letter carriers (53!).  Scarce 
  lot.  Ex Ray Staal. $250

240 PC Postcards of Eastbourne, Days Bay, Rona Bay (Wellington, NZ) - colln of 23 old PPC & 1 stereograph 
  (all Edwardian period) on Hagner pages in blue binder.  Noted superb "real photo" street scene c1910 
  & other RPs, water chute (several, post-1907), etc.  Mostly fine.  Ex Ray Staal. $250

241 PC Postcards of North Island, NZ Railways - colln of 103 (almost all diff), mostly Edwardian period, on 
  Hagner pages in 2 binders.  Many interesting scenes incl stations: Mercer, Te Aroha, Frankton Jn, 
  Taihape, Palmerston North, Feilding, Wanganui, Woodville, Dannevirke, Masterton, Inglewood, New 
  Plymouth, Paekakariki.  Mostly fine.  Also 35 modern reprints (mainly stations) & many cuttings etc.  
  Ex Ray Staal. $1,200

242 PC Postcards of North Island, NZ (excluding Wellington) - colln of approx 230 (almost all diff), mostly 
  Edwardian period, on Hagner pages in 2 binders.  Arranged by locality.  Noted many better cards, incl 
  "real photo" street scenes, shop close-ups (Ormondville, Feilding, Levin, Auckland etc), many POs, 
  early bus & tram RPs, Maori, small town RPs, Muir & Moodie stamp PPC.  Mostly fine.  Also 12 modern 
  reprints or photos.  Ex Ray Staal. $1,750

243 PC Postcards of South Island, NZ - colln of approx 210 (almost all diff), mostly Edwardian period, on 
  hagner pages in 2 binders.  Arranged by locality.  Noted many better cards, incl interesting street 
  scenes, fine "real photo" types, small town scenes etc.  Noted: opening of Invercargill electric tram-
  ways 1912, Dunedin cablecar RP close-up, Oamaru procession RP, Otago Aero Club biplane close-up 
  RP, Roxburgh hotel RP, R J Seddon memorial (3), T E Taylor memorial (3, incl funeral), 1906-7 Interna-
  tional Exbn (several), Donald Sutherland, etc.  Mostly fine.  Also 12 modern reprints or photos. Ex 
  Ray Staal. $1,500

244 PC Postcards of South Island, NZ Railways - colln of 48 (almost all diff), mostly Edwardian period, on 
  hagner pages in maroon binder.  Many interesting scenes, incl Lord Kitchener at Ashburton station 
  1910 (2).  Stations incl Westport, Granity, Blenheim, Rangiora, Kaiapoi, Christchurch, Leeston, Little 
  River, Timaru, Temuka, Waimate, Mosgiel, Gore, Bluff, Invercargill.  Mostly fine.  Also 22 modern 
  reprints or photos.  Ex Ray Staal. $600

245 PC Postcards of Wellington, (NZ) & suburbs - large colln of approx 450 old PPC (mostly Edwardian period), 
  almost all diff, on Hagner pages in 8 binders.  Also 75 loose & c25 modern reprints or photos. Arranged 
  by area or subject.  Many interesting street scenes (often of "real photo" type).  Some scarce thematic 
  types (eg telegraph staff RP 1910).  Noted 2 superb 19th century mounted photos of horse-drawn 
  trams.  Ex Ray Staal. $3,000

THEMATICS
246 / Birds, extensive colln in 64 page L/H s/b - wide range of countries with many sets.  Incl some Duck 
  stamps (NZ, Australia & USA).  Many identified by Latin & English names.  Total about 650 stamps, 60 
  m/ss & several covers.  Mostly mint. $750

247 / Crabs 1960s-2000s five folders of well written up material stamps, p/c, magazines, photos, memo-
  rabilia.  Exhibition ready. $750
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248 * Flora & Fauna of Pacific Islands 1950s-2010s x 15 display albums with extensive colln of issues from 
  French, British & US Islands, PNG, Norfolk etc.  c2000 stamps incl many m/s.  Very costly to acquire 
  as new issues.  Appears to be all MUH.  Weighs 8.5kg.  MUH. $1,000

249 / Fungi 1960s-2000s in depth colln in 11 s/bs.  Nearly complete to 1996 as per SG "Collect Fungi" 1997 
  cat & also with unlisted items.  Substantial post 1996 referral to c2013-2000s of stamps mainly MUH.  
  Wide open for outstanding exhibit material.  Cat £5120 (2017).  (Complete list on request). $2,250

250 / Scouting 1920s-2000s a very extensive colln in 3 cartons.  Main components incl World colln A-Y in 
  binder & s/b - several 1000s, nearly all appear to be as sets; cover colln A-Y in 3 albums (several 100s).  
  Plus several thousands stamps & covers (probably inc dups) in 6 boxes.  Many useful items but the 2 
  key items are 1920 Thailand Scout Fund 2s, 3s, 5s, 10c, 15s (horiz pairs) & 50s on cover (stamps cat 
  £494 alone) & Mafeking 3d Bicycle & 3d Baden Powell FU on pieces (stamps cat £800).  A wonderful 
  source of material. $2,750

251 / Universities: 1900s-1990s elegantly written up thematic colln in 3 deluxe vols in cases (NZ, Common-
  wealth, Foreign) plus s/b. $550

LITERATURE
252  Robson Lowe Encyclopaedias of British Empire Postage Stamps, set of 5 volumes publ 1949-1973 (Vol 
  1 GB & Empire in Europe, Vol 2 Africa, Vol 3 Asia, Vol 4 Australia (incl Pacific), Vol 5 North America).  
  Still essential references for stamps & postal history (total of over 2800 pages of information).  Vols 4 
  & 5 with dustjackets, Vols 1-3 without dustjackets & a little worn.  Vol 1 with some inserted revisions.  
  Vols 2 & 3 especially are scarce today.  Also with c1980s Billig reprint of Vol 4 (Australasia) in 3 parts 
  (fine). $750

NEW ZEALAND - POSTAL HISTORY
253 C 1840 folded entire Port Nicholson (Wellington) to Giessen, Germany (via England).  From Ernst 
  Dieffenbach (1811-1855), naturalist & surgeon ot the NZ Land Company, to his family.  The letter (in 
  Germany) is headed "February 26 1840 Port Nicholson New Zealand" & describes his passage to NZ 
  on the "Tory" and his explorations in the hinterland (incl the first European ascent of Mount Egmont, 
  with James Heberley).  One of the very earliest known letters from Wellington.  The main party of 
  immigrants had landed on 22 Jan 1840 & a post office was opened on 8 Feb (without any postal h/s).  
  Postal markings on this entire incl large  manuscript "5" (5d paid to Sydney?), "5d Paid", "1/8" (1/8d 
  paid, Sydney to London?) (these all in red), "8-" in black (8d to pay, to Germany?).  Also  London transit 
  d/s "D / PAID / 27 AUG 27 / 1840" (red) & "Bond St. N.O" h/s (black), partially unclear European 
  transit cds as b/s ("... PAR OSTENDE") 28 August & 1 other m/s mark (possibly German).  With supple-
  mentary typed transcript in German & translation in English.  An item of considerable historical signi-
  ficance.  Dieffenbach returned to England in Oct 1841 & his subsequent attempts to return to NZ 
  were blocked by the colonial administration. $5,000

254 C 1852 entire with "Paid at Port Victoria New Zealand" crown circk pmk sent to England.  "2" m/s in in 
  red, "8" in black.  Port Victoria 25 March unframed cds, London 7 August receiving pmk.  SG CC6.  
  Cat £1200. $1,500
255 C 1854 entire with "Paid at Auckland New Zealand" crowned circle pmk sent to Scotland.  Auckland J
  UN 16 unframed cds, red "2" h/s, black 1/- m/s (to be paid by recipient), London & Glasgow (14 Oct) 
  receiving pmks.  Transcript of letter detailing life in Onehunga with a list of goods required.  SG CC1.  
  Cat £300. $400
256 C 1855 Stampless entire with 'Paid at Port Victoria New Zealand', crowned circle pmk rather faint, sent 
  to England.  Other markings '6' in red, '4' in black.  Reverse Port Victoria 28 MAY cds, London 19 SEPT 
  receiving pmk. $1,000
257 C 1857 stampless entire with "Paid at Nelson New Zealand" crowned circle pmk sent locally.  "2" m/s in 
  red, "Nelson SP 19 1857" unframed cds, vert fold.  SG CC 2.  Cat £1100. $1,250
258 C 1859 entire Timaru to Christchurch with 2d blue imperf 4 good margins (SG 10), tied by barred 16 
  (Port Victoria), Port Victoria 12 MY & Christchurch 13 MY unframed cdss.  (Note Timaru PO not 
  opened until 1862). $300
259 C 1860 stampless envelope to England with "Paid at Wellington New Zealand" crowned circle pmk. M/s 
  1/- in red.  On reverse - Wellington JUN 1 unframed cds, indistinct Newcastle cds.  Part flap missing 
  slightly torn on front.  SG CC8.  Cat £350. $500
260 C 1861-65 5 FFQ covers, 4 to London, 1 to USA.  Noted SG 16 on cover with 2d, mixed condition. $1,500
261 C 1864 cover New Plymouth to London, 6d black-brown, pelure paper, imperf 4 margins FU, tied by "9" 
  obliterator.  Dispatch & arrival d/s on reverse.  Envelope with faults but a scarce item on cover.  RPSL 
  cert (1972).  SG 85. $500

235 C WWI Internment Camps - 1) Netherlands Internment Camp: letter from camp 7.11.16 to Liege franked 
  with green internee's stamp.  Also one mint stamp of similar design in brown.  2) Zeist Camp p/c 
  (picture of camp).  On obverse message in French addressed to NY, h/s "Franc de Port Internes" canc 
  Zeist 30.XI.17 ordinary censor mark.  3) Ruhleben (Berlin) camp for British civilians.  Unused Ruhleben 
  1/3d local post PC (service ran July 15 to April 16) & 14 diff Ruhleben p/cs unused & used other p/cs.  
  All are scarce! $550

236 / Yugoslavia c1945-69 mainly mint/MUH colln in s/b.  Noted: 1949 Railways m/ss - perf MUH, imperf 
  mint; 1951 100d Air m/s imperf MUH; 1954 Animals & 1956 Art sets MUH; 1956 Olympics set mint; 
  1961 Insurrection m/s MUH; plus many other key sets. $1,125

COLLECTABLES
237 C Autograph: Sir Edmund Hillary & Norgay Tenzing signed 1978 Nepal cover issued to commemorate 
  25th anniversary of Mt Everest, with inset special silver medal (with explanation card). $500

238 C Postcards c1900s-30s Gibraltar colln of about 575 in 9 small albums, huge range of scenes but some 
  dupn.  Arranged by producer Benqaquen & Cumbo the most prominent. $500

239 PC Postcards: "Real photo PPCs c1905-10 by "Zak" (Joseph Zachariah) of Wellington, NZ.  Four diff 
  unused (fine): No. 1104 Entrance Gates to Wgtn Hospital & 3 unnumbered; Lord Plunket proclaiming 
  NZ a Dominion; At the Athletic-Petone Final; Chas A Potts, evangelistic singer.  Also good photocopies 
  of 9 others (several enlarged), incl ships, spectators, Upper Hutt fire, GPO letter carriers (53!).  Scarce 
  lot.  Ex Ray Staal. $250

240 PC Postcards of Eastbourne, Days Bay, Rona Bay (Wellington, NZ) - colln of 23 old PPC & 1 stereograph 
  (all Edwardian period) on Hagner pages in blue binder.  Noted superb "real photo" street scene c1910 
  & other RPs, water chute (several, post-1907), etc.  Mostly fine.  Ex Ray Staal. $250

241 PC Postcards of North Island, NZ Railways - colln of 103 (almost all diff), mostly Edwardian period, on 
  Hagner pages in 2 binders.  Many interesting scenes incl stations: Mercer, Te Aroha, Frankton Jn, 
  Taihape, Palmerston North, Feilding, Wanganui, Woodville, Dannevirke, Masterton, Inglewood, New 
  Plymouth, Paekakariki.  Mostly fine.  Also 35 modern reprints (mainly stations) & many cuttings etc.  
  Ex Ray Staal. $1,200

242 PC Postcards of North Island, NZ (excluding Wellington) - colln of approx 230 (almost all diff), mostly 
  Edwardian period, on Hagner pages in 2 binders.  Arranged by locality.  Noted many better cards, incl 
  "real photo" street scenes, shop close-ups (Ormondville, Feilding, Levin, Auckland etc), many POs, 
  early bus & tram RPs, Maori, small town RPs, Muir & Moodie stamp PPC.  Mostly fine.  Also 12 modern 
  reprints or photos.  Ex Ray Staal. $1,750

243 PC Postcards of South Island, NZ - colln of approx 210 (almost all diff), mostly Edwardian period, on 
  hagner pages in 2 binders.  Arranged by locality.  Noted many better cards, incl interesting street 
  scenes, fine "real photo" types, small town scenes etc.  Noted: opening of Invercargill electric tram-
  ways 1912, Dunedin cablecar RP close-up, Oamaru procession RP, Otago Aero Club biplane close-up 
  RP, Roxburgh hotel RP, R J Seddon memorial (3), T E Taylor memorial (3, incl funeral), 1906-7 Interna-
  tional Exbn (several), Donald Sutherland, etc.  Mostly fine.  Also 12 modern reprints or photos. Ex 
  Ray Staal. $1,500

244 PC Postcards of South Island, NZ Railways - colln of 48 (almost all diff), mostly Edwardian period, on 
  hagner pages in maroon binder.  Many interesting scenes, incl Lord Kitchener at Ashburton station 
  1910 (2).  Stations incl Westport, Granity, Blenheim, Rangiora, Kaiapoi, Christchurch, Leeston, Little 
  River, Timaru, Temuka, Waimate, Mosgiel, Gore, Bluff, Invercargill.  Mostly fine.  Also 22 modern 
  reprints or photos.  Ex Ray Staal. $600

245 PC Postcards of Wellington, (NZ) & suburbs - large colln of approx 450 old PPC (mostly Edwardian period), 
  almost all diff, on Hagner pages in 8 binders.  Also 75 loose & c25 modern reprints or photos. Arranged 
  by area or subject.  Many interesting street scenes (often of "real photo" type).  Some scarce thematic 
  types (eg telegraph staff RP 1910).  Noted 2 superb 19th century mounted photos of horse-drawn 
  trams.  Ex Ray Staal. $3,000

THEMATICS
246 / Birds, extensive colln in 64 page L/H s/b - wide range of countries with many sets.  Incl some Duck 
  stamps (NZ, Australia & USA).  Many identified by Latin & English names.  Total about 650 stamps, 60 
  m/ss & several covers.  Mostly mint. $750

247 / Crabs 1960s-2000s five folders of well written up material stamps, p/c, magazines, photos, memo-
  rabilia.  Exhibition ready. $750
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NEW ZEALAND - DEFINITIVES
Full Face Queens Collections

278 / Extensive nearly all used colln on L/H strip pocket sheets, mostly with annotations incl SG No & 
  provenance.  Stated to incl:  SG 2 x 2, 4 x 2, 8 x 6, 8a RPSNZ cert (2018), 9 x 7, 10 x 4, 11, 12, 13 x 7, 
  14 x 4, 15, 16 x 4, 17 x 3, 33-5 x 7, 36-9 x 16, 40 x 4, 41 x 5, 42 x 3, 43 x 5, 44-6 x 8, 54, 55 x 2, 68, 70, 
  73 x 2, 74, 75 x 6, 76, 77 x 2, 79, 80 x 2, 85 x 2, 86 x 2, 96, 96a, 97 x 3, 98 x 3, 100 x 3, 102, 103, 104, 
  106, 107 x 5, 108 x 5, 110 x 7 (2 unused), 111 x 10, 112 x 4, 113 x 7, 114 x 7, 115/a x 10, 116, 117 x 8 
  (1 imperf), 118 x 3, 119 x 4, 120 x 14 (2 unused), 122/a x 11, 124/5 x 11 (1 unused), 126, 128 x 3, 130 
  x 3, 132/a x 6 (1 mint), 133/4 x 18 (2 unused), 135/6 x 8 (2 unused), 138 x 2 (1 unused), 138a, 139, 
  141a plus 1d orange reprint & 2d black Jolliffe reprint.  286 stamps.  Range of shades (within same 
  SG number).  Mixed cond overall but very presentable. $6,000

279 / 2 page accum of imperfs (33 & perfs (44).  Condition varies but many good to fine incl 1 Odenweller 
  cert.  All used except 2 (SG 35 with cert & SG 120). $2,500

280 / Seln of 11 used items - SG 6, 8, 10, 34 (possibly unused), 33 (oxidised), 118 (accidental imperf). Cat 
  about £7750 but mixed condition, mostly about 3 margins.  Mint & used. $1,000

281 U Imperf colln, Richardson print, white papers x 14.  1d x 3, 2d x 4, 6d brown x 4, 6d chestnut x 2, 1/- 
  emerald green.  All 3 to 4 margins except 1/- (no margins), both chestnuts thinned.  SG 8, 9-11, 13, 
  14, 15, 16.  Cat £7420.  Used. $2,000

282 / Imperf colln, Richardson print, white paper, 1d x 4, 2d x 13 (incl 3 pairs), 6d x 10, 1/- x 2.  All used 
  except 2 x 2d mint (1 OG).  Mostly 3/4 margins, condition varies, incl 4 certs (1 stamp 2 contradictory 
  certs).  SG 8-17 range.  Cat about £12,500. $2,000

283 U Range of 88 used on 5 stock cards, imperf most 3 to 4 margins but condition varies.  SG 8-136.  Cat 
  £22,000+.  Vendor states all identified by Marcel Stanley. $3,000

284 / 42 imperf & 70 perf, annotated as per SG on 4 stock pages.  Noted 1/- SG 16, 17, & 17u, 120 x 2 used; 
  1d SG132a indistinct m/s cancel & obliterator & 1/- SG 125 mint.  Very mixed condition. $1,750

285 / Imperf colln, Davies print, star wmk.  1d x 9 used, 7 mint/unused.  2d x 19 (4 mint), 3d x 7 used, 6d 
  black-brown x 10 (incl strip of 3), brown x 3, 6d red-brown x 9 used, 1/- x 6 used.  Many 3 or 4 margins.  
  Conditon varies, some faults.  6 Odenweller certs.  SG 33-46.  Cat £15,360. $4,000

286 U Colln of imperf (34) & perf (96) on 10 pages, Davies print.  Condition varies.  All used. $1,500

287 U Colln of 11 stamps with added interest.  SG No's: 1d (35, 111, 126, 132) GU/FU; 2d (113, 115, 133) 
  GU/FU; 3d (118a single huge margins) GU; 6d (41, 4 margins, 122) FU; 1/- (17, 4 margins, some re-
  backing, fine appearance) FU.  Features: London foreign mail cancel (35), "18" Port Chalmers (126), 
  "17" Rangiora (113) tidy m/s cancel (115), "Coromandel" (133), "C/2" Lyttelton (118a), Maori Wars 
  "5 / Otahuhu / A" (41), "11" Ahuriri (122).  SG cat c£2600. $750

288 U Perf 13 range: 1d, 2d x 3, 3d x 1, 6d black-brown x 3, 6d red-brown x 2, 1/- x 2, plus 1 apparently 
  unused.  Condition varies.  SG 68-80 range.  Cat £3155+ 1/- if mint cat £3250. $1,000

289 / Imperf NZ wmks, 1d x 5 (one with re-entry, one apparently unused though repaired), 2d x5, 6d x 6, 
  1/- x 7 (1 with a pair).  SG 92-100.  Cat £9000+. $1,000

290 U Wmk NZ group: imperf 1d x 2, 2d, 6d x 3, 1/- x 2.  Rouletted 7: 2d x3, 1/-.  P13 1/- x 2; p12½ 2d x 4, 
  6d x 2.  Some faults.  Mostly FU & 4 margins.  SG 97-104.  Cat £8745. $1,000

291 / Perf 12½ remnant colln on 16 pages ex Inoue.  Noted 1d x 14 used, 5 unused; 2d x 33 used; 3d x 27 
  used, 3 unused; 4d rose x 9 used; 4d yellow x 10 used, 1 mint; 6d red-brown x 23 used, 1 unused; 1/- 
  x 10 used, 2 mint.  Condition usualy good to fine.  SG 110-125.  Cat £10,000+. $4,500

292 U Perf part plating of 2d blue & 2d vermilion.  2d blue - 71 stamps incl several with strong signs of 
  retouching.  2d vermilion p10 x 12½ (11); p12½ (33 plated & 13 unplated); various with retouches. Used. $1,000

293 / New colours 11 page remaindered colln ex Inoue.  Noted 1d x 22 used, 4 mint; 2d x 21 used, 2 mint; 
  6d x 16 used, 5 mint.  Cat approx £5500. $2,000

294 / New colours, wmk star, colln on 3 pages.  1d brown x 8 mint, 15 used; 2d orange x 5 mint, 12 used; 
  6d blue x 5 mint, 5 used.  Also 1d imperf x 2 used (offered "as is").  Condition varies.  SG 126-36 range.  
  Cat £6700. Mint & used. $2,000

262 C 1865 Land Wars cover - province of Auckland 1 JU 7, 2 light strikes tied to 1d carmine-vermilion horiz 
  pair (SG 110) addressed to Mrs Laver, Auckland.  Slightly clearer same b/s.  This pmk was assigned to 
  Newcastle (Ngaruawahia) at this time. $450

263 C 1873 NZ to India cover franked 6d blue FFQ perf (defective) canc Christchurch duplex pmk JY 5? 73 
  readdressed to GB.  With approx 30 added transit d/s or m/s redirection endorsements.  Finally 
  returned to sender in NZ in 1874 within printed (unstamped) Dead Letter Office env, b/s nice strike 
  of rare "D.L.O. / NEW ZEALAND" A-type cds FE 25/74.  Faults on both covers but a rare combination. $400

264 U Old time postmark study on 40 leaves, probably 1200-1500 items FFQs to GV.  Ex Harmer Rooke & Co 
  auction 1966 (lot 1214).  Worth inspection. $2,000

265 U FFQ excellent well annotated & illustrated postmark colln in s/b - about 260 stamps.  Incl NZ Wars 
  cancel (mostly on imperf, wmk star issues) - "5 Otahuhu A" x 12 (incl 1 on pair); "4 Onehunga A" x 7; 
  Drury x 9 (incl 1 on pair & 1 manuscript); Queen's Redoubt x 5; "Headquarters" x 5; Maketu (3 line 
  obliterator) x 1; "NZ Marine PO" x 2; barred numeral cancels x 4 - no's "A81", "A83", "A85" & "A86"; 
  Province of Auckland x 7 (incl 1 as pair) - nos: 1: (Newcastle), "2" x 3 (Te Awamutu), "5" (probably 
  Alexandra), (no number present on 2).  Other cancellations (on various imperfs & perfs), incl overseas 
  pmks x 9 (noted French Provincial cancel on 2d Pelure, maybe unique); Letter number pmks x 6 - 
  various towns; numeral pmks x 18 & approx 170 various provincial pmks.  A superb study that has 
  undoubtedly taken many years to assemble. $10,000

266 C 1900 (6 July) envelope from Berne to Sydney, bearing 1900 UPU set of 3 with Express cds, missent to 
  NZ due to the lack of a country in the address with "Australia" added subsequently, showing boxed 
  "MISSENT TO / INVERCARGILL" (31 x 8mm) with the reverse showing Invercargill cds, "R.P.O. DN S/2" 
  TPO (14.8), Sydney (23.8) and Kogarlah cds.  The sole recorded example of this h/s. This mail was sent 
  by northbound train from Invercargill to Dunedin & exchanged with the southbound train at the 
  "crossover" station of Waipahi.  Ex Jury, Wood. $1,000

267 C 1922-39 Express Delivery covers (2). 1922 cover to Palmerston North with 6d & 2d GV stamps (unusual 
  not to use Express stamp, but allowed); 1939 cover to Dunedin with 6d Car. $375

268 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  1d Field Marshal tied by Royal Train 24 DE 
  34 cds, also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO), readdressed in 
  pen.  Minor tone spots on top edge. $300

269 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  Crusader tied by Royal Train 24 DE 34 cds, 
  also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO).  Readdressed in pen.  
  Minor tone spots. $300

270 C c1939-50s colln/accum WWII era covers & related material - about 25 covers most from overseas to 
  NZ, several telegrams & 2 airgraphs. $250

NEW ZEALAND - POSTAL STATIONERY
271 C 1878-92 Newspaper wrappers seln.  Incl unused: Samuel FA1a x 4, 2a x 3, 3a x 3, 4a x 3.  Used: FA1a 
  (small part), 2a, 3a x 2, 4a x 2.  Plus FA2a & 4a speciment ovpts.  Some shade vars & "10 ° clock" flaw.  
  Samuel cat $1100 (excl specimens). $500

272 C 1893 OPSO PASD "Printed Matter Only" parcel label to Agent-General for New Zealand in London, 
  bearing 1 July 1893 Wellington "A" class cancel & double-ringed purple circular h/s reading "NEW 
  ZEALAND. OFFICIAL PAID" at upper left. $150

273 C 1897 1d QV blue on deep carmine-pink "New Zealand Cyclists' Touring Club" p/c, a couple of small 
  surface scuffs.  Samuel AW2a.  FU. $250

274 M 1899 ½d Mt Cook, 1d Terraces on foolscap envelopes unused.  Small fault on 1d.  Scarce.  Samuel 
  CA1b, CA2a. $180

275 C 1941-5 POW aerogrammes - all 9 issues, some very scarce.  Unused.  Samuel GA1a-9a.  Cat $4050. $1,500

276 C 1941-4 POW aerogrammes - 1st 8 issues (missing only 1945 6d issue), range of postal markings, 
  various Stalag no's etc.  Samuel GA1a-8a.  Cat $3175. $1,500

277 C c1951-73 Dept of Education envelopes - used & unused colln.  Noted 1953 2d on ½d + 1d x 4 (used x 
  3 & unused).  Full list incl: used Samuel Cx8f, 10c, 10d (x2), 13a, 13b, 13c, 14a, 15a, 18b, 19a, 20a, 
  20b, 20c, 21a, 22b.  Unused: Cx8f, 10c, 12a, 13a, 13b, 13c, 14a, 15a, 16a, 16b, 18a, 18b, 19a, 20a, 20b, 
  20c & 22a.  Also p/cs used: AX2a, 3a, 5b, 6a, 7a, 14a, 14b, 15a.  Unused: AX12a, 13b, 14a, 17b, 18a, 
  20a, 20c & 21a.  Plus 5 extra non Dept of Education incl GV albino ovpt & 3d on 2d GVI stamp invt CF 
  flap inscription.  Samuel cat $1560 (envelopes unpriced) + $665 (p/c & 5 others). $1,000
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NEW ZEALAND - DEFINITIVES
Full Face Queens Collections

278 / Extensive nearly all used colln on L/H strip pocket sheets, mostly with annotations incl SG No & 
  provenance.  Stated to incl:  SG 2 x 2, 4 x 2, 8 x 6, 8a RPSNZ cert (2018), 9 x 7, 10 x 4, 11, 12, 13 x 7, 
  14 x 4, 15, 16 x 4, 17 x 3, 33-5 x 7, 36-9 x 16, 40 x 4, 41 x 5, 42 x 3, 43 x 5, 44-6 x 8, 54, 55 x 2, 68, 70, 
  73 x 2, 74, 75 x 6, 76, 77 x 2, 79, 80 x 2, 85 x 2, 86 x 2, 96, 96a, 97 x 3, 98 x 3, 100 x 3, 102, 103, 104, 
  106, 107 x 5, 108 x 5, 110 x 7 (2 unused), 111 x 10, 112 x 4, 113 x 7, 114 x 7, 115/a x 10, 116, 117 x 8 
  (1 imperf), 118 x 3, 119 x 4, 120 x 14 (2 unused), 122/a x 11, 124/5 x 11 (1 unused), 126, 128 x 3, 130 
  x 3, 132/a x 6 (1 mint), 133/4 x 18 (2 unused), 135/6 x 8 (2 unused), 138 x 2 (1 unused), 138a, 139, 
  141a plus 1d orange reprint & 2d black Jolliffe reprint.  286 stamps.  Range of shades (within same 
  SG number).  Mixed cond overall but very presentable. $6,000

279 / 2 page accum of imperfs (33 & perfs (44).  Condition varies but many good to fine incl 1 Odenweller 
  cert.  All used except 2 (SG 35 with cert & SG 120). $2,500

280 / Seln of 11 used items - SG 6, 8, 10, 34 (possibly unused), 33 (oxidised), 118 (accidental imperf). Cat 
  about £7750 but mixed condition, mostly about 3 margins.  Mint & used. $1,000

281 U Imperf colln, Richardson print, white papers x 14.  1d x 3, 2d x 4, 6d brown x 4, 6d chestnut x 2, 1/- 
  emerald green.  All 3 to 4 margins except 1/- (no margins), both chestnuts thinned.  SG 8, 9-11, 13, 
  14, 15, 16.  Cat £7420.  Used. $2,000

282 / Imperf colln, Richardson print, white paper, 1d x 4, 2d x 13 (incl 3 pairs), 6d x 10, 1/- x 2.  All used 
  except 2 x 2d mint (1 OG).  Mostly 3/4 margins, condition varies, incl 4 certs (1 stamp 2 contradictory 
  certs).  SG 8-17 range.  Cat about £12,500. $2,000

283 U Range of 88 used on 5 stock cards, imperf most 3 to 4 margins but condition varies.  SG 8-136.  Cat 
  £22,000+.  Vendor states all identified by Marcel Stanley. $3,000

284 / 42 imperf & 70 perf, annotated as per SG on 4 stock pages.  Noted 1/- SG 16, 17, & 17u, 120 x 2 used; 
  1d SG132a indistinct m/s cancel & obliterator & 1/- SG 125 mint.  Very mixed condition. $1,750

285 / Imperf colln, Davies print, star wmk.  1d x 9 used, 7 mint/unused.  2d x 19 (4 mint), 3d x 7 used, 6d 
  black-brown x 10 (incl strip of 3), brown x 3, 6d red-brown x 9 used, 1/- x 6 used.  Many 3 or 4 margins.  
  Conditon varies, some faults.  6 Odenweller certs.  SG 33-46.  Cat £15,360. $4,000

286 U Colln of imperf (34) & perf (96) on 10 pages, Davies print.  Condition varies.  All used. $1,500

287 U Colln of 11 stamps with added interest.  SG No's: 1d (35, 111, 126, 132) GU/FU; 2d (113, 115, 133) 
  GU/FU; 3d (118a single huge margins) GU; 6d (41, 4 margins, 122) FU; 1/- (17, 4 margins, some re-
  backing, fine appearance) FU.  Features: London foreign mail cancel (35), "18" Port Chalmers (126), 
  "17" Rangiora (113) tidy m/s cancel (115), "Coromandel" (133), "C/2" Lyttelton (118a), Maori Wars 
  "5 / Otahuhu / A" (41), "11" Ahuriri (122).  SG cat c£2600. $750

288 U Perf 13 range: 1d, 2d x 3, 3d x 1, 6d black-brown x 3, 6d red-brown x 2, 1/- x 2, plus 1 apparently 
  unused.  Condition varies.  SG 68-80 range.  Cat £3155+ 1/- if mint cat £3250. $1,000

289 / Imperf NZ wmks, 1d x 5 (one with re-entry, one apparently unused though repaired), 2d x5, 6d x 6, 
  1/- x 7 (1 with a pair).  SG 92-100.  Cat £9000+. $1,000

290 U Wmk NZ group: imperf 1d x 2, 2d, 6d x 3, 1/- x 2.  Rouletted 7: 2d x3, 1/-.  P13 1/- x 2; p12½ 2d x 4, 
  6d x 2.  Some faults.  Mostly FU & 4 margins.  SG 97-104.  Cat £8745. $1,000

291 / Perf 12½ remnant colln on 16 pages ex Inoue.  Noted 1d x 14 used, 5 unused; 2d x 33 used; 3d x 27 
  used, 3 unused; 4d rose x 9 used; 4d yellow x 10 used, 1 mint; 6d red-brown x 23 used, 1 unused; 1/- 
  x 10 used, 2 mint.  Condition usualy good to fine.  SG 110-125.  Cat £10,000+. $4,500

292 U Perf part plating of 2d blue & 2d vermilion.  2d blue - 71 stamps incl several with strong signs of 
  retouching.  2d vermilion p10 x 12½ (11); p12½ (33 plated & 13 unplated); various with retouches. Used. $1,000

293 / New colours 11 page remaindered colln ex Inoue.  Noted 1d x 22 used, 4 mint; 2d x 21 used, 2 mint; 
  6d x 16 used, 5 mint.  Cat approx £5500. $2,000

294 / New colours, wmk star, colln on 3 pages.  1d brown x 8 mint, 15 used; 2d orange x 5 mint, 12 used; 
  6d blue x 5 mint, 5 used.  Also 1d imperf x 2 used (offered "as is").  Condition varies.  SG 126-36 range.  
  Cat £6700. Mint & used. $2,000

262 C 1865 Land Wars cover - province of Auckland 1 JU 7, 2 light strikes tied to 1d carmine-vermilion horiz 
  pair (SG 110) addressed to Mrs Laver, Auckland.  Slightly clearer same b/s.  This pmk was assigned to 
  Newcastle (Ngaruawahia) at this time. $450

263 C 1873 NZ to India cover franked 6d blue FFQ perf (defective) canc Christchurch duplex pmk JY 5? 73 
  readdressed to GB.  With approx 30 added transit d/s or m/s redirection endorsements.  Finally 
  returned to sender in NZ in 1874 within printed (unstamped) Dead Letter Office env, b/s nice strike 
  of rare "D.L.O. / NEW ZEALAND" A-type cds FE 25/74.  Faults on both covers but a rare combination. $400

264 U Old time postmark study on 40 leaves, probably 1200-1500 items FFQs to GV.  Ex Harmer Rooke & Co 
  auction 1966 (lot 1214).  Worth inspection. $2,000

265 U FFQ excellent well annotated & illustrated postmark colln in s/b - about 260 stamps.  Incl NZ Wars 
  cancel (mostly on imperf, wmk star issues) - "5 Otahuhu A" x 12 (incl 1 on pair); "4 Onehunga A" x 7; 
  Drury x 9 (incl 1 on pair & 1 manuscript); Queen's Redoubt x 5; "Headquarters" x 5; Maketu (3 line 
  obliterator) x 1; "NZ Marine PO" x 2; barred numeral cancels x 4 - no's "A81", "A83", "A85" & "A86"; 
  Province of Auckland x 7 (incl 1 as pair) - nos: 1: (Newcastle), "2" x 3 (Te Awamutu), "5" (probably 
  Alexandra), (no number present on 2).  Other cancellations (on various imperfs & perfs), incl overseas 
  pmks x 9 (noted French Provincial cancel on 2d Pelure, maybe unique); Letter number pmks x 6 - 
  various towns; numeral pmks x 18 & approx 170 various provincial pmks.  A superb study that has 
  undoubtedly taken many years to assemble. $10,000

266 C 1900 (6 July) envelope from Berne to Sydney, bearing 1900 UPU set of 3 with Express cds, missent to 
  NZ due to the lack of a country in the address with "Australia" added subsequently, showing boxed 
  "MISSENT TO / INVERCARGILL" (31 x 8mm) with the reverse showing Invercargill cds, "R.P.O. DN S/2" 
  TPO (14.8), Sydney (23.8) and Kogarlah cds.  The sole recorded example of this h/s. This mail was sent 
  by northbound train from Invercargill to Dunedin & exchanged with the southbound train at the 
  "crossover" station of Waipahi.  Ex Jury, Wood. $1,000

267 C 1922-39 Express Delivery covers (2). 1922 cover to Palmerston North with 6d & 2d GV stamps (unusual 
  not to use Express stamp, but allowed); 1939 cover to Dunedin with 6d Car. $375

268 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  1d Field Marshal tied by Royal Train 24 DE 
  34 cds, also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO), readdressed in 
  pen.  Minor tone spots on top edge. $300

269 C 1934 Royal Train cover - visit of HRH Duke of Gloucester.  Crusader tied by Royal Train 24 DE 34 cds, 
  also Wellington 28 DEC 1934 machine cancel.  Typed addressee LL Hills (GPO).  Readdressed in pen.  
  Minor tone spots. $300

270 C c1939-50s colln/accum WWII era covers & related material - about 25 covers most from overseas to 
  NZ, several telegrams & 2 airgraphs. $250

NEW ZEALAND - POSTAL STATIONERY
271 C 1878-92 Newspaper wrappers seln.  Incl unused: Samuel FA1a x 4, 2a x 3, 3a x 3, 4a x 3.  Used: FA1a 
  (small part), 2a, 3a x 2, 4a x 2.  Plus FA2a & 4a speciment ovpts.  Some shade vars & "10 ° clock" flaw.  
  Samuel cat $1100 (excl specimens). $500

272 C 1893 OPSO PASD "Printed Matter Only" parcel label to Agent-General for New Zealand in London, 
  bearing 1 July 1893 Wellington "A" class cancel & double-ringed purple circular h/s reading "NEW 
  ZEALAND. OFFICIAL PAID" at upper left. $150

273 C 1897 1d QV blue on deep carmine-pink "New Zealand Cyclists' Touring Club" p/c, a couple of small 
  surface scuffs.  Samuel AW2a.  FU. $250

274 M 1899 ½d Mt Cook, 1d Terraces on foolscap envelopes unused.  Small fault on 1d.  Scarce.  Samuel 
  CA1b, CA2a. $180

275 C 1941-5 POW aerogrammes - all 9 issues, some very scarce.  Unused.  Samuel GA1a-9a.  Cat $4050. $1,500

276 C 1941-4 POW aerogrammes - 1st 8 issues (missing only 1945 6d issue), range of postal markings, 
  various Stalag no's etc.  Samuel GA1a-8a.  Cat $3175. $1,500

277 C c1951-73 Dept of Education envelopes - used & unused colln.  Noted 1953 2d on ½d + 1d x 4 (used x 
  3 & unused).  Full list incl: used Samuel Cx8f, 10c, 10d (x2), 13a, 13b, 13c, 14a, 15a, 18b, 19a, 20a, 
  20b, 20c, 21a, 22b.  Unused: Cx8f, 10c, 12a, 13a, 13b, 13c, 14a, 15a, 16a, 16b, 18a, 18b, 19a, 20a, 20b, 
  20c & 22a.  Also p/cs used: AX2a, 3a, 5b, 6a, 7a, 14a, 14b, 15a.  Unused: AX12a, 13b, 14a, 17b, 18a, 
  20a, 20c & 21a.  Plus 5 extra non Dept of Education incl GV albino ovpt & 3d on 2d GVI stamp invt CF 
  flap inscription.  Samuel cat $1560 (envelopes unpriced) + $665 (p/c & 5 others). $1,000
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322 U 6d brown, imperf 4 margins, no wmk.  (Note: has RPSL cert 1958 stating to be an SG 12 bistre-brown 
  - we disagree).  SG 13.  Cat £325.  FU. $200

323 U 6d chestnut, imperf 4 close margins, no wmk.  SG 15.  Cat £600.  FU. $225

324 U 6d chestnut imperf 4 margins, no wmk.  SG 15.  Cat £600.  FU. $450

325 U 1/- dull emerald-green, imperf 4 margins, no wmk, light back thin.  SG 16.  Cat £1800.  FU. $280

326 U 1/- blue-green, imperf 4 margins, usual back thin (at top), no wmk.  SG 17.  Cat £1800.  FU. $280

327 M 1d x 3 shades, imperf all 4 margins, star wmk.  SG 33-35.  Cat £2200.  Unused no gum. $850

328 M 1d orange-vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  SG 33.  Cat £1000.  Unused. $600

329 / Davies prints, star wmk, imperf seln of 4: 1d vermilion, 1 margin others very close MNG (SG 34); 1/- 
  yellow-green over-inked, 4 margins, small thin, faint cancel FU (SG 45); 1/- deep green, 4 margins, 
  faint cancel FU (SG 46); 1/- green 4 margins NZ wmk, ironed out crease FU (SG 100).  SG cat £1775. $650

330 U 1d carmine-vermilion horiz pair, imperf nearly full marks, star wmk.  Fine but light Land Wars 
  "Province of Auckland 2 SP (30?) 64" cds (Te Awamutu).  SG 35.  VFU. $600

331 M 1d carmine-vermilion, 4 margins, star wmk, just touches 1 corner. SG 35. Cat £450. OG mint. $280

332 M 1d carmine-vermilion imperf, 4 margins, star wmk.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 35.  Cat £450.  Mint. $500

333 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 35.  Cat £450.  Mint. $500

334 U 2d deep blue block of 4 on small piece, imperf full margins except at base, star wmk.  Fine barred "7" 
  cancels & m/s "437" (registered marking).  SG 36.  VFU. $650

335 M 2d deep blue (plate I), imperf 4 margins except cut into R/H side at top, star wmk.  RPSNZ cert (2019).  
  CP A2d3.  Cat $2000.  SG 36.  Cat £850.  Unused no gum. $500

336 M 2d pale blue (plate I intermediate plate wear), imperf 4 margins except just touches right at top, star 
  wmk.  RPSNZ cert (2019) states "at centre right there is a small ink skip, possibly due to a hair, or 
  similar".  CP A2d11.  Cat $1750.  SG 38.  Cat £750.  Unused no gum. $500

337 M 3d brown-lilac imperf pair, star wmk.  All margins but close 2 points.  Horiz crease.  SG 40.  Cat £1200.  
  OG mint. $280

338 M 3d brown-lilac horiz pair, imperf full margins, star wmk, good gum.  SG 40.  Cat £1200.  Mint. $1,000

339 U 6d black-brown block of 4, imperf full margins, star wmk.  Stain at right and pinhole top right stamps.  
  Believed 1 of 2 known blocks.  Ex Burrus, Dumas, Hackmey.  RPSL cert (2000).  SG 41.  Cat £560.  FU. $1,000

340 U 6d red-brown block of 4, imperf 4 margins, star wmk.  Small cut between 2 top stamps, rare multiple.
  Odenweller cert (2006).  SG 43.  Cat £480.  GU/FU. $1,000

341 M 6d red-brown vert pair, imperf full margins except just touches lower right side, star wmk.  Ex Sir 
  Gawaine Baillie.  SG 43.  Cat £3400.  Mint. $1,500

342 U 1/- yellow-green, imperf 4 margins, star wmk.  SG 45.  Cat £350.  FU. $200

343 U 1d carmine-vermillion, rouletted 7 all 4 sides, star wmk.  RPSL cert (1930).  SG 48a.  Cat £1000.  FU. $500

344 U 1d vermilion centred to left, large imperf margin at right, full rouletting elsewhere (incl internal row 
  at top).  Pmk "1" barred oval.  SG 48.  Cat £800.  GU/FU. $500

345 U 2d pale blue, rouletted 7 clearly on all 4 sides, 2 big margins, a lovely stamp.  RPSL cert (1939).  SG 51.  
  Cat £600.  FU. $1,000

346 U 6d black-brown, rouletted 7, discernable all 4 sides, star wmk, cancelled "1" in bars, Auckland, tiny 
  creased corner.  Holcombe cert (1988).  SG 53.  Cat £475.  FU. $250

347 U 6d black-brown, rouletted 7 clearly discernable all 4 sides, star wmk.  SG 53.  Cat £475.  FU. $600

348 U 6d black-brown rouletted 7 full roulettes top and bottom, star wmk.  Diagonal crease does not affect 
  appearance.  Ex Hackmey.  BPA cert (1990, states SG 54).  SG 53.  £475.  FU. $300

349 U 6d rouletted 7 all sides (top internal), star wmk, light m/s cancel, hint of bar cancel.  CP A5b roulette.  
  Cat £600.  FU. $800

350 U 6d red-brown, rouletted 7, discernable 3 sides, star wmk, signed on back by Dr Ferchenbauer.  SG 55.  
  Cat £475.  FU. $250

351 U 6d red-brown, rouletted 7, clearly discernable all 4 sides, star wmk.  SG 55.  Cat £475.  FU. $375

295 / 4 pages remnant colln of new colours, no wmk & NZ & lozenges wmk papers.  Ex Inoue.  1d brown x 
  6 used; 2d x 7used, 4 mint.  Cat £2655. $500

Full Face Queens

296 U 1855 1d dull carmine London print, imperf 4 margins, star wmk,  Barred "16" cancel (Port Victoria), 
  small tear in top margin & small back thin.  Odenweller cert (1990).  SG 1.  Cat £20,000.  FU. $5,000

297 * 1855 1/- pale yellow-green on blued paper, London print, imperf 3 margins, star wmk. SG 3. C£5500. FU. $2,000

298 U 1855 1/- pale yellow-green on blued paper, London print, imperf 4 margins.  Tiny tear top margin, 
  small surface abrasion, "1" barred oval cancel.  BPA cert (1986).  SG 3.  Cat £5500.  FU. $1,250

299 U 1d, 2d x 3, 1/- imperf on blue paper, mostly 4 close margins but small faults.  SG 4-6.  Cat £6650. $2,000

300 U 1d red on blue paper, horiz pair, imperf 2 margins cut into "10" pmk.  SG 4.  Cat £4000. $850

301 U 1d, 2d on blue paper, imperf large margins to touching.  1d R11/3 with 2 small thins, 2d R11/4.  Each 
  with re-entries showing doubling in places, also photos indicating where.  Ex Hackmey.  SG 4, 5.  
  Cat £2300.  FU. $500

302 U 1d red on blue paper, horiz pair, full margins except just touches bottom at left.  Very fine barred "9" 
  cancels (New Plymouth).  RPSL cert (1968).  SG 4.  Cat £4000.  VFU. $2,500

303 U 1d red on blue paper, imperf 4 margins.  SG 4.  Cat £2000.  FU. $1,600

304 U 2d blue on blue paper, horiz pair, full margins, indistinct barred cancels & London red receiving cds.  
  SG 5.  Cat £600 (as singles).  FU. $550

305 U 2d blue on blue paper, horiz pair, imperf full margins except just touches/very close several places LH 
  stamp.  Fine barred "1" cancel.  RPSV cert (2005).  SG 5.  Cat £600.  FU. $375

306 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins, no wmk, "16" pmk.  SG 5.  Cat £300.  FU. $240

307 U 2d blue on blue paper, horiz pair, imperf full margins, "17" pmk.  SG 5.  Cat £600.  FU. $450

308 U 1/- green on blue paper, imperf 4 good to large margins, neatly cancelled "1" at Auckland, fine.  Ex 
  Chalon, Pegasus.  SG 6.  Cat £3750.  FU. $2,250

309 U 1/- green on blue paper, no wmk, imperf 3 margins, '10' pmk.  SG 6.  Cat £3750.  FU. $1,750

310 U 1/- green on blue paper, imperf 2 good margins, just touching at right & foot, no wmk.  SG 6.  Cat 
  £3750.  FU. $1,500

311 U 1/- green on blue paper, imperf 2 margins, just touches top & bottom, fine barred "15" cancel 
  (Nelson).  Ex Holdsworth.  SG 6.  Cat £3750.  FU. $750

312 U 1d dull orange horiz pair, imperf full margins except at left, no wmk.  Fine barred "10" cancels 
  (Wellington).  SG 8 cat £1600.  FU. $700

313 U 1d dull orange, imperf horiz pair, full margins, no wmk, vert crease pmk.  SG 8.  Cat £1600.  FU. $280

314 M 1d dull orange, imperf 4 margins (very close at top), no wmk.  Unused no gum.  SG 8.  Cat £4000. $600

315 M 1d dull orange, imperf 4 margins, no wmk.  Very minor oxidation.  Ex Holdsworth.  SG 8.  Cat £4000.  
  OG mint. $950

316 M 1d dull orange, imperf 4 margins, colour a bit oxidised, small mark on front.  SG 8.  Cat £4000.  Mint. $800

317 U 2d blue on white paper x 10, full range of shades.  Pale blue strip of 3 full margins, 2d deep blue horiz 
  pair full margins, 2d blue horiz pair full margins, 2d steel blue 3 margins, 2d deep blue 3 margins cut 
  into, 2d blue 4 margins showing re-entry R4/6.  All FU except 1 stamp small tear.  SG 9-11,  Cat £2080+.  
  Nice lot. $850

318 U 2d pale blue imperf 4 margins, no wmk.  SG 9.  Cat £180.  FU. $150

319 C 2d pale blue imperf 4 margins on cover, pmk "6", New Plymouth JY 28 1859 cds on back.  (SG 9). $400

320 U 2d pale blue horiz strip of 3, imperf.  Clear to large margins all round, cancelled by "1" in bars.  SG 9.  
  Cat £540.  GU nearly FU. $350

321 M 2d pale blue horiz strip of 3, imperf full margins, no wmk, small back thin affects 1 stamps & just 
  another.  SG 9.  Cat £4500.  Mint. $1,500
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322 U 6d brown, imperf 4 margins, no wmk.  (Note: has RPSL cert 1958 stating to be an SG 12 bistre-brown 
  - we disagree).  SG 13.  Cat £325.  FU. $200

323 U 6d chestnut, imperf 4 close margins, no wmk.  SG 15.  Cat £600.  FU. $225

324 U 6d chestnut imperf 4 margins, no wmk.  SG 15.  Cat £600.  FU. $450

325 U 1/- dull emerald-green, imperf 4 margins, no wmk, light back thin.  SG 16.  Cat £1800.  FU. $280

326 U 1/- blue-green, imperf 4 margins, usual back thin (at top), no wmk.  SG 17.  Cat £1800.  FU. $280

327 M 1d x 3 shades, imperf all 4 margins, star wmk.  SG 33-35.  Cat £2200.  Unused no gum. $850

328 M 1d orange-vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  SG 33.  Cat £1000.  Unused. $600

329 / Davies prints, star wmk, imperf seln of 4: 1d vermilion, 1 margin others very close MNG (SG 34); 1/- 
  yellow-green over-inked, 4 margins, small thin, faint cancel FU (SG 45); 1/- deep green, 4 margins, 
  faint cancel FU (SG 46); 1/- green 4 margins NZ wmk, ironed out crease FU (SG 100).  SG cat £1775. $650

330 U 1d carmine-vermilion horiz pair, imperf nearly full marks, star wmk.  Fine but light Land Wars 
  "Province of Auckland 2 SP (30?) 64" cds (Te Awamutu).  SG 35.  VFU. $600

331 M 1d carmine-vermilion, 4 margins, star wmk, just touches 1 corner. SG 35. Cat £450. OG mint. $280

332 M 1d carmine-vermilion imperf, 4 margins, star wmk.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 35.  Cat £450.  Mint. $500

333 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 35.  Cat £450.  Mint. $500

334 U 2d deep blue block of 4 on small piece, imperf full margins except at base, star wmk.  Fine barred "7" 
  cancels & m/s "437" (registered marking).  SG 36.  VFU. $650

335 M 2d deep blue (plate I), imperf 4 margins except cut into R/H side at top, star wmk.  RPSNZ cert (2019).  
  CP A2d3.  Cat $2000.  SG 36.  Cat £850.  Unused no gum. $500

336 M 2d pale blue (plate I intermediate plate wear), imperf 4 margins except just touches right at top, star 
  wmk.  RPSNZ cert (2019) states "at centre right there is a small ink skip, possibly due to a hair, or 
  similar".  CP A2d11.  Cat $1750.  SG 38.  Cat £750.  Unused no gum. $500

337 M 3d brown-lilac imperf pair, star wmk.  All margins but close 2 points.  Horiz crease.  SG 40.  Cat £1200.  
  OG mint. $280

338 M 3d brown-lilac horiz pair, imperf full margins, star wmk, good gum.  SG 40.  Cat £1200.  Mint. $1,000

339 U 6d black-brown block of 4, imperf full margins, star wmk.  Stain at right and pinhole top right stamps.  
  Believed 1 of 2 known blocks.  Ex Burrus, Dumas, Hackmey.  RPSL cert (2000).  SG 41.  Cat £560.  FU. $1,000

340 U 6d red-brown block of 4, imperf 4 margins, star wmk.  Small cut between 2 top stamps, rare multiple.
  Odenweller cert (2006).  SG 43.  Cat £480.  GU/FU. $1,000

341 M 6d red-brown vert pair, imperf full margins except just touches lower right side, star wmk.  Ex Sir 
  Gawaine Baillie.  SG 43.  Cat £3400.  Mint. $1,500

342 U 1/- yellow-green, imperf 4 margins, star wmk.  SG 45.  Cat £350.  FU. $200

343 U 1d carmine-vermillion, rouletted 7 all 4 sides, star wmk.  RPSL cert (1930).  SG 48a.  Cat £1000.  FU. $500

344 U 1d vermilion centred to left, large imperf margin at right, full rouletting elsewhere (incl internal row 
  at top).  Pmk "1" barred oval.  SG 48.  Cat £800.  GU/FU. $500

345 U 2d pale blue, rouletted 7 clearly on all 4 sides, 2 big margins, a lovely stamp.  RPSL cert (1939).  SG 51.  
  Cat £600.  FU. $1,000

346 U 6d black-brown, rouletted 7, discernable all 4 sides, star wmk, cancelled "1" in bars, Auckland, tiny 
  creased corner.  Holcombe cert (1988).  SG 53.  Cat £475.  FU. $250

347 U 6d black-brown, rouletted 7 clearly discernable all 4 sides, star wmk.  SG 53.  Cat £475.  FU. $600

348 U 6d black-brown rouletted 7 full roulettes top and bottom, star wmk.  Diagonal crease does not affect 
  appearance.  Ex Hackmey.  BPA cert (1990, states SG 54).  SG 53.  £475.  FU. $300

349 U 6d rouletted 7 all sides (top internal), star wmk, light m/s cancel, hint of bar cancel.  CP A5b roulette.  
  Cat £600.  FU. $800

350 U 6d red-brown, rouletted 7, discernable 3 sides, star wmk, signed on back by Dr Ferchenbauer.  SG 55.  
  Cat £475.  FU. $250

351 U 6d red-brown, rouletted 7, clearly discernable all 4 sides, star wmk.  SG 55.  Cat £475.  FU. $375

295 / 4 pages remnant colln of new colours, no wmk & NZ & lozenges wmk papers.  Ex Inoue.  1d brown x 
  6 used; 2d x 7used, 4 mint.  Cat £2655. $500

Full Face Queens

296 U 1855 1d dull carmine London print, imperf 4 margins, star wmk,  Barred "16" cancel (Port Victoria), 
  small tear in top margin & small back thin.  Odenweller cert (1990).  SG 1.  Cat £20,000.  FU. $5,000

297 * 1855 1/- pale yellow-green on blued paper, London print, imperf 3 margins, star wmk. SG 3. C£5500. FU. $2,000

298 U 1855 1/- pale yellow-green on blued paper, London print, imperf 4 margins.  Tiny tear top margin, 
  small surface abrasion, "1" barred oval cancel.  BPA cert (1986).  SG 3.  Cat £5500.  FU. $1,250

299 U 1d, 2d x 3, 1/- imperf on blue paper, mostly 4 close margins but small faults.  SG 4-6.  Cat £6650. $2,000

300 U 1d red on blue paper, horiz pair, imperf 2 margins cut into "10" pmk.  SG 4.  Cat £4000. $850

301 U 1d, 2d on blue paper, imperf large margins to touching.  1d R11/3 with 2 small thins, 2d R11/4.  Each 
  with re-entries showing doubling in places, also photos indicating where.  Ex Hackmey.  SG 4, 5.  
  Cat £2300.  FU. $500

302 U 1d red on blue paper, horiz pair, full margins except just touches bottom at left.  Very fine barred "9" 
  cancels (New Plymouth).  RPSL cert (1968).  SG 4.  Cat £4000.  VFU. $2,500

303 U 1d red on blue paper, imperf 4 margins.  SG 4.  Cat £2000.  FU. $1,600

304 U 2d blue on blue paper, horiz pair, full margins, indistinct barred cancels & London red receiving cds.  
  SG 5.  Cat £600 (as singles).  FU. $550

305 U 2d blue on blue paper, horiz pair, imperf full margins except just touches/very close several places LH 
  stamp.  Fine barred "1" cancel.  RPSV cert (2005).  SG 5.  Cat £600.  FU. $375

306 U 2d blue on blue paper, imperf 4 margins, no wmk, "16" pmk.  SG 5.  Cat £300.  FU. $240

307 U 2d blue on blue paper, horiz pair, imperf full margins, "17" pmk.  SG 5.  Cat £600.  FU. $450

308 U 1/- green on blue paper, imperf 4 good to large margins, neatly cancelled "1" at Auckland, fine.  Ex 
  Chalon, Pegasus.  SG 6.  Cat £3750.  FU. $2,250

309 U 1/- green on blue paper, no wmk, imperf 3 margins, '10' pmk.  SG 6.  Cat £3750.  FU. $1,750

310 U 1/- green on blue paper, imperf 2 good margins, just touching at right & foot, no wmk.  SG 6.  Cat 
  £3750.  FU. $1,500

311 U 1/- green on blue paper, imperf 2 margins, just touches top & bottom, fine barred "15" cancel 
  (Nelson).  Ex Holdsworth.  SG 6.  Cat £3750.  FU. $750

312 U 1d dull orange horiz pair, imperf full margins except at left, no wmk.  Fine barred "10" cancels 
  (Wellington).  SG 8 cat £1600.  FU. $700

313 U 1d dull orange, imperf horiz pair, full margins, no wmk, vert crease pmk.  SG 8.  Cat £1600.  FU. $280

314 M 1d dull orange, imperf 4 margins (very close at top), no wmk.  Unused no gum.  SG 8.  Cat £4000. $600

315 M 1d dull orange, imperf 4 margins, no wmk.  Very minor oxidation.  Ex Holdsworth.  SG 8.  Cat £4000.  
  OG mint. $950

316 M 1d dull orange, imperf 4 margins, colour a bit oxidised, small mark on front.  SG 8.  Cat £4000.  Mint. $800

317 U 2d blue on white paper x 10, full range of shades.  Pale blue strip of 3 full margins, 2d deep blue horiz 
  pair full margins, 2d blue horiz pair full margins, 2d steel blue 3 margins, 2d deep blue 3 margins cut 
  into, 2d blue 4 margins showing re-entry R4/6.  All FU except 1 stamp small tear.  SG 9-11,  Cat £2080+.  
  Nice lot. $850

318 U 2d pale blue imperf 4 margins, no wmk.  SG 9.  Cat £180.  FU. $150

319 C 2d pale blue imperf 4 margins on cover, pmk "6", New Plymouth JY 28 1859 cds on back.  (SG 9). $400

320 U 2d pale blue horiz strip of 3, imperf.  Clear to large margins all round, cancelled by "1" in bars.  SG 9.  
  Cat £540.  GU nearly FU. $350

321 M 2d pale blue horiz strip of 3, imperf full margins, no wmk, small back thin affects 1 stamps & just 
  another.  SG 9.  Cat £4500.  Mint. $1,500
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386 U 1d pale orange-vermilion strip of 3, p12½, star wmk, showing full "New Plymouth Nov 18 1868", "6" 
  duplex cancel.  SG 111.  FU. $200

387 U 1d pale orange-vermilion block of 4, p12½, star wmk, showing "Auckland "1" " pmk and re-entries 
  R19/20 6-7.  SG 111.  GU/FU. $500

388 M 1d pale orange-vermilion horiz strip of 5, p12½, star wmk.  SG 111.  Cat £1500.  Unused. $1,000

389 U 2d deep blue horiz block of 6, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 114.  FU. $500

390 U 2d blue horiz block of 6, plate II, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 115.  FU. $500

391 M 2d blue plate II imperf single 4 margins.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 115c (pair cat £4000).  Mint. $650

392 U 3d mauve-lilac shade, accidental imperf single, large margins all round, "14" cancel.  SG 117a (cat 
  £2000 as pair).  FU. $350

393 M 3d lilac, imperf 4 good margins, star wmk.  (SG 117a imperf pair cat £4750).  Unused no gum. $400

394 M 3d lilac, p12½, 1 toned perf, ex Sir Gawaine Baillie.  SG 117.  Cat £170.  Mint. $100

395 M 3d lilac, imperf, 4 margins, star wmk.  (SG 117a imperf pair cat £4750).  Unused. $400

396 M 3d lilac top right corner block of 4, p12½, star wmk.  SG 117.  Cat £680.  Mint. $850

397 M 3d lilac horiz block of 6, p12½, star wmk.  SG 117.  Cat £1020.  Mint. $600

398 U 3d deep mauve, accidental imperf, 3 large margins, close at top, star wmk.  Odenweller cert (2005).  
  CP A3dt.  Cat $1500.  SG 118a (as pair).  (Note CP numbers changed after certificate issued).  FU. $400

399 U 3d deep mauve on piece, accidental imperf 4 good margins, star wmk.  SG 118a (pair cat £2000).  FU. $500

400 U 3d deep mauve, p12½, star wmk, unidentified manuscript cancel (TK?)  SG 118.  Used. $100

401 U 4d rose "Wellington Jul 15 66" cancel.  SG 119.  Cat £250.  VFU. $325

402 U 4d rose x 2 shades.  SG 119.  Cat £500.  FU. $450

403 C 4d yellow (p12½, star wmk), with 6d red-brown on envelope tied by heavy Dunedin DE 20 67 duplexes, 
  sent to England.  B/s Bolto MR 23 68.  Rather aged. $450

404 M 4d yellow, p12½, star wmk.  SG 120.  Cat £275.  Unused no gum. $175

405 U 1/- deep green horiz strip of 4, p12½, star wmk, cancelled "1" at Auckland, fine, rare multiple. Ex Collins, 
  Gordon Kaye, Pegasus.  SG 123.  Cat £1400.  Used. $750

406 U 1/- green block of 4, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 124.  Cat £560.  GU/FU. $750

407 U 1/- yellow-green p12½ star wmk blocks of 4 and horiz block of 6, scarce multiples.  SG 125.  Cat £1200.  
  GU/FU. $1,500

408 U 1/- yellow-green accidental imperf single 4 huge margins, star wmk, small thin at top.  SG 125 variety.  
  GU/FU. $500

409 U 1/- yellow-green horiz block of 6, star wmk, scarce multiple.  SG 125.  Cat £720.  FU. $1,000

410 U 1/- yellow-green horiz block of 6, p12½, star wmk, "C" cancel.  SG 125.  Cat £720.  GU. $1,000

411 M 1/- yellow-green, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £350.  Regummed.  Mint. $200

412 M 1/- yellow-green pair, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £700.  Unused. $400

413 M 1/- yellow-green block of 4, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £1400.  Mint. $1,400

414 U 1d brown horiz strip of 4, p10, star wmk.  SG 126.  Cat £520.  FU. $450

415 M 1d brown, p10, star wmk, full gum minor gum ageing.  SG 126.  Cat £1100.  Mint. $450

416 U 1d brown block of 4, p10 x 12½, star wmk, tone spot 1 perf, scarce multiple.  SG 128.  FU. $350

417 M 1d brown, p10 x 12½, star wmk.  SG 128.  Cat £375.  Mint. $200

418 M 1d brown p10 x 12½, star wmk, blunt corner.  SG 128.  Cat £375.  Mint. $200

419 U 2d vermilion block of 4, p10 x 12½, star wmk.  SG 130.  Cat £168.  GU/FU. $250

420 M 2d vermilion strip of 3 showing re-entry R16/6-8, p10 x 12½.  SG 130, 130a.  Cat £1275.  Unused. $600

421 M 2d vermilion, p10 x 12½, star wmk.  SG 130.  Cat £335.  Mint. $200

422 M 2d vermilion, p10 x 12½, star wmk.  SG 130.  Cat £325.  Mint. $250

423 U 6d blue block of 4, p12½ compound 10 between.  RPSL cert (2000) states "ironed out crease".  Ex 
  Hackmey.  SG 131c.  Cat £2200.  GU. $1,000

352 U 6d red-brown, roulette 7 clearly discernable 3 sides.  SG 55.  Cat £475.  FU. $300

353 U 6d red-brown, rouletted 7 discernable 3 sides, star wmk, Holcombe cert (1988).  A very fine stamp.  
  SG 55.  Cat £475.  FU. $300

354 U 6d red-brown roulette 7 (rouletted 3 sides), star wmk, attractive.  SG 55.  Cat £475.  FU. $500

355 U 6d red-brown, rouletted 7 clearly on 3 sides & partially at right, star wmk.  RPSL cert (1996) states 
  "small closed tear".  SG 55.  Cat £475.  FU. $200

356 U 1d orange-vermilion, p13, star wmk.  SG 68.  Cat £350.  FU. $200

357 M 1d orange-vermilion, p13, star wmk.  SG 68.  Cat £3250.  Unused no gum. $1,100

358 M 1d carmine-vermilion, p13, star wmk.  Some minor toned perfs & several slightly trimmed perfs.  
  RPSV cert (2007).  SG 69.  Cat £3250.  Unused. $950

359 U 2d blue block of 4, plate I (worn place), p13, star wmk.  EX Hackmey.  RPSL cert (2007).  SG 72.  Cat 
  £320.  FU. $600

360 U 3d brown-lilac, p13, star wmk.  SG 74.  Cat £500.  FU. $250

361 U 3d brown-lilac, p13, star wmk.  SG 74.  Cat £500.  FU. $250

362 U 1d orange-vermilion, imperf 4 margins, pelure paper, tiny back thin top margin.  SG 81.  Cat £2500.  FU. $600

363 U 2d pale ultramarine, pelure paper, no wmk, imperf 4 margins, "7" cancel, small thin.  Good colour for 
  this stamp.  BPA cert (1990) states "repaired".  SG 83.  Cat £800.  FU. $250

364 U 6d black-brown imperf 4 margins, close right lower corner, otherwise large to huge, pelure paper.  
  "Mahurangi New (Zealand) cds.  SG 85.  Ex Holdsworth. $450

365 U 6d black-brown, roulette 7 incl portion next stamp, evidence of roulettes all sides, pelure paper, no 
  wmk.  Premium example.  RPSL cert (1948), Philatelic Foundation cert (1991).  SG 88.  Cat £550.  FU. $750

366 U 1d orange-vermilion, pelure paper, p13, pmk, 4mm tear & thin at foot, a rare stamp.  SG 90.  Cat 
  £3750.  FU. $500

367 U 2d pale ultramarine, pelure paper, p13, small (2mm) tear at right, 2 part Dunedin oval cancels.  
  Odenweller cert (1987).  SG 92.  Cat £750.  FU. $200

368 U 6d black-brown, p13, pelure paper.  SG 93.  Cat £400.  FU. $250

369 U 1/- deep green, pelure paper, p13, off centre to upper right creasing and a few short perfs.  Dunedin 
  barred cancel.  SG 94.  Cat £2000.  FU. $500

370 U 2d dull deep blue, thick paper, no wmk imperf 4 good margins, cancel "P.P."  RPSL cert (1932), Ex 
  Gordon Kaye.  SG 96.  Cat £800.  FU. $1,100

371 U 2d dull deep blue, thick soft white paper, p13, no wmk.  Holcombe cert (1988).  SG 96a.  Cat £500.  FU. $350

372 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins (1 close), NZ wmk.  SG 97.  Cat £950.  OG mint. $450

373 M 1d carmine-vermilion, 4 good margins, NZ wmk.  SG 97.  Cat £950.  Unused. $600

374 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins incl part next stamp, NZ wmk.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 97.  
  Cat £950.  Mint. $700

375 M 1d carmine-vermilion horiz pair, imperf 3 margins, none at top, NZ wmk, faint horiz crease.  SG 97.  
  Cat £1900.  Unused no gum. $800

376 U 6d red-brown, imperf 4 good margins, NZ wmk, tiny corner crease.  SG 99.  Cat £700.  FU. $400

377 U 1/- green imperf horiz pair, good margins (touches top 1 stamp), NZ wmk.  SG 100.  Cat £600.  FU. $400

378 U 1/- green horiz block of 6, imperf complete margin only at right, NZ wmk.  SG 100.  Cat £1800.  FU. $1,500

379 U 2d pale blue (plate I worn), roulette 7 discernable all 4 sides, RPSL cert (1978).  SG 102.  Cat £750.  FU. $500

380 U 2d pale blue, rouletted 7 4 sides, NZ wmk.  RPSL cert (1951).  SG 102.  Cat £750.  FU. $1,000

381 U 2d pale blue, rouletted 7 discernable at right side only, NZ wmk, small hinge thin.  Odenweller cert 
  (2015).  SG 102.  Cat £750.  FU. $500

382 U 2d pale blue horiz pair (plate I worn), p13, NZ wmk.  SG 105.  Cat £380.  FU. $300

383 U 2d pale blue block of 4 (plate I worn), p13, NZ wmk.  Ex Hackmey.  SG 105.  Cat £760.  FU. $650

384 U 1d carmine-vermilion horiz strip of 4, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £180.  GU/FU. $250

385 M 1d carmine-vermilion block of 4, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £1000.  Mint. $1,000



- 31 -

386 U 1d pale orange-vermilion strip of 3, p12½, star wmk, showing full "New Plymouth Nov 18 1868", "6" 
  duplex cancel.  SG 111.  FU. $200

387 U 1d pale orange-vermilion block of 4, p12½, star wmk, showing "Auckland "1" " pmk and re-entries 
  R19/20 6-7.  SG 111.  GU/FU. $500

388 M 1d pale orange-vermilion horiz strip of 5, p12½, star wmk.  SG 111.  Cat £1500.  Unused. $1,000

389 U 2d deep blue horiz block of 6, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 114.  FU. $500

390 U 2d blue horiz block of 6, plate II, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 115.  FU. $500

391 M 2d blue plate II imperf single 4 margins.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 115c (pair cat £4000).  Mint. $650

392 U 3d mauve-lilac shade, accidental imperf single, large margins all round, "14" cancel.  SG 117a (cat 
  £2000 as pair).  FU. $350

393 M 3d lilac, imperf 4 good margins, star wmk.  (SG 117a imperf pair cat £4750).  Unused no gum. $400

394 M 3d lilac, p12½, 1 toned perf, ex Sir Gawaine Baillie.  SG 117.  Cat £170.  Mint. $100

395 M 3d lilac, imperf, 4 margins, star wmk.  (SG 117a imperf pair cat £4750).  Unused. $400

396 M 3d lilac top right corner block of 4, p12½, star wmk.  SG 117.  Cat £680.  Mint. $850

397 M 3d lilac horiz block of 6, p12½, star wmk.  SG 117.  Cat £1020.  Mint. $600

398 U 3d deep mauve, accidental imperf, 3 large margins, close at top, star wmk.  Odenweller cert (2005).  
  CP A3dt.  Cat $1500.  SG 118a (as pair).  (Note CP numbers changed after certificate issued).  FU. $400

399 U 3d deep mauve on piece, accidental imperf 4 good margins, star wmk.  SG 118a (pair cat £2000).  FU. $500

400 U 3d deep mauve, p12½, star wmk, unidentified manuscript cancel (TK?)  SG 118.  Used. $100

401 U 4d rose "Wellington Jul 15 66" cancel.  SG 119.  Cat £250.  VFU. $325

402 U 4d rose x 2 shades.  SG 119.  Cat £500.  FU. $450

403 C 4d yellow (p12½, star wmk), with 6d red-brown on envelope tied by heavy Dunedin DE 20 67 duplexes, 
  sent to England.  B/s Bolto MR 23 68.  Rather aged. $450

404 M 4d yellow, p12½, star wmk.  SG 120.  Cat £275.  Unused no gum. $175

405 U 1/- deep green horiz strip of 4, p12½, star wmk, cancelled "1" at Auckland, fine, rare multiple. Ex Collins, 
  Gordon Kaye, Pegasus.  SG 123.  Cat £1400.  Used. $750

406 U 1/- green block of 4, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 124.  Cat £560.  GU/FU. $750

407 U 1/- yellow-green p12½ star wmk blocks of 4 and horiz block of 6, scarce multiples.  SG 125.  Cat £1200.  
  GU/FU. $1,500

408 U 1/- yellow-green accidental imperf single 4 huge margins, star wmk, small thin at top.  SG 125 variety.  
  GU/FU. $500

409 U 1/- yellow-green horiz block of 6, star wmk, scarce multiple.  SG 125.  Cat £720.  FU. $1,000

410 U 1/- yellow-green horiz block of 6, p12½, star wmk, "C" cancel.  SG 125.  Cat £720.  GU. $1,000

411 M 1/- yellow-green, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £350.  Regummed.  Mint. $200

412 M 1/- yellow-green pair, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £700.  Unused. $400

413 M 1/- yellow-green block of 4, p12½, star wmk.  SG 125.  Cat £1400.  Mint. $1,400

414 U 1d brown horiz strip of 4, p10, star wmk.  SG 126.  Cat £520.  FU. $450

415 M 1d brown, p10, star wmk, full gum minor gum ageing.  SG 126.  Cat £1100.  Mint. $450

416 U 1d brown block of 4, p10 x 12½, star wmk, tone spot 1 perf, scarce multiple.  SG 128.  FU. $350

417 M 1d brown, p10 x 12½, star wmk.  SG 128.  Cat £375.  Mint. $200

418 M 1d brown p10 x 12½, star wmk, blunt corner.  SG 128.  Cat £375.  Mint. $200

419 U 2d vermilion block of 4, p10 x 12½, star wmk.  SG 130.  Cat £168.  GU/FU. $250

420 M 2d vermilion strip of 3 showing re-entry R16/6-8, p10 x 12½.  SG 130, 130a.  Cat £1275.  Unused. $600

421 M 2d vermilion, p10 x 12½, star wmk.  SG 130.  Cat £335.  Mint. $200

422 M 2d vermilion, p10 x 12½, star wmk.  SG 130.  Cat £325.  Mint. $250

423 U 6d blue block of 4, p12½ compound 10 between.  RPSL cert (2000) states "ironed out crease".  Ex 
  Hackmey.  SG 131c.  Cat £2200.  GU. $1,000

352 U 6d red-brown, roulette 7 clearly discernable 3 sides.  SG 55.  Cat £475.  FU. $300

353 U 6d red-brown, rouletted 7 discernable 3 sides, star wmk, Holcombe cert (1988).  A very fine stamp.  
  SG 55.  Cat £475.  FU. $300

354 U 6d red-brown roulette 7 (rouletted 3 sides), star wmk, attractive.  SG 55.  Cat £475.  FU. $500

355 U 6d red-brown, rouletted 7 clearly on 3 sides & partially at right, star wmk.  RPSL cert (1996) states 
  "small closed tear".  SG 55.  Cat £475.  FU. $200

356 U 1d orange-vermilion, p13, star wmk.  SG 68.  Cat £350.  FU. $200

357 M 1d orange-vermilion, p13, star wmk.  SG 68.  Cat £3250.  Unused no gum. $1,100

358 M 1d carmine-vermilion, p13, star wmk.  Some minor toned perfs & several slightly trimmed perfs.  
  RPSV cert (2007).  SG 69.  Cat £3250.  Unused. $950

359 U 2d blue block of 4, plate I (worn place), p13, star wmk.  EX Hackmey.  RPSL cert (2007).  SG 72.  Cat 
  £320.  FU. $600

360 U 3d brown-lilac, p13, star wmk.  SG 74.  Cat £500.  FU. $250

361 U 3d brown-lilac, p13, star wmk.  SG 74.  Cat £500.  FU. $250

362 U 1d orange-vermilion, imperf 4 margins, pelure paper, tiny back thin top margin.  SG 81.  Cat £2500.  FU. $600

363 U 2d pale ultramarine, pelure paper, no wmk, imperf 4 margins, "7" cancel, small thin.  Good colour for 
  this stamp.  BPA cert (1990) states "repaired".  SG 83.  Cat £800.  FU. $250

364 U 6d black-brown imperf 4 margins, close right lower corner, otherwise large to huge, pelure paper.  
  "Mahurangi New (Zealand) cds.  SG 85.  Ex Holdsworth. $450

365 U 6d black-brown, roulette 7 incl portion next stamp, evidence of roulettes all sides, pelure paper, no 
  wmk.  Premium example.  RPSL cert (1948), Philatelic Foundation cert (1991).  SG 88.  Cat £550.  FU. $750

366 U 1d orange-vermilion, pelure paper, p13, pmk, 4mm tear & thin at foot, a rare stamp.  SG 90.  Cat 
  £3750.  FU. $500

367 U 2d pale ultramarine, pelure paper, p13, small (2mm) tear at right, 2 part Dunedin oval cancels.  
  Odenweller cert (1987).  SG 92.  Cat £750.  FU. $200

368 U 6d black-brown, p13, pelure paper.  SG 93.  Cat £400.  FU. $250

369 U 1/- deep green, pelure paper, p13, off centre to upper right creasing and a few short perfs.  Dunedin 
  barred cancel.  SG 94.  Cat £2000.  FU. $500

370 U 2d dull deep blue, thick paper, no wmk imperf 4 good margins, cancel "P.P."  RPSL cert (1932), Ex 
  Gordon Kaye.  SG 96.  Cat £800.  FU. $1,100

371 U 2d dull deep blue, thick soft white paper, p13, no wmk.  Holcombe cert (1988).  SG 96a.  Cat £500.  FU. $350

372 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins (1 close), NZ wmk.  SG 97.  Cat £950.  OG mint. $450

373 M 1d carmine-vermilion, 4 good margins, NZ wmk.  SG 97.  Cat £950.  Unused. $600

374 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins incl part next stamp, NZ wmk.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 97.  
  Cat £950.  Mint. $700

375 M 1d carmine-vermilion horiz pair, imperf 3 margins, none at top, NZ wmk, faint horiz crease.  SG 97.  
  Cat £1900.  Unused no gum. $800

376 U 6d red-brown, imperf 4 good margins, NZ wmk, tiny corner crease.  SG 99.  Cat £700.  FU. $400

377 U 1/- green imperf horiz pair, good margins (touches top 1 stamp), NZ wmk.  SG 100.  Cat £600.  FU. $400

378 U 1/- green horiz block of 6, imperf complete margin only at right, NZ wmk.  SG 100.  Cat £1800.  FU. $1,500

379 U 2d pale blue (plate I worn), roulette 7 discernable all 4 sides, RPSL cert (1978).  SG 102.  Cat £750.  FU. $500

380 U 2d pale blue, rouletted 7 4 sides, NZ wmk.  RPSL cert (1951).  SG 102.  Cat £750.  FU. $1,000

381 U 2d pale blue, rouletted 7 discernable at right side only, NZ wmk, small hinge thin.  Odenweller cert 
  (2015).  SG 102.  Cat £750.  FU. $500

382 U 2d pale blue horiz pair (plate I worn), p13, NZ wmk.  SG 105.  Cat £380.  FU. $300

383 U 2d pale blue block of 4 (plate I worn), p13, NZ wmk.  Ex Hackmey.  SG 105.  Cat £760.  FU. $650

384 U 1d carmine-vermilion horiz strip of 4, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £180.  GU/FU. $250

385 M 1d carmine-vermilion block of 4, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £1000.  Mint. $1,000
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424 M 1d brown horiz pair, p12½, star wmk, worn plate.  SG 132a.  Cat £500.  Unused. $300

425 M 1d brown x 4 shades, p12½.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 132, 132a.  Cat £1000.  Mint. $750

426 M 1d brown horiz pair (worn plate I), p12½, minor gum ageing.  SG 132a.  Cat £500.  Mint. $250

427 M 1d red-brown block of 4, p12½, star wmk.  SG 132.  Cat £1100.  Mint. $800

428 M 2d orange horiz pair (R17/5-6), p12½, star wmk, 1 stamp retouched.  SG 133, 133a.  Cat £480.  Mint. $250

429 M 2d vermilion block of 4, R15/1-R16/2, p12½, showing retouch, some gum ageing.  SG 134, 134a.  Cat 
  £1000. $650

430 U 6d blue irregular block of 5, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 135.  Cat £325.  GU/FU. $500

431 M 6d pale blue , p12½, star wmk.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 136.  Cat £250.  Mint. $250

432 U 1d brown, p12½, no wmk with re-entry.  CP A1rx.  Cat $1300.  FU. $650

433 U 2d vermilion horiz block of 6 (general, no wmk paper), 4 stamps show variety "watermarked double 
  lined letters" ("T.H.S"), p12½.  Ex Hackmey.  SG 138/c.  Cat £3310.  FU. $2,000

434 M 2d vermilion block of 4, p12½, no wmk.  SG 138.  Cat £720.  Mint. $500

435 M 2d vermilion horiz strip of 3, R19/4-6, showing retouches, p12½, star wmk, minor gum ageing 1st 
  stamp.  Ex Hackmey.  SG 138a.  Cat £900.  Mint. $500

436 M 2d orange x 2, 4d yellow x 2 (1 x 4d perf tones).  SG 138-9.  Cat £810.  OG mint. $400

437 M 4d orange-yellow block of 4, p12½, no wmk, attractive.  SG 139.  Cat £900.  Mint. $1,200

438 U 2d vermilion x 3, NZ wmk, incl 1 invt wmk.  SG 141.  Cat £1050.  GU/FU. $450

439 M Perf issues 12 to 1/- (2), missing 4d rose, 6d blue (5 have gum).  Unused/mint. $600

440 M 1d red, perf, regummed.  Jury cat $350.  Mint. $200

Full Face Queens Specimens & Reprints etc
441  6d brown imperf reprint, no gum. $100

442 S 4d yellow perf "SPECIMEN" (Type C) horizonally in purple (not recorded by Odenweller), no gum. $225

443 S 1/- yellow-green perf "SPECIMEN" (Type B) horizontally in blue - no gum. $225

444 S 1/- yellow-green, perf "SPECIMEN" (Type A) horiz in purple.  Some gum toning, ex Sir Gawaine Baillie. $250

445  Hausburg reprints x 25: 1d x 2, 2d x 5, pair & block of 4 x 2; 3d x 2; 4d x 2; 6d x 2; 1/- x 2 + vert pair 2d 
  Jolliffes.  (Plus 14 modern reproductions). $225

446  Reproductions: Jolliffe sheets of 42 (x 2), 2d plate 2 damaged portions, photo reproduction same from 
  RPSNZ Vol I; Hausburg set of 7 incl 2d (pl 1 worn & pl 2) as singles & blks of 4; die proof set of 6 in 
  changed colours (from RPSNZ Vol 2), plus 2 x 1907 Hert Phil Soc items. $750

First Sidefaces

447 C/ 1873-1892 ½d Newspaper stamp colln in L/H album with dust box -  various mint/MNG/used/FU/
  covers/newspaper wrappers neatly arranged on pages, little or no annotation & roughly in issue order 
  with varieties & errors (double perfs/imperfs etc).  Noted 2 x OPSO mint (no certs), attractive 
  Kempthorne & Prosser advertising cover, 17 newspaper wrappers, 11 fiscally used, incl pair with double 
  perfs.  Approx 450 singles/multiples, 2 dozen covers to inland & overseas destinations & single p10 x 
  12½ unused, RPSNZ (1978) cert. $3,000

448 / 1873 ½d Newspaper stamp, p12½ x 10, MNG x 3 & GU/FU x 4  (2 with letters wmk) + single ex 
  newspaper wrapper with forged perfs!  CP B1c, B1c(x).  Cat $2000+. $450

449 M 1873 ½d Newspaper stamp, horiz pair, p12½ (line), letter wmk.  CP B1b(Y).  Cat $650.  Mint. $130

450 P 1874-1898 1d to 1/- FSF (6v) imperf "CANCELLED" ovpts; 1d to 1/- (6v) SPECIMEN (2 types) h/s - no 3d 
  but 2 x 1/-; SSF 5d dull pink imperf plate proof single; 1d to 1/- (7 diff) official reproduction x 2 sets & 
  1900 2d Pembroke imperf plate proof lake colour.  (28v). $425

451 M 1874 p12½: 1d x 8, 2d x 6, 3d x 8, 4d x 2, 6d x 2, 1/- x 3.  Jury cat simplified $8290 if mint.  Unused or 
  mint. $1,000

452 M 1874 compound perf 12½ and 10: 1d (5), 3d (8), 4d, 6d (3), 1/- (4).  A few small faults but generally 
  fine.  SG 159-64.  Cat £6495.  Mint/unused. $1,000

453 M 1874-8 set, fine mint.  Jury cat $3800. $1,400
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424 M 1d brown horiz pair, p12½, star wmk, worn plate.  SG 132a.  Cat £500.  Unused. $300

425 M 1d brown x 4 shades, p12½.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 132, 132a.  Cat £1000.  Mint. $750

426 M 1d brown horiz pair (worn plate I), p12½, minor gum ageing.  SG 132a.  Cat £500.  Mint. $250

427 M 1d red-brown block of 4, p12½, star wmk.  SG 132.  Cat £1100.  Mint. $800

428 M 2d orange horiz pair (R17/5-6), p12½, star wmk, 1 stamp retouched.  SG 133, 133a.  Cat £480.  Mint. $250

429 M 2d vermilion block of 4, R15/1-R16/2, p12½, showing retouch, some gum ageing.  SG 134, 134a.  Cat 
  £1000. $650

430 U 6d blue irregular block of 5, p12½, star wmk, scarce multiple.  SG 135.  Cat £325.  GU/FU. $500

431 M 6d pale blue , p12½, star wmk.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 136.  Cat £250.  Mint. $250

432 U 1d brown, p12½, no wmk with re-entry.  CP A1rx.  Cat $1300.  FU. $650

433 U 2d vermilion horiz block of 6 (general, no wmk paper), 4 stamps show variety "watermarked double 
  lined letters" ("T.H.S"), p12½.  Ex Hackmey.  SG 138/c.  Cat £3310.  FU. $2,000

434 M 2d vermilion block of 4, p12½, no wmk.  SG 138.  Cat £720.  Mint. $500

435 M 2d vermilion horiz strip of 3, R19/4-6, showing retouches, p12½, star wmk, minor gum ageing 1st 
  stamp.  Ex Hackmey.  SG 138a.  Cat £900.  Mint. $500

436 M 2d orange x 2, 4d yellow x 2 (1 x 4d perf tones).  SG 138-9.  Cat £810.  OG mint. $400

437 M 4d orange-yellow block of 4, p12½, no wmk, attractive.  SG 139.  Cat £900.  Mint. $1,200

438 U 2d vermilion x 3, NZ wmk, incl 1 invt wmk.  SG 141.  Cat £1050.  GU/FU. $450

439 M Perf issues 12 to 1/- (2), missing 4d rose, 6d blue (5 have gum).  Unused/mint. $600

440 M 1d red, perf, regummed.  Jury cat $350.  Mint. $200

Full Face Queens Specimens & Reprints etc
441  6d brown imperf reprint, no gum. $100

442 S 4d yellow perf "SPECIMEN" (Type C) horizonally in purple (not recorded by Odenweller), no gum. $225

443 S 1/- yellow-green perf "SPECIMEN" (Type B) horizontally in blue - no gum. $225

444 S 1/- yellow-green, perf "SPECIMEN" (Type A) horiz in purple.  Some gum toning, ex Sir Gawaine Baillie. $250

445  Hausburg reprints x 25: 1d x 2, 2d x 5, pair & block of 4 x 2; 3d x 2; 4d x 2; 6d x 2; 1/- x 2 + vert pair 2d 
  Jolliffes.  (Plus 14 modern reproductions). $225

446  Reproductions: Jolliffe sheets of 42 (x 2), 2d plate 2 damaged portions, photo reproduction same from 
  RPSNZ Vol I; Hausburg set of 7 incl 2d (pl 1 worn & pl 2) as singles & blks of 4; die proof set of 6 in 
  changed colours (from RPSNZ Vol 2), plus 2 x 1907 Hert Phil Soc items. $750

First Sidefaces

447 C/ 1873-1892 ½d Newspaper stamp colln in L/H album with dust box -  various mint/MNG/used/FU/
  covers/newspaper wrappers neatly arranged on pages, little or no annotation & roughly in issue order 
  with varieties & errors (double perfs/imperfs etc).  Noted 2 x OPSO mint (no certs), attractive 
  Kempthorne & Prosser advertising cover, 17 newspaper wrappers, 11 fiscally used, incl pair with double 
  perfs.  Approx 450 singles/multiples, 2 dozen covers to inland & overseas destinations & single p10 x 
  12½ unused, RPSNZ (1978) cert. $3,000

448 / 1873 ½d Newspaper stamp, p12½ x 10, MNG x 3 & GU/FU x 4  (2 with letters wmk) + single ex 
  newspaper wrapper with forged perfs!  CP B1c, B1c(x).  Cat $2000+. $450

449 M 1873 ½d Newspaper stamp, horiz pair, p12½ (line), letter wmk.  CP B1b(Y).  Cat $650.  Mint. $130

450 P 1874-1898 1d to 1/- FSF (6v) imperf "CANCELLED" ovpts; 1d to 1/- (6v) SPECIMEN (2 types) h/s - no 3d 
  but 2 x 1/-; SSF 5d dull pink imperf plate proof single; 1d to 1/- (7 diff) official reproduction x 2 sets & 
  1900 2d Pembroke imperf plate proof lake colour.  (28v). $425

451 M 1874 p12½: 1d x 8, 2d x 6, 3d x 8, 4d x 2, 6d x 2, 1/- x 3.  Jury cat simplified $8290 if mint.  Unused or 
  mint. $1,000

452 M 1874 compound perf 12½ and 10: 1d (5), 3d (8), 4d, 6d (3), 1/- (4).  A few small faults but generally 
  fine.  SG 159-64.  Cat £6495.  Mint/unused. $1,000

453 M 1874-8 set, fine mint.  Jury cat $3800. $1,400
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454 U 1874 1d-1/- irregular compound perf (p12½, one side p10) set.  CP C1bx, C2by, C3by, C4bz, C5bx, 
  C6bw.  Cat $1925.  GU/FU. $550

455 / 1874-8 ½d to 5/- range of 75v on 7 stock pages etc.  Noted: ½d p12½ vert pair, imperf horiz mint (CP 
  $2000); 4d p12 x 11½ MUH ($1375); 2/- mint, x 3 used; 5/- spacefiller mint; also used & fiscal, some 
  variable condition.  Mint/MUH/used. $2,250

456 / 1875 ½d Newspaper stamp, p12½, small star wmk, plate 2, the largest recorded block R11/5 – R20/12 
  (80v) mint/MUH.  Includes Bull’s Eye beneath R20/11, and angled perfs in corner owing to paper fold.  
  CP B2a.  Cat approx. $10,000.  Some slight gum discolouration.  Also includes single (FU) misperf. $2,750

457 M 1878 2/-.  Jury cat $1100.  Mint. $280

458 M 1878 2/- block of 4 with R/H selvedge.  No hingeing but 2 vert gum disturbances affect all 4 stamps.  
  Jury cat $15,000. $6,000

459 U 1879 ½d Newspaper stamp, p10 x 12½, no wmk, VM paper.  Some creasing does not affect appearance.  
  CP B2aby.  Cat $2000.  FU. $500

460 P c1880s 1d, 2d, 3d, 4d, 6d, 1/- imperf plate proofs ovpt "cancelled" on white wove paper.  1/- only in 
  issued colour. $400

461 P c1880s 1d, 2d, 3d, 4d, 1/- perf (p12) plate proofs ovpt "SPECIMEN", on NZ & star (issued) gummed 
  wmkd paper.  1/- only in issued colour. $1,000

462 C 1892 ½d Newspaper stamp, p12½, NZ & star wmk, x 2 misperf examples on cover: a) single on 6 
  January 1893 Port Ahuriri “drop letter” and b) single plus 1d 2nd Side Face x 2 on 7 September 1892 
  Christchurch cover to Brighton, England, endorsed San Frisco Mail.  Slight ageing. $150

463 C 1892 ½d Newspaper stamp, p12½, NZ & star wmk, single used as make-up rate (10½d) on long over-
  weight (1oz. plus) registered cover with four 2½d SSFs bearing 10 September 1892 Onehunga duplex 
  cancels, Registered / 10 September 1892 / Auckland transit cancel & 1862 registration number in red 
  m/s, to England.  Interestingly, the ½d stamp has several small flaws (illustrated) & 2 similar used 
  examples are included also. $450

464 / 1892 ½d Newspaper stamp, horiz strip of 12, p12½, "NEW ZEALAND" letters wmk mint/MUH, also 
  similar but strip of 6 ("NEW Z") mint & strip of 4 ("NEW") GU/FU.  CP B3a(y).  Cat $1400+. $210

465 M* 1892 ½d Newspaper stamp,  p12½, NZ & star wmk, vertical block of 48 (6 x 8), some faults but attractive 
  multiple nonetheless.   Mint/MUH.  (Simplified cat $1440 as mint). $180

466 M* 1892 ½d Newspaper stamp, p12½, NZ & star wmk, block of 4 with double perfs centrally vertical, but 
  also officially patched – to avoid waste.  2 mint/2 MUH.  CP B3a(W). $180

467 M* 1892 ½d Newspaper stamp, p12½, horiz strip of 12, "NEW ZEALAND" letters wmk, mint, mostly MUH.  
  With side selvedges.  CP B3a(Y).  Cat $900. $150

Second Sidefaces
468 / 1882-1900 specialised colln on 23 pages.  Noted 2½d plate proof horiz pair in red-brown; mint incl: 
  1888 p12 x 11½ 6d Die I, II, 8d; 1890 1d, 2d, 2½d (5) & 3d.  1891 1d p10 x 12½; 1891 p10 seln to 1/- 
  with 1d mixed perfs vert pair; 1895 p10 x 11 range to 1/-, 1d strip of 3 mixed perfs.  Used presented 
  throughout, a few adverts.  Condition fair to fine, attractive lot.  Mint & used. $1,000

469 / 1882-1900 ½d-1/- seln of 221v on 20 stock pages singles & multiples, shades/perf varieties & incl 50 
  adverts in range of colours etc.  Noted mint adverts 5d, 8d & 1/- x 2.  Mint/MUH/used. $1,000

470 U 1882-1900 2d study in stock book, well over 1000 stamps.  Used. $400

471 M* 1882-1900 colln in s/b:  ½d (39), 1d (20), 2d (38), 2½d (12) 3d (21), 4d (10), 5d (9), 6d (9), 8d (4), 1/- 
  (9).  Many shades, some multiples and plate flaws.  Generally good to fine, original gum.  Ex Sir 
  Gawaine Baillie.  Mint/MUH. $5,000

472 * 1882 Simplified set of 10.  Jury cat $2300.  MUH. $950

473 M 1888-1900 ½d, 2½d, 5d later issues: ½d black p11 & p12 x 11½ (mint); 2½d blue horiz pair p11 & single 
  p10 x 11 (both MUH), plate proofs in red-brown (only 1 sheet printed) & ultramarine on wmkd paper 
  (MNG); 5d p10 w/c mint, red-purple advert (Dodgsons) w/c.  SG cat c£650. $350

474 M 1890 1/- horiz pair, p10, rich colour, horiz crease.  Ex Midas, Sir Gawaine Baillie.  SG 226.  Cat £240.  
  Mint. $250
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1898 Pictorials
475 / 1898 2 vol colln with plentiful mint, MUH & used.  Noted 1898 ½d proof block of 4; 1900 1d proof pair, 
  crimson lake (2); proof single crimson (2); proof lake crimson; 1900 1d double perfs mint; 1898 2d 
  proof pair; 1½d p14 major re-entry R2/12 MUH (gum fold, tone spot); 1900 3d p11 double perfs used; 
  1898 4d major re-entry R1/10 mint in pair; R2/5 re-entry mint.  6d green p11 MUH, tone spot; 6d & 
  1/- Cowan p11 MUH; 1/- London print MUH.  5/- Cowan re-gummed etc. $1,125

476 / 1898-1908 extensive & valuable colln on leaves, mint & used with range of printings, perf, wmk & 
  shade varieties.  Incl multiples, plate proofs.  Noted: mint vals to 2/- (6), & 5/- (6); used to 2/- (6), 5/- 
  (6 + 1 fiscal); range of 1d Universals mint & used.  Cond varies but overall above average.  Very high cat.  
  Useful lot for careful specialist inspection.  Quantity 100s. $3,500

477 / 1898 London prints on 9 pages, mint incl 5d (4), 6d (5, one with fine offset), 8d (4), 9d (2), 1/- (2), 2/- 
  (2), 5/- (2).  Used to 5/- (2 Otago crown fiscals).  Condition fair to fine.  Mint & used. $300

478 / 1898-1907 colln on 15 leaves.  Noted 2/- (9 mint, 13 used), 5/- (apparently 9 mint & 13 used but 
  most are cleaned fiscals), 5/- Official m&u.  Also Christchurch Exbn sets mint & used.  Huge CV. $5,000

479 U 1898 ½d - 1/- (excl 9d) simplified in blocks of 4.  Hard to find.  GU/FU. $600

480 / 1898 1d Lake Taupo the balance of an exhibit on 7½ pages comprising: complete sheet of 80 (sheet 
  # 98), part sheet of 26 & a strip of 3 mint/MUH, descriptive page of secret marks, 5 covers (to 
  Argentina, Ireland, NSW, & 2 internal), 21 used including re-entries GU/FU, a page of 31 & 300+ used 
  in 3 envs. Some mixed condition. High CV. $900

481 M 1898 2d Mitre Peak horiz pair, imperf vertically,  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 248a.  Cat £600.  Mint. $550

482 M 1898 2½d Waka, 3d, 4d Terraces, 6d red (3) in blocks of 4, 4d Terraces block of 9, 6d green Kiwi horiz 
  block of 8.  Jury simpl cat £3544.  Mint. $500

483 M 1898 3d, 5d, 9d, 1/-, 2/- London print, 1903 8d p14 sideways wmk.  CP cat $1650.  Mint. $750

484 / 1898-1908 3d Huias colln, incl mint London x 15; 1st local x 8; Cowan p11 x 2; Cowan p14 x 13; official 
  x 3.  Reduced p14 - 1 mint, 4 used; p14 x 13 - 10 mint (3 are MUH) 4 used; p14 x 15 - 16 mostly MUH, 
  10 used; 1 cover.  Imperf 1898 plate block of 4 in issued colour, no wmk, ungummed; 2 x imperf at top 
  used; 1 double perf used.  Officials used block of 10 (5 x 2).  Also island ovpts incl Aitutaki 1 mint, 1 
  used; Penrhyn 8 mint/MUH & used block of 4. $1,875

485 M 1898-1907 quality mint colln of all printings with London & 1st local prints, well covered to 5/- & with 
  London 6d & 8d.  Also 5/- London lightly foxed.  Later incl 2/- Cowan p14.  81 stamps.  CP cat $8000 
  (excl toned & no gum stamps). $1,400

486 / c1898-1908 ½d to 5/- & incl reduced & officials, mint/MUH/used singles & multiples, shades/perfs/
  papers/varieties etc, annotated as per CP, in 32 pg (64 side) s/b.  Approx 400v.  Noted 1d Taupo sheet, 
  partially split, 3 x 5/- Mt Cook mint, 5/- Mt Cook Official mint & FU.  A few fiscals present. $2,750

487 M 1898 seln 2½d to 5/-, most affected by oxidisation.  Jury cat $2000.  Mint. $450

488 M 1898 original simplified set to 5/-.  Jury cat $2000.  Fine mint. $600

489 M 1898 London print set of 14 to 5/-, (2/- H/H).  CP cat $3080.  Mint. $550

490 M 1899-1900 2½d Waka - 5/-, p11, no wmk, set of 11 (incl 6d Kiwi red).  Several incl 5/- o/c as usual.  
  CP cat $2410.  Mint. $375

491 M 1899 2½d Wakatipu vert pair from top of sheet variety imperf horiz.  SG 260b.  Cat £600.  Mint. $450

492 / 1899-1908 4d Lake Taupo balance of an exhibit on 7 pages comprising: 1902 p11 wmk block of 4 with 
  frame colour offset [not listed by CP], various mint/MUH/used singles etc, incl 1903 p14 complete 
  sheet (of 80) which ought to have been re-perfed as top row of perfs is skewed upwards to right, 
  mint/MUH; 1903 p14 reversed wmk GU; 1908 p14 x 12¾-13¼ x 4 (1 mint/3 used); page of 34 used 
  including perfins & 6 covers.  Some variable condition. $900

493 U 1900-1907 1½d Boer War accumulation of approx 170v GU/FU in envelope and on 3 stock pages, nice 
  range of shades.  Simplified cat approx $4000. $600

494 C 1900 1½d Boer War major re-entry (R2/12), much of design duplicated (CP EV4f cat $650 MUH) on 
  regd Tatts cover to Hobart with another 1½d & 2d Pembroke purple, tied by Newton 11 FE 01 cdss.  
  1½d var has blue regn line & cover has roughly repaired spike hole.  Rare variety on cover. $500

495 M 1900 1½d Boer War, p11 x 3 distinct shades: brown, very pale chestnut & reddish-chestnut. CP E4a(2), 
  (5), (6).  Cat $950.  Mint. $425

496 / 1900 1½d Boer War major re-entry (R2/12) x 4 each contained in block of 4 (2 top left corner sheet 
  no. blks) various shades.  3 mint/MUH, 1 FU Dargaville 1902 fine "A" class cancels.  A couple of 
  blemishes do not affect re-entries.  SG 275d.  Cat £832+. $550

497 M 1900 3d Huia yellow-brown horiz pair, imperf between, p11, no wmk.  BPA cert (1960). SG 261b. Cat 
  £600. $400

498 U 1900 6d Kiwi brick-red shade block of 4, p11, no wmk.  RPSNZ cert.  CP E14c3.  Cat $900+.  FU. $375

499 / 1902-9 colln on 16 pages, Cowan, p14.  All values incl a few mint blocks to 6d.  Noted 5/- x 4 used, 3 
  mint.  SG 318-29.  STC £4100.  Mint & used. $1,500

500 / 1902-9 p11 colln on 14 pages to 5/-, Cowan wmk paper (3 mint, 1 used), many shades.  Noted 2½d 
  reversed wmk m&u; 6d strip of 7, 2 no wmk, rest wmk letters; 2/- mixed perfs, a few with double perfs.  
  SG 308-17.  STC £4400. $1,500

501 U 1902 6d Kiwi original design, 4 diff shades incl salmon in blks of 4, p11, sideways wmk.  CP $980+.  FU. $375

502 M 1902 6d Kiwi mint strip of 12, Lisbon superfine paper.  The last row of sheet incl sheet no. 200442 & 
  complete "New Zealand" wmk across stamps.  Some light creasing.  SG 265cd.  Cat £1200.  Ex Sir 
  Gawaine Baillie. $600

503 M 1902 6d Kiwi, compound perf, p14 x 11. Very faint toning. Ex Sir Gawaine Baillie. RPSNZ cert. CP E14h.  
  Cat $1000.  Mint. $400

504 / 1902-09 colln on leaves, Cowan paper, p14, mint (40) incl 5d, 8d, 1/- (3) blocks of 4, 5/- x 2 singles.  
  Used (33) with values to 2/-. $1,200

505 M 1902 1/- Kaka block of 4, imperf at top.  CP E18d/z.  Cat $1980.  Mint. $750

506 M 1902 2/- Milford laid paper.  CP E20c.  Cat $1000.  Mint. $300

507 M 1903 2d Pembroke horiz pair, compound perf p11 & 14.  Many split perfs at top.  SG 331.  Cat £1000.  
  Mint. $400

508 M 1906 5/- Mt Cook, mixed perfs 11 & 16.  CP E21h.  Cat $5000.  Ex Burrus.  Mint. $3,000

509 * 1908 3d Huias, yellow-brown, reduced, p14 x 15, block of 19 (4 x 5 with last stamp on 5th row missing), 
  faint gum tone on 4-5.  CP E10c.  Cat $4750.  MUH. $550

1d Universals
510 C 1901 x 3 diff FDC incl 1 cancelled "CH'CH JUBILEE EXBN" with Exbn logo on flap.  The other 2 (Milton 
  Mills blue & black lettering) are affected by oxidisation (stamps only). $500

511 M* 1904 carmine, "DOT" plate 2, mixed perfs in horiz block of 12 with plate "//" selvedge marking & P.O. 
  patching affecting 4 stamps.  Mint/MUH.  A most attractive scarce multiple.  Plate block of 4 alone is 
  cat CP $4500.  CP G8d. $2,500

512 M* 1905 Dickie trial slot machine strip of 4, 2 large holes between each stamp & roulette 14½ at ends, 
  trial plate.  Mint (2 end stamps MUH).  CP GS2a.  Cat $1600. $550

513 P 1906 Waterlow unit trial proofs, 2 imperf horiz strips on wove paper, strip 4 (BBCB) in green, unit "C" 
  invtd, strip of 5, "CCBCC" unit "B" invtd. $1,250

514 M* 1906 Royle, plate R2 & central arrow in fresh block of 4 (2 mint/2 MUH).  CP 910a.  Cat $1000. $350

King Edward VII
515 P c1909 plate proof blks of 4 x 15, ½d x 5, 2d, 3d, 4d, 5d, 6d, 8d, 1/- x 4.  Range of colours or B&W 
  (only 8d in issued colour) & papers.  All imperf except ½d x 2. $950

516 / 1909-15 Colln with dupn on 10 leaves, noted all 4 mint vert 2 perf pairs, multiples, officials.  Nice lot.  
  STC £3000 approx.  Mint & used. $1,000

517 / 1909-16 ½d to 1- range of 93v incl 2 perf pairs (noted 8d pair & block of 4 both MUH) & Officials on 7 
  stock pages etc.  Mint/MUH/used. $500

518 * 1909 set of 9 (no 1d Dom) in blocks of 4.  2d, 4d yellow MUH; 5d (1 stamp light crease) MUH; ½d, 3d, 
  6d, 1/- 3 stamps hinged; 8d 2 stamps hinged with small tone spots; 4d orange 1 small tone spot MUH.  
  Jury cat $3850. $1,250

519 * 1909 set of 9 in blocks of 4 (4d orange LH 1 stamp, 6d 2 hinged).  Jury cat $4200.  MUH. $1,500

520 U 1915 3d block of 4, invt wmks, p14 x 13½.  Lower pair MUH but one has small gum tone spots.  CP 
  H3cz.  Cat $4000.  Mint/MUH. $1,125



- 43 -

1898 Pictorials
475 / 1898 2 vol colln with plentiful mint, MUH & used.  Noted 1898 ½d proof block of 4; 1900 1d proof pair, 
  crimson lake (2); proof single crimson (2); proof lake crimson; 1900 1d double perfs mint; 1898 2d 
  proof pair; 1½d p14 major re-entry R2/12 MUH (gum fold, tone spot); 1900 3d p11 double perfs used; 
  1898 4d major re-entry R1/10 mint in pair; R2/5 re-entry mint.  6d green p11 MUH, tone spot; 6d & 
  1/- Cowan p11 MUH; 1/- London print MUH.  5/- Cowan re-gummed etc. $1,125

476 / 1898-1908 extensive & valuable colln on leaves, mint & used with range of printings, perf, wmk & 
  shade varieties.  Incl multiples, plate proofs.  Noted: mint vals to 2/- (6), & 5/- (6); used to 2/- (6), 5/- 
  (6 + 1 fiscal); range of 1d Universals mint & used.  Cond varies but overall above average.  Very high cat.  
  Useful lot for careful specialist inspection.  Quantity 100s. $3,500

477 / 1898 London prints on 9 pages, mint incl 5d (4), 6d (5, one with fine offset), 8d (4), 9d (2), 1/- (2), 2/- 
  (2), 5/- (2).  Used to 5/- (2 Otago crown fiscals).  Condition fair to fine.  Mint & used. $300

478 / 1898-1907 colln on 15 leaves.  Noted 2/- (9 mint, 13 used), 5/- (apparently 9 mint & 13 used but 
  most are cleaned fiscals), 5/- Official m&u.  Also Christchurch Exbn sets mint & used.  Huge CV. $5,000

479 U 1898 ½d - 1/- (excl 9d) simplified in blocks of 4.  Hard to find.  GU/FU. $600

480 / 1898 1d Lake Taupo the balance of an exhibit on 7½ pages comprising: complete sheet of 80 (sheet 
  # 98), part sheet of 26 & a strip of 3 mint/MUH, descriptive page of secret marks, 5 covers (to 
  Argentina, Ireland, NSW, & 2 internal), 21 used including re-entries GU/FU, a page of 31 & 300+ used 
  in 3 envs. Some mixed condition. High CV. $900

481 M 1898 2d Mitre Peak horiz pair, imperf vertically,  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 248a.  Cat £600.  Mint. $550

482 M 1898 2½d Waka, 3d, 4d Terraces, 6d red (3) in blocks of 4, 4d Terraces block of 9, 6d green Kiwi horiz 
  block of 8.  Jury simpl cat £3544.  Mint. $500

483 M 1898 3d, 5d, 9d, 1/-, 2/- London print, 1903 8d p14 sideways wmk.  CP cat $1650.  Mint. $750

484 / 1898-1908 3d Huias colln, incl mint London x 15; 1st local x 8; Cowan p11 x 2; Cowan p14 x 13; official 
  x 3.  Reduced p14 - 1 mint, 4 used; p14 x 13 - 10 mint (3 are MUH) 4 used; p14 x 15 - 16 mostly MUH, 
  10 used; 1 cover.  Imperf 1898 plate block of 4 in issued colour, no wmk, ungummed; 2 x imperf at top 
  used; 1 double perf used.  Officials used block of 10 (5 x 2).  Also island ovpts incl Aitutaki 1 mint, 1 
  used; Penrhyn 8 mint/MUH & used block of 4. $1,875

485 M 1898-1907 quality mint colln of all printings with London & 1st local prints, well covered to 5/- & with 
  London 6d & 8d.  Also 5/- London lightly foxed.  Later incl 2/- Cowan p14.  81 stamps.  CP cat $8000 
  (excl toned & no gum stamps). $1,400

486 / c1898-1908 ½d to 5/- & incl reduced & officials, mint/MUH/used singles & multiples, shades/perfs/
  papers/varieties etc, annotated as per CP, in 32 pg (64 side) s/b.  Approx 400v.  Noted 1d Taupo sheet, 
  partially split, 3 x 5/- Mt Cook mint, 5/- Mt Cook Official mint & FU.  A few fiscals present. $2,750

487 M 1898 seln 2½d to 5/-, most affected by oxidisation.  Jury cat $2000.  Mint. $450

488 M 1898 original simplified set to 5/-.  Jury cat $2000.  Fine mint. $600

489 M 1898 London print set of 14 to 5/-, (2/- H/H).  CP cat $3080.  Mint. $550

490 M 1899-1900 2½d Waka - 5/-, p11, no wmk, set of 11 (incl 6d Kiwi red).  Several incl 5/- o/c as usual.  
  CP cat $2410.  Mint. $375

491 M 1899 2½d Wakatipu vert pair from top of sheet variety imperf horiz.  SG 260b.  Cat £600.  Mint. $450

492 / 1899-1908 4d Lake Taupo balance of an exhibit on 7 pages comprising: 1902 p11 wmk block of 4 with 
  frame colour offset [not listed by CP], various mint/MUH/used singles etc, incl 1903 p14 complete 
  sheet (of 80) which ought to have been re-perfed as top row of perfs is skewed upwards to right, 
  mint/MUH; 1903 p14 reversed wmk GU; 1908 p14 x 12¾-13¼ x 4 (1 mint/3 used); page of 34 used 
  including perfins & 6 covers.  Some variable condition. $900

493 U 1900-1907 1½d Boer War accumulation of approx 170v GU/FU in envelope and on 3 stock pages, nice 
  range of shades.  Simplified cat approx $4000. $600

494 C 1900 1½d Boer War major re-entry (R2/12), much of design duplicated (CP EV4f cat $650 MUH) on 
  regd Tatts cover to Hobart with another 1½d & 2d Pembroke purple, tied by Newton 11 FE 01 cdss.  
  1½d var has blue regn line & cover has roughly repaired spike hole.  Rare variety on cover. $500

495 M 1900 1½d Boer War, p11 x 3 distinct shades: brown, very pale chestnut & reddish-chestnut. CP E4a(2), 
  (5), (6).  Cat $950.  Mint. $425

496 / 1900 1½d Boer War major re-entry (R2/12) x 4 each contained in block of 4 (2 top left corner sheet 
  no. blks) various shades.  3 mint/MUH, 1 FU Dargaville 1902 fine "A" class cancels.  A couple of 
  blemishes do not affect re-entries.  SG 275d.  Cat £832+. $550

497 M 1900 3d Huia yellow-brown horiz pair, imperf between, p11, no wmk.  BPA cert (1960). SG 261b. Cat 
  £600. $400

498 U 1900 6d Kiwi brick-red shade block of 4, p11, no wmk.  RPSNZ cert.  CP E14c3.  Cat $900+.  FU. $375

499 / 1902-9 colln on 16 pages, Cowan, p14.  All values incl a few mint blocks to 6d.  Noted 5/- x 4 used, 3 
  mint.  SG 318-29.  STC £4100.  Mint & used. $1,500

500 / 1902-9 p11 colln on 14 pages to 5/-, Cowan wmk paper (3 mint, 1 used), many shades.  Noted 2½d 
  reversed wmk m&u; 6d strip of 7, 2 no wmk, rest wmk letters; 2/- mixed perfs, a few with double perfs.  
  SG 308-17.  STC £4400. $1,500

501 U 1902 6d Kiwi original design, 4 diff shades incl salmon in blks of 4, p11, sideways wmk.  CP $980+.  FU. $375

502 M 1902 6d Kiwi mint strip of 12, Lisbon superfine paper.  The last row of sheet incl sheet no. 200442 & 
  complete "New Zealand" wmk across stamps.  Some light creasing.  SG 265cd.  Cat £1200.  Ex Sir 
  Gawaine Baillie. $600

503 M 1902 6d Kiwi, compound perf, p14 x 11. Very faint toning. Ex Sir Gawaine Baillie. RPSNZ cert. CP E14h.  
  Cat $1000.  Mint. $400

504 / 1902-09 colln on leaves, Cowan paper, p14, mint (40) incl 5d, 8d, 1/- (3) blocks of 4, 5/- x 2 singles.  
  Used (33) with values to 2/-. $1,200

505 M 1902 1/- Kaka block of 4, imperf at top.  CP E18d/z.  Cat $1980.  Mint. $750

506 M 1902 2/- Milford laid paper.  CP E20c.  Cat $1000.  Mint. $300

507 M 1903 2d Pembroke horiz pair, compound perf p11 & 14.  Many split perfs at top.  SG 331.  Cat £1000.  
  Mint. $400

508 M 1906 5/- Mt Cook, mixed perfs 11 & 16.  CP E21h.  Cat $5000.  Ex Burrus.  Mint. $3,000

509 * 1908 3d Huias, yellow-brown, reduced, p14 x 15, block of 19 (4 x 5 with last stamp on 5th row missing), 
  faint gum tone on 4-5.  CP E10c.  Cat $4750.  MUH. $550

1d Universals
510 C 1901 x 3 diff FDC incl 1 cancelled "CH'CH JUBILEE EXBN" with Exbn logo on flap.  The other 2 (Milton 
  Mills blue & black lettering) are affected by oxidisation (stamps only). $500

511 M* 1904 carmine, "DOT" plate 2, mixed perfs in horiz block of 12 with plate "//" selvedge marking & P.O. 
  patching affecting 4 stamps.  Mint/MUH.  A most attractive scarce multiple.  Plate block of 4 alone is 
  cat CP $4500.  CP G8d. $2,500

512 M* 1905 Dickie trial slot machine strip of 4, 2 large holes between each stamp & roulette 14½ at ends, 
  trial plate.  Mint (2 end stamps MUH).  CP GS2a.  Cat $1600. $550

513 P 1906 Waterlow unit trial proofs, 2 imperf horiz strips on wove paper, strip 4 (BBCB) in green, unit "C" 
  invtd, strip of 5, "CCBCC" unit "B" invtd. $1,250

514 M* 1906 Royle, plate R2 & central arrow in fresh block of 4 (2 mint/2 MUH).  CP 910a.  Cat $1000. $350

King Edward VII
515 P c1909 plate proof blks of 4 x 15, ½d x 5, 2d, 3d, 4d, 5d, 6d, 8d, 1/- x 4.  Range of colours or B&W 
  (only 8d in issued colour) & papers.  All imperf except ½d x 2. $950

516 / 1909-15 Colln with dupn on 10 leaves, noted all 4 mint vert 2 perf pairs, multiples, officials.  Nice lot.  
  STC £3000 approx.  Mint & used. $1,000

517 / 1909-16 ½d to 1- range of 93v incl 2 perf pairs (noted 8d pair & block of 4 both MUH) & Officials on 7 
  stock pages etc.  Mint/MUH/used. $500

518 * 1909 set of 9 (no 1d Dom) in blocks of 4.  2d, 4d yellow MUH; 5d (1 stamp light crease) MUH; ½d, 3d, 
  6d, 1/- 3 stamps hinged; 8d 2 stamps hinged with small tone spots; 4d orange 1 small tone spot MUH.  
  Jury cat $3850. $1,250

519 * 1909 set of 9 in blocks of 4 (4d orange LH 1 stamp, 6d 2 hinged).  Jury cat $4200.  MUH. $1,500

520 U 1915 3d block of 4, invt wmks, p14 x 13½.  Lower pair MUH but one has small gum tone spots.  CP 
  H3cz.  Cat $4000.  Mint/MUH. $1,125
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1935 Pictorials
544 / c1935-42 colln of singles & multiples, plate blocks/varieties etc, dupn.  Noted ½d Fantail, single wmk, 
  clematis flaw used (CP $1750); 5d single wmk, plate blocks of 4 (x 2 - 1 mint/MUH, other MUH), side 
  selvedges absent (CP $3300) etc.  Mint/MUH/used. $1,250

545 / 1935-c1942 colln on 7 pages.  Noted single & mult wmk sets mint & used plus some officials mint.  
  STC SG £2200. $500

546 / 1935-42 rather muddled but extensive, specialised colln with many better.  Noted MUH single wmk 
  set & Officials set MUH; also (CP No's) 1d L2b, p13½ x 14 used (2); 1½d L3c used; 2d L4c MUH; 2d 
  p14 x 13½ coarse paper wmk invtd FU (L4fZ cat $1000); 3d L6a MUH (2), used (2) also mint; 3d L6b2 
  wmk invtd MUH; both 5d single wmk mint; 5d L8b MUH; 6d L9d block of 6 MUH; 9d L11a MUH, L11c 
  MUH (2); 1/- L12c mint; 2/- L13a MUH; L13e Q flaw mint; L13g Q flaw MUH; 3/- both single wmks 
  mint; p12½ L14e used.  2d Official p12½ LO4e used; 8d LO10d plate block MUH; 1/- LO12d MUH. $2,000

547 M* 1935-42 accum of plate blocks etc.  Incl: 2d panes from 1935 & 1936 2/- booklets with selvedge but 
  toned MUH; 2½d (L5a plate 1 mint); 5d L8f plate 2 MUH; 8d L10b & L10e mint; 1/- L12b & L12d mint; 
  2/- L13g.  Various others incl 2d official p12½ plate 2A single MUH (cat $2000 as block) & 2½d L5g 
  R1/1 plate flaw MUH. 3d official MUH.  CP cat $3000 excl toned & plate singles. $750

548 M* 1935 ½d, 3d, 4d, 6d, 8d wmk invtd group.  ½d single wmk plate block of 4, plate 1A (mounted on 
  selvedge), 3d multi wmk MUH; 4d p14 x 13½ marginal block of 4 MUH, 6d multi wmk p13½ x 14 MUH; 
  8d mult wmk p14 x 13½ MUH.  CP L1a(2), L6b(3), L7b(2), L9b(2), L10b(2).  Cat $860. $300

549 * 1935-6 ½d, 1d, 1½d, 3d, 4d, 6d invt wmks all in blocks of 6 (3d block of 4).  1½d invt & reversed wmk 
  (1 toned perf), 3d, 4d & 6d (mult wmk fine paper). CP L1az, L2az, L3c, L6bz, L7bz, L9bz. Cat $3240. MUH. $850

550 M* 1935-45 2 vol specialised colln, plate blocks, plate flaws etc.  Noted ½d large Clematis flaw, blk of 9;6d 
  cracked plate no (2); 3/- wmk invtd & reversed (used); 2d official CP LO4f plates 2A-5A plate blks of 4 
  complete (no 5B); complete set of illustrated 1935 FDCs.  c600 stamps, 35 plate blocks, 24 covers.  
  Odd spot of toning. $1,500

551 M* 1935-42 Specialised colln in Hawids on 5 pages.  Appears complete for all perf & paper varieties 
  except 2/- p12½ fine paper & 3/- single wmk invt & reverse. Over 100 stamps.  Mostly mint, some 
  MUH. $3,000

552 M* 1936 1d Kiwi p13½ x 14 temporary perfs, lower R/H corner vert block of 12.  Top middle stamp hinged.  
  CP L2b.  Cat $3450.  Mint/MUH. $1,250

553 M 1936 3/- Mt Egmont, single invtd & reversed wmk.  CP L14c.  Cat $750.  Mint. $375

554 * 1942 5d, 2/-, 3/- lower R/H corner vert blocks of 20 (4 x 5) plus 5d & 2/- lower selvedge blocks of 4 & 
  3/- plate block (No 1) of 4.  Coarse paper, p13¾ x 13½.  CP L8f, L13g, L14f.  Cat $2368.  MUH. $750

555 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60, p14¼ x 13½, coarse paper, incl R9/4 re-entry.  CP L14g/y.  
  Cat $2075 (incl plate block).  MUH. $600

King George VI
556 / 1938-53 ultra specialised colln of officials in 2 s/bs.  Several thousand stamps incl 200+ plate blocks of 
  4 or 6, imprint blocks, shades, papers, wmks & plate flaws.  Noted 6d pl 146 & 8d pl 10 plate blocks 
  of 6; 2/- MUH sideways invtd wmk block of 4, 3/- wmk sideways pl 2-1, plate blocks etc.  Huge cat. $1,500

557 / c1938-53 colln of singles/multiples/plate blocks, incl paper & wmk varieties, ordinary & officials & 
  various counter coil number pairs (both rubber stamped & machine printed) on 35 stock pages. Mint/
  MUH/used. $1,200

558 / c1938-53 seln/accum on pages & Hagners: blocks, plate blocks, coil pairs, commercial covers etc.  
  Noted 1938 2/3d booklet, ½d choc official pl blk of 4 (pl 21) mint; plus 17 other official pl blks; 1/- coil 
  pairs study on annotated pages, 1½d choc 4 pl blks (2 mint, 2 FU) plus other blocks.  Good CV. $1,500

559 C 1938-44 ½d green, ½d chestnut horiz coil pair, 1d red, 1½d chocolate, 1½d red, 3d + officials 1d red, 
  1½d chocolate.  All on separate addressed FDCs (8) (½d green & 1d red pictorial, rest plain).  Cat $884. $300

560 C 1938-52 covers x 46 incl 1st day of rate to UN of 1½d  various FDC incl unlisted 1½d & 3d on 1d plain 
  FDC, 48 x ½d officials on piece etc. $200

561 P c1938 plate proofs - 1d green, 1½d red, 2d, 3d, 4d, 8d & 9d imperf blocks of 4 in issued colours, on 
  gummed paper as issued.  Also ½d chestnut top right corner horiz blk of 24 (8 x 3) mounted on card. $550

562 M* 1938-53 plate block colln on 25 annotated pages: ½d brown x 6, 1d red x 12; 1d green x 41; 1½d 
  chocolate x 3 (20, 21 & imprint) + booklet pane invt wmk; 1½d red x 10 + 2 booklet panes; 2d x 16; 3d 
  x 7; 4d x 2; 8d x 1; 1/- x 1; 1/3d x 3; 3d x 3; 3d on 1d x 3 & 1d on ½d.  Various papers, no apparent 
  dupn, some minor blemishes.  Mint (some MUH), good CV. $1,000

521 M* 1915-16 3d, 5d, 6d, 8d, p14 x 13½, comb blocks of 4, 6d light crease.  SG 401-4.  Cat £760. $450

522 * 1915-6 3d, 5d, 6d, 8d 2 perf pairs.  CP H3d, H5d, H6d, H7e.  Cat $4550.  MUH. $950

King George V
523 / c1909-1933 1d Dominion & 1½d to 1/- GV colln, range of shades, perfs, wmks etc, annotated as per 
  CP on 18 stock pgs. Noted 2d plates 15, 16; 4d (y) 20 in blocks of 4 & 8d official mint. Mint/MUH/used. $750

524 / 1915-34 strong, predominantly mint colln with excellent range of shades. Noted mint: 12 blocks 
  (mint/MUH), 4d aniline violet x 4 (both perfs, touch of gum toning), 4d dull claret from very worn 
  plate, 4d plate single plate 44, 4d purple p14 x 13¼.  4 x 8d brown, 10 x 1/-, 8d Official, 1½d surface 
  Cowan p14 x 15.  Recess 120+ mint, 25 used, Surface c60 mint, 3 used.  Huge cat. $1,500

525 P c1915 plate proof colln Recess & Surface on 4 Hagners - nearly all black in blocks of 4 - all imperf except 
  2 blks 1½d & 2d (both in black), p12½.  Incl ½d booklet pane of 6.  121 stamps. $1,500

526 / 1915-42 range of GV, 1935 Picts on 31 pages.  Much handy, noted 2 perf pair set, 6d carmine-lake 
  shade mint & same Official MUH, later RPSNZ cert (1993), wide range shades, paper types etc. $1,500
527 M 1915-c1930 ½d - 1/- colln incl 2 perf pairs, 2 x ½d booklet panes.  STC £1102.  Mint. $500
528 * 1915 2d aniline-violet horiz pair with upper selv ("EAL" wmk), p14 x 13¼.  CP K2a3.  Cat $1700.  MUH. $750
529 * 1915 4d yellow vert block of 6 with lower selvedge, p14 x 13¼ MUH.  Probably from very small printing 
  p14 x 13¼ throughout sheet (see note below CP K5c).  Very scarce item.  CP K5a var. $400

530 M* 1915-c1930 colln recess & surface as blocks of 4 on 4 Hagners.  Incl recess: both comb perfs all values 
  except 2d yellow x 2 p14 blocks only, 3d p14 & p14 x 14¼; 6d x 2 p14 blocks only.  1/- block has plate 
  41 in top selvedge.  Surface set simplified to 3d & 1d Map (DLR) blk of 6.  1926 2/-, 3/- Admirals blks 
  of 4, Jones paper MUH.  1d Field Marshal x 2 booklet panes of 6, Parisian advts, without end selvedges 
  mint/MUH.  Most blks mint/MUH & some faults. But noted several 8d brown & 1/- (PB) MUH no faults. $2,500

531 / 1915-1930 colln on pages & Hagner sheets, good range all value both recess & surface, incl a few 
  officials.  Noted 10 recess plate proofs (1½d & 1/- blk of 4s, 8d horiz pair), about 15 2 perf pairs; 1d 
  Field Marshal WT blk of 4 with top selvedge MUH; 2 covers (2½d & 2½d blk of 4 respectively), 2d 
  surface "litho wmk" x 3 (incl horiz pair) FU.  About 160 stamps, high CV.  Mostly mint/MUH. $1,500

532 * 1915 1/- vermilion shade, top LH corner horiz plate block of 6, p14 x 13¼.  CP K12a(1).  Cat $2300. $500
533 M* 1915-30 2 perf pair, Cowan paper set of 14.  Mint. (4½d & 8d MUH).  Cat $2765. $950
534 S c1915 ½d to 1/- (11v) presentation cancels (diagonal lines but do not cross corners, as usual) with 
  accompanying "With compliments of PMG" printed letter. $225
535 U 1916 4d deep bright violet (aniline) block of 4, p14 x 14¼.  One slightly toned/short perf.  FU.  RPSNZ 
  cert (2020).  CP K5e(3).  Cat $2000. $1,000
536 * 1916 6d Pictorial paper x 2 blocks of 12, sideways wmk.  1 block (4 x 3) shows top row of 4 with no 
  wmk (or just touching from adjacent stamp) with wmk in selvedge, other block 3 x 4 with LH selvedge.  
  CP cat $500 each. $400
537 / 1926-30 1d Field Marshal & 2/-, 3/- Admiral specialised colln of 200+ on 13 pages.  Noted 1d Cowan 
  paper, p14 listed shades in blocks of 4 MUH, p14 x 15 shades MUH, 1927 reversed wmk block of 4 & 
  single (diff shades) MUH, 1926 double gum MUH pair, Jones 2/- x 1 MUH, 2 mint 1 FU, 3/- pair mint, 
  Cowan 2/- shades x 2 mint, used x 4 FU, 3/- shades x 3 mint, Official 1d many blocks, 1d p14 "no stop" 
  in pair with normal FU, 2/- FU x 2 shades.  CP cat $5000+. $1,150
538 / 1926-30 Admirals & 1d Field Marshal colln on pgs, incl mint 2/- & 3/- both papers (extra 2/- Cowan), 
  2/- x 10 used, 3/- x 6 (most parcel).  Also 80+ used, 1ds most with identifiable pmks & annotated with 
  pmk type & Wooders rating (several rated 6-7). $500
539 * 1926-7 2/-, 3/- Admirals both papers, 2/- Jones invt wmk.  MUH.  CP K20az, 20b, 21a, 21b,  Cat $2250. $750
540 * 1927 1d Field Marshal x 5 blks of 4 with top selvedges, various all different non usual shades incl 
  scarlet, Cowan reverse wmk paper.  1 block (deep claret) 2 stamps minor gum blemish.  MUH (some 
  selvedge hingeing).  Presumed to be colour trials.  CP K15c2-6.  Cat $1640.  MUH. $450
541 M 1932 ½d on 1d Field Marshal, Cowan paper, p14, with diagonal blue "HALFPENNY" h/s ovpt.  No gum.  
  Ex revalued postal stationery.  CP K22e.  Cat $2000 as mint. $550
542 U 1932 1d Field Marshal, provisional ovpt "HALFPENNY" in blue reading diagonally upwards.  Part 
  "WELLIN(GTON)" cds.  Cancelled per favour.  No gum.  RPSNZ cert (2020) which states "cannot be 
  definitely atrributed to being issued at Greymouth" (also superceded RPSNZ cert (1987). $250
543 / c1915-33 surface range incl Admirals & Officials, range of shades, dupn etc.  Noted 2d Cowan offset; 
  ½d & 1d booklet panes; 2/- x 5 mint; 3/- x 3 (1 MUH, 2mint); 2/- Official mint & 3 used, approx 300v.  
  Also 60 x 1d Universals incl Pirie pair imperf vert between, gum toned, ex Gregson. $1,250
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1935 Pictorials
544 / c1935-42 colln of singles & multiples, plate blocks/varieties etc, dupn.  Noted ½d Fantail, single wmk, 
  clematis flaw used (CP $1750); 5d single wmk, plate blocks of 4 (x 2 - 1 mint/MUH, other MUH), side 
  selvedges absent (CP $3300) etc.  Mint/MUH/used. $1,250

545 / 1935-c1942 colln on 7 pages.  Noted single & mult wmk sets mint & used plus some officials mint.  
  STC SG £2200. $500

546 / 1935-42 rather muddled but extensive, specialised colln with many better.  Noted MUH single wmk 
  set & Officials set MUH; also (CP No's) 1d L2b, p13½ x 14 used (2); 1½d L3c used; 2d L4c MUH; 2d 
  p14 x 13½ coarse paper wmk invtd FU (L4fZ cat $1000); 3d L6a MUH (2), used (2) also mint; 3d L6b2 
  wmk invtd MUH; both 5d single wmk mint; 5d L8b MUH; 6d L9d block of 6 MUH; 9d L11a MUH, L11c 
  MUH (2); 1/- L12c mint; 2/- L13a MUH; L13e Q flaw mint; L13g Q flaw MUH; 3/- both single wmks 
  mint; p12½ L14e used.  2d Official p12½ LO4e used; 8d LO10d plate block MUH; 1/- LO12d MUH. $2,000

547 M* 1935-42 accum of plate blocks etc.  Incl: 2d panes from 1935 & 1936 2/- booklets with selvedge but 
  toned MUH; 2½d (L5a plate 1 mint); 5d L8f plate 2 MUH; 8d L10b & L10e mint; 1/- L12b & L12d mint; 
  2/- L13g.  Various others incl 2d official p12½ plate 2A single MUH (cat $2000 as block) & 2½d L5g 
  R1/1 plate flaw MUH. 3d official MUH.  CP cat $3000 excl toned & plate singles. $750

548 M* 1935 ½d, 3d, 4d, 6d, 8d wmk invtd group.  ½d single wmk plate block of 4, plate 1A (mounted on 
  selvedge), 3d multi wmk MUH; 4d p14 x 13½ marginal block of 4 MUH, 6d multi wmk p13½ x 14 MUH; 
  8d mult wmk p14 x 13½ MUH.  CP L1a(2), L6b(3), L7b(2), L9b(2), L10b(2).  Cat $860. $300

549 * 1935-6 ½d, 1d, 1½d, 3d, 4d, 6d invt wmks all in blocks of 6 (3d block of 4).  1½d invt & reversed wmk 
  (1 toned perf), 3d, 4d & 6d (mult wmk fine paper). CP L1az, L2az, L3c, L6bz, L7bz, L9bz. Cat $3240. MUH. $850

550 M* 1935-45 2 vol specialised colln, plate blocks, plate flaws etc.  Noted ½d large Clematis flaw, blk of 9;6d 
  cracked plate no (2); 3/- wmk invtd & reversed (used); 2d official CP LO4f plates 2A-5A plate blks of 4 
  complete (no 5B); complete set of illustrated 1935 FDCs.  c600 stamps, 35 plate blocks, 24 covers.  
  Odd spot of toning. $1,500

551 M* 1935-42 Specialised colln in Hawids on 5 pages.  Appears complete for all perf & paper varieties 
  except 2/- p12½ fine paper & 3/- single wmk invt & reverse. Over 100 stamps.  Mostly mint, some 
  MUH. $3,000

552 M* 1936 1d Kiwi p13½ x 14 temporary perfs, lower R/H corner vert block of 12.  Top middle stamp hinged.  
  CP L2b.  Cat $3450.  Mint/MUH. $1,250

553 M 1936 3/- Mt Egmont, single invtd & reversed wmk.  CP L14c.  Cat $750.  Mint. $375

554 * 1942 5d, 2/-, 3/- lower R/H corner vert blocks of 20 (4 x 5) plus 5d & 2/- lower selvedge blocks of 4 & 
  3/- plate block (No 1) of 4.  Coarse paper, p13¾ x 13½.  CP L8f, L13g, L14f.  Cat $2368.  MUH. $750

555 * 1942 3/- Mt Egmont complete sheet of 60, p14¼ x 13½, coarse paper, incl R9/4 re-entry.  CP L14g/y.  
  Cat $2075 (incl plate block).  MUH. $600

King George VI
556 / 1938-53 ultra specialised colln of officials in 2 s/bs.  Several thousand stamps incl 200+ plate blocks of 
  4 or 6, imprint blocks, shades, papers, wmks & plate flaws.  Noted 6d pl 146 & 8d pl 10 plate blocks 
  of 6; 2/- MUH sideways invtd wmk block of 4, 3/- wmk sideways pl 2-1, plate blocks etc.  Huge cat. $1,500

557 / c1938-53 colln of singles/multiples/plate blocks, incl paper & wmk varieties, ordinary & officials & 
  various counter coil number pairs (both rubber stamped & machine printed) on 35 stock pages. Mint/
  MUH/used. $1,200

558 / c1938-53 seln/accum on pages & Hagners: blocks, plate blocks, coil pairs, commercial covers etc.  
  Noted 1938 2/3d booklet, ½d choc official pl blk of 4 (pl 21) mint; plus 17 other official pl blks; 1/- coil 
  pairs study on annotated pages, 1½d choc 4 pl blks (2 mint, 2 FU) plus other blocks.  Good CV. $1,500

559 C 1938-44 ½d green, ½d chestnut horiz coil pair, 1d red, 1½d chocolate, 1½d red, 3d + officials 1d red, 
  1½d chocolate.  All on separate addressed FDCs (8) (½d green & 1d red pictorial, rest plain).  Cat $884. $300

560 C 1938-52 covers x 46 incl 1st day of rate to UN of 1½d  various FDC incl unlisted 1½d & 3d on 1d plain 
  FDC, 48 x ½d officials on piece etc. $200

561 P c1938 plate proofs - 1d green, 1½d red, 2d, 3d, 4d, 8d & 9d imperf blocks of 4 in issued colours, on 
  gummed paper as issued.  Also ½d chestnut top right corner horiz blk of 24 (8 x 3) mounted on card. $550

562 M* 1938-53 plate block colln on 25 annotated pages: ½d brown x 6, 1d red x 12; 1d green x 41; 1½d 
  chocolate x 3 (20, 21 & imprint) + booklet pane invt wmk; 1½d red x 10 + 2 booklet panes; 2d x 16; 3d 
  x 7; 4d x 2; 8d x 1; 1/- x 1; 1/3d x 3; 3d x 3; 3d on 1d x 3 & 1d on ½d.  Various papers, no apparent 
  dupn, some minor blemishes.  Mint (some MUH), good CV. $1,000

521 M* 1915-16 3d, 5d, 6d, 8d, p14 x 13½, comb blocks of 4, 6d light crease.  SG 401-4.  Cat £760. $450

522 * 1915-6 3d, 5d, 6d, 8d 2 perf pairs.  CP H3d, H5d, H6d, H7e.  Cat $4550.  MUH. $950

King George V
523 / c1909-1933 1d Dominion & 1½d to 1/- GV colln, range of shades, perfs, wmks etc, annotated as per 
  CP on 18 stock pgs. Noted 2d plates 15, 16; 4d (y) 20 in blocks of 4 & 8d official mint. Mint/MUH/used. $750

524 / 1915-34 strong, predominantly mint colln with excellent range of shades. Noted mint: 12 blocks 
  (mint/MUH), 4d aniline violet x 4 (both perfs, touch of gum toning), 4d dull claret from very worn 
  plate, 4d plate single plate 44, 4d purple p14 x 13¼.  4 x 8d brown, 10 x 1/-, 8d Official, 1½d surface 
  Cowan p14 x 15.  Recess 120+ mint, 25 used, Surface c60 mint, 3 used.  Huge cat. $1,500

525 P c1915 plate proof colln Recess & Surface on 4 Hagners - nearly all black in blocks of 4 - all imperf except 
  2 blks 1½d & 2d (both in black), p12½.  Incl ½d booklet pane of 6.  121 stamps. $1,500

526 / 1915-42 range of GV, 1935 Picts on 31 pages.  Much handy, noted 2 perf pair set, 6d carmine-lake 
  shade mint & same Official MUH, later RPSNZ cert (1993), wide range shades, paper types etc. $1,500
527 M 1915-c1930 ½d - 1/- colln incl 2 perf pairs, 2 x ½d booklet panes.  STC £1102.  Mint. $500
528 * 1915 2d aniline-violet horiz pair with upper selv ("EAL" wmk), p14 x 13¼.  CP K2a3.  Cat $1700.  MUH. $750
529 * 1915 4d yellow vert block of 6 with lower selvedge, p14 x 13¼ MUH.  Probably from very small printing 
  p14 x 13¼ throughout sheet (see note below CP K5c).  Very scarce item.  CP K5a var. $400

530 M* 1915-c1930 colln recess & surface as blocks of 4 on 4 Hagners.  Incl recess: both comb perfs all values 
  except 2d yellow x 2 p14 blocks only, 3d p14 & p14 x 14¼; 6d x 2 p14 blocks only.  1/- block has plate 
  41 in top selvedge.  Surface set simplified to 3d & 1d Map (DLR) blk of 6.  1926 2/-, 3/- Admirals blks 
  of 4, Jones paper MUH.  1d Field Marshal x 2 booklet panes of 6, Parisian advts, without end selvedges 
  mint/MUH.  Most blks mint/MUH & some faults. But noted several 8d brown & 1/- (PB) MUH no faults. $2,500

531 / 1915-1930 colln on pages & Hagner sheets, good range all value both recess & surface, incl a few 
  officials.  Noted 10 recess plate proofs (1½d & 1/- blk of 4s, 8d horiz pair), about 15 2 perf pairs; 1d 
  Field Marshal WT blk of 4 with top selvedge MUH; 2 covers (2½d & 2½d blk of 4 respectively), 2d 
  surface "litho wmk" x 3 (incl horiz pair) FU.  About 160 stamps, high CV.  Mostly mint/MUH. $1,500

532 * 1915 1/- vermilion shade, top LH corner horiz plate block of 6, p14 x 13¼.  CP K12a(1).  Cat $2300. $500
533 M* 1915-30 2 perf pair, Cowan paper set of 14.  Mint. (4½d & 8d MUH).  Cat $2765. $950
534 S c1915 ½d to 1/- (11v) presentation cancels (diagonal lines but do not cross corners, as usual) with 
  accompanying "With compliments of PMG" printed letter. $225
535 U 1916 4d deep bright violet (aniline) block of 4, p14 x 14¼.  One slightly toned/short perf.  FU.  RPSNZ 
  cert (2020).  CP K5e(3).  Cat $2000. $1,000
536 * 1916 6d Pictorial paper x 2 blocks of 12, sideways wmk.  1 block (4 x 3) shows top row of 4 with no 
  wmk (or just touching from adjacent stamp) with wmk in selvedge, other block 3 x 4 with LH selvedge.  
  CP cat $500 each. $400
537 / 1926-30 1d Field Marshal & 2/-, 3/- Admiral specialised colln of 200+ on 13 pages.  Noted 1d Cowan 
  paper, p14 listed shades in blocks of 4 MUH, p14 x 15 shades MUH, 1927 reversed wmk block of 4 & 
  single (diff shades) MUH, 1926 double gum MUH pair, Jones 2/- x 1 MUH, 2 mint 1 FU, 3/- pair mint, 
  Cowan 2/- shades x 2 mint, used x 4 FU, 3/- shades x 3 mint, Official 1d many blocks, 1d p14 "no stop" 
  in pair with normal FU, 2/- FU x 2 shades.  CP cat $5000+. $1,150
538 / 1926-30 Admirals & 1d Field Marshal colln on pgs, incl mint 2/- & 3/- both papers (extra 2/- Cowan), 
  2/- x 10 used, 3/- x 6 (most parcel).  Also 80+ used, 1ds most with identifiable pmks & annotated with 
  pmk type & Wooders rating (several rated 6-7). $500
539 * 1926-7 2/-, 3/- Admirals both papers, 2/- Jones invt wmk.  MUH.  CP K20az, 20b, 21a, 21b,  Cat $2250. $750
540 * 1927 1d Field Marshal x 5 blks of 4 with top selvedges, various all different non usual shades incl 
  scarlet, Cowan reverse wmk paper.  1 block (deep claret) 2 stamps minor gum blemish.  MUH (some 
  selvedge hingeing).  Presumed to be colour trials.  CP K15c2-6.  Cat $1640.  MUH. $450
541 M 1932 ½d on 1d Field Marshal, Cowan paper, p14, with diagonal blue "HALFPENNY" h/s ovpt.  No gum.  
  Ex revalued postal stationery.  CP K22e.  Cat $2000 as mint. $550
542 U 1932 1d Field Marshal, provisional ovpt "HALFPENNY" in blue reading diagonally upwards.  Part 
  "WELLIN(GTON)" cds.  Cancelled per favour.  No gum.  RPSNZ cert (2020) which states "cannot be 
  definitely atrributed to being issued at Greymouth" (also superceded RPSNZ cert (1987). $250
543 / c1915-33 surface range incl Admirals & Officials, range of shades, dupn etc.  Noted 2d Cowan offset; 
  ½d & 1d booklet panes; 2/- x 5 mint; 3/- x 3 (1 MUH, 2mint); 2/- Official mint & 3 used, approx 300v.  
  Also 60 x 1d Universals incl Pirie pair imperf vert between, gum toned, ex Gregson. $1,250
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563 M* c1945-53 2d to 1/3d counter coils: 10 numbered sets (1 each value) complete, generally fine condition.  
  CP cat approx $4500.  Mint/MUH. $1,000
564 * 1947 3/- lower quarter of sheet (10 x 4), plate 2-1 Row 15/4 & 16/6 show no signs of various stages 
  of plate flaws or re-entries discussed by CP.  This appears therefore to be pre-flaw stage.  According 
  to CP, only one block with 15/4 in pre-flaw stage has been identified, this presumably a 2nd. Exhibition 
  piece.  CP M16a var.  MUH. $1,500

Queen Elizabeth II Pre-decimal
565 / 1953-63 QEII & Officials colln, singles/plate blocks, coil number pairs, dupn.  Noted 2/6d-10/- value & 
  plate blocks of 4 (former selvedge mounted otherwise MUH); 2d Stars ovpt error x 2 mint; Officials: 
  4d printed on gummed side MUH & 3/- in block of 4 MUH. $1,500

566 / 1953-7 QEII & Officials.  Noted low values: 2d Stars used; plate blocks 2d redrawn dot & no dot plates 
  3 & 5, 8d plate block, useful middle value plate & value blocks.  1/- Die 1B MUH, slight gum fold; useful 
  booklet panes; strong official plate blocks incl both 1/- plate plate blocks.  No 3/- plate block but 3/- 
  MUH x 4, 1 used.  CP cat c$20,000. $2,250
567 P c1953-63 QEII plate proofs in issued colours on issued gummed paper.  Small figures: 1d, 1½d, 3d, 4d, 
  6d & 8d; large figures set of 8.  Officials: 1d, 1½d, 2½d, 4d, 9d, 1/- & 3/-.  All as blocks of 4 except 
  Officials horiz pairs.  68 stamps. $750
568 * 1954 9d, 1/-, 1/6d QEII gutter blocks (4 x 4), L/H block plate block 1A1A, R/H block shows 3 stages of 
  plate crack under lower left stamp, (a) no crack; (b) short crack; (c) extended crack.  All 3 stages for all 
  three values, additional gutter block for 1/6d.  Unlisted by CP.  Exceptional Exbn piece.  cf PSNZ vol IV, 
  p154.  CP NV 9, 10, 11 var.  MUH. $750

569 * 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4.  CP N13a(4)-N16a(4).  Cat $2475.  MUH. $825

570 * 1954-7 2/6d-10/- QEII blocks of 4 x 4 (2/6d is plate block).  CP N13a-N16a.  Cat $1080.  MUH. $375

571 M* 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4 x 4.  2/6d & 3/- MUH, 5/- & 10/- mint.  CP N13a(2)-N16a(2).  
  Cat $2475 as MUH. $375

572 * 1954-5 QEII defins original set to 10/-, large figures set.  1958-64 provisionals all in blocks of 9 (except 
  2/6d - 10/- top selvedge blocks of 4 & provisional blocks of 16).  2/6d-10/- plate blocks of 4.  1954 QEII 
  officials to 3/- incl provisionals in blocks of 4.  Cat $4000+. $1,500

573 * 1958 2d QEII stars ovpt error, block of 4 with normal for comparison.  Cat $1200.  MUH. $450

574 * 1958 2d QEII stars ovpt error block of 4, with normal for comparison.  Cat $1200.  MUH. $450

575 * 1958 1/- QEII centre die 1B (with die 1A).  CP N10b.  Cat $500.  MUH. $200

576 / 1960-3 Pictorials colln on stock pages, singles & multiples, plate blocks & varieties etc.  Noted ½d 
  Manuka error - blue colour omitted MNG; 2½d Titoki vert pair - upper stamp green completely 
  omitted & partially on lower mint/MUH; 3d Kowhai brown colour omitted mint; 5d Daisy yellow 
  omitted MUH; 5/-, 10/- & £1 plate & value blocks & range of counter coil number pairs.  A nice lot.  
  Mint/MUH/used. $1,750

577 M 1960 ½d Manuka, green colour omitted, very minor gum disturbance.  (With normal).  CP O1ay.  Cat 
  $1000 (MUH). $350

578 / 1960 4d Puarangi (flower), massive accum with research into plate flaws etc.  Covers, sheets, multiples, 
  coil pairs, Chambon perfs, bulk used etc etc.  Plus few others, many thousands.  Weighs 2.5kg. $550

579 * 1960 8d Rata, red & green colours offset - block of 4.  CP O10az.  Cat $3000.  MUH. $1,500

580 * 1960-6 10/- Glacier, chalk paper lower L/H corner vert plate blk of 25 & blk of 6; £1 Geyser lower L/H 
  corner horiz blk of 15 & horiz lower selvedge strip of 5.  Jury cat $1920.  MUH. $600

581 U 1965 4d Puarangi chalky R9/9 retouch to flaw at base of D in ZEALAND together with flaw on original 
  printing on unsurfaced paper.  FU.  CP OV6g.  (Cat $3,000 as MUH). $600

582 M 1965 4d Puarangi chalky, single.  Mint.  CP $2,000 (as MUH). $450
583 M* 1966 2/- Rock Drawing, chalk surfaced paper, horiz block of 10 (selvedge at base), all stamps exhibiting 
  so-called "gutless wonder" major printing defect.  Fine example (2 hinged, rest MUH).  With normal 
  block of 10, MUH. $500

Decimal
584 * 1967 ½c Manuka block of 4 with left selvedge, wine colour shifted 5mm upwards.  Spectacular.  To be 
  listed in future by CP.  MUH. $600
585 * 1967 2½c Kowhai, 3c Puarangi (flower) & 7c Rata in imperf horiz pairs.  Also 3c imperf selvedge block 
  of 4.  2½c & 3c are MUH, 7c is no gum.  Not listed by CP.  CP OD4a, 5a, 9a var. $950
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586 * 1967 2½c Kowhai, 3c Puarangi (flower) & 7c Rata in imperf horiz pairs.  Also 3c imperf top left corner 
  block of 4.  2½c & 3c are MUH, 7c is no gum.  Not listed by CP.  CP OD4a, 5a, 9a var. $950

587 * 1967 7c Rata imperf block of 4.  MUH. $150

588 * 1967 8c Flag complete offset blue & red - top R/H corner horiz block of 8.  CP OD10a var.  MUH. $3,000

589 * 1970 ½c Butterfly error - all colours offset; 1c Red Admiral errors: red colour omitted, blue colour 
  omitted, major red colour shifts: a) pair, red misplaced to right & b) pair, red misplaced vert; black 
  colour offset; dry print of background etc.  Also, plate & value blocks, lesser varieties & complete 
  sheets (7) of both.  CP cat $3250.  MUH. $1,200

590 * 1970 2c Butterfly errors: black colour omitted & also yellow offset; 2½c Moth - albino (4c & bars) 
  surcharge error; 3c moth double perfs in block of 4.  Also various lesser varieties, plate/value blocks 
  & 5 sheets.  Also incl "Magpie Moth" handbook re plated varieties.  CP cat $825.  MUH. $300

591 * 1970 3c-20c Pictorial counter coils with wmk/no wmk sets & incl start/end papers.  Noted 3c (reading 
  up) wmk paper set No's 7, 8 & 9 have "stops" manually added, 3c (reading down) wmk paper "1." & 
  misc varieties (4c Moth, 5c Fish & 8c Fish officially patched) etc; on 25 Hagners.  CP cat approx $2800.  
  MUH. $900

592 * 1970 4c Puriri Moth errors: blue colour omitted, yellow omitted, purple-brown omitted, light green 
  omitted, dark green omitted, imperf pair, colour shifts, block of 16 upper left corner superb double 
  perfs error affecting 1st 2 columns; various lesser varieties, plate blocks & 2 complete sheets.  CP cat 
  approx $5000.  MUH. $1,750

593 * 1970 5c Fish seln of minor varieties & 6c Seahorses errors - olive colour omitted, various olive offsets, 
  plate & value blocks & complete sheets both values.  MUH. $200

594 * 1970 7c Fish error: horiz strips of 4 & RH selvedge - last 2 stamps missing black, also block of 4 dry 
  mint - top 2 stamps affected (nice variety), various lesser varieties, plate blocks & (IB) complete sheet.  
  CP cat $2100.  MUH. $750

595 * 1970 7½c Garfish error: all colours offset; also 8c John Dory error - missing background colour, minor 
  varieties, plate blocks & complete sheets of both values.  CP cat $1200.  MUH. $450
v596 * 1970 10c QEII Coat of Arms range of missing colours: red, navy blue, silver; offsets incl red, blue & 
  silver (both wmk & no wmk), misperfs, imperf vert pair with upper sheet selv, plate 2A2A2A3A - scarce
   - as block of 6 & various other plate blocks etcs on 8 Hagners (& single used).  CP cat $3250.  MUH. $1,200

597 * 1970 15c to $2, 18c Maori Club errors: black colour omitted, black colour shifts, black colour offset, 
  also partial green offset; 20c Tattoo black colour shift in plate block of 6 (black 1A almost completely 
  super imposed on brown 1A); 25c Maritime Park black & purple colours doubled; purple colour offset; 
  50c deep & light green colours omitted, also shifted upwards, foreshore omitted & block of 6 double 
  perfs.  Also various plate blocks & lesser varieties on 28 Hagners.  CP cat approx $7000. $2,500

598 * 1970 Pictorials extensive 4 vol colln incl various errors (ex Baillie), omitted colours: 1c red, blue; 2c 
  black; 4c blue, yellow, purple; 6c olive; 10c deep blue, red (2), silver (2).  Also 2c yellow offset, major 
  colour shift; invtd wmk; 3c part double perf; 4c on 2½c double surcharge one albino block of 4; 7½c 
  offset; 10c silver offset (4-12), major perf shift.  These errors alone cat $5000+.  Also 4c on 2½c (weak) 
  albino surcharge block of 4 unlisted by CP.  Numerous plate blocks, plate flaws in blocks etc.  7c no 
  wmk, both plate blocks, 8c no wmk x 4 plate blocks etc etc.  Extensive counter coils, nearly all MUH. $1,875

599 * 1971 4c on 2½c Moth colln on 12 Hagners incl value block of 8 (4 missing red colour); strip of 5 with 
  offset of surcharge & bars on 2, also similar but pair with 1 offset; block of 4 with surcharge in upper 
  selvedge & bars at top right; strip of 10 (in 2 perfs) with no surcharge on bottom stamp & bars in 
  selvedge; singles no 4c, 4c at base & double print - 1 albino.  Also incl lesser varieties, plate & value 
  blocks & 12 complete sheets.  Also incl "Magpie Moth" handbook re plated varieties.  CP cat $9450+.  
  MUH. $3,000

600 * 1973 4c Moth no wmk pva gum, error - upper horiz strip of 8 (R1/1-8) light green colour omitted on 
  1st 3 stamps (these alone cat $1,200), partially omitted on next 4 and R1/8 is normal. CP P6c(Y). MUH. $450

601 M* 1973 7c Leather Jacket (fish) horiz block of 6 with top selvedge, yellow colour shift approx 4mm 
  upwards, no wmk.  CP P9bx.  Cat $600.  MUH (selvedge hinged). $250

602 * 1973 10c QEII Coat of Arms block of 4 with LH selvedge, rosine colour (hair ribbon) omitted, no wmk.  
  CP P12bz.  Cat $600.  MUH. $250

603 * 1974 8c John Dory (fish) block of 4, black colour shift 2½mm downwards ("John Dory" in lower margin, 
  fins over "8c"), no wmk.  CP P11bu.  Cat $1000.  MUH. $500

604 * 1975 4c Rose red & green colours offset - 7 stamps & 2 partial in lower R/H corner block of 9. CP PA4aw.  
  Cat $4200+.  MUH. $1,875

563 M* c1945-53 2d to 1/3d counter coils: 10 numbered sets (1 each value) complete, generally fine condition.  
  CP cat approx $4500.  Mint/MUH. $1,000
564 * 1947 3/- lower quarter of sheet (10 x 4), plate 2-1 Row 15/4 & 16/6 show no signs of various stages 
  of plate flaws or re-entries discussed by CP.  This appears therefore to be pre-flaw stage.  According 
  to CP, only one block with 15/4 in pre-flaw stage has been identified, this presumably a 2nd. Exhibition 
  piece.  CP M16a var.  MUH. $1,500

Queen Elizabeth II Pre-decimal
565 / 1953-63 QEII & Officials colln, singles/plate blocks, coil number pairs, dupn.  Noted 2/6d-10/- value & 
  plate blocks of 4 (former selvedge mounted otherwise MUH); 2d Stars ovpt error x 2 mint; Officials: 
  4d printed on gummed side MUH & 3/- in block of 4 MUH. $1,500

566 / 1953-7 QEII & Officials.  Noted low values: 2d Stars used; plate blocks 2d redrawn dot & no dot plates 
  3 & 5, 8d plate block, useful middle value plate & value blocks.  1/- Die 1B MUH, slight gum fold; useful 
  booklet panes; strong official plate blocks incl both 1/- plate plate blocks.  No 3/- plate block but 3/- 
  MUH x 4, 1 used.  CP cat c$20,000. $2,250
567 P c1953-63 QEII plate proofs in issued colours on issued gummed paper.  Small figures: 1d, 1½d, 3d, 4d, 
  6d & 8d; large figures set of 8.  Officials: 1d, 1½d, 2½d, 4d, 9d, 1/- & 3/-.  All as blocks of 4 except 
  Officials horiz pairs.  68 stamps. $750
568 * 1954 9d, 1/-, 1/6d QEII gutter blocks (4 x 4), L/H block plate block 1A1A, R/H block shows 3 stages of 
  plate crack under lower left stamp, (a) no crack; (b) short crack; (c) extended crack.  All 3 stages for all 
  three values, additional gutter block for 1/6d.  Unlisted by CP.  Exceptional Exbn piece.  cf PSNZ vol IV, 
  p154.  CP NV 9, 10, 11 var.  MUH. $750

569 * 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4.  CP N13a(4)-N16a(4).  Cat $2475.  MUH. $825

570 * 1954-7 2/6d-10/- QEII blocks of 4 x 4 (2/6d is plate block).  CP N13a-N16a.  Cat $1080.  MUH. $375

571 M* 1954-7 2/6d-10/- QEII plate blocks of 4 x 4.  2/6d & 3/- MUH, 5/- & 10/- mint.  CP N13a(2)-N16a(2).  
  Cat $2475 as MUH. $375

572 * 1954-5 QEII defins original set to 10/-, large figures set.  1958-64 provisionals all in blocks of 9 (except 
  2/6d - 10/- top selvedge blocks of 4 & provisional blocks of 16).  2/6d-10/- plate blocks of 4.  1954 QEII 
  officials to 3/- incl provisionals in blocks of 4.  Cat $4000+. $1,500

573 * 1958 2d QEII stars ovpt error, block of 4 with normal for comparison.  Cat $1200.  MUH. $450

574 * 1958 2d QEII stars ovpt error block of 4, with normal for comparison.  Cat $1200.  MUH. $450

575 * 1958 1/- QEII centre die 1B (with die 1A).  CP N10b.  Cat $500.  MUH. $200

576 / 1960-3 Pictorials colln on stock pages, singles & multiples, plate blocks & varieties etc.  Noted ½d 
  Manuka error - blue colour omitted MNG; 2½d Titoki vert pair - upper stamp green completely 
  omitted & partially on lower mint/MUH; 3d Kowhai brown colour omitted mint; 5d Daisy yellow 
  omitted MUH; 5/-, 10/- & £1 plate & value blocks & range of counter coil number pairs.  A nice lot.  
  Mint/MUH/used. $1,750

577 M 1960 ½d Manuka, green colour omitted, very minor gum disturbance.  (With normal).  CP O1ay.  Cat 
  $1000 (MUH). $350

578 / 1960 4d Puarangi (flower), massive accum with research into plate flaws etc.  Covers, sheets, multiples, 
  coil pairs, Chambon perfs, bulk used etc etc.  Plus few others, many thousands.  Weighs 2.5kg. $550

579 * 1960 8d Rata, red & green colours offset - block of 4.  CP O10az.  Cat $3000.  MUH. $1,500

580 * 1960-6 10/- Glacier, chalk paper lower L/H corner vert plate blk of 25 & blk of 6; £1 Geyser lower L/H 
  corner horiz blk of 15 & horiz lower selvedge strip of 5.  Jury cat $1920.  MUH. $600

581 U 1965 4d Puarangi chalky R9/9 retouch to flaw at base of D in ZEALAND together with flaw on original 
  printing on unsurfaced paper.  FU.  CP OV6g.  (Cat $3,000 as MUH). $600

582 M 1965 4d Puarangi chalky, single.  Mint.  CP $2,000 (as MUH). $450
583 M* 1966 2/- Rock Drawing, chalk surfaced paper, horiz block of 10 (selvedge at base), all stamps exhibiting 
  so-called "gutless wonder" major printing defect.  Fine example (2 hinged, rest MUH).  With normal 
  block of 10, MUH. $500

Decimal
584 * 1967 ½c Manuka block of 4 with left selvedge, wine colour shifted 5mm upwards.  Spectacular.  To be 
  listed in future by CP.  MUH. $600
585 * 1967 2½c Kowhai, 3c Puarangi (flower) & 7c Rata in imperf horiz pairs.  Also 3c imperf selvedge block 
  of 4.  2½c & 3c are MUH, 7c is no gum.  Not listed by CP.  CP OD4a, 5a, 9a var. $950



- 48 -

605 * 1976 8c Rose, green & red offset bottom 2 rows of plate (2A etc)/imprint block of 15. Offset incl the 
  plate/imprint markings.  P14 x 13¾.  CP PA8bx.  Cat $10,000+.  MUH. $3,750

606 * 1979 14c on 10c QEII ochre (flesh) colour omitted.  MUH (with normal).  CP PA31aY.  Cat $1200. $600

607 * 1979 $1 Scallop top right corner value vert block of 6, partial imperf 1 pair, imperf between top & side 
  2nd pair.  CP PA19a(y).  Cat $2000+.  MUH. $550

608 * 1988 40c Kiwi, lower 2 rows of sheet showing double perfs on bottom & sides of all stamps in 10th row, 
  p14¼ x 14.  CP PC15az.  Cat $1500.  MUH. $450

609 * 1991 40c Brown Kiwi, imperf block of  on highly surfaced self-adhesive paper.  MUH.  Variety of CP 
  PC15d (normally with die-cut "perforations" measuring 11¼).  CP states "Imperforate varieties are 
  known", but gives no price. $1,250

610 / 1991-97 $1-$5 Butterflies exhibit on 8 pages (+ 4 pages pictures).  Noted $3 missing grey & green 
  colours MUH (CP PC41bz, cat $1500).  16 plate blocks etc. $950

611 * 1996 $3 Butterfly, p13¾ x 14, double error: grey & green colours omitted, with normal for comparison.  
  CP PC41b(cz).  Cat $1500.  MUH. $750

612 * 2003 50c Ailsa Mountains sold silver ovpt & fern error with top selvedge.  Immediately recalled.  
  With normal set of 5 of 2003 scenic defins for comparison.  CP PE47b(z).  Cat $3500.  MUH. $1,500

NEW ZEALAND - PIGEON POST
613 M 1898 1/- "Special Post" Pigeongram blue, in block of 4.  Fault 1 stamp.  Jury cat $1400.  Mint. $500

614 / 1899 1/- "Special Post" mint; 1/- red Marotiri MUH; 6d & 1/- triangulars FU (4v).  Jury cat $1175. $500

NEW ZEALAND - AIRMAIL
615 / 1931-5 x 42v on 5 stock pages & incl 1935 3d p14 x 14 MUH sheet corner single; 7d TT broken "I" in 
  "IN" MUH & FU. $600

616 * 1931 5d green lower left corner vert block of 15 & horiz strip of 3.  Rusty paper clip marks affect 
  selvedge & just lower left stamp.  Jury cat $1260.  MUH. $400

617 * 1931-4 set in blocks of 4.  Jury cat $2580.  MUH. $850

618 / 1934 7d "Faith in Australia" x 19 MUH & 8 FU.  Jury cat $3450. $850

619 C 1935 3d chocolate p14 x 15 (rare perf) on special Gisborne-Napier FFC (central fold), Gisborne 16 
  April cds, b/s Napier 16 April.  Thackery states on 4 such covers sighted.  CP V1b.  Cat $2500. $1,250

620 M* 1935 3d dark chocolate blk of 4, p14 x 15, lower pair unhinged & single no gum. Plus normal 1931 pale 
  chocolate p14 x 14½ blk of 4 MUH (+ single - no gum).  CP V1b.  Cat $1940 (+ no gum).  Mint/MUH. $750

NEW ZEALAND - COMMEMORATIVES
621 M* 1906-13 Chch & Auckland Exbn sets, 1d Chch MUH, rest mint.  ½d Chch & 3d Auckland small faults.  
  Cat $1600. $400

622 * 1906 3d Chch Exbn block of 4 with gutter between. Unusual. Hinged on selvedge. Jury cat $1600. MUH. $450

623 M* 1906 Chch Exbn set in blocks of 4 (2 MUH).  6d slight gum discolouration.  Jury cat $4500.  Mint. $975

624 M* 1906 Chch Exbn set in blocks of 4.  ½d, 1d, 3d MUH, 6d mint (½d & 1d 2 stamps each light crease).  
  Jury cat $4400. $1,500

625 M* 1906 Chch Exbn set in blocks of 4.  Jury cat $4450.  Mint/MUH. $1,600

626 * 1906 Chch Exbn set, w/c.  Exceptional quality.  Jury cat $1500.  MUH. $800

627 / 1906-67 range of singles/multiples & dupn FDCs in s/b & 22 stock pages.  Some plate blocks from 
  c1936.  Noted Christchurch Exbn 6d x 3 mint; Auckland Exbn 6d MUH (perfs cut on 2 sides) & used; 
  Victory 1/- x 2 mint etc.  Mint/MUH/used. $2,500

628 M 1913 1d Auckland Exbn horiz pair, slot machine issue, double gum.  CP S6az.  Cat $750.  Mint. $300

629 U 1913 Auckland Exbn set: 1d & 3d appear cto; ½d & 6d on piece, 6 December 1913 Exbn "C" class 
  cancel.  Jury cat $1300. $225

630 U 1913 Auckland Exbn set, each on small piece with Exbn 26 March 1914 cds.  Cat $1300.  FU. $450

631 C 1913 Auckland Exbn set FU on cover, pmk 7 AP 14 Exhibition pmk. $1,125
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632 M* 1913 Auckland Exbn set MUH (1d mint).  Jury cat $2000. $750

633 / "1920 Victory seln on Hagner: 1d x 8; 3d x 2 m & 2 u; 6d x 6 u, 1/- x 1 MNG, (& 1 damaged), 18 GU/FU.
  (40v).  Variable cond.  Jury cat $2250+." $200

634 P 1920 Victory set of 6 imperf plate proof pair in issued colours & issued gummed wmk paper.  ½d, 1½d 
  & 3d vert; 1d, 6d & 1/- horiz. $1,000

635 / 1923-5 1d Map extensive accum/study on pages/Hagner sheets - all 3 paper types well represented.  
  Noted 2 x FDCs - blk of 4 on reg'd cover from Courtney Place & "NZ Stamp Collector" wrapper 
  Christchurch cds (both cancels indistinct as usual), 5 other commercial covers incl reg'd x 2 (1d x 4); 6 
  lettercards; about 20 mint/MUH blks of 4 or larger (incl 4 Cowan), some with annotated flaws, also 1 
  with official patching.  Interesting lot. $750
636 * 1925 Dunedin Exbn set x 13, occasional fault but generally fine.  Jury cat $2236.  MUH. $600

637 M* 1940 Centennial set in blocks of 4, Officials set blocks of 4, plus single officials set (mint).  Jury cat 
  $2415.  MUH/mint. $750
638 M* 1940-4 Centennial set of 14 incl 10d plate blocks of 4 (1/- strip of 4) mint, 1/- MUH.  Also 1/- part 
  imprint plate block of 4.  Virtually all items have vertical fold between pairs.  CP cat $2060. $500

639 / 1960-6 Christmas seln on 8 stock pages & incl the following: a) 1960 large cleaner fluid spill affecting 
  6 in horiz selvedge block of 8 MUH; b) 1963 imperf pair with lower selvedge MUH; c) 1961 invt wmk 
  in selvedge blocks of 4 MUH. $250
640 M* 1963 2½d Christmas, 2 blks of 4 with striking partial missing colours: (a) half of blue sky missing on 
  right 2 stamps, giving impression of rain shower; selvedge at right, top 2 stamps hinged, other error 
  stamp with black ink mark on back; (b) 1.5cm vert band of red missing from left 2 stamps, selvedge 
  left & bottom with imprint, gum disturbed on 3 stamps incl the 2 error ones.  CP cat approx $2000.  
  Mint/MUH. $650
641 E 1965 3d ANZAC unaccepted hand painted essay (23.9 x 14.1 cm) on card (32 x 22.7 cm) featuring 
  calendar, & laurel wreath submitted by TAURUS.  Some oily spots on rear. $300

642 * 1967 9d Post Office Centenary lower right corner horiz block of 8, partial black offset on LH pair incl 
  traffic light marking (hinge on lower selvedge).  MUH. $400

643 P 1971 3c & 10c Opening of Satellite Earth Station each 4 different Courvoisier unique imperf colour 
  separation proofs.  Also 8c & 10c cylinder blocks mint/MUH. $900

644 U 1972 23c Scenic Lake yellow-olive frame commercially used.  Unpriced by CP used, with normal 18c & 
  23c for comparison.  RPSNZ cert (Sept 2019).  CP SS8a(2). $750

645 * 1972 23c Scenic Lake yellow-olive frame, rare colour variety.  CP SS8a2.  Cat $500.  MUH (with normal). $375

646 / 1973 3c Thames Borough Centennial varieties on page & hagner sheet incl: seln of shades mint/MUH/
  used; doubled background colours x 9 [2 with RPSNZ (2005 & 2008) certs] but unrecorded by CP; & 
  souvenir cover. $550
647 * 1975 18c Forest Park, dark blue colour omitted.  With normal.  CP SS19az.  Cat $500.  MUH. $200

648 * 1975 3c Christmas complete offset all colours plate block of 10.  CP SC16a var.  Cat $5000.  MUH. $3,750

649 * 1980 14c Zeapex block of 6 (2 strips of 3), black omitted error, with normal. SG 1210ab. Cat £750. MUH. $400

650 * 1980 14c Zeapex strip of 3, black omitted error, with normal.  SG 1210ab.  Cat £375.  MUH. $225

651 * 1981 20c Royal Wedding vert strip of 4 (2 setenant pair), silver-grey inscription shifted 2mm upwards.  
  CP SP276/7y.  Cat $700.  With normal vert pair.  MUH. $250

652 * 1986 25c IYP vert block of 12 (6 setenant pairs) with lower selvedge incl part imprint inscription, very 
  dry print of one Dove stamp (R6/4) & very small part next stamp (R5/4).  Apparently only 1 sheet 
  known.  MUH. $500
653 * 1990 40c Heritage, violet blue (face value) omitted error (with normal).  SG 1562a.  Cat £300, CP $850. $150

654 * 1992 $1 Olympics (equestrian) perf shift 8mm upwards.  Spectacular (with normal). Noted by CP. MUH. $250

655 C 1998 $1 Performing Arts unissued design (on standard NZ Post unaddressed FDC).  A remarkable item 
  offered for the 1st time in the market & unique in private hands.  (with normal FDC). $5,000

656 * 2000 40c Sydney Olympics (rowing) vert pair with sheet selvedge at top, horiz perfs displaced by 5mm, 
  leaving "New Zealand" & date (complete) at bottom (instead of top) of each stamp & also repeated in 
  top selvedge.  Striking error.  Noted by CP.  With normal pair.  MUH. $400

657 * 2000 $1.10 Sydney Olympics (cycling) vert pair with sheet selvedge at top, horiz perfs displaced by 
  5mm, leaving "New Zealand" & date (complete) at bottom (instead of top) of each stamp & also 
  repeated in top selvedge.  Striking error.  Noted by CP, with normal single.  MUH. $400

605 * 1976 8c Rose, green & red offset bottom 2 rows of plate (2A etc)/imprint block of 15. Offset incl the 
  plate/imprint markings.  P14 x 13¾.  CP PA8bx.  Cat $10,000+.  MUH. $3,750

606 * 1979 14c on 10c QEII ochre (flesh) colour omitted.  MUH (with normal).  CP PA31aY.  Cat $1200. $600

607 * 1979 $1 Scallop top right corner value vert block of 6, partial imperf 1 pair, imperf between top & side 
  2nd pair.  CP PA19a(y).  Cat $2000+.  MUH. $550

608 * 1988 40c Kiwi, lower 2 rows of sheet showing double perfs on bottom & sides of all stamps in 10th row, 
  p14¼ x 14.  CP PC15az.  Cat $1500.  MUH. $450

609 * 1991 40c Brown Kiwi, imperf block of  on highly surfaced self-adhesive paper.  MUH.  Variety of CP 
  PC15d (normally with die-cut "perforations" measuring 11¼).  CP states "Imperforate varieties are 
  known", but gives no price. $1,250

610 / 1991-97 $1-$5 Butterflies exhibit on 8 pages (+ 4 pages pictures).  Noted $3 missing grey & green 
  colours MUH (CP PC41bz, cat $1500).  16 plate blocks etc. $950

611 * 1996 $3 Butterfly, p13¾ x 14, double error: grey & green colours omitted, with normal for comparison.  
  CP PC41b(cz).  Cat $1500.  MUH. $750

612 * 2003 50c Ailsa Mountains sold silver ovpt & fern error with top selvedge.  Immediately recalled.  
  With normal set of 5 of 2003 scenic defins for comparison.  CP PE47b(z).  Cat $3500.  MUH. $1,500

NEW ZEALAND - PIGEON POST
613 M 1898 1/- "Special Post" Pigeongram blue, in block of 4.  Fault 1 stamp.  Jury cat $1400.  Mint. $500

614 / 1899 1/- "Special Post" mint; 1/- red Marotiri MUH; 6d & 1/- triangulars FU (4v).  Jury cat $1175. $500

NEW ZEALAND - AIRMAIL
615 / 1931-5 x 42v on 5 stock pages & incl 1935 3d p14 x 14 MUH sheet corner single; 7d TT broken "I" in 
  "IN" MUH & FU. $600

616 * 1931 5d green lower left corner vert block of 15 & horiz strip of 3.  Rusty paper clip marks affect 
  selvedge & just lower left stamp.  Jury cat $1260.  MUH. $400

617 * 1931-4 set in blocks of 4.  Jury cat $2580.  MUH. $850

618 / 1934 7d "Faith in Australia" x 19 MUH & 8 FU.  Jury cat $3450. $850

619 C 1935 3d chocolate p14 x 15 (rare perf) on special Gisborne-Napier FFC (central fold), Gisborne 16 
  April cds, b/s Napier 16 April.  Thackery states on 4 such covers sighted.  CP V1b.  Cat $2500. $1,250

620 M* 1935 3d dark chocolate blk of 4, p14 x 15, lower pair unhinged & single no gum. Plus normal 1931 pale 
  chocolate p14 x 14½ blk of 4 MUH (+ single - no gum).  CP V1b.  Cat $1940 (+ no gum).  Mint/MUH. $750

NEW ZEALAND - COMMEMORATIVES
621 M* 1906-13 Chch & Auckland Exbn sets, 1d Chch MUH, rest mint.  ½d Chch & 3d Auckland small faults.  
  Cat $1600. $400

622 * 1906 3d Chch Exbn block of 4 with gutter between. Unusual. Hinged on selvedge. Jury cat $1600. MUH. $450

623 M* 1906 Chch Exbn set in blocks of 4 (2 MUH).  6d slight gum discolouration.  Jury cat $4500.  Mint. $975

624 M* 1906 Chch Exbn set in blocks of 4.  ½d, 1d, 3d MUH, 6d mint (½d & 1d 2 stamps each light crease).  
  Jury cat $4400. $1,500

625 M* 1906 Chch Exbn set in blocks of 4.  Jury cat $4450.  Mint/MUH. $1,600

626 * 1906 Chch Exbn set, w/c.  Exceptional quality.  Jury cat $1500.  MUH. $800

627 / 1906-67 range of singles/multiples & dupn FDCs in s/b & 22 stock pages.  Some plate blocks from 
  c1936.  Noted Christchurch Exbn 6d x 3 mint; Auckland Exbn 6d MUH (perfs cut on 2 sides) & used; 
  Victory 1/- x 2 mint etc.  Mint/MUH/used. $2,500

628 M 1913 1d Auckland Exbn horiz pair, slot machine issue, double gum.  CP S6az.  Cat $750.  Mint. $300

629 U 1913 Auckland Exbn set: 1d & 3d appear cto; ½d & 6d on piece, 6 December 1913 Exbn "C" class 
  cancel.  Jury cat $1300. $225

630 U 1913 Auckland Exbn set, each on small piece with Exbn 26 March 1914 cds.  Cat $1300.  FU. $450

631 C 1913 Auckland Exbn set FU on cover, pmk 7 AP 14 Exhibition pmk. $1,125
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658 * 2003 40c Christmas self adhesive missing black "Silver Fern" in coil of 1st 7 stamps (error on the 6th).  
  CP SC45fy.  Cat $1000.  MUH. $250

659 * 2003 40c Christmas self adhesive missing black "Silver Fern" error - 6th stamp in coil of 8.  CP SC45fy.  
  Cat $1000.  MUH. $250

660 M 2004 Olympic Games error: inverted lenticular image with backing paper, mint.  CP S918az.  Cat $4000. $900

661 * 2006 Washington personalised stamps: 45c Kiwi, $1.50 NZ from Space, each with Washington logo 
  tab - complete sheets of 20.  Only 50 sheets produced by NZ Post.  An experimental forerunner to the 
  2009 America's Cup issue.  Jury cat $1275.  MUH. $750

NEW ZEALAND - HEALTH
662 / 1929-66 colln incl 1929 x 4 mint, 3 used; 1930 block of 4 MUH also 2 singles & 2 used; 1931 1d x 2 m, 
  1 u; 2d x 2 m&u; 1933 x 5 MUH, 2 u; 1933 x 5 m, 2 u; 1934 x 2 m, 5 u (incl plate blocks of 4).  M/s incl 
  1957 sideways & upright wmk FU & several others used.  Also various FDCs from 1935.  Some variable 
  condition. $1,500

663 / 1929-1966 Mint/MUH range, dupn & multiples incl 1929 x 15; 1930 x 6; 1931 1d x 3, 2d x 5; 1932 x 13; 
  1933 x 18; 1934 x 10 etc.  Some used, some minor toning.  Jury cat about $4000 as mint. $750

664 / 1929-88 colln of mint & some used in 2 s/bs incl blocks/m/s etc (1931 small faults). $450

665 M* 1929 Nurse block of 4; 1930 Nurse pair & block of 4; 1931 Red & Blue Boy set + set in block of 4; 1932 
  Hygeia x 16; 1935 Pathway x 15; 1934 Crusader x 19, plus various misc. Variable cond incl some toning.  
  Mint/MUH. $1,000

666 * 1929-34 all as MUH blocks of 4 except Red & Blue Boys MUH singles.  Faults 1 x 1930, 1933 stamps.  
  Jury cat $2570.  MUH. $1,000

667 U 1930 Nurse block of 4.  Fine Waiau Pa 6 NO 30 "J" class cds.  Jury cat $400.  FU. $150

668 M 1931 Blue Boys x 12 mint/MNG, some variable condition.  Cat $2,700. $900

669 * 1931 Blue Boy block of 4.  Jury cat $2200.  MUH. $600

670 M 1931 Red & Blue Boys.  Jury cat $450.  Mint. $150

671 / 1931 Red Boys: 2 MUH (1 toned), 1 mint, 3 VFU.  Blue Boys 3 MUH, 1 mint, 3 VFU/FU.  Jury cat $3730 
  (excl toned). $950

672 / 1931 Red Boys horiz pair & selvedge horiz strip of 3 Blue Boys, all VFU.  Also horiz pairs Red & Blue 
  Boys MUH but with slight toning on gum side.  Jury cat $2850. $375

673 U 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  FU. $1,125

674 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Jury cat $4500.  Mint. $1,750

675 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Mint. $1,750

676 / 1932 Hygeia x 105 mint, x 24 MNG, x 65 GU/FU, mostly as singles.  Some variable condition.  (191v).  
  Cat $9300+. $1,200

677 * 1934 Crusader plate block of 20 (2 x 10).  Jury cat $1300. $450

678 * 1946 Soldier set of 2 in blocks of 4, blurred prints (golden shades), with normals.  CP T18a/w, T18b/z.  
  Cat $1800+.  MUH. $550

679 * 1959 3d Bird - missing (red) "white legs" - red colour major shift & normal, all in blocks of 4.  (Gum 
  tonespot on 1 missing red).  CP T31b/z/w.  Cat $1722.  MUH. $550

680 * 1965 4d + 1d Fantail 3 colour offset - black, green & brown offset on 3 stamps & partially on 4 stamps 
  contained in top left corner block of 15 (5 x 3).  CP T37b var.  Cat $2500.  MUH. $1,875

681 * 1973 Prince Edward green & red colours offset respectively on 3c+1c & 4c+1c m/ss.  Also 4c+1c m/s 
  with impressive red Dr blade flaw in R/H selvedge.  Offsets not listed by CP for m/ss but 4c sheet 
  stamp listed cat $300.  CP TM45a,b vars.  MUH. $1,325

682 * 1989 80c Prince Beatrice top right corner value block of 16, clear double black (2nd fainter approx 
  1mm upwards).  MUH. $1,000

683 * 1996 40c Teddy Bear (sheet) error, with normal for comparison.  MUH. $675

684 * 1996 40c Teddy Bear sheet stamp with RH selvedge, with normal for comparison. Jury cat $1500. MUH. $675

685 * 1996 40c Teddy Bear (self adhesive) error, with normal for comparison.  MUH. $950
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NEW ZEALAND - OFFICIALS
686 / 1907-09 Pictorials, ½d Mt Cook, 1d Universal seln mint (21) with 1907 booklet pane 6d, 2/-, 5/- and 
  1908 p14 x 15 1d, 6d.  Used (30) with 1907 2/-; 1908-9 p14 x 15 6d (3).  Generally good to fine.  SG 
  cat £880. $400

687 * 1907 1d Universal, Royle plate rose-carmine, upper selvedge block of 4 ("OS" wmk) with part arrow, 
  p14, invtd on selvedge only.  Fresh appearance.  CP GO10a.  Cat $1200.  MUH. $425

688 U 1907 3d - 5/- Pictorials set of 4 (5/- imperf at top).  Jury cat $850.  FU. $225

689 U 1907 3d, 1/-, 2/-, 5/- Pictorials.  Jury cat $850.  FU. $300

690 / 1907-61 colln on 6 pages, a very pleasing selection incl some nice GVI plate blocks.  Mostly mint. $1,000

691 U 1907 5/- Mt Cook, block of 4, GU/FU, CHRISTCHURCH 4 July 1907 "C" class cancels.  Cat $2400. $450

692 M 1908 2/-, 5/-, £1 QVLT set of 3 (5/- small back thin).  Jury cat $2400.  Mint. $550

693 U 1908 £1 QVLT, blk of 4, Wellington roller cancel.  Cat Jury $4000.  FU. $1,200

694 M* 1909 EVII set in blocks of 4.  Jury cat $3070.  MUH (1/- x 2 mint, 2 MUH). $850

695 M* 1909 EVII simplified short set of 5 to 8d incl 1d Dom in blocks of 4.  1d & 8d MUH; ½d, 3d & 6d mint/
  MUH (½d both MUH small tone spots).  Jury cat $1260. $850

696 / 1910-33 colln on leaves.  Mint (68 stamps) noted: 1910-6 EVII set, 8d 2 perf pair; 1913-25 QVLTs 2/- & 
  5/- x 4 (incl vert pair); 1915-34 GV incl set of 10, 3d, 6d, & 1/- 2 perf pairs; 1928 2/- Admiral, 1933 5/- 
  Arms vert ovpt.  Used (94 stamps) noted: 2/- QVLT x 3; GV 6d 2 perf block of 8 GU; 2/- Admiral.  
  Generally good to fine. $500

697 M 1913 £1 QVLT chalky paper, faint horiz crease, ex Sir Gawaine Baillie.  Jury cat $2000 (CP $2250).  Mint. $500

698 / c1915 6d EVII irregular block of 32 VFU (27 July 1914); 8d invt wmk GU/FU; block of 12 GU/FU (21 
  December 1920) & misc odds.  Cat CP $2400+. $300

699 U 1915 2/- QVLT block of 15 (5 x 3), DLR, p14½ x 14.  Vert crease across 5 stamps.  CP ZO2h.  FU. $450

700 M 1916 6d GV carmine-lake shade, p14 x 13¼.  Light horiz crease does not affect appearance.  Mint.  
  RPSNZ cert (2020).  CP KO8a7.  Cat $900. $400

701 M 1916 6d GV carmine-lake shade, p14 x 13¼.  Mint.  RPSNZ cert (2020).  CP KO8a7.  Cat $900. $600

702 U 1933 5/- Arms vert ovpt.  Jury cat $900.  VFU. $400

703 * 1933 5/- Arms, vert ovpt.  Jury cat $1200.  MUH. $300

704 M* 1935 Pictorials simplified set of 12 (no 9d reduced) in MUH blocks of 4 (1½d x 6 - 1 stamp mint, 2/- 2 
  stamps mint).  2/- incl COQK flaw (mint), p12½, coarse paper.  Also 1940 9d Centennial block of 4.  
  Jury cat approx $4000. $750

705 * c1935-42 Pictorials MUH accum: 37 x ½d; 47 x 1d; 13 x 1½d; 71 x 2d; 2 x 2½d; 80 x 4d; 42 x 6d; 2 x 1/-.  
  Appear to be mainly multiple wmk, coarse paper.  Jury cat $2275. $400

706 / 1936-44 Pictorials colln on leaves, mint (73) incl: 1d p13½ x 14 & 5/- Arms single wmk; 2d p12½ & 14; 
  2½d p13-14 x 13½, 2/- p13-14 x 13½, p13½ x 14 (2) & p12½; used throughout, generally good to fine.  
  SG cat c£2400.  Mint & used. $1,000

707 * 1940 ½d, 1d, 2d, 3d, 4d, 6d, 9d Centennial top selvedge vert pairs, 2½d strip of 3. All containing joined 
  "FF" varieties.  All MUH (hinged in selvedge apart from 2½d, ½d has faults).  SG O141-49a.  Cat £695. $450

708 * 1940 9d Centennial complete sheet of 120.  Jury cat $2400.  MUH. $675

709 M* 1940 Centennial set of joined "ff" pairs mint/MUH, plus mint set.  Cat £820.  Ex Sir Gawaine Baillie. $500

710 M* 1940 Centennial set of joined "ff" pairs (2½d horiz strip of 3), hinged selvedge only, & mint set.  
  SG O146-51a.  Cat £820.  Ex Sir Gawaine Baillie. $500

711 M 1940 1/2d-8d Centennial pairs, joined "ff" variety.  SG cat £695.  Mint. $675

712 * 1942 3d GVI lower R/H corner blk of 9 with 5 stamps complete "Official" offset and 2 partial.  Coarse 
  VM paper.  CP MO7cy.  Cat approx $1500.  MUH. $550

713 * 1944 2/- Cook, top LH corner vert block of 8, p13¾ x 13½.  CP LO13g.  Cat $1200.  MUH. $500

714 * 1947 8d GVI horiz block of 6 with LH selvedge.  LH pair partial but very clear "OFFIC(IAL)" offset. MUH. $300

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

658 * 2003 40c Christmas self adhesive missing black "Silver Fern" in coil of 1st 7 stamps (error on the 6th).  
  CP SC45fy.  Cat $1000.  MUH. $250

659 * 2003 40c Christmas self adhesive missing black "Silver Fern" error - 6th stamp in coil of 8.  CP SC45fy.  
  Cat $1000.  MUH. $250

660 M 2004 Olympic Games error: inverted lenticular image with backing paper, mint.  CP S918az.  Cat $4000. $900

661 * 2006 Washington personalised stamps: 45c Kiwi, $1.50 NZ from Space, each with Washington logo 
  tab - complete sheets of 20.  Only 50 sheets produced by NZ Post.  An experimental forerunner to the 
  2009 America's Cup issue.  Jury cat $1275.  MUH. $750

NEW ZEALAND - HEALTH
662 / 1929-66 colln incl 1929 x 4 mint, 3 used; 1930 block of 4 MUH also 2 singles & 2 used; 1931 1d x 2 m, 
  1 u; 2d x 2 m&u; 1933 x 5 MUH, 2 u; 1933 x 5 m, 2 u; 1934 x 2 m, 5 u (incl plate blocks of 4).  M/s incl 
  1957 sideways & upright wmk FU & several others used.  Also various FDCs from 1935.  Some variable 
  condition. $1,500

663 / 1929-1966 Mint/MUH range, dupn & multiples incl 1929 x 15; 1930 x 6; 1931 1d x 3, 2d x 5; 1932 x 13; 
  1933 x 18; 1934 x 10 etc.  Some used, some minor toning.  Jury cat about $4000 as mint. $750

664 / 1929-88 colln of mint & some used in 2 s/bs incl blocks/m/s etc (1931 small faults). $450

665 M* 1929 Nurse block of 4; 1930 Nurse pair & block of 4; 1931 Red & Blue Boy set + set in block of 4; 1932 
  Hygeia x 16; 1935 Pathway x 15; 1934 Crusader x 19, plus various misc. Variable cond incl some toning.  
  Mint/MUH. $1,000

666 * 1929-34 all as MUH blocks of 4 except Red & Blue Boys MUH singles.  Faults 1 x 1930, 1933 stamps.  
  Jury cat $2570.  MUH. $1,000

667 U 1930 Nurse block of 4.  Fine Waiau Pa 6 NO 30 "J" class cds.  Jury cat $400.  FU. $150

668 M 1931 Blue Boys x 12 mint/MNG, some variable condition.  Cat $2,700. $900

669 * 1931 Blue Boy block of 4.  Jury cat $2200.  MUH. $600

670 M 1931 Red & Blue Boys.  Jury cat $450.  Mint. $150

671 / 1931 Red Boys: 2 MUH (1 toned), 1 mint, 3 VFU.  Blue Boys 3 MUH, 1 mint, 3 VFU/FU.  Jury cat $3730 
  (excl toned). $950

672 / 1931 Red Boys horiz pair & selvedge horiz strip of 3 Blue Boys, all VFU.  Also horiz pairs Red & Blue 
  Boys MUH but with slight toning on gum side.  Jury cat $2850. $375

673 U 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  FU. $1,125

674 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Jury cat $4500.  Mint. $1,750

675 M 1931 Red & Blue Boys sets x 10.  Mint. $1,750

676 / 1932 Hygeia x 105 mint, x 24 MNG, x 65 GU/FU, mostly as singles.  Some variable condition.  (191v).  
  Cat $9300+. $1,200

677 * 1934 Crusader plate block of 20 (2 x 10).  Jury cat $1300. $450

678 * 1946 Soldier set of 2 in blocks of 4, blurred prints (golden shades), with normals.  CP T18a/w, T18b/z.  
  Cat $1800+.  MUH. $550

679 * 1959 3d Bird - missing (red) "white legs" - red colour major shift & normal, all in blocks of 4.  (Gum 
  tonespot on 1 missing red).  CP T31b/z/w.  Cat $1722.  MUH. $550

680 * 1965 4d + 1d Fantail 3 colour offset - black, green & brown offset on 3 stamps & partially on 4 stamps 
  contained in top left corner block of 15 (5 x 3).  CP T37b var.  Cat $2500.  MUH. $1,875

681 * 1973 Prince Edward green & red colours offset respectively on 3c+1c & 4c+1c m/ss.  Also 4c+1c m/s 
  with impressive red Dr blade flaw in R/H selvedge.  Offsets not listed by CP for m/ss but 4c sheet 
  stamp listed cat $300.  CP TM45a,b vars.  MUH. $1,325

682 * 1989 80c Prince Beatrice top right corner value block of 16, clear double black (2nd fainter approx 
  1mm upwards).  MUH. $1,000

683 * 1996 40c Teddy Bear (sheet) error, with normal for comparison.  MUH. $675

684 * 1996 40c Teddy Bear sheet stamp with RH selvedge, with normal for comparison. Jury cat $1500. MUH. $675

685 * 1996 40c Teddy Bear (self adhesive) error, with normal for comparison.  MUH. $950



- 52 -

NEW ZEALAND - LIFE INSURANCE
715 / 1891-1967 range of shades, perfs & wmks etc, approx 200v on 14 stock pages.  Noted VR 6d MNG & 
  3 used; 1/- used; 1905 2d used.  Some variable condition. $600

716 / 1891-1981 2 vol colln, disorganised but noted: VR 2 x 6d, 1 x 1/- used, 1d p11 wmk upright mint; No 
  VR: 2d brown-red used; 1d blue mint (toning); 1½d black MUH block of 4; 2d purple MUH x 5; 6d pink 
  p14 block of 4 MUH etc.  Also 15 decimal used on parcel tags. $1,000

717 M 1891 1/- rose VR, centred to left, 1 short perf.  Jury cat $1850.  Mint. $300

718 U 1891 VR set (+ extra 2d) horiz pairs.  Jury cat $1700+.  GU/FU. $350

719 M 1891 VR set, better centering for this issue.  Jury cat $4400.  Mint. $1,500

720 / 1891-1981 range of mint/FU on leaves/Hagners.  A nice range incl 1891 1/- mint/2 used; 1905 2 x 2d 
  chestnut FU, 1947 set of 8 proof pairs. $4,000

721 M 1891 VR simplified set of 6, mint.  Cat $4400.  (1d, 3d no gum). $1,500

722 M* 1905 1d blue no VR mint/MUH horiz block of 8 (4 MUH), 2 stamps creased.  Jury cat $12,000.  Rare 
  large multiple. $3,500

723 M* 1905 1d blue no VR block of 4, 3 stamps creased.  Jury cat $5000.  Mint/MUH. $1,000

724 M 1905 1d blue, 2d chestnut no VR: 2d w/c for this issue.  Jury cat $6250.  Mint. $1,875

725 * 1905 1d blue no VR block of 4, top 2 selvedge stamps creased.  Jury cat $7000.  MUH. $1,750

726 M 1905 2d chestnut no VR.  Usual uneven perfs.  Jury cat $5500.  Mint. $1,750

727 M 1905 2d chestnut no VR.  Jury cat $5500.  Mint. $1,750

728 M 1905 2d chestnut no VR.  Jury cat $5500.  Mint. $1,750

729 * 1913 ½d, 1d, 1½d brown, 2d yellow, 3d chocolate, 6d pink, complete sheets of 120.  Jury cat $17720.  
  MUH. $1,800

730 * 1944-47 ½d, 1d red, 1½d brown, 2d yellow, 6d complete sheets of 120, WT, p14 x 15 (the last issues).  
  (Some toning 2d, occasional on 6d).  Jury cat $12720.  MUH. $1,750

731 M* 1947-81 colln mint/MUH incl blocks/plate blocks etc.  Plus sheet of 2005 $1.35 Sesqui (6d Life Ins) 
  (FV $33.75).  Jury cat approx $1200. $225

732 * 1967 1c to 10c ovpts set as complete MUH sheets of 120.  Few very small hints of toning, 99% of 
  stamps VF, 1 fold.  CP X21a, 22a, 23b, 24a, 25b, 26c.  Cat $6719. $850

NEW ZEALAND - POSTAL FISCALS
733 M 1906-67 colln on Scott pages.  QVLT 2/- to £1 mint, excl 7/-, 7/6d/ 12/6d; Arms 1/3d to £5 excl 35/- 
  orange, £3.10, both single & mult wmks.  Surcharge Arms to 35/-.  A very nice range. $4,000

QV Long Types
734 / 1867 x 10; 1882 1d lilac x 2, 1d blue x 5; 1882 x 123v 2/- to £30 (2/- to 10/- mint, 8v).  Incl mint, postal 
  use, fiscal use & some forged cancels, cleaned fiscals & a few odds. $500

735 C 1882 1d blue small type vert pair on envelope tied by barred "C" cancels (Christchurch) addressed to 
  Timaru.  B/s Christchurch 19 AP 82 & Timaru 20 AP 1882.  Correctly used during the short Feb-May 
  1882 interim period. $375

736 U 1882 1d blue small type, horizontal rejoined pair, invt wmk, short top right hand perf, Lyttelton 5 May 
  1882 "A" class cancel.  CP Z1b(Y).  Cat $800. $350

737 R 1882 type: 2/6d x 2, 3/-, 8/- x 3 & 10/- x 2 mint, also 1867 type: 1d pair & 2d mint (tone spot) + 9 
  fiscally used. $1,200

738 M 1882 1/- pink, perf near 12, NZ & star wmk (CP type 3).  Horiz crease does not affect appearance.  
  RPSNZ cert (2019).  CP Z1h.  Unused no gum. $1,000

739 M 1882-1925 2/- to 7/- (7/- oxidised to dark blue shade).  Jury cat $2825.  Mint. $1,000

740 * 1882-1925 5/- & 6/- with RH selvedges (both lightly toned gum).  Jury cat $3000.  MUH. $600

741 M 1882-1925 15/-.  Jury cat $2500.  Mint. $1,000

742 U 1882-1925 £3 Nelson 31 MY 8? cds pmk.  VFU. $150
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743 C 1891 large commercial cover (partially truncated at left), from Bank of NZ Auckland to B.N.Z. 
  Melbourne, Australia, franked 3/- 1st Type, die 2, lilac & green, p10 x 12½ & 2d SSF, canc Auckland 
  F-type d/s 14 AP 91.  With 3 BNZ wax seals on back & Melbourne b/s 21 AP.  M/s "Tarawera".  Corner 
  fault on cover.  Scarce commercial usage.  Rate 3s 2d for 9½ oz weight. $500

744 * 1913 15/- green, p14½ x 14, DLR, sideways invt wmk, small inclusion.  SG F122.  Cat £1300.  MUH. $1,000

745 M 1913 £2 violet, DLR paper, p14½ x 14.  Scott AR25 (not listed SG).  Cat US$600.  Mint. $600

Arms

746 / 1931-56 1/3d lemon - £500, approx 300v, mostly to £5.  Mint/MUH/used range with shades/wmk 
  varieties etc annotated (mostly) as per SG on 13 stock pages/Hagners.  Noted 35/- on 35/- mint; 
  £3-10/- mint (odd tone); Also incl QV Officials 2/6d, 5/- mint & 2/6d used. $5,000

747 M 1931-56 1/3d to £1, incl 1/3d lemon, 1/3d blue lettering.  (16v).  Mint. $400

748 * 1931-56 set 1/3d (all 4 diff types) to £1 (excl 6/-, 8/- & 12/6d), then £2.  Jury cat $1800.  MUH. $550

749 M 1931 35/- orange-yellow, Cowan paper.  BPA cert (1985).  SG F161.  Cat £6000.  Mint. $6,000

750 M 1931-56 £2.  Jury cat $300.  Mint. $150

751 M 1931-56 £2.10, £3, £4, £5 (VLH).  Jury cat $1800.  Mint. $500

752 M 1931-52 £2.10, £3, £4, £5 (£2.10 Cowan, £3, £5 WT mult upright wmk, £4 WT mult invt wmk). CP Z47a, 
  Z48c, Z50b, Z52c.  Cat $1925.  Mint. $600

753 M 1931 £3 green, Cowan paper, minor gum ageing.  Sismondo cert (2009).  SG F164.  Cat £700.  Mint. $425

754 M 1935 12/6d plum.  SG F156.  Cat £170.  Mint. $150

755 M 1935 30/- brown, Cowan paper.  SG F160.  Cat £425.  Mint. $200

756 M 1935 £4.10 olive-grey, Cowan, fine.  CP cat $4000.  Mint. $2,000

757 M 1935 £4.10 grey, Cowan paper, Philatelic Foundation cert (1984).  SG F167.  Cat £2000.  Mint. $1,600

758 * 1936 9/- brown-orange, WT paper, single wmk.  Sismondo cert (2004).  SG F176.  Cat £375.  MUH. $200

759 M 1936 10/- WT paper, single wmk.  Sismondo cert (2008).  SG F177.  Cat £300.  Mint. $200

760 M 1939 3/6d-22/- ovpts  (4v).  Jury cat $905.  Mint. $500

761 M* 1939 3/6d to 35/- ovpts, mint (22/-, 35/- MUH), 3/6d is sans serif.  Jury cat $2845. $850

762 M 1939 3/6d - 35/- ovpts set incl sans serif 3/6d (35/- part gum).  Jury cat $2225.  Mint. $375

763 M 1939 11/-, 22/-, 35/- ovpts.  Jury cat $2050.  Mint. $1,000

764 M 1940-58 WT mult wmk colln (34) incl 25/-, 30/-, £2 (3), £2.10, £3 (2), £4 (2), £5 (2), a few with invtd 
  wmk 1967-86 values.  Generally fine. $1,400

765  1940 1/3d-£5, WT paper, wmk inverted, complete set excl 7/- & £3/10/-.  Incls some additional shades 
  1/3d, 4/-, 7/6d, 30/-.  Also unsurfaced paper 1/3d wmk upright & wmk inverted & £1 (2).  Ex Sir 
  Gawaine Baillie.  SG 192-211.  Cat £4300+.  Mint. $2,000

766 M* 1940-58 WT paper, upright wmk mint seln with 1/3d to £1, £2, £2/10/- £3 & 3/6d ovpt (both) to 11/-.  
  Some dupn, mainly fine, some MUH.  SG F191-215 range.  Cat £1951. $1,000

767 M 1940 7/6d olive-grey, WT unsurfaced paper, single wmk.  Sismondo cert (2008).  SG F185.  Cat £250.  
  Mint. $150

768 M 1946 30/- brown, WT paper, mult upright wmk.  SG F205.  Cat £475.  Mint. $300

769 M 1946 £2 violet,  WT paper, mult upright wmk.  Also 1952 £2 wmk invtd. Sismondo cert (2008). SG 206, 
  206w.  Cat £425.  Mint. $300

770 M 1948 £3.10 WT mult upright wmk.  CP Z49b.  Cat $4000.  Mint. $3,000

771 * 1952 £3.10 rose, WT paper, wmk invt.  APS cert (1999), Sismondo cert (2009).  SG F209w.  Cat £3500.  
  MUH. $3,500

772 * 1984 $4, $6, $10 blocks of 4 with top selvedges, p14 (comb), sideways invt wmks.  All unsurfaced 
  paper.  CP Z58bz, Z60bz, Z61bz.  Cat $800.  MUH. $250

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED

NEW ZEALAND - LIFE INSURANCE
715 / 1891-1967 range of shades, perfs & wmks etc, approx 200v on 14 stock pages.  Noted VR 6d MNG & 
  3 used; 1/- used; 1905 2d used.  Some variable condition. $600

716 / 1891-1981 2 vol colln, disorganised but noted: VR 2 x 6d, 1 x 1/- used, 1d p11 wmk upright mint; No 
  VR: 2d brown-red used; 1d blue mint (toning); 1½d black MUH block of 4; 2d purple MUH x 5; 6d pink 
  p14 block of 4 MUH etc.  Also 15 decimal used on parcel tags. $1,000

717 M 1891 1/- rose VR, centred to left, 1 short perf.  Jury cat $1850.  Mint. $300

718 U 1891 VR set (+ extra 2d) horiz pairs.  Jury cat $1700+.  GU/FU. $350

719 M 1891 VR set, better centering for this issue.  Jury cat $4400.  Mint. $1,500

720 / 1891-1981 range of mint/FU on leaves/Hagners.  A nice range incl 1891 1/- mint/2 used; 1905 2 x 2d 
  chestnut FU, 1947 set of 8 proof pairs. $4,000

721 M 1891 VR simplified set of 6, mint.  Cat $4400.  (1d, 3d no gum). $1,500

722 M* 1905 1d blue no VR mint/MUH horiz block of 8 (4 MUH), 2 stamps creased.  Jury cat $12,000.  Rare 
  large multiple. $3,500

723 M* 1905 1d blue no VR block of 4, 3 stamps creased.  Jury cat $5000.  Mint/MUH. $1,000

724 M 1905 1d blue, 2d chestnut no VR: 2d w/c for this issue.  Jury cat $6250.  Mint. $1,875

725 * 1905 1d blue no VR block of 4, top 2 selvedge stamps creased.  Jury cat $7000.  MUH. $1,750

726 M 1905 2d chestnut no VR.  Usual uneven perfs.  Jury cat $5500.  Mint. $1,750

727 M 1905 2d chestnut no VR.  Jury cat $5500.  Mint. $1,750

728 M 1905 2d chestnut no VR.  Jury cat $5500.  Mint. $1,750

729 * 1913 ½d, 1d, 1½d brown, 2d yellow, 3d chocolate, 6d pink, complete sheets of 120.  Jury cat $17720.  
  MUH. $1,800

730 * 1944-47 ½d, 1d red, 1½d brown, 2d yellow, 6d complete sheets of 120, WT, p14 x 15 (the last issues).  
  (Some toning 2d, occasional on 6d).  Jury cat $12720.  MUH. $1,750

731 M* 1947-81 colln mint/MUH incl blocks/plate blocks etc.  Plus sheet of 2005 $1.35 Sesqui (6d Life Ins) 
  (FV $33.75).  Jury cat approx $1200. $225

732 * 1967 1c to 10c ovpts set as complete MUH sheets of 120.  Few very small hints of toning, 99% of 
  stamps VF, 1 fold.  CP X21a, 22a, 23b, 24a, 25b, 26c.  Cat $6719. $850

NEW ZEALAND - POSTAL FISCALS
733 M 1906-67 colln on Scott pages.  QVLT 2/- to £1 mint, excl 7/-, 7/6d/ 12/6d; Arms 1/3d to £5 excl 35/- 
  orange, £3.10, both single & mult wmks.  Surcharge Arms to 35/-.  A very nice range. $4,000

QV Long Types
734 / 1867 x 10; 1882 1d lilac x 2, 1d blue x 5; 1882 x 123v 2/- to £30 (2/- to 10/- mint, 8v).  Incl mint, postal 
  use, fiscal use & some forged cancels, cleaned fiscals & a few odds. $500

735 C 1882 1d blue small type vert pair on envelope tied by barred "C" cancels (Christchurch) addressed to 
  Timaru.  B/s Christchurch 19 AP 82 & Timaru 20 AP 1882.  Correctly used during the short Feb-May 
  1882 interim period. $375

736 U 1882 1d blue small type, horizontal rejoined pair, invt wmk, short top right hand perf, Lyttelton 5 May 
  1882 "A" class cancel.  CP Z1b(Y).  Cat $800. $350

737 R 1882 type: 2/6d x 2, 3/-, 8/- x 3 & 10/- x 2 mint, also 1867 type: 1d pair & 2d mint (tone spot) + 9 
  fiscally used. $1,200

738 M 1882 1/- pink, perf near 12, NZ & star wmk (CP type 3).  Horiz crease does not affect appearance.  
  RPSNZ cert (2019).  CP Z1h.  Unused no gum. $1,000

739 M 1882-1925 2/- to 7/- (7/- oxidised to dark blue shade).  Jury cat $2825.  Mint. $1,000

740 * 1882-1925 5/- & 6/- with RH selvedges (both lightly toned gum).  Jury cat $3000.  MUH. $600

741 M 1882-1925 15/-.  Jury cat $2500.  Mint. $1,000

742 U 1882-1925 £3 Nelson 31 MY 8? cds pmk.  VFU. $150
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NEW ZEALAND - BOOKLETS
773 M 1901 1/0½d stapled, value on cover in small lettering, complete, 2 panes 1d Universal with top sel-
  vedges.  CP W1a.  Cat $4000.  Fine mint. $2,000

774 * 1902 1/0½d stapled (5569A-1902) on rear, complete with 2 upper selvedge 1d Universal booklet 
  panes.  Attractive scarce item.  CP W2a.  Cat $3000.  MUH. $1,500

775 M* 1902 1d Universal panes (x 2) upper & lower selvedges, imperf 3 sides. CP W2b(x). Cat $1300. Mint/
  MUH. $450
776 * 1905 1d Universal upper selvedge pane, perfed on all 4 sides.  CP W2c(y).  Cat $650.  Fine, MUH. $325

777 M* 1907 1d Universal official pane MUH; also 1912 1d Universal, upper binding selvedge with continuous 
  bar & side bars mint; 1927 1d Universal, Cowan reversed paper, upper binding selvedge KODAK / 
  KODAK adverts mint/MUH & 1938 GVI 1d, upright wmk, unnumbered pane MUH.  Odd one odd tone.  
  CP cat $1000+.  Mint/MUH. $250

778 * 1907 10/- Official 20 panes 1d Universals complete, all panes with upper selvedge.  CP WO2a.  Cat 
  $2000.  MUH. $1,000
779 U 1907 1d Universal official x 16 horiz pairs, all except one with cds.  CP WO2a(x).  Cat $960.  Used. $480

780 M* 1907 1d Universal official panes x 3 diff: a) top selvedge fine MUH with interleaf; b) lower selvedge 
  mint & c) partial double (blind) perfs, top selvedge mint.  CP WO2a(z).  Cat $900. $400

781 * 1907 10/- Official.  Complete 20 panes 1d Universals with interleaving minor marks on end covers.  
  CP WO2a.  Cat $2000.  MUH. $750
782 M 1912 ½d EVII panes: a) upper selvedge & pair wide selvedge bars in & b) lower selvedge continuous 
  selvedge bar, tone spot.  CP cat $700.  Mint. $250

783 M* 1912 1d Dominion panes: a) lower selvedge (plain) tone spot; b) upper selvedge (with pair wide bar) 
  & c) lower selvedge (plain) - LH selvedge with white "paint splashes".  CP W3b.  Mint/MUH. $250

784 * 1912 2/- exploded x 5 diff panes, 6 interleaves & both covers, also 1915 ½d GV upper pane with 
  continuous selvedge bar, tone spot. $600

785 M 1925 ½d GV numbered upper pane, JEYES' FLUID & CAMERON BROS adverts.  CP W4d(x).  Cat $4500.  
  Fine, mint. $1,500
786 M 1925 ½d GV x 2 panes: a) upper pane JEYES' FLUID & ABDULLA VIRGINIAN CIGARETTES; b) JEYES' 
  FLUID & DAINTIES' NICE BISCUITS (middle pane).  Also c: 1d Dominion JEYES' FLUID & DAINTIES' NICE 
  BISCUITS (middle pane), tone spot & d) JEYES' FLUID & ABDULLA VIRGINIAN CIGARETTES (upper pane) 
  mint.  CP W4d (z), (y), (w) & (v).  Cat $2175.  Mint. $750

787 M* 1925 1d Dominion numbered upper pane JEYES' FLUID & KAITANGATA COAL adverts.  CP W4d(4).  Cat 
  $4000.  Fresh mint/MUH. $1,500
788 * 1925 1d Dominion unnumbered middle pane JEYES' FLUID & KAITANGATA COAL adverts.  CP W4d(T).  
  Cat $4000.  Very fine, fresh MUH. $2,000
789 M 1927-30 panes: ½d GV x 2 diff: a) KODAK / KODAK (middle pane) tone spot; b) JEYES' / PARISIAN 
  (middle pane) tone spot, both with pair wide binding selvedge bars, 1d Field Marshal (no adverts) x 3 
  diff (upper, middle & lower) panes (only middle has pair wide binding selvedge bars).  Also upper 
  numbered, plain binding selvedge pane (creased) & lower JEYES' / PARISIAN plain binding selvedge 
  pane & vert pair with PARISIAN adverts (7 panes & 1 pair).  CP W4e(z), 4f(w), 4f(v).  Cat $1675.  Mint. $450

790 M* 1928 2/- exploded (almost complete): 2 MUH panes ½d GV numbered, plain binding selvedge & 
  PARISIAN adverts; 1d Field Marshal 2 complete & 1 partial (missing 2 stamps), mint, MUH & MUH 
  respectively; numbered plain binding selvedge with PARISIAN adverts at sides & interleaves. Mint/MUH. $350

791 * 1930 2/- complete, each pane unnumbered with pair wide binding selvedge bars & PARISIAN adverts 
  at sides.  CP W4h.  Cat $2700.  MUH. $1,350
792 M* 1934 1d Universal KODAK / KODAK unnumbered panes x 3 diff (upper, middle & lower), mint.  Also 
  "Prudential" booklet with single 1d Field Marshal pane MUH & similar but middle row booklet pane, 
  gum discolouration, mint.  CP W4e, j.  Cat $1500+. $600

793 * 1934 2/-, each pane numbered & with "New Zealand" re-entry lower left stamp & PARISIAN adverts 
  at sides.  CP W4j.  Cat $2550.  Fine MUH. $1,275

794 M* 1935 2/- (1d Kiwi Die 2) x 2; also 2 exploded (8 panes) complete with interleaves, odd tone spot on 
  odd one.  CP W5a.  Mint/MUH. $750

795 * 1935 2/- (4 panes 1d Kiwi Die 2 upright wmk).  CP W5a.  Cat $750.  MUH. $375

796 * 1935 2/- (4 panes 1d Kiwi Die 2 invtd wmk).  CP W5a.  Cat $750.  MUH. $375
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797 * 1935 2/- (4 panes 1d Kiwi Die 2).  CP W5a.  Cat $750.  MUH. $375

798 M* 1936 2/- (1d Kiwi Die 3) exploded: 4 panes upright wmk, MUH & 2 additional panes mint/MUH, odd 
  tone spot.  CP W5bz.  Cat $510.  Mint/MUH. $125

799 * 1936 2/- (1d Kiwi Die 3) complete (all upright wmk panes), fine example.  CP W5b.  Cat $700.  MUH. $350

800 * 1938 ½d, 1d & 1½d GVI panes, each with upright & invtd wmks.  Also exploded 2/- booklet, 1d red 
  panes, x 3 upright wmks & 1 invt wmk, each with plate 5 on binding selvedge (10 panes) odd one with 
  odd tone spot.  CP W6a(Z,Y,X,W), W6b(z,y) & W6c(z,Y).  Cat $2250.  MUH. $750

801 * 1938 2/3d GVI,  3 panes 1½d chocolate - all invtd wmk, fine.  CP W6c.  Cat $900.  MUH. $450

802 * 1938 2/- GVI (½d & 1d) complete x 2 diff: a) upright wmks, tone spot & b) invtd wmks.  Also similar, 
  exploded (invtd wmk panes) booklet.  MUH. $1,250

803 * 1938 2/- GVI, 4 panes 1d red, invtd wmk, also similar but exploded & with upright wmks.  CP W6a & 
  W6a(z).  Cat $1000.  MUH. $500

804 M* 1938-50s 2/3d GVI incomplete but incl 1½d pane (complete) invtd wmk, 1½d upright & invtd wmk 
  panes mint/MUH on separate page; misc exploded panes etc; 4/- x 2; 4/3d & 4/6d x QEII booklets & 
  misc Pacific odds on 2 stock pages. $300

805 * 1938 2/3d GVI (1½d chocolate x 3 panes): a) upright wmk; b) invtd wmk & c) both wmks exploded 
  booklets & interleaves but some mixed condition.  CP W6c, W6c(z)(y).  Cat $4000.  MUH. $1,250

806 * 1954-59 1d & 3d QEII panes (24) - various papers & wmks, with exploded booklets & interleaves of 1st, 
  3rd & 5th issues.  CP W7a etc.  Cat $1000+.  MUH. $500

807 * 1954-59 4/- QEII, a comprehensive colln incl upright invtd & mixed wmk panes of all 5 issues (24v), 
  with different advert interleaves etc.  CP W7a, W7d.  Cat $1200.  MUH. $600

808 * 1963-63 4/-, 4/3d & 4/6d Pictorial booklets & panes: colln with stapled & stitched panes & booklets; 
  6 diff numbered panes of each value (3), chambon perf numbered panes (10).  CP W8a/c.  Cat $820.  
  MUH. $400

809 * 1967 50c: mixed (XA/XB/plain selvedge combinations) panes: 1967 (1st issue - deep red cover) x 2; 
  1969 (2nd issue - pale red cover) x 8 (10 items).  CP W9a(c).  Cat $2250.  MUH. $1,125

810 * 1967-9 50c panes colln, incl plain & lettered selvedge panes, exploded booklets (both issues) with 
  panes & interleaves & 17 various booklets.  CP W9a etc.  Cat $845.  MUH. $400

811 * 1971 75c wmk: 4c (2nd pane) deep green colour completely omitted - a scarce major rarity.  
  CP W10a(wb).  Cat $4000.  MUH. $2,000

812 * 1971 75c booklets & panes - a very comprehensive colln with exploded & complete booklets, replated 
  panes of 25 (& descriptions) in complete booklets & varieties etc (85 booklets & 38 panes).  CP cat 
  $3000+.  MUH. $1,500

813 * 1977 80c Rose cover error: green colour omitted (listed but unpriced by CP) & normal for comparison.  
  CP W12a(z).  MUH. $1,000

814 / 1977-2010 Swedish style folded booklets, numerous incl perf/self adhesive & Kiwi reprint variations, 
  minor dupn in 3 large L/H booklet albums & dustboxes (662 booklets).  Also incl several NZ Post 
  Hangsell packs & odd m/s.  Mostly MUH - odd booklet CTO (face value $5250+).  MUH/used. $5,000

815 * 1998 $4.00 Town Icons, superb error, completely imperf.  CP W69a(z).  Cat $2000.  MUH. $1,000

816 * 1998 $4.50 Health x 4 (ex Porirua); x 5 (ex Auckland downtown); $8.50 x 7 local printed booklets & 6 
  similar but with fastpost stickers; Xmas $7.50 & $9.00 (ex Auckland downtown) unofficial but locally 
  NZ Post produced stamp booklets.  MUH (24 booklets) together with article re these items. $600

817 * 2002 $9.00 Curio Bay, Catlins major error:  completely imperf MUH. Also incl 1998 $4.00 Scenic (Rugby 
  Super 12 advert) error: printed on backing paper, both MUH.  CP W66b(Ya) & W88a(Y). $1,300

818 * 2007 $10 Rangitoto Island imperf 3 Kiwi symbols, with normal.  CP W112aX/XA.  Cat $1025.  MUH. $500

NEW ZEALAND - OTHER
819  1906 Christchurch Exbn set of 7 publicity labels 1-7, minor faults. $100

820  1927-75 Imperial & Commonwealth New Zealand Reply Coupons - 29 diff - all types (except type VII) 
  with various ovpt/surcharge varieties.  Virtually complete.  Priced conservatively US$500+ by Peter 
  Robin (2009).  Cond (apart from 1) well above average. $750

821 * 2004 $4.50 Fastways Wairarapa scenes booklet of 10, missing yellow.  With normal.  MUH.  Vendor 
  states only 2 known. $200

NEW ZEALAND - BOOKLETS
773 M 1901 1/0½d stapled, value on cover in small lettering, complete, 2 panes 1d Universal with top sel-
  vedges.  CP W1a.  Cat $4000.  Fine mint. $2,000

774 * 1902 1/0½d stapled (5569A-1902) on rear, complete with 2 upper selvedge 1d Universal booklet 
  panes.  Attractive scarce item.  CP W2a.  Cat $3000.  MUH. $1,500

775 M* 1902 1d Universal panes (x 2) upper & lower selvedges, imperf 3 sides. CP W2b(x). Cat $1300. Mint/
  MUH. $450
776 * 1905 1d Universal upper selvedge pane, perfed on all 4 sides.  CP W2c(y).  Cat $650.  Fine, MUH. $325

777 M* 1907 1d Universal official pane MUH; also 1912 1d Universal, upper binding selvedge with continuous 
  bar & side bars mint; 1927 1d Universal, Cowan reversed paper, upper binding selvedge KODAK / 
  KODAK adverts mint/MUH & 1938 GVI 1d, upright wmk, unnumbered pane MUH.  Odd one odd tone.  
  CP cat $1000+.  Mint/MUH. $250

778 * 1907 10/- Official 20 panes 1d Universals complete, all panes with upper selvedge.  CP WO2a.  Cat 
  $2000.  MUH. $1,000
779 U 1907 1d Universal official x 16 horiz pairs, all except one with cds.  CP WO2a(x).  Cat $960.  Used. $480

780 M* 1907 1d Universal official panes x 3 diff: a) top selvedge fine MUH with interleaf; b) lower selvedge 
  mint & c) partial double (blind) perfs, top selvedge mint.  CP WO2a(z).  Cat $900. $400

781 * 1907 10/- Official.  Complete 20 panes 1d Universals with interleaving minor marks on end covers.  
  CP WO2a.  Cat $2000.  MUH. $750
782 M 1912 ½d EVII panes: a) upper selvedge & pair wide selvedge bars in & b) lower selvedge continuous 
  selvedge bar, tone spot.  CP cat $700.  Mint. $250

783 M* 1912 1d Dominion panes: a) lower selvedge (plain) tone spot; b) upper selvedge (with pair wide bar) 
  & c) lower selvedge (plain) - LH selvedge with white "paint splashes".  CP W3b.  Mint/MUH. $250

784 * 1912 2/- exploded x 5 diff panes, 6 interleaves & both covers, also 1915 ½d GV upper pane with 
  continuous selvedge bar, tone spot. $600

785 M 1925 ½d GV numbered upper pane, JEYES' FLUID & CAMERON BROS adverts.  CP W4d(x).  Cat $4500.  
  Fine, mint. $1,500
786 M 1925 ½d GV x 2 panes: a) upper pane JEYES' FLUID & ABDULLA VIRGINIAN CIGARETTES; b) JEYES' 
  FLUID & DAINTIES' NICE BISCUITS (middle pane).  Also c: 1d Dominion JEYES' FLUID & DAINTIES' NICE 
  BISCUITS (middle pane), tone spot & d) JEYES' FLUID & ABDULLA VIRGINIAN CIGARETTES (upper pane) 
  mint.  CP W4d (z), (y), (w) & (v).  Cat $2175.  Mint. $750

787 M* 1925 1d Dominion numbered upper pane JEYES' FLUID & KAITANGATA COAL adverts.  CP W4d(4).  Cat 
  $4000.  Fresh mint/MUH. $1,500
788 * 1925 1d Dominion unnumbered middle pane JEYES' FLUID & KAITANGATA COAL adverts.  CP W4d(T).  
  Cat $4000.  Very fine, fresh MUH. $2,000
789 M 1927-30 panes: ½d GV x 2 diff: a) KODAK / KODAK (middle pane) tone spot; b) JEYES' / PARISIAN 
  (middle pane) tone spot, both with pair wide binding selvedge bars, 1d Field Marshal (no adverts) x 3 
  diff (upper, middle & lower) panes (only middle has pair wide binding selvedge bars).  Also upper 
  numbered, plain binding selvedge pane (creased) & lower JEYES' / PARISIAN plain binding selvedge 
  pane & vert pair with PARISIAN adverts (7 panes & 1 pair).  CP W4e(z), 4f(w), 4f(v).  Cat $1675.  Mint. $450

790 M* 1928 2/- exploded (almost complete): 2 MUH panes ½d GV numbered, plain binding selvedge & 
  PARISIAN adverts; 1d Field Marshal 2 complete & 1 partial (missing 2 stamps), mint, MUH & MUH 
  respectively; numbered plain binding selvedge with PARISIAN adverts at sides & interleaves. Mint/MUH. $350

791 * 1930 2/- complete, each pane unnumbered with pair wide binding selvedge bars & PARISIAN adverts 
  at sides.  CP W4h.  Cat $2700.  MUH. $1,350
792 M* 1934 1d Universal KODAK / KODAK unnumbered panes x 3 diff (upper, middle & lower), mint.  Also 
  "Prudential" booklet with single 1d Field Marshal pane MUH & similar but middle row booklet pane, 
  gum discolouration, mint.  CP W4e, j.  Cat $1500+. $600

793 * 1934 2/-, each pane numbered & with "New Zealand" re-entry lower left stamp & PARISIAN adverts 
  at sides.  CP W4j.  Cat $2550.  Fine MUH. $1,275

794 M* 1935 2/- (1d Kiwi Die 2) x 2; also 2 exploded (8 panes) complete with interleaves, odd tone spot on 
  odd one.  CP W5a.  Mint/MUH. $750

795 * 1935 2/- (4 panes 1d Kiwi Die 2 upright wmk).  CP W5a.  Cat $750.  MUH. $375

796 * 1935 2/- (4 panes 1d Kiwi Die 2 invtd wmk).  CP W5a.  Cat $750.  MUH. $375
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822 * 2009 $5 NZ Mail scenic booklets imperf x 2 - mountain scene & fern cover designs.  MUH. $375

823 * 2004 40c Wellington Arts Festival "Stuffed Kiwi" CAL.  Jury cat $3750.  MUH. $1,125

824 / 1903 6d Express Delivery Fernleaves, p11 variety red colour shift 2mm upwards into fernleaves, mint.  
  Also 1936 6d Cowan p14 x 15, FU.  CP U1a var & U1c. $100

825 / c1903-39 Express Delivery Fernleaves x 11; car x 38 (MUH), also Postage Dues: 1899 noted 5d x 2 m & 
  2 u; 6d m&u; 8d m; 10d u; 1/- m&u; 2/- m.  Some variable condition.  124v on 6 stock pages. $750

826 C 1926 6d Express Delivery Fernleaves, Cowan p14 x 14½, 2 covers to a Linwood Avenue chemist: 
  a) roughly opened commercial size GV 1d postal stationery envelope with GV 3d surface print; 
  b) folded foolscap envelope with GV 5d.  Express Delivery stamps plated as R3/5 & 4/6 respectively, 
  29 Sep 1930 & 24 Sep 1931 respectively, ex Christchurch. $180

827 C 1926 6d Express Delivery Fernleaves, Cowan p14 x 14½, 2 Parliamentary postal privilege covers 
  bearing GENERAL ASSEMBLY / FRANK STAMP / N.Z. purple h/s: #1 h/s on roughly opened cover with 
  EXPRESS label to wife of newly elected Timaru MP with 6d Express Delivery and 2 additional stamps 
  (cancelled but removed); #2 h/s on small neat typed cover with EXPRESS labels to Timaru, but no 
  stamps, together with some background notes. $220

828  c1936-40 6d Express Delivery Fernleaves, a selection of various row 8/9 varieties (4 mint & 2 on pieces), 
  and an illustrated NZ-Australia-England cacheted cover also bearing 6d airmail & 6d commerce ex 27 
  April 1940 Auckland, to India with PASSED BY CENSOR N.Z. / 44  purple h/s & NOT OPENED BY / 
  CENSOR boxed black Indian h/s. $300

829 / 1937 6d Express Delivery Fernleaves, WT, p14 x 14½, block of 4 [R1/3-R2/4] 2 mint/2 MUH showing 
  varieties; 3 Express Delivery covers with WT stamp; & additional underpaid Express Delivery cover 
  bearing 8d Tuatara with strip of 3 x 1d + 3d 2nd type postage dues. $450

830 C 1939 6d Express Delivery Fernleaves, WT, p14 x 14½ + 1d red GVI on folded cover with EXPRESS label 
  ex 12 April 1939 Wanganui to Wellington, bearing COLLECT / TELEGRAM green h/s with 3d inserted 
  in m/s. $150

831 U 1894 3d & 6d Railway Parcels stamps.  Usual minor creasing.  Kiwi RN8-9.  Cat $750. $300

832 U 1925 Railway Charges 3d & 1/- ovpt Halcombe (Miller, scarcity 7), 8d ovpt K'hape Rd (Miller, scarcity 
  10) & 9d Dunedin. $250

NEW ZEALAND - REVENUES
QV Long Types

833 R 1867 1d dark blue & red, die I, NZ wmk (upright).  Block of 4.  H-roulette all sides, except imperf at 
  base of lower 2.  Light m/s date cancel 19/9/67.  Rare experimental separation (even as single stamp).  
  This block of 4 may be unique.  Kiwi R259e. $2,500

834 R 1867 1/- grey & red, die I, value at base in 1 line, NZ wmk invt & reversed.  Horiz pair, H-roulette on all 
  sides.  M/s "X"cancel on each.  Horiz crease through both.  Rare experimental separation.  Attractive 
  multiple.  Kiwi R259j. $1,000

835 R 1867 4/- orange-red & blue, die I, impressed NZ monogram on back.  Horiz pair, with H-roulette on 3 
  sides, imperf at top. Initials & date 7/1/78 cancels.  Rare experimental separation.  Fine example. 
  Kiwi R259s. $1,000

836 R 1867 4s 4d green & brown, die I, upright NZ wmk, imperf, 4 excellent margins but 10mm cut just 
  below top frame.  M/s cancel.  Rare value.  Kiwi R208.  Cat $1250. $850

837 R 1867 5/- grey & red, die I, upright NZ wmk.  Hoiriz strip of 3, with "H" type roulettes at top & on both 
  sides of the central stamp (with vert crease), other sides imperf.  Pinhole on left & middle stamps.  
  Faint tone traces.  Rare experimental separation.  Kiwi R259q. $1,200

838 R 1867 5s 8d deep grey-brown & blue, die I, NZ wmk invt & reversed, imperf, 4 margins (just touching 
  at 1 corner).  Faint m/s cancel.  Rare value.  Fine example.  Kiwi R214. $1,000

839 R 1867 7s 8d grey-brown & blue, die 1, NZ wmk invt & reversed.  Imperf, 3 margins, cut to frame on 4th 
  side.  M/s cancel.  Rare value.  Fine example.  Kiwi R228. $1,000

840 R 1867 9s 8d brown & blue, die I, Nz wmk invt & reversed, imperf, 4 margins.  Light m/s cancel.  Rare 
  value.  Two pinholes. $850

841 R 1882 range of 34 fiscally used (some perfinned) to £200.  Noted 35/- yellow (perfinned).  Kiwi cat $600. $250

MOST LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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Arms
842 R 1939 £500 on £500 horiz pair, Howard & Roughway (DLR) paper.  Fine cds cancel, punched.  L/H stamp 
  closed 10mm tear.  Not previously recorded.  RPSNZ cert (2019).  Kiwi R579B.  Cat $1500. $1,000

NEW ZEALAND - POSTAGE DUES
843 M* 1899 ½d upper half sheet (120v in 2 panes of 60 each) Type II frame [small N.Z.].  Also included is the 
  corresponding lower half sheet (120v in 2 panes of 60), with numerous varieties indicated.  The lower 
  2 rows of this sheet show a delightful green offset, which is not listed by CP.  The Type II frame plate 
  was used to print the following 1899 postage dues: ½d, 1d, 2d, 3d, and 4d.  Mint/MUH.  Cat $6000+ $2,250

844 P 1899 ½d green & sepia imperf proof, block of 4, 2 oily spots. $600

845 P 1899 ½d green & sepia, also ½d green & carmine imperf proof singles with enormous selvedges at 
  LHS & 2 small oily spots. $450

846 C 1899 1d & 2d, on Boer War printed front to Mr L A Sanderson, Wellington NZ. 1d Transvaal, Pretoria 
  31 October 1900 cds, octagonal T / centimes mark in black with 15 applied in blue pencil.  Supposedly 
  charged at the 2½d single deficiency rate, & miscalculated as being 3d.  Dues cancelled ? December 
  1900 Wellington. $275

847 C 1899 1d on stamped postcard ex 1 December 1904 Valletta, Malta (½d stamp on view side) to 
  Devonport, NZ bearing small circular T (Taxe) mark, 5c (5 centimes) in blue pencil, circular 1d postage 
  deficiency h/s, Auckland 8 January 1905, Devonport 9 January 1905 arrival cancels - latter cancelling 
  postage due.  Card subsequently readdressed to Otorohanga with 10 January (Devonport) & 
  Otorohanga cancels.  An example of short paid mail where inland postage only was paid. $300

848 C 1899 2d + ½d x 2 on short paid cover to Dunedin.  British 1881 1d lilac (Die II) ex 27 November 1899, 
  London hexagonal T / 15 mark, m/s black 3 & h/s also, indicating 3d to pay.  Short paid by 1½d + 1½d 
  fine. Dunedin 10 January 1900 arrival cancel.  UNCLAIMED and double boxed NOT KNOWN BY / 
  LETTER-CARRIERS, / DUNEDIN. r/s in purple.  Wellington dead letter office 19 May 1900 b/s.  Some 
  toning/ageing. $900

849 C 1899 2d + 1d x 2 on cover ex Balmain, NSW 25 July 1902 to Wellington, NZ. Invalid 2d brown NSW 
  Stamp Duty isolated, & 4d to pay in pencil, oval # 179 (Balmain) h/s Wellington 11 August 1902 arrival 
  b/s & indelible pencil used to cancel postage dues. $150

850 M* 1899 2d lower half sheet (120v in 2 panes of 60 each) Type II frame [small D], with three different 
  “shaved tops of 2” varieties indicated.  Mint/MUH.  Cat $15,000+. $5,000

851 C 1899 3d on underpaid cover ex 3 April 1902 Scarborough, England bearing only 1d EVII red, addressed 
  to Sydney, NSW, bearing hexagonal T / 15 & 3D h/s in black, 3d NSW postage due with oval NSW 
  cancel, subsequently readdressed to Christchurch, NZ.  With 17 May 1902 arrival cancel.  Rear bears 
  Sydney 7 May 1902 transit cancel.  Interesting double combination postage due cover. $750

852 M* 1899 3d complete left-hand pane of 60 (10 rows of 6) with R 3/6, 4/1 & 5/1 centre plate flaws.  
  MUH/mint.  Cat $4800. $1,200

853 M* 1899 4d, 5d, 6d, 8d (reinforced) & 2/- gutter pairs, also 10d & 1/- gutter blocks of 4, mint/MUH 
  collection. $1,200

854 * 1899 4d, 8d & 10d, 4d small gum tone spot.  Jury cat $850 excl 4d.  MUH. $300

855 U 1899 5d, 6d, blocks of 4 (pmk 1900, 1903).  Scarce multiples.  FU. $450

856 U 1899 6d error: vertical strip of 3 with centres partially doubled.  It appears that a sheet with the 6d 
  centre impression was under-inked, then re-inserted into the stack of sheets and was subsequently 
  submitted into the printing process.  op stamp damaged. FU. Ceremuga (2009) cert. Not listed by CP. $450

857 U 1899-1939 complete.  Jury cat $1900.  FU. $550

858 / 1899-1949 colln on leaves, mint incl 1899 values to 1/-, 1902-38 range with WT sets of 4 (2), used 
  represented throughout. SG cat £1200. $400

859 U 1899 1/- lower right interpanneau corner block of 4.  Rare multiple.  Pmk Wellington FE 19 09.  Jury 
  cat $1400.  FU. $600

860 M 1899 set mint to 2/- (1/- faint tone, 2/- pulled perf).  Jury cat $1400. $350

861 / 1899-1939 sets mint plus a few used blocks of 4 (2 blocks of 6), 1899, 1902 issues on 6 pages.  CP cat 
  $3100. $750

862 U 1899 simplified set of 11.  Cat $1800.  GU/FU. $300

822 * 2009 $5 NZ Mail scenic booklets imperf x 2 - mountain scene & fern cover designs.  MUH. $375

823 * 2004 40c Wellington Arts Festival "Stuffed Kiwi" CAL.  Jury cat $3750.  MUH. $1,125

824 / 1903 6d Express Delivery Fernleaves, p11 variety red colour shift 2mm upwards into fernleaves, mint.  
  Also 1936 6d Cowan p14 x 15, FU.  CP U1a var & U1c. $100

825 / c1903-39 Express Delivery Fernleaves x 11; car x 38 (MUH), also Postage Dues: 1899 noted 5d x 2 m & 
  2 u; 6d m&u; 8d m; 10d u; 1/- m&u; 2/- m.  Some variable condition.  124v on 6 stock pages. $750

826 C 1926 6d Express Delivery Fernleaves, Cowan p14 x 14½, 2 covers to a Linwood Avenue chemist: 
  a) roughly opened commercial size GV 1d postal stationery envelope with GV 3d surface print; 
  b) folded foolscap envelope with GV 5d.  Express Delivery stamps plated as R3/5 & 4/6 respectively, 
  29 Sep 1930 & 24 Sep 1931 respectively, ex Christchurch. $180

827 C 1926 6d Express Delivery Fernleaves, Cowan p14 x 14½, 2 Parliamentary postal privilege covers 
  bearing GENERAL ASSEMBLY / FRANK STAMP / N.Z. purple h/s: #1 h/s on roughly opened cover with 
  EXPRESS label to wife of newly elected Timaru MP with 6d Express Delivery and 2 additional stamps 
  (cancelled but removed); #2 h/s on small neat typed cover with EXPRESS labels to Timaru, but no 
  stamps, together with some background notes. $220

828  c1936-40 6d Express Delivery Fernleaves, a selection of various row 8/9 varieties (4 mint & 2 on pieces), 
  and an illustrated NZ-Australia-England cacheted cover also bearing 6d airmail & 6d commerce ex 27 
  April 1940 Auckland, to India with PASSED BY CENSOR N.Z. / 44  purple h/s & NOT OPENED BY / 
  CENSOR boxed black Indian h/s. $300

829 / 1937 6d Express Delivery Fernleaves, WT, p14 x 14½, block of 4 [R1/3-R2/4] 2 mint/2 MUH showing 
  varieties; 3 Express Delivery covers with WT stamp; & additional underpaid Express Delivery cover 
  bearing 8d Tuatara with strip of 3 x 1d + 3d 2nd type postage dues. $450

830 C 1939 6d Express Delivery Fernleaves, WT, p14 x 14½ + 1d red GVI on folded cover with EXPRESS label 
  ex 12 April 1939 Wanganui to Wellington, bearing COLLECT / TELEGRAM green h/s with 3d inserted 
  in m/s. $150

831 U 1894 3d & 6d Railway Parcels stamps.  Usual minor creasing.  Kiwi RN8-9.  Cat $750. $300

832 U 1925 Railway Charges 3d & 1/- ovpt Halcombe (Miller, scarcity 7), 8d ovpt K'hape Rd (Miller, scarcity 
  10) & 9d Dunedin. $250

NEW ZEALAND - REVENUES
QV Long Types

833 R 1867 1d dark blue & red, die I, NZ wmk (upright).  Block of 4.  H-roulette all sides, except imperf at 
  base of lower 2.  Light m/s date cancel 19/9/67.  Rare experimental separation (even as single stamp).  
  This block of 4 may be unique.  Kiwi R259e. $2,500

834 R 1867 1/- grey & red, die I, value at base in 1 line, NZ wmk invt & reversed.  Horiz pair, H-roulette on all 
  sides.  M/s "X"cancel on each.  Horiz crease through both.  Rare experimental separation.  Attractive 
  multiple.  Kiwi R259j. $1,000

835 R 1867 4/- orange-red & blue, die I, impressed NZ monogram on back.  Horiz pair, with H-roulette on 3 
  sides, imperf at top. Initials & date 7/1/78 cancels.  Rare experimental separation.  Fine example. 
  Kiwi R259s. $1,000

836 R 1867 4s 4d green & brown, die I, upright NZ wmk, imperf, 4 excellent margins but 10mm cut just 
  below top frame.  M/s cancel.  Rare value.  Kiwi R208.  Cat $1250. $850

837 R 1867 5/- grey & red, die I, upright NZ wmk.  Hoiriz strip of 3, with "H" type roulettes at top & on both 
  sides of the central stamp (with vert crease), other sides imperf.  Pinhole on left & middle stamps.  
  Faint tone traces.  Rare experimental separation.  Kiwi R259q. $1,200

838 R 1867 5s 8d deep grey-brown & blue, die I, NZ wmk invt & reversed, imperf, 4 margins (just touching 
  at 1 corner).  Faint m/s cancel.  Rare value.  Fine example.  Kiwi R214. $1,000

839 R 1867 7s 8d grey-brown & blue, die 1, NZ wmk invt & reversed.  Imperf, 3 margins, cut to frame on 4th 
  side.  M/s cancel.  Rare value.  Fine example.  Kiwi R228. $1,000

840 R 1867 9s 8d brown & blue, die I, Nz wmk invt & reversed, imperf, 4 margins.  Light m/s cancel.  Rare 
  value.  Two pinholes. $850

841 R 1882 range of 34 fiscally used (some perfinned) to £200.  Noted 35/- yellow (perfinned).  Kiwi cat $600. $250

MOST LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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863 M* 1902 ½d Cowan, p11, no wmk, an almost complete lower sheet of 115 (central block of 4 & lower RH 
  cnr stamps missing).  Some creasing.  Mint/MUH.  Cat $1500+. $250

864 * 1904 ½d vert block of 8 with L/H selvedge, imperf between 1st & 2nd columns, p11, Cowan, sideways 
  invtd wmk.  RPSNZ cert (2008).  Major rarity.  CP Y15by.  Cat $16,000+.  Ex Shaw, Wood.  MUH. $7,500

865 U 1905 2d p11, Cowan unsurfaced paper.  One of the scarcest Postage Dues rarely seen, vastly under 
  catalogued.  SG D20.  Cat £130. $500

866 C 1906 1d Cowan, p11 horiz irregular block of 10 on rear of opened out cover from 28 July 1908/697 
  duplex (William Street) NSW to Dunedin, NZ, endorsed Printed Matter Only bearing 1d NSW, not 
  sufficiently opened in black m/s, & 10T in blue pencil, on front.  Rear bears Wellington & Dunedin 
  roller cancels covered over by postage dues cancelled with blue pencil.  Owing to the cover being 
  sealed it was treated as being under paid by 5d + 5d fine. $450

867 C 1906 1d Cowan (over edge & damaged) unsurfaced, p14, on p/c ex 4 February 1907 Reefton (2 x ½d - 
  bisected! - 1d Universals), endorsed Loose Letter in pencil, TO PAY / 1d / DOUBLE DEFICIENCY POSTAGE 
  h/s in black, canc 6 February 1907 Westport - charged at single card rate. $150

868 U 1906 1d p11 error: double perfs at top (not listed by CP), part letters wmk, FU part (M)ANGAWEK(A) 
  “B” class cancel, some minor perf toning.  RPSNZ (2018) cert. $300

869 U 1906 1d Cowan, mixed p11 & 14, part WAKI "A" cds.  FU.  Cat CP Y16b(Z), but unpriced.  Vendor states 
  this stamp was the original stamp featured in the CP catalogue that enabled this listing. $1,800

870 M 1906 1d Cowan p11, error (lower left pane R9/1) double perfs at top, not listed by CP.  Oily spot.  
  RPSNZ (2008) cert.  Mint. $1,200

871 C 1906 2d Cowan on roughly opened YMCA cover ex 9 July 1917 Trentham Military Camp to Auckland, 
  endorsed in pencil On Active Service, bearing TO PAY / 2d. h/s & 18 July 1917 arrival cancel. $300

872 M 1906 2d Cowan imperf single (R8/1), small back thin.  Mint.  CP Y17b(X).  (Cat $3000 as pair). $450

873 C 1925 1d Cowan x 4, p14 x 15 on long overweight airmail cover ex 2 April 1936 Blenheim to Wellington 
  bearing 1d Airmail & 1d Kiwi, TO PAY / 4d / DOUBLE DEFICIENT POSTAGE h/s in black, R3/1, R3/2 & 
  R4/1-2 postage dues cancelled 2 April 1936 on arrival. $200

874 C 1925 1d Cowan p14 x 15 single on underpaid late fee commercial cover ex 22 October 1934 Rotorua, 
  to Auckland, bearing 1d Field Marshal, LATE FEE. & TO PAY / 1d h/s in black & 30 October 1934 
  Auckland "C" class cancel. $300

875 C 1925 1d Cowan p14 x 15 horiz strip of 6 (just over edge) ex 18 July 1930 Waipara compulsorily reg'd 
  cover to Christchurch, bearing 1d Field Marshal, boxed LETTERS CONTAINING COIN MUST / BE SENT 
  BY REGISTERED POST. purple h/s, COIN in orange pencil, TO PAY / 6d. black h/s, Christchurch reg'n 
  label (R No. 891), scallop edged box REFUSED.,18 July 1930 Christchurch "C" class cancels & part red 
  octagonal 21 July 1930 Christchurch d/s.  A most colourful (if aged) undelivered cover; P Due (6d) 
  charged: 3d unpaid reg'n fee + 3d fine. $300

876 M* 1927 2d Cowan p14 x 15 reversed wmk block of 4, oily spots on upper 2.  Mint/MUH.  RPSNZ (2008) 
  cert.  CP Y17f.  Cat $800. $125

877 / 1928-1929 p14 Cowan wmkd chalky paper, mint/MUH/MNG/used research stock, in singles & 
  multiples etc: ½d x 7 m, 14 u; 1d x 7 m, 175 u, 2d x 5 m, 55 u, 3d x 12m, 39 u.  Some variable condition.  
  Plus 24 more 3d in multiples, fresh muh & 14 in 2 blocks GU/FU on Hagner.  SG 33-36, CP Y15g, Y16e, 
  Y17g, Y18a.  Cat $11,200+. $900

878 M* 1932 ½d Cowan, p14 x 15, carmine-pink & green, pre-flaw state, complete sheet of 120.  Mint/MUH.  
  Cat $1750. $450

879 C 1933-1936 2nd Type, 2d rate within NZ, on 13 FFCs, some dupn & mixed condition. $300

880 M* 1937 ½d WT, p14 x 15, complete sheet of 120v from the December 1937 printing of 250 sheets, of 
  which 14 were destroyed.  Sheet shows plate wear at upper left and numerous flaws.  Mint/MUH.  
  Cat $3500. $1,100

881 C 1939 1d on 6 September 1939 Hokitika cover to Christchurch, bearing 1d red GVI, boxed LOOSE 
  LETTER black h/s, TO PAY / 1d / DOUBLE DEFICIENT POSTAGE h/s in black & 7 September 1939 
  Christchurch Delivery Counter "C" class cds cancelling P Due upon arrival. An attractive underpaid cover. $150

882 M* 1939 3d single s/ws wmk single patched in a horiz block of 14 at R1/6, the remaining stamps have 
  single s/ws invtd wmk.  Patching was an economy method employed by the government printer to 
  avoid waste.  When a stamp(s) was damaged it/they were replaced.  Mint/MUH. $360

883 / 1939 simplified set in MUH blocks of 4 & FU in block of 4.  Jury cat $402. $125
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884 C 1946 2d multiple sideways invt wmk on commercial late fee cover ex 12 December 1949 Christchurch 
  to Lower Hutt, bearing TO PAY / 4d / DEFICIENT POSTAGE h/s in red in error & initialled, 3 Parcels on 
  floor in pencil & 30 January 1950 Lower Hutt counter "J" class cancel.  P Due [4d] charged at 2d (late 
  fee) underpaid + 2d fine, however, it appears that an incorrect h/s was used instead of TO PAY / 4d 
  DOUBLE DEFICIENT POSTAGE. $150

885 C 1946 2d multiple sideways invt wmk vertical strip of 4 + 1939 1d + 1945 3d x 4 on overweight airmail 
  cover ex 8 December 1947 Strathclair, Canada to Devonport, NZ., bearing Canadian 5c + 10c stamps, 
  T / CENTIMES h/s in black with 210 inserted in pencil, 1/9d circled in pencil & 17 December 1947 
  Devonport "C" class cds.  The Canadian postage rate was 25c per ½ oz; the cover being one step over-
  weight was thus 35c short paid = 105 gold centimes.  P Due charged at 105 gold centimes + 105 gold 
  centimes fine = 1/9d. $150

886 * 1949 3d p15 x 14, multiple sideways wmk, fragile complete sheet (120v), some adhesions & perf 
  separations.   MUH.  Cat $3000. $450

POLAR
887 M* 1908-82 colln on 15 pages.  Noted 1908 King Edward VII Land FU block of 4 (faint toning); 1d Victoria 
  Land x 5 mint/MUH block of 4 & MUH single, 1 FU on certificate; 1967-82 Ross Dep colln; 1967 
  Pictorials set as plate blocks of 4.  Jury cat $2884. $750

888 U King Edward VII Land 1908 1d, 4 blocks of 4 & 1 vert block of 6, all canc central expdn cds.  One block 
  of 4 with cds FE 27.08, others MR 4 09.  Jury cat $2750. $950

889 / 1908 King Edward VII Land 1d FU; 1911 1d Victoria Land mint; 1957 Ross Dep set in value blocks of 4 
  MUH, singles mint & used & FDCs etc (70v & 1 cover). $120

890 M* King Edward VII Land 1908 1d block of 4, with sheet selvedge at left.  Adhesions on selvedge.  Lower 
  pair unhinged.  Jury cat $5000.  Mint/MUH. $2,250

891 C NZ 1908-30 range of 8 items on 5 old album pages or loose, incl c1930 Mawson expdn cover (vert 
  fold) to Capt RG England in GB with Australia 2d GV (faulty) canc fine circ h/s (penguin in centre) 
  "B.A.N.Z. 1930-31 ANTARCTIC RESEARCH EXP."  (the recipient had been on Shackleton's 1907-9 expdn).  
  Also King Edward VII Land 1d ovpt strip of 4 canc expdn cds FE 3 08, same d/s 3 MR 12 on Victoria 
  Land ovpt 1d on piece & 2 private covers ex Byrd expdn.  Members CE Lofgren & GL Brown to EP 
  Turner in Christchurch, NZ, with fine cancels of S.S. City of New York (FEB 1 1929) & S.S. Eleanor 
  Bolling, with original contents.  Interesting archive. $1,000

892 C USA-NZ 1928-47 Byrd Expdn covers group of 9 - 1928, 1929, 1930 x 2, 1934, 1935 x 2 & 1947 
  (Operation High Jump).  Various cachets, postal markings & 2 signed by Byrd (1930 & 1947).  A nice 
  group covering both the expdns.  Scan of whole lot available. $2,000

893 M* Victoria Land 1911-3 ½d mint, 1d MUH.  Jury cat $1975.  Mint/MUH. $750

894 / Victoria Land 1911 1d x 4 block s(of 10, 6, 4, 4) MUH.  Noted at least 2 ovpt varieties: deformed L.  
  Also horiz pair on neat piece, canc 2 fine strikes of Expedition cds 1.30PM JA 18 13. FU.  CP cat $6000. $1,875

895 * Victoria Land 1911 1d Dom block of 4 with left selvedge.  Cat $900.  MUH. $300

896 * Victoria Land 1911 1d block of 20 (5 x 4), with lower selvedge, incl 4 clear overprint flaws:  R7/5 no 
  stop after LAND (CP RD3a(Z), cat $800); R7/3 broken top of left arm of V; R10/5 raised D & R10/14 
  comma instead of stop after LAND.  The last 3 are unlisted by CP.  Very minor perf tone affects 2 
  stamps (R7/3 & R8//3).  CP cat $4775.  MUH. $2,000

FLIGHT COVERS
897 C Great Britain 1968 BOAC Boeing 707 Heathrow crash cover, burned & bears green "SALVAGED FROM 
  AIRCRAFT/ACCIDENT LONDON 8-4-68".  Addressed to NZ.  Stapleton 603. $150

898 M NZ 1920 Flight Waybill for Wellington-Christchurch (interrupted) flight (28-31 Aug).  Measures 170 x 
  210mm.  Indicates 1 bag mail left Wellington 28 Aug (signed S Bailey) & received Christchurch 31 Aug 
  signed (?) Wilson.  Also signed Euan Dickson (pilot).  A rare, important item of NZ early aerophilately. $1,250

899 C NZ 1920-1 x 4 pioneer flight covers - flown by Euan Dickson.  1) Blenheim-Kaikoura-Christchurch (4-6 
  Sept 1920), Blenheim 4 SP cds.  2) Ashburton-Timaru (31 JAN) with Ashburton & Timaru 31 Jan cdss; 
  3 & 4) Timaru-Christchurch (31 Jan) both with Timaru 31 Jan cdss, incl one Express Delivery.  All but 
  Express cover signed by Dickson.  Also 3 contemporary p/cs plus 4 later Dickson related covers (3 
  signed), small bundle literature, newspaper articles etc related to Dickson.  Stapleton 25b, 27c, 27e.  
  Cat $6000. $2,500

900 C NZ 1921 (9 May) Whangarei - Auckland - "Per Aerial Post" S/L cachet in green - 3d + 4d GV tied by 
  Whangarei 9 May cdss, b/s Auckland 9 May.  Slightly trimmed at LH side.  Stapleton 28b.  Cat $1200. $750

863 M* 1902 ½d Cowan, p11, no wmk, an almost complete lower sheet of 115 (central block of 4 & lower RH 
  cnr stamps missing).  Some creasing.  Mint/MUH.  Cat $1500+. $250

864 * 1904 ½d vert block of 8 with L/H selvedge, imperf between 1st & 2nd columns, p11, Cowan, sideways 
  invtd wmk.  RPSNZ cert (2008).  Major rarity.  CP Y15by.  Cat $16,000+.  Ex Shaw, Wood.  MUH. $7,500

865 U 1905 2d p11, Cowan unsurfaced paper.  One of the scarcest Postage Dues rarely seen, vastly under 
  catalogued.  SG D20.  Cat £130. $500

866 C 1906 1d Cowan, p11 horiz irregular block of 10 on rear of opened out cover from 28 July 1908/697 
  duplex (William Street) NSW to Dunedin, NZ, endorsed Printed Matter Only bearing 1d NSW, not 
  sufficiently opened in black m/s, & 10T in blue pencil, on front.  Rear bears Wellington & Dunedin 
  roller cancels covered over by postage dues cancelled with blue pencil.  Owing to the cover being 
  sealed it was treated as being under paid by 5d + 5d fine. $450

867 C 1906 1d Cowan (over edge & damaged) unsurfaced, p14, on p/c ex 4 February 1907 Reefton (2 x ½d - 
  bisected! - 1d Universals), endorsed Loose Letter in pencil, TO PAY / 1d / DOUBLE DEFICIENCY POSTAGE 
  h/s in black, canc 6 February 1907 Westport - charged at single card rate. $150

868 U 1906 1d p11 error: double perfs at top (not listed by CP), part letters wmk, FU part (M)ANGAWEK(A) 
  “B” class cancel, some minor perf toning.  RPSNZ (2018) cert. $300

869 U 1906 1d Cowan, mixed p11 & 14, part WAKI "A" cds.  FU.  Cat CP Y16b(Z), but unpriced.  Vendor states 
  this stamp was the original stamp featured in the CP catalogue that enabled this listing. $1,800

870 M 1906 1d Cowan p11, error (lower left pane R9/1) double perfs at top, not listed by CP.  Oily spot.  
  RPSNZ (2008) cert.  Mint. $1,200

871 C 1906 2d Cowan on roughly opened YMCA cover ex 9 July 1917 Trentham Military Camp to Auckland, 
  endorsed in pencil On Active Service, bearing TO PAY / 2d. h/s & 18 July 1917 arrival cancel. $300

872 M 1906 2d Cowan imperf single (R8/1), small back thin.  Mint.  CP Y17b(X).  (Cat $3000 as pair). $450

873 C 1925 1d Cowan x 4, p14 x 15 on long overweight airmail cover ex 2 April 1936 Blenheim to Wellington 
  bearing 1d Airmail & 1d Kiwi, TO PAY / 4d / DOUBLE DEFICIENT POSTAGE h/s in black, R3/1, R3/2 & 
  R4/1-2 postage dues cancelled 2 April 1936 on arrival. $200

874 C 1925 1d Cowan p14 x 15 single on underpaid late fee commercial cover ex 22 October 1934 Rotorua, 
  to Auckland, bearing 1d Field Marshal, LATE FEE. & TO PAY / 1d h/s in black & 30 October 1934 
  Auckland "C" class cancel. $300

875 C 1925 1d Cowan p14 x 15 horiz strip of 6 (just over edge) ex 18 July 1930 Waipara compulsorily reg'd 
  cover to Christchurch, bearing 1d Field Marshal, boxed LETTERS CONTAINING COIN MUST / BE SENT 
  BY REGISTERED POST. purple h/s, COIN in orange pencil, TO PAY / 6d. black h/s, Christchurch reg'n 
  label (R No. 891), scallop edged box REFUSED.,18 July 1930 Christchurch "C" class cancels & part red 
  octagonal 21 July 1930 Christchurch d/s.  A most colourful (if aged) undelivered cover; P Due (6d) 
  charged: 3d unpaid reg'n fee + 3d fine. $300

876 M* 1927 2d Cowan p14 x 15 reversed wmk block of 4, oily spots on upper 2.  Mint/MUH.  RPSNZ (2008) 
  cert.  CP Y17f.  Cat $800. $125

877 / 1928-1929 p14 Cowan wmkd chalky paper, mint/MUH/MNG/used research stock, in singles & 
  multiples etc: ½d x 7 m, 14 u; 1d x 7 m, 175 u, 2d x 5 m, 55 u, 3d x 12m, 39 u.  Some variable condition.  
  Plus 24 more 3d in multiples, fresh muh & 14 in 2 blocks GU/FU on Hagner.  SG 33-36, CP Y15g, Y16e, 
  Y17g, Y18a.  Cat $11,200+. $900

878 M* 1932 ½d Cowan, p14 x 15, carmine-pink & green, pre-flaw state, complete sheet of 120.  Mint/MUH.  
  Cat $1750. $450

879 C 1933-1936 2nd Type, 2d rate within NZ, on 13 FFCs, some dupn & mixed condition. $300

880 M* 1937 ½d WT, p14 x 15, complete sheet of 120v from the December 1937 printing of 250 sheets, of 
  which 14 were destroyed.  Sheet shows plate wear at upper left and numerous flaws.  Mint/MUH.  
  Cat $3500. $1,100

881 C 1939 1d on 6 September 1939 Hokitika cover to Christchurch, bearing 1d red GVI, boxed LOOSE 
  LETTER black h/s, TO PAY / 1d / DOUBLE DEFICIENT POSTAGE h/s in black & 7 September 1939 
  Christchurch Delivery Counter "C" class cds cancelling P Due upon arrival. An attractive underpaid cover. $150

882 M* 1939 3d single s/ws wmk single patched in a horiz block of 14 at R1/6, the remaining stamps have 
  single s/ws invtd wmk.  Patching was an economy method employed by the government printer to 
  avoid waste.  When a stamp(s) was damaged it/they were replaced.  Mint/MUH. $360

883 / 1939 simplified set in MUH blocks of 4 & FU in block of 4.  Jury cat $402. $125
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901 C NZ 1928 Kingsford Smith Southern Cross flight from NZ (13 OCT) cover carried by T McWilliams. Cover 
  addressed to E Graham (for E Nichol) has pencil notation on reverse "Left Blenheim (NZ) 4.51am 13 
  OCT 1928 arrived Richmond (NSW 4.16am 14 OCT 1928 NZ time, 2.16 Sydney time".  NZ summer time 
  advance ½ hour during flight.  A fine & rare cover.  Stapleton #32.  Cat $5000.  16 carried.  Airmail Soc 
  cert h/s on reverse. $4,000

902 C NZ 1930-1 Gisborne-Hastings & return (Dec 1930-Jan 1931) - 5 excised label printed covers (3 
  Hastings-Gisborne & 2 Gisborne-Hastings all); 4 covers rubber cachet, all Hastings-Gisborne (1 printed 
  cover, 3 plain).  Stapleton 39b,c,e.  Cat $1080. $500

903 C NZ 1930s-50s 40 inward varied covers.  Noted 1/4d cover GB to NZ Air posted 12/7/31 rec Air Mail 
  Sydney 21/1/32. From flight Irkutsk-Hong Kong caught up in Manchuria incident & pilots imprisoned 
  (cf Newall 31-22).  Also 2/6d 2nd Seahorse on cover to NZ & German 2DM + 3DM Airs on cover to NZ; 
  Prisoner of War cover Italy to NZ etc. $550

904 C NZ 1930 (22-30 Dec) Hastings-Gisborne Dominion Airlines Ltd covers x 4 with "Dominion Airways Ltd" 
  labels (1 only corrected by typewriter), all labels signed by A Rosenberg (company secretary) & all 
  signed by Bolt (pilot).  Also newspaper wrapper signed by Bolt.  Plus unused 6d Hastings-Gisborne & 
  Gisborne-Hastings labels.  Stapleton 36a, c.  Heslop K22, 23.  Cat $1525. $1,000

905 C NZ 1931 Feb Hawkes Bay Emergency Earthquake covers x 5 diff all with cachet: 1) Hasting 4 Feb pmk 
  signed Burrell; 2) Hastings 6 Feb pmk signed Bolt; 3) Napier 6 Feb pmk, signed Burrell, all with airmail 
  cert on reverse; 4) Hastings 6 Feb pmk signed Duthie (pilot); 5) Gisborne 12 Feb pmk, signed Allan.  
  Stapleton 41.  Cat $1000. $600

906 C NZ 1931 9 Nov Highfield "J" class cds Airmail set (3d, 4d, 7d brown) (+ 2d GV) on Christmas Airmail 
  cacheted cover x 3 - addressed to England, USA & Greece respectively.  These are 3 of the few pre 
  FDCs prepared by AFM Paterson.  (Note: FDI 10 Nov, Jury cat $2000). $1,750

907 C NZ 1931 9 Nov Highfield "J" class cdss air mail set (3d, 4d, 7d brown) (+ 2d GV) on Christmas airmail 
  cacheted cover to England, endorse "Via Karachi - London Airmail Service".  This is one of the few 
  FDCs prepared by AFM Paterson.  (Note: FDI 10 Nov, Jury cat $2000). $600

908 C NZ 1931-3 group of 7 better covers: 1931 Express Delivery Christmas Wellington-Christchurch; 1931 
  (4 Feb) Gisborne-Hastings with 1929 Nurse, signed by Lett; 1931 Gisborne-Hastings 16 March News-
  paper wrapper signed by Lett; 1933 (March) Trans Tasman cover (no postal markings) signed by 
  Kingsford Smith etc; 1933 ULM signed souvenir p/c with black & red cachets; 1933 similar signed 
  Boulton & Allan (no cachets); 1934 North Isl Pagent (March) then sent to Australia. $750

AUSTRALIA
909 M NSW 1853 8d orange, mint with some gum, 3 margins.  Thinned at top left.  SG 81.  Cat £21,000. $750

910 M South Australia 1866 "TEN PENCE" ovpt in blue on 9d orange-red (1st issue), rouletted.  SG 35.  Cat 
  £600.  LH mint.  Ex Lovis. $275

911 M Tasmania 1853 4d QV "VAN DIEMENS LAND" yellowish-orange, imperf, cut square, 4 margins, closed 
  tear, attractive appearance.  SG 12.  Cat £7000.  Unused no gum. $425

912 M Tasmania 1858 1/- vermilion, wmk double-lined "12", imperf.  Two contrasting shades: vermilion (4 
  margins, unused), pale vermilion (4 margins but cut close on 2 sides, mint).  Also Perkins Bacon proof 
  in black on handmade wove paper.  SG 41.  Cat £1600.  Ex Lovis. $425

913 M Tasmania 1860 6d QV; dull slate-grey, wmk double-lined "6", imperf.  Horiz pair (1 4 margins, 1 slightly 
  cut into on right side).  Unused.  SG 44.  Cat £1900.  Ex Lovis. $450

914 U Western Australia 1858 2d Swan brown-black on red, imperf, 3 margins (2 close), cut slightly into 
  design on 4th side.  Image on back invtd.  SG 15a.  Cat £850.  FU.  Ex Lovis. $300
915 C 1946-7 ½d-5/- "B.C.O.F. JAPAN 1946" ovpts, set of 7  FU on regd O.A.S. cover addressed to NZ soldier 
  in NZ (but no receipt b/s),  Unusually canc "R.N.Z.A.F. 333 N.Z.A.P.O." cds 11 FEB 48 (2 strikes).  NZ 
  regn label with "NZAPO 333" h/s.  At this time, NZ APO 333 was at Bofu airfield, having moved from 
  Iwakuni 2 days previously (both locations near Hiroshima).  RAAF APO 30 was also at Iwakuni.  So this 
  cover may have been cancelled by favour & handed back over the counter.  Exceptional (philatelic) 
  use of NZ forces cancel on Australian stamps.  Fine.  SG J1-7.  Cat $275 (for the stamps alone). $325

PACIFIC ISLANDS
916 / British Solomon Isl 1907-8 large & small Canoes sets mint.  Also small Canoes "SPECIMEN" ovpt set 
  of 11.  Also a few small Canoes FU.  SG 1-17.  Cat £800+. $375

917 M Cook Isl 1902 ½d Tern blue-green vert pair, imperf horiz.  SG 23a.  Cat £1300.  Mint. $650
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918 * Cook Isl 1902 2d White Tern, p11.  Complete sheet of 60 (10 x 6) with wmk inverted.  45 stamps star 
  wmk inverted, 13 show part letter wmk.  2 show no wmk.  Unlisted by SG but referred to as "known" 
  by Robson Lowe.  MUH but multiple tone spots on gum side.  SG 31 var.  Cat £660 as ordinary. $1,500

919 P Cook Isl, Aitutaki, Penrhyn, Niue c1920-7 Pictorials seln on Hagners, nearly all in blks of 4.  Incl 56 
  plate proofs (incl 13 blk of 4s); 23 centre plate die proofs (incl 5 blk of 4s) & 30 issued stamps incl 3 blk 
  of 6s & 3 blk of 4s).  Also 3 later plate proof pairs.  No dupn between items, but no sets. $1,500

920 P Cook Isl 1920 Pictorials set of 6 imperf plate proof corner blocks of 4, in issued colours on ungummed 
  no wmk paper. $600

921 M* Cook Isl 1921 2/- to £1 QVLTs DLR paper; 1926 Admirals (2/- both papers); 1931 2/6d-£1, all 
  "Rarotonga" ovpts mint, SG 76-80, 90-2, 95-8.  Also Niue 1918-23 QVLTs DLR, p14¼ x 14, 2/- - £1 (10/- 
  & £1 MUH) & 1931 2/6d-£1 Arms Cowan (minor hinge stains), SG 33-7, 51-4.  SG cat £1000+. $600

922 * Cook Isl 1932 1d Capt Cook, no wmk.  LL corner block of 4 with two LH stamps showing mixed perf at 
  left (extra row p14) in left hand side (mounted one on lower selvedge).  Some gum crackling.  SG 100, 
  100b.  Cat £472.  MUH. $225

923 C Gilbert & Ellice Isl 1911-1944 7 covers: 1) long OHMS regd cover to France (vert fold & tear), franked 
  EVII 5d & 1/- ovpt FU, canc 2 strikes Ocean Isl double ring cds JY 15 11, G&E reg label.  Stated to be 
  earliest known usage of such label.  2) 1922 x 3 reg'd covers (Ocean Isl) to Samoa with GV set to 5/- & 
  1d War Tax canc double circle G&E Isl colony cds JA 17 22, Apia receiving mark 15 FE 22.  3) Silver 
  Jubilee set on reg'd cover.  4) GVII set to 5/- on regd cover to Fiji, handwritten reg Tarawa double circle 
  G&E Isl Colony, Tarawa, PO Tara cancels undated receiving b/s Suva.  Also regd cover Canton Isl with 
  GVI to 2/-. $450

924 M Gilbert & Ellice Isl 1924 10/- & £1 GV, VLH.  SG 24 & 35.  Cat £710.  Mint. $325

925 M New Guinea 1939 Airmail set of 14.  SG 212-225.  Cat £1100.  Mint. $650

926 M* New Hebrides 1908-10 Fiji ovpts: 1st type ovpt set of 9, 2nd type ovpt set of 7, 2nd type Specimen 
  ovpts set of 7.  Cat £494.  Mint (some MUH) $225

927 U Niue 1902 1d Universal ovpt "NIUE".  SG 1.  Cat £300.  FU. $200

928 U Papua 1932 Pictorials set of 16 plus ½d black & buff shade (pulled perf) + extras 1d, 3d & 5d. SG 130-45, 
  130a.  Cat £500+.  FU. $265

929 * Penhryn 1914 6d EVII complete sheet of 120.  1 horiz sheet fold, incl 2 plate dots on selvedge (cat CP 
  $3500 for equivalent NZ stamp).  SG 22.  Cat £2880+.  MUH. $2,500

930 U Samoa 1878-9 5/- Express, 2nd state, position R1/1, p12½ imperf top & left.  Fine APR 21 1879 cds 
  cancels.  Surface thin top left corner.  SG 9.  Cat £1300.  APS cert (2002).  FU. $375

931 M* Samoa 1879 1d Blue Express stamps complete sheet of 20, 3rd state, p12.  Some minor blemishes incl 
  tropicalised gum as to be expected.  SG 15.  Cat £800.  OG.  Mint/MUH. $550

932 P Samoa c1921 Huts set of 12 imperf plate proofs in blue on wove paper. $200

933 C Swains Isl 1931 group of 4 covers all addressed to Paul Diefenderfer, with "Swains Island" S/L cachet 
  in purple.  1) Pago Pago May 15 pmk to American Samoa signed by AE Jennings.  2) Honolulu Jun 12 
  machine cancel to USA signed Diefenderfer; 3) Pago Pago Aug 12 pmk, addressed to USA, signed by 
  McMullan.  4) Pago Pago Nov 5 pmk addressed to Pago Pago, readdressed USA, signed by AE Jennings.  
  All but Aug 12 cover listed by Burgess.  A rare group. $2,500

GREAT BRITAIN
934 C 1765-c1870s seln of envelopes/entires either stampless or with line engraved stamps.  Incl 1765 
  Bishop mark entire, 17 stampless envelopes/fronts incl 13 Free Franks; 1d Mulready envelope; 1d 
  Black x 3 - entires x 2 (pl 1a & 7) & envelope (pl 5); 1d Red imperf x 10 covers incl entire with blue 
  MC cancel & Truro AP 1843 cds (also in blue); 2d imperf on entire, black MC cancel.  1d perf (2 corner 
  letters) x 5 covers, 2d (2 corner letters) entire; ½d envelope; 1d (4 corner letters) x 14 & 2d (4 corner 
  letters) entire.  Interesting mix. $1,750
935 C 1840 1d Black (LH) plate 2, 4 excellent margins.  FU cancel light red MC, on entire (with vert fold).  
  Boxed straight-line b/s of Ayr (red) & Glasgow (black) 4-5 June.  First month of use.  SG 2.  Cat £750. $500
936 U 1840-1 1d Blacks x 11 - plate 1a, 1b through to plate 10, various corner letters, all sound (pl 7 on 
  piece).  All 4 margins except pl 9 close at base & pl 10 clipped at right.  All red MC cancel (pl 4 heavy), 
  except pl 10 black MC cancel.  SG cat £5550.  Used. $2,000

937 U 1840-41 1d Blacks x 30 used on 2 pages - some identified by plate No's, about 20 are 4 margins, 
  about 18 red MC cancels & 13 black.  2 are on piece, mostly sound.  Cat min £12,500.  Scans available. $3,000

901 C NZ 1928 Kingsford Smith Southern Cross flight from NZ (13 OCT) cover carried by T McWilliams. Cover 
  addressed to E Graham (for E Nichol) has pencil notation on reverse "Left Blenheim (NZ) 4.51am 13 
  OCT 1928 arrived Richmond (NSW 4.16am 14 OCT 1928 NZ time, 2.16 Sydney time".  NZ summer time 
  advance ½ hour during flight.  A fine & rare cover.  Stapleton #32.  Cat $5000.  16 carried.  Airmail Soc 
  cert h/s on reverse. $4,000

902 C NZ 1930-1 Gisborne-Hastings & return (Dec 1930-Jan 1931) - 5 excised label printed covers (3 
  Hastings-Gisborne & 2 Gisborne-Hastings all); 4 covers rubber cachet, all Hastings-Gisborne (1 printed 
  cover, 3 plain).  Stapleton 39b,c,e.  Cat $1080. $500

903 C NZ 1930s-50s 40 inward varied covers.  Noted 1/4d cover GB to NZ Air posted 12/7/31 rec Air Mail 
  Sydney 21/1/32. From flight Irkutsk-Hong Kong caught up in Manchuria incident & pilots imprisoned 
  (cf Newall 31-22).  Also 2/6d 2nd Seahorse on cover to NZ & German 2DM + 3DM Airs on cover to NZ; 
  Prisoner of War cover Italy to NZ etc. $550

904 C NZ 1930 (22-30 Dec) Hastings-Gisborne Dominion Airlines Ltd covers x 4 with "Dominion Airways Ltd" 
  labels (1 only corrected by typewriter), all labels signed by A Rosenberg (company secretary) & all 
  signed by Bolt (pilot).  Also newspaper wrapper signed by Bolt.  Plus unused 6d Hastings-Gisborne & 
  Gisborne-Hastings labels.  Stapleton 36a, c.  Heslop K22, 23.  Cat $1525. $1,000

905 C NZ 1931 Feb Hawkes Bay Emergency Earthquake covers x 5 diff all with cachet: 1) Hasting 4 Feb pmk 
  signed Burrell; 2) Hastings 6 Feb pmk signed Bolt; 3) Napier 6 Feb pmk, signed Burrell, all with airmail 
  cert on reverse; 4) Hastings 6 Feb pmk signed Duthie (pilot); 5) Gisborne 12 Feb pmk, signed Allan.  
  Stapleton 41.  Cat $1000. $600

906 C NZ 1931 9 Nov Highfield "J" class cds Airmail set (3d, 4d, 7d brown) (+ 2d GV) on Christmas Airmail 
  cacheted cover x 3 - addressed to England, USA & Greece respectively.  These are 3 of the few pre 
  FDCs prepared by AFM Paterson.  (Note: FDI 10 Nov, Jury cat $2000). $1,750

907 C NZ 1931 9 Nov Highfield "J" class cdss air mail set (3d, 4d, 7d brown) (+ 2d GV) on Christmas airmail 
  cacheted cover to England, endorse "Via Karachi - London Airmail Service".  This is one of the few 
  FDCs prepared by AFM Paterson.  (Note: FDI 10 Nov, Jury cat $2000). $600

908 C NZ 1931-3 group of 7 better covers: 1931 Express Delivery Christmas Wellington-Christchurch; 1931 
  (4 Feb) Gisborne-Hastings with 1929 Nurse, signed by Lett; 1931 Gisborne-Hastings 16 March News-
  paper wrapper signed by Lett; 1933 (March) Trans Tasman cover (no postal markings) signed by 
  Kingsford Smith etc; 1933 ULM signed souvenir p/c with black & red cachets; 1933 similar signed 
  Boulton & Allan (no cachets); 1934 North Isl Pagent (March) then sent to Australia. $750

AUSTRALIA
909 M NSW 1853 8d orange, mint with some gum, 3 margins.  Thinned at top left.  SG 81.  Cat £21,000. $750

910 M South Australia 1866 "TEN PENCE" ovpt in blue on 9d orange-red (1st issue), rouletted.  SG 35.  Cat 
  £600.  LH mint.  Ex Lovis. $275

911 M Tasmania 1853 4d QV "VAN DIEMENS LAND" yellowish-orange, imperf, cut square, 4 margins, closed 
  tear, attractive appearance.  SG 12.  Cat £7000.  Unused no gum. $425

912 M Tasmania 1858 1/- vermilion, wmk double-lined "12", imperf.  Two contrasting shades: vermilion (4 
  margins, unused), pale vermilion (4 margins but cut close on 2 sides, mint).  Also Perkins Bacon proof 
  in black on handmade wove paper.  SG 41.  Cat £1600.  Ex Lovis. $425

913 M Tasmania 1860 6d QV; dull slate-grey, wmk double-lined "6", imperf.  Horiz pair (1 4 margins, 1 slightly 
  cut into on right side).  Unused.  SG 44.  Cat £1900.  Ex Lovis. $450

914 U Western Australia 1858 2d Swan brown-black on red, imperf, 3 margins (2 close), cut slightly into 
  design on 4th side.  Image on back invtd.  SG 15a.  Cat £850.  FU.  Ex Lovis. $300
915 C 1946-7 ½d-5/- "B.C.O.F. JAPAN 1946" ovpts, set of 7  FU on regd O.A.S. cover addressed to NZ soldier 
  in NZ (but no receipt b/s),  Unusually canc "R.N.Z.A.F. 333 N.Z.A.P.O." cds 11 FEB 48 (2 strikes).  NZ 
  regn label with "NZAPO 333" h/s.  At this time, NZ APO 333 was at Bofu airfield, having moved from 
  Iwakuni 2 days previously (both locations near Hiroshima).  RAAF APO 30 was also at Iwakuni.  So this 
  cover may have been cancelled by favour & handed back over the counter.  Exceptional (philatelic) 
  use of NZ forces cancel on Australian stamps.  Fine.  SG J1-7.  Cat $275 (for the stamps alone). $325

PACIFIC ISLANDS
916 / British Solomon Isl 1907-8 large & small Canoes sets mint.  Also small Canoes "SPECIMEN" ovpt set 
  of 11.  Also a few small Canoes FU.  SG 1-17.  Cat £800+. $375

917 M Cook Isl 1902 ½d Tern blue-green vert pair, imperf horiz.  SG 23a.  Cat £1300.  Mint. $650
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938 U 1840 2d blue x 2 4 margins examples: PJ (plate 1) & FK (plate 2), former red MC cancel, latter black 
  MC cancel.  SG cat £2225. $800

939 U 1840 2d blue x 7 - pl 1 x 4, pl 2 x 3.  4 are 4 margins, 3 are 3 margins, black MC cancels except red (x 1 
  pl 4).  Condition a little mixed.  SG cat £7200. $1,500

940 U 1841 1d Black plate 11 BF & matching plate & position red-brown printing.  Both 4 good margins, 
  each slightly smudged black MC cancels.  SG cat £4730.  GU/FU. $1,500

941 U 1841 1d deep red-brown, imperf on strongly blued paper.  Variety invtd wmk (a little misplaced).  
  Horiz pair, letters RJ, RK, 4 margins (just touching at 1 point) FU.  Note: CV is for SG 8Wi, the commoner 
  red-brown shade.  Exhibition quality.  SG 10Wi.  Cat £800+.  Used. $400

942 / 1841 1d red imperf x 18 FU, 3 mint.  SG 8-12 range.  3 to 4 margins.  Cat £2650. $550

943 / 1841 1d red imperf seln incl: 3 x mint - all 4 margins (2 blued paper, 1 with crease, 3rd white paper no 
  gum), 36 with MC cancels (incl 7 with numerals & 3 black plates - no's 2, 8 & 9) plus about 70 others.  
  Nice range of shades, cancels & other varieties such as Ivory Heads etc.  Cat well over £6500. $1,000

944 / 1841 2d blue imperf seln, incl MC cancels x 6 (horiz paid incl numerals "7" & "12", 11 x "1844" type 
  cancels, 1 Ivory Head, 1 mint (OG) 3 margins & vert block of 6.  Mixed cond mostly about 3 margins.  
  Cat £9350 (incl £5000 for mint). $1,000

945 U 1843 1d red imperfs (all 4 margins) with numbered MC cancels - No's 1-12 set.  All nice/fine cancels.  
  SG cat £2945.  FU. $1,000

946 U 1847-54 embossed issues: 1/- x 6, 10d x 3, 6d x 6.  Nice GU/FU range, most 3 to 4 margins.  Odd fault.  
  SG 54-60.  Cat £16700. $2,250

947 U 1847-54 embossed seln on page - 1/- x 3, (1 cut square, minor faults) & 2 cut to shape; 10d x 3 (1 cut 
  square, 1 cut square added margins & 1 cut to shape on piece); 6d x 6 (2 cut square incl repaired 2 
  semi cut square & 2 cut to shape).  Cat £13,500+ if good. $1,000

948 / 1854-8 1d red 2 corner letters accum colln on hagners & pages.  Noted: 4 mint (2 no gum) sheet 
  reconstruction (by plate no. corner letters), some interesting pmks, shades, perfs, etc.  Also 2d blue x 
  5.  About 450 stamps. $750

949 S 1855 2d blue (KE) SPECIMEN ovpt, fine & fresh.  SG Spec F2s.  Cat £1700. $750

950 / 1858-79 4 corner letter colln/accum on pages & on Hagners, ½d: used x 60+ - all plates represented 
  except 19 - pl 9 FU but straight edge at base.  1d: various plate no's (with dupn but diff corner letters) 
  noted pl 219 x 8, 222 x 5, 223 x 5, 224 x 4 & 225 (sound but minor tone) - well over 1,100 stamps; 
  about 15 various pmks; 12 mint.  1½d: x 5 apparently mint (2 OG) & 14 used.  2d: 45 used (incl all 
  plate no's) plus 2 mint (no gum).  Incl a few vars such as re-entries, invt wmks etc.    High CV. $1,750

951 M 1858 2d deep blue (HR/RH, pl 13) 4 corner letters, thin lines, OG.  SG 47.  Cat £375.  Mint. $250

952 U c1860s-70s protective underprints x 13 diff - about 7 diff companies covered.  Cat SG Spec approx £1250. $350

953 M 1862 3d-1/- small white letters mint (4d unused no gum, 1/- faint perf tone).  Range SG 76-90.  Cat 
  £14,150. $2,250

954 U 1864-79 1d red (4 corner letters) complete set of 151 diff plates (no pl 77).  Sound, most above average 
  cond.  Pl 225 GU/FU slightly o/c.  Also 3 multiples. $750

955 M c1864-70s 1d red 4 corner letters colln on Hagner sheets - total 95 different plate No's (noted pl 78 x 
  2, 83 x 2, 135 & 219) plus some dupn - total 140+ stamps.  SG cat £9750.  Nearly all OG, mint. $1,500

956 * 1864 1d rose-red, p14, plate 78 (scarcer plate number mint).  Block of 4 (letters IQ/QI to JR/RJ), 
  superb MUH.  Scarce thus.  SG 43.  Cat £520+. $400

957 M 1867 3d-1/- blue, large uncoloured letters (3d, 9d discoloured perfs).  SG 103-118 range (6 stamps).  
  Reasonable average condition.  Mint. $1,700

958 P 1867 1/- large white letters, plate 4, imperf pair RG-RH on Dr Perkins blued paper.  Ex Stanley Gibbons.  
  SG Spec J104b.  Cat £7000.  Mint. $3,750

959 U 1867-83 high value group: 5/- wmk MC rose, pl 1 & rose & pale rose pl 2; wmk anchor blued paper 
  & white paper.  10/- wmk anchor white paper.  Some blemishes but all sound.  SG 126 x 2, 127, 130, 
  134, 135.  Cat £15,475.  GU/FU. $2,500

960 U 1867 5/- rose, wmk Maltese Cross.  SG 126.  Cat £675.  GU/FU. $150

961 M 1867 5/- pale rose, wmk Maltese Cross. A trifle soiled but a scarce stamp. SG 127. Cat £9500. H/H mint. $1,125

962 U 1867 10/- greenish-grey, wmk Maltese Cross.  Cds "Nairn JA 6 82".  SG 128.  Cat £3200. $1,240

963 U 1867 10/- greenish-grey, wmk Maltese Cross.  SG 128.  Cat £3200.  FU. $1,125
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964 U 1870 ½d rose-red complete set of 15 plate No's (PL vert pair), reasonable cancels incl pl 9.  Also 1½d 
  plate 1 x 2 & plate 3 x 3.  SG cat £1950.  GU/FU. $750
965 M 1870-9 ½d rose/rose-red mint colln on page - pl 1, 3, 4, 5, 6 x 2, 8 x 2, 10 x 5 (incl blk of 4), 12 x 2, 13 
  x 2, 14 x 2, 15 x 3, 18, 19 x 2 & 20.  Most OG some minor faults.  SG 48-9.  Cat £5400+. $1,250

966 M 1870 1½d rose-red imperf (plate 1), corner letters "TH", "surface soiling".  RPSL cert (2020).  SG Spec 
  G6e.  Cat £7500.  Unused no gum. $2,500

967 M 1872 6d brown, 6d grey, large uncoloured letters.  Mint (gum remnants only, HH).  SG 122b, 125, cat 
  £2600. $280
968 M 1873 4d vermilion, plate 14, large uncoloured letters.  SG 94.  Cat £775.  Mint. $225

969 U 1877 1d red 4 corner letters - plate 201 complete sheet reconstruction of 240 stamps.  All sound, 
  virtually all with very reasonable cancels.  SG cat £1440.  Used. $500

970  1877 4d brown large coloured letters (plate 15) colour trial, imperf, large garter wmk paper. RPSL cert 
  (2020).  SG Spec J64 var.  Cat priced £250. $250

971 U 1878 10/- greenish grey (DH) wmk MC.  Fine Leith MY 13 82 cds, centered low. SG 128. Cat £3200. VFU. $1,500

972 U 1878 £1 brown-lilac (EF) wmk MC.  Light back thin, reasonable London regd cdss.  SG 129.  Cat £4500.  
  GU/FU. $1,000

973 U 1880 2/- brown, London cds.  SG 121.  Cat £4250.  FU. $2,000

974 U 1882 £5 orange (DC) white paper, fine Edinburgh JA 31 96 cds.  Magnificent item.  SG 137.  Cat £3500.  
  VFU. $3,000
975 U 1883 9d dull green "GOVT PARCELS" on small piece tied by nearly complete London Depot Parcels 
  Post hooded circular stamp.  Stamp good colour, small surface crease.  SG O63.  Cat £1200.  FU. $750

976 U 1883-1902 "GOVT PARCELS" QV & EVII complete simplified incl 1/- orange-brown both pl 13 & pl 14 + 
  6 dot to left or right & 1½d no dot vars.  Green colours reasonable, all but a couple parcel cancels as 
  to be expected.  SG O61-O78 (+ some a, b no's).  Cat £6500+.  GU/FU. $1,750

977 U 1883 2/6d lilac, blued paper, coloured letters.  SG 175.  Cat £1500.  GU/FU. $280

978 U 1883-4 2/6d lilac, 5/- rose blued paper (5/- minor blemishes incl pulled perf). SG 175-6. C£5500. GU. $1,000

979 U 1883 5/- rose, blued paper, coloured letters, wmk anchor.  RPSL cert 1975, "Not Pronounced Example".  
  SG 176.  Cat £4000.  FU. $1,400
980 M 1883 10/- (FF) ultramarine, white paper.  SG 183.  Cat £2250.  Mint. $1,750

981 U 1884 high values, white paper - 2/6d lilac x 2, 2/6d deep lilac; 5/- crimson x 2; 10/- ultramarine, 
  10/- pale ultramarine.  SG 178-79, 181, 183, 183a.  GU/fU. $850

982  1884 5/- rose on blued paper, imprimatur (ED-DE), imperf, wmk anchor.  RPSL cert (2020) which states 
  "toned, small central stain".  SG Spec K11 var.  Cat £4750.  Unused. $2,000

983 U 1884 5/- rose & crimson shades, coloured letters.  Each fine cds.  SG 180, 181.  Cat £500.  FU. $170

984 U 1884 £1 brown-lilac, wmk three crowns, perfinned, ink mark on back.  SG 185.  Cat £3000.  GU/FU. $750

985 U 1884 £1 brown-lilac, wmk three crowns, minor blemishes incl light back thin. SG 185. Cat £3000. GU/FU. $750

986 S 1884 £1 (PC) brown SPECIMEN, fine.  (Mint cat £28000).  SG Spec K15t.  Cat £2800. $2,000

987 S 1887-90 1½d, 9d, 1/- dull green "GOVT PARCELS", also with "SPECIMEN" ovpts.  SG O65s, O67s-8s.  
  Cat £900.  Mint. $750
988 M 1887-97 1½d dull purple & pale green, 1d lilac, 2d grey-green & carmine "GOVT PARCELS".  SG O65, 
  O69, O70.  Cat £520.  Mint. $350
989 M 1887-8 5d Jubilee Die I & Die II (Die I no gum).  SG 207/a.  Cat £842.  Mint. $300

990 M* 1887-1900 Jubilee set of 14 (some MUH, 5d patchy gum).  SG cat £650+.  Mint. $400

991 U 1888 £1 brown-lilac, wmk three orbs, pinhole lower left corner.  SG 186.  Cat £4500.  GU/FU. $1,500

992 U 1883 £1 (BD) brown, wmk 3 orbs, blue line at left.  SG 186.  Cat £4500.  GU/FU. $1,250

993 M 1890 1/- dull green "Govt Parcels", RPSL cert (2010) states "obs: toned gum".  SG O68.  Cat £700.  Mint. $400

994 U 1890 10/- "I.R. OFFICIAL" ultramarine on white paper, fine oval "Accounts Branch P.O. Glasgow 23 OC 
  94" pmk, cert marks.  SG O10.  Cat £3750.  FU. $2,500

995 U 1891 £1 green.  SG 212.  Cat £800.  FU. $500

996 U 1891 £1 green (BC).  GU almost FU.  SG 212.  Cat £800. $500

938 U 1840 2d blue x 2 4 margins examples: PJ (plate 1) & FK (plate 2), former red MC cancel, latter black 
  MC cancel.  SG cat £2225. $800

939 U 1840 2d blue x 7 - pl 1 x 4, pl 2 x 3.  4 are 4 margins, 3 are 3 margins, black MC cancels except red (x 1 
  pl 4).  Condition a little mixed.  SG cat £7200. $1,500

940 U 1841 1d Black plate 11 BF & matching plate & position red-brown printing.  Both 4 good margins, 
  each slightly smudged black MC cancels.  SG cat £4730.  GU/FU. $1,500

941 U 1841 1d deep red-brown, imperf on strongly blued paper.  Variety invtd wmk (a little misplaced).  
  Horiz pair, letters RJ, RK, 4 margins (just touching at 1 point) FU.  Note: CV is for SG 8Wi, the commoner 
  red-brown shade.  Exhibition quality.  SG 10Wi.  Cat £800+.  Used. $400

942 / 1841 1d red imperf x 18 FU, 3 mint.  SG 8-12 range.  3 to 4 margins.  Cat £2650. $550

943 / 1841 1d red imperf seln incl: 3 x mint - all 4 margins (2 blued paper, 1 with crease, 3rd white paper no 
  gum), 36 with MC cancels (incl 7 with numerals & 3 black plates - no's 2, 8 & 9) plus about 70 others.  
  Nice range of shades, cancels & other varieties such as Ivory Heads etc.  Cat well over £6500. $1,000

944 / 1841 2d blue imperf seln, incl MC cancels x 6 (horiz paid incl numerals "7" & "12", 11 x "1844" type 
  cancels, 1 Ivory Head, 1 mint (OG) 3 margins & vert block of 6.  Mixed cond mostly about 3 margins.  
  Cat £9350 (incl £5000 for mint). $1,000

945 U 1843 1d red imperfs (all 4 margins) with numbered MC cancels - No's 1-12 set.  All nice/fine cancels.  
  SG cat £2945.  FU. $1,000

946 U 1847-54 embossed issues: 1/- x 6, 10d x 3, 6d x 6.  Nice GU/FU range, most 3 to 4 margins.  Odd fault.  
  SG 54-60.  Cat £16700. $2,250

947 U 1847-54 embossed seln on page - 1/- x 3, (1 cut square, minor faults) & 2 cut to shape; 10d x 3 (1 cut 
  square, 1 cut square added margins & 1 cut to shape on piece); 6d x 6 (2 cut square incl repaired 2 
  semi cut square & 2 cut to shape).  Cat £13,500+ if good. $1,000

948 / 1854-8 1d red 2 corner letters accum colln on hagners & pages.  Noted: 4 mint (2 no gum) sheet 
  reconstruction (by plate no. corner letters), some interesting pmks, shades, perfs, etc.  Also 2d blue x 
  5.  About 450 stamps. $750

949 S 1855 2d blue (KE) SPECIMEN ovpt, fine & fresh.  SG Spec F2s.  Cat £1700. $750

950 / 1858-79 4 corner letter colln/accum on pages & on Hagners, ½d: used x 60+ - all plates represented 
  except 19 - pl 9 FU but straight edge at base.  1d: various plate no's (with dupn but diff corner letters) 
  noted pl 219 x 8, 222 x 5, 223 x 5, 224 x 4 & 225 (sound but minor tone) - well over 1,100 stamps; 
  about 15 various pmks; 12 mint.  1½d: x 5 apparently mint (2 OG) & 14 used.  2d: 45 used (incl all 
  plate no's) plus 2 mint (no gum).  Incl a few vars such as re-entries, invt wmks etc.    High CV. $1,750

951 M 1858 2d deep blue (HR/RH, pl 13) 4 corner letters, thin lines, OG.  SG 47.  Cat £375.  Mint. $250

952 U c1860s-70s protective underprints x 13 diff - about 7 diff companies covered.  Cat SG Spec approx £1250. $350

953 M 1862 3d-1/- small white letters mint (4d unused no gum, 1/- faint perf tone).  Range SG 76-90.  Cat 
  £14,150. $2,250

954 U 1864-79 1d red (4 corner letters) complete set of 151 diff plates (no pl 77).  Sound, most above average 
  cond.  Pl 225 GU/FU slightly o/c.  Also 3 multiples. $750

955 M c1864-70s 1d red 4 corner letters colln on Hagner sheets - total 95 different plate No's (noted pl 78 x 
  2, 83 x 2, 135 & 219) plus some dupn - total 140+ stamps.  SG cat £9750.  Nearly all OG, mint. $1,500

956 * 1864 1d rose-red, p14, plate 78 (scarcer plate number mint).  Block of 4 (letters IQ/QI to JR/RJ), 
  superb MUH.  Scarce thus.  SG 43.  Cat £520+. $400

957 M 1867 3d-1/- blue, large uncoloured letters (3d, 9d discoloured perfs).  SG 103-118 range (6 stamps).  
  Reasonable average condition.  Mint. $1,700

958 P 1867 1/- large white letters, plate 4, imperf pair RG-RH on Dr Perkins blued paper.  Ex Stanley Gibbons.  
  SG Spec J104b.  Cat £7000.  Mint. $3,750

959 U 1867-83 high value group: 5/- wmk MC rose, pl 1 & rose & pale rose pl 2; wmk anchor blued paper 
  & white paper.  10/- wmk anchor white paper.  Some blemishes but all sound.  SG 126 x 2, 127, 130, 
  134, 135.  Cat £15,475.  GU/FU. $2,500

960 U 1867 5/- rose, wmk Maltese Cross.  SG 126.  Cat £675.  GU/FU. $150

961 M 1867 5/- pale rose, wmk Maltese Cross. A trifle soiled but a scarce stamp. SG 127. Cat £9500. H/H mint. $1,125

962 U 1867 10/- greenish-grey, wmk Maltese Cross.  Cds "Nairn JA 6 82".  SG 128.  Cat £3200. $1,240

963 U 1867 10/- greenish-grey, wmk Maltese Cross.  SG 128.  Cat £3200.  FU. $1,125
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997 S 1891 £1 green, specimen ovpt (SG "Type 15"), slightly darkened gum.  SG 212s.  Cat £1100. $600

998 M 1896-1901 ½d-6d QV "ARMY OFFICIAL"set of 6 - standard set of 5 plus ½d "OFFICIAI" var.  SG O41-5, 
  O41A.  Cat £486.  Mint. $300

999 M 1900 1/- green & carmine "Govt Parcels"ovpt, RPSL cert (2010) which states "central vertical crease".  
  SG O72.  Cat £650.  Mint. $400

1000 M 1902 ½d EVII "R.H. OFFICIAL".  BPA cert (2011), several cert marks on back.  SG O91.  Cat £375.  Mint. $250

1001 M 1902 1d-1/- EVII "GOVT PARCELS" ovpts, 9d ink marks on back, 1/- minor creasing & minor gum 
  adhesions.  SG O74-8.  Cat £2500.  Mint. $1,000

1002 M 1902 1d EVII "R.H. OFFICIAL".  SG O91.  Cat £375.  Mint. $250

1003 M 1902 2½d EVII ultramarine "O.W. OFFICIAL".  Philatelic Expertising (GB) Ltd cert (2002).  SG O39.  Cat 
  £3400.  Mint. $350

1004 M 1902 5d QV "O.W. OFFICIAL".  Light crease, RPSL cert (2009).  SG O34.  Cat £1400.  Mint. $750

1005 M 1902-c1905 2/6d EVII lilac (ordinary paper) & dull purple (chalk surfaced paper), DLR printings.  SG 
  260-2.  Cat £625.  Mint. $400

1006 U 1902 10/- EVII ultramarine, DLR printing.  SG 265.  Cat £500.  FU. $300

1007 M 1902 10/- EVII ultramarine DLR printing, very slightly blunt top LH corner perf. SG 265. Cat £1000. Mint. $500

1008 U 1902 £1 EVII dull blue-green, DLR printing.  SG 266.  Cat £825.  FU. $500

1009 U 1903-4 EVII Admiralty Officials: ½d-3d wide "M"set of 6; ½d, 1d, 1½d & 3d narrow "M".  All good 
  colour except 2d.  SG O101-6, O107-9, O112.  Cat £1743.  Mostly FU. $750

1010 M 1903  ½d, 1d, 2d, 2½d, 3d EVII "ADMIRALTY OFFICIAL" ovpt wide "M", also ½d narrow "M".  2d light 
  horiz crease.  SG O101-2, O104-7.  Cat £1360.  Mint. $750

1011 P 1911 1d GV Downey Head carmine horiz imperf plate proof pair, no wmk, chalk surfaced paper.  SG 
  Spec N8 var.  Priced £560.  RPSL cert (2020). $500

1012 P 1911 1d scarlet, die proof, Die 2.  Uncleared stage 1a proof.  Dull grey on proof paper (73mm x 68mm).  
  Ex Stanley Gibbons.  SG Spec cat £4750. $3,000

1013 * 1911 £1 EVII deep green with LH selvedge, Somerset printing, magnificent item, centered to foot.  
  SG Spec M56(1).  Cat £3000.  MUH. $2,500

1014 M 1912 1½d GV 3 horiz pairs - 2 with RH stamp "PENCF"var (R15/12) - 2 shades (1 with RH selvedge 
  "Thick Rule therefore PL 29") - the 3rd RH stamp "PENCE" repaired - pale red-brown shade with RPSL 
  cert (1976).  SG spec N18 2h, N18f etc.  SG cat at least £725. $500

1015 * 1912 5/- EVII carmine, Somerset printing.  SG Spec M52(2).  Cat £875.  MUH. $750

1016 M* 1913 ½d, 1d GV wmk mult cypher.   SG 397-8.  Cat £500.  ½d VLH mint, 1d MUH. $300

1017 U 1913 10/- Seahorses indigo-blue, Waterlow printing.  SG 402.  Cat £475.  VFU. $250

1018 M 1913 2/6d-5/- Seahorses Waterlow print - 2/6d deep sepia brown, 2/6d sepia brown, 5/-.  Also £1 
  green shade small cleverly repaired tear & regummed.  SG 399-401, 403.  Cat £1325 (+ £2800 for £1).  
  Mint. $1,250

1019 M 1913 £1 Seahorse dull blue-green shade, with LH selvedge, premium example, well centered.  SG 404.  
  Cat £2800.  VLH mint. $3,000

1020 M 1915 2/6d-10/- Seahorses, DLR print.  SG 406, 409. 412.  Cat £4225.  Mint. $1,700

1021 M 1915 Seahorses DLR mint seln - 2/6d x 8, 5/- x 3 & 10/- x 2.  Nice condition except 5/- x 1 (pale 
  carmine) o/c & both 10/- very minor blemishes.  SG 405-11 range.  Cat £12,000+.  Mint. $2,500

1022 M 1918-9 Seahorses BW printings seln on 2 pages - 2/6d x 11, 5/- x 5 & 10/- x 5.  Nice range of shades.  
  Nice except 10/- x 1 O/C.  SG 413a-7 range.  Cat £5500+.  Mint. $2,500

1023 M 1918-19 2/6d-10/- Seahorses, BW printing.  SG 415-7.  Cat £960.  Mint. $450

1024 / 1924-5 Empire Exbn, 1935 Jubilee sets with varieties on 2 pgs.  Incl Exbn: 1924 1d x 2, 1½d; 1925 1d 
  & 1½d x 2 all mint/MUH plus 1925 1d on Exbn p/c; Jubilee booklet panes of 4 - 1½d, 1d & 1½d plus 
  normal set & 11 plate single/strips all mint/MUH. $275

1025 M* 1929 ½d-2½d PUC selection - mint (short) set incl 2 shades 2½d; ½d, 1d & 1½d invt wmks MUH; ½d, 
  1d & 1½d sideways wmks mint; 1½d booklet pane (4 stamps & 2 labels) invt wmks MUH; 1½d part 
  pane (2 stamps & 2 labels) mint; 1d "60" of "Congress" jointed MUH; 1d "1829" FU; 1½d "1829" plus 
  another 1½d var mint.  Cat approx £2000. $750
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1026 U 1929 ½d-2½d PUC invtd wmks, 2½d a couple of lightly toned perfs.  SG 434Wi-7Wi.  Cat £1130.  FU. $400

1027 * 1929 PUC: 2 diff 3/- stamp booklets (#68 - Burgoyne's & #169 "BP") - both complete, fine fresh 
  appearance.  SG Spec BB25.  Cat £900. $750

1028 U 1929 £1 PUC, reasonable parcel pmk.  SG 438.  Cat £550.  GU/FU. $500

1029 M 1929 £1 PUC, lower left corner slightly rounded.  SG 438.  Cat £750.  Mint. $600

1030 M 1929 £1 PUC.  SG 438.  Cat £750.  VLH mint. $750

1031 M 1934 Seahorses re-engraved mint seln - 2/6d x 4, 5/- x 2 & 10/- x 3. Some shade variations. Cat £1750+.  
  LH mint. $750

1032 E 1934 1d GV scarlet imperf horiz pair, large head essays, wmk block cypher.  RPSL cert (2020).  SG Spec 
  priced £360. $350

1033 * 1937-8 ½d, 1d, 1½d, 2d, 2½d GVI set of booklet panes + 1½d (4 stamps & 2 labels), invt wmks.  
  SG 462bw-4bw, 465cw-5cw.  Cat £1395.  MUH. $750

1034 S 1942 2/6d yellow-green, 10/- ultramarine GVI "SPECIMEN"ovpt small italics (SG type 23).  SG 476bs, 
  478bs.  Cat £725. $500

1035 F 1944 WWII German Propaganda issues - GVI defins ½d-3d (6), inscribed "Liquidation of Empire Hong 
  Kong" (used); 1½d Coronation & ½d Jubilee with face of Mussolini. $300

1036 C 1948 Silver Wedding set on pictorial (King & Queen in oval frames) reg'd typed addressed FDC, 
  Frosterley Bishop Auckland 26 AP cdss.  Addressed to NZ.  SG cat £425. $300

1037 * 1961 6d & 1/3d 7th Parliamentary Conference Set, imperforate imprimatur.  "NPM IMPRIMATUR" h/s 
  on reverse.  Cat SG 629-30 var.  Cat SG Spec £2000.  MUH.  Ex Stanley Gibbons. $1,100

1038 * 1964 6d Shakespeare (virtually complete) traffic light block of 6 - double perfs affecting bottom row of 
  stamps.  Stunning error.  MUH. $600

1039 * 1980-2008 complete Prestige Booklets from DX2 to DX44..  MUH.  UK trade price £500+. $750

BRITISH COMMONWEALTH
1040 M Ascension 1922 St Helena ovpts set of 9.  SG 1-9.  Cat £325.  LH mint. $250

1041 M Bermuda 1943 5/- GVI pale bluish green & carmine-red on pale yellow, horiz pair with lower selvedge.  
  Incl plate no. 1 - RH stamps broken lower right scroll (R5/11-5/12), ordinary paper.  Faint evidence 
  hinge.  SG 118d/de.  Cat £1200.  VLH mint. $1,250

1042 R British East Africa Company 1890-95: 1 anna (green); 8 annas (grey); 1 rupee (grey); 3 rupees (slate-
  purple - imperf at foot; 4 rupees (blue) & 5 rupees (green).  All except 5 rupees "INLAND REVENUE" 
  h/s in purple.  5 rupees "LAMU" h/s in black with RPSL cert "probably a fiscal usage as these is no 
  record of the obliteration used for postal purposes".  Nor is there apparently any record of this being 
  used fiscally! [With explanatory article]. $500

1043 U Canada 1859-64 decimal colonial era used seln: 1c, 2c, 5c x 2, 10c brown, 10c purple, 12½c & 17c.  
  Sound except 2c & 12½c small back thins.  Cat simpl £755.  GU/FU. $225

1044 M* Canada 1897 QV 4 corner Maple Leaves set of 8.  1c, 2c, 6c & 10c MUH, rest L/H mint.  Cat Unisys 
  Cat $3220. $600

1045 U Canada 1897 Jubilee set of 16 plus (extra shades of 1c, 2c, 5c & 50c).  Usual heavy cancels on $2, $3, 
  $4 & $5 (6c, 10c, 20c & $1 very fine).  (5c x 1 toned).  SG 121-40.  Cat £3600+.  Used. $700

1046 M Canada 1898-1902 QV 2 corner Maple Leaves set of 11 + 2c on 3c.  3c & 2c on 3c small faults; 8c no 
  gum, grubby.  SG 150-65, 172.  Cat £970.  Mint. $300

1047 M* Canada 1929 50c Bluenose block of 4, lower pair unhinged.  SG 284.  Cat £600+.  Mint/MUH. $325

1048 M Cape of Good Hope 1858 1d triangular, rose, imperf, 3 margins.  SG 5a.  Cat £800.  Unused.  Ex Lovis. $225

1049 M Cape of Good Hope 1858 1d triangular, rose, imperf & 1d deep rose-red, both 3 margins but close.  
  SG 5a, 5b.  Cat £2000.  Mint.  Ex Lovis. $350

1050 M Cape of Good Hope 1858 1/- triangular, bright yellow-green, imperf, 3 margins.  Small back stain 
  (showing through to front).  SG 8.  Cat £3500.  Unused.  Ex Lovis. $350

1051 / Cape of Good Hope 1863-64 triangular, printed De La Rue, range of 29, almost all used, on 2 Hagner 
  pages.  Mostly FU & 3 margins (provenance mainly ex international auction houses).  Noted: 1d SG 
  18 x 4, 18b unused & 4 used, 18c unused (weak corner); 4d SG 19 used, 19a mint (light gum tone), 
  19a x 3 used, 19c x 5; 6d SG 20 x 5; 1/- SG 21 x 4.  Odd small faults but mostly sound.  SG cat £11550.  
  Ex Lovis. $2,100

997 S 1891 £1 green, specimen ovpt (SG "Type 15"), slightly darkened gum.  SG 212s.  Cat £1100. $600

998 M 1896-1901 ½d-6d QV "ARMY OFFICIAL"set of 6 - standard set of 5 plus ½d "OFFICIAI" var.  SG O41-5, 
  O41A.  Cat £486.  Mint. $300

999 M 1900 1/- green & carmine "Govt Parcels"ovpt, RPSL cert (2010) which states "central vertical crease".  
  SG O72.  Cat £650.  Mint. $400

1000 M 1902 ½d EVII "R.H. OFFICIAL".  BPA cert (2011), several cert marks on back.  SG O91.  Cat £375.  Mint. $250

1001 M 1902 1d-1/- EVII "GOVT PARCELS" ovpts, 9d ink marks on back, 1/- minor creasing & minor gum 
  adhesions.  SG O74-8.  Cat £2500.  Mint. $1,000

1002 M 1902 1d EVII "R.H. OFFICIAL".  SG O91.  Cat £375.  Mint. $250

1003 M 1902 2½d EVII ultramarine "O.W. OFFICIAL".  Philatelic Expertising (GB) Ltd cert (2002).  SG O39.  Cat 
  £3400.  Mint. $350

1004 M 1902 5d QV "O.W. OFFICIAL".  Light crease, RPSL cert (2009).  SG O34.  Cat £1400.  Mint. $750

1005 M 1902-c1905 2/6d EVII lilac (ordinary paper) & dull purple (chalk surfaced paper), DLR printings.  SG 
  260-2.  Cat £625.  Mint. $400

1006 U 1902 10/- EVII ultramarine, DLR printing.  SG 265.  Cat £500.  FU. $300

1007 M 1902 10/- EVII ultramarine DLR printing, very slightly blunt top LH corner perf. SG 265. Cat £1000. Mint. $500

1008 U 1902 £1 EVII dull blue-green, DLR printing.  SG 266.  Cat £825.  FU. $500

1009 U 1903-4 EVII Admiralty Officials: ½d-3d wide "M"set of 6; ½d, 1d, 1½d & 3d narrow "M".  All good 
  colour except 2d.  SG O101-6, O107-9, O112.  Cat £1743.  Mostly FU. $750

1010 M 1903  ½d, 1d, 2d, 2½d, 3d EVII "ADMIRALTY OFFICIAL" ovpt wide "M", also ½d narrow "M".  2d light 
  horiz crease.  SG O101-2, O104-7.  Cat £1360.  Mint. $750

1011 P 1911 1d GV Downey Head carmine horiz imperf plate proof pair, no wmk, chalk surfaced paper.  SG 
  Spec N8 var.  Priced £560.  RPSL cert (2020). $500

1012 P 1911 1d scarlet, die proof, Die 2.  Uncleared stage 1a proof.  Dull grey on proof paper (73mm x 68mm).  
  Ex Stanley Gibbons.  SG Spec cat £4750. $3,000

1013 * 1911 £1 EVII deep green with LH selvedge, Somerset printing, magnificent item, centered to foot.  
  SG Spec M56(1).  Cat £3000.  MUH. $2,500

1014 M 1912 1½d GV 3 horiz pairs - 2 with RH stamp "PENCF"var (R15/12) - 2 shades (1 with RH selvedge 
  "Thick Rule therefore PL 29") - the 3rd RH stamp "PENCE" repaired - pale red-brown shade with RPSL 
  cert (1976).  SG spec N18 2h, N18f etc.  SG cat at least £725. $500

1015 * 1912 5/- EVII carmine, Somerset printing.  SG Spec M52(2).  Cat £875.  MUH. $750

1016 M* 1913 ½d, 1d GV wmk mult cypher.   SG 397-8.  Cat £500.  ½d VLH mint, 1d MUH. $300

1017 U 1913 10/- Seahorses indigo-blue, Waterlow printing.  SG 402.  Cat £475.  VFU. $250

1018 M 1913 2/6d-5/- Seahorses Waterlow print - 2/6d deep sepia brown, 2/6d sepia brown, 5/-.  Also £1 
  green shade small cleverly repaired tear & regummed.  SG 399-401, 403.  Cat £1325 (+ £2800 for £1).  
  Mint. $1,250

1019 M 1913 £1 Seahorse dull blue-green shade, with LH selvedge, premium example, well centered.  SG 404.  
  Cat £2800.  VLH mint. $3,000

1020 M 1915 2/6d-10/- Seahorses, DLR print.  SG 406, 409. 412.  Cat £4225.  Mint. $1,700

1021 M 1915 Seahorses DLR mint seln - 2/6d x 8, 5/- x 3 & 10/- x 2.  Nice condition except 5/- x 1 (pale 
  carmine) o/c & both 10/- very minor blemishes.  SG 405-11 range.  Cat £12,000+.  Mint. $2,500

1022 M 1918-9 Seahorses BW printings seln on 2 pages - 2/6d x 11, 5/- x 5 & 10/- x 5.  Nice range of shades.  
  Nice except 10/- x 1 O/C.  SG 413a-7 range.  Cat £5500+.  Mint. $2,500

1023 M 1918-19 2/6d-10/- Seahorses, BW printing.  SG 415-7.  Cat £960.  Mint. $450

1024 / 1924-5 Empire Exbn, 1935 Jubilee sets with varieties on 2 pgs.  Incl Exbn: 1924 1d x 2, 1½d; 1925 1d 
  & 1½d x 2 all mint/MUH plus 1925 1d on Exbn p/c; Jubilee booklet panes of 4 - 1½d, 1d & 1½d plus 
  normal set & 11 plate single/strips all mint/MUH. $275

1025 M* 1929 ½d-2½d PUC selection - mint (short) set incl 2 shades 2½d; ½d, 1d & 1½d invt wmks MUH; ½d, 
  1d & 1½d sideways wmks mint; 1½d booklet pane (4 stamps & 2 labels) invt wmks MUH; 1½d part 
  pane (2 stamps & 2 labels) mint; 1d "60" of "Congress" jointed MUH; 1d "1829" FU; 1½d "1829" plus 
  another 1½d var mint.  Cat approx £2000. $750
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1052 U Cape of Good Hope 1863 1/- triangular, bright emerald-green, imperf 2 wide margins (1 huge), 3rd 
  margin close.  SG 21.  Cat £700.  VFU. $275

1053 U Ceylon 1859 4d QV dull rose, imperf 3 margins, very slightly cut into frame on 4th side (at base), star 
  wmk.  GU/FU.  BPA cert (1965) (which states "badly stained" but discolouration is in fact reasonably 
  light).  Sound.  SG 4.  Cat £4500. $1,500

1054 M Cyprus 1881 ½d GB QV ovpt "CYPRUS" & "HALF-PENNY", plate 215.  SG 7.  Cat £800.  Mint. $500

1055 S Cyprus 1921-3 GV "SPECIMEN" ovpts set of 15, wmk mult script CA, minor back thins 10pa orange & 
  green & 6pi.  SG 855-995.  Cat £700. $500

1056 R Cyprus 1925 £5 GV black on yellow, fiscal pen cancel plus 2 additional crayon lines. Barefoot states 
  that this was the normal method of cancellation.  Barefoot 52.  Cat £350. $350

1057 U Gibraltar 1886 "GIBRALTAR" ovpts on QV Bermuda stamps.  2d, 4d, 6d & 1/- with cert marks.  SG 1-7.  
  Cat £700.  FU. $500

1058 F Gibraltar (1886) 1/- bistre x Sperati forgeries different shades, each with BPA reproduction cache on 
  back, one numbered "53" other "B" (which has blunt corner). $400

1059 U Gibraltar 1903-8 EVII high values: 8/- on piece, wmk crown CA FU; 2/-, 4/- & £1 (£1 on piece) wmk 
  mult crown CA, FU (except £1 in addition to fine registered pmk has ink smudge at left).  SG 54, 62-4.  
  Cat £1465. $750

1060 U Gibraltar 1912 £1 GV dull purple & black on red, wmk mult crown CA.  SG 85.  Cat £275.  FU. $250

1061 U Gibraltar 1924 8/- GV dull purple & green, wmk mult script CA wmk.  SG 101.  Cat £550.  FU. $400

1062 U Gibraltar 1925-c1932 GV new values & colours changed, short set of 6 to £1 (on piece).  Incl 2 shades 
  of 1/-.  SG 102-7.  Cat £495.  FU. $300

1063 M Gibraltar 1925 £5 GV, violet & black, wmk mult script CA, p14.  Holcombe cert (1992).  SG 108.  Cat 
  £1600.  Mint. $1,500

1064 R Gibraltar 1925 £5 GV violet & black with forged part registered cancel.  RPSL cert (2001) stating 
  "cleaned and has forged obliteration".  SG 108 (cat £6000 but Barefoot 20 cat £250 for revenue use). $275

1065 U Gibraltar 1927 £1 GV red-orange & black (SG 107) on reg'd cover to England, fine oval reg'd 1 JY 31 
  cancel (stamp cat £300 FU). $500

1066 U Gibraltar 1942 2/- GVI Eliott Memorial, broken second "R" in "GIBRALTAR" in horiz pair, wih normal, 
  p14.  SG 128ba.  Cat £2500 (MUH), unpriced used.  FU. $1,250

1067 U Gibraltar 1950 6d GVI New Constitution double ovpt (with normal).  SG 142a.  Cat £1300.  FU. $1,000

1068 * Ireland 1922 1½d block of 4 incl "PENCF"error, with RH selvedge, Thom printing.  SG 10/a.  Cat £384+.  
  MUH. $250

1069 M Ireland 1922 GV & Seahorses, Thom printing, ovpt set of 17.  10/- Holcombe cert (1987).  SG 30-46.  
  Cat £1510.  Mint. $1,000

1070 M Ireland 1927 2/6d x 3, 5/- Seahorses Govt Printing Works ovpts vars: 2/6d circumflex accent over "a" 
  (BPA cert 2007); 2/6d no accent over "a"; 2/6d normal; 5/- circumflex accent over "a".  All wide 
  settings.  SG 86, 86a, 86b, 87a.  Cat £1200.  Mint. $850

1071 * Ireland 1927-8 2/6d, 10/- Seahorses "wide" & "narrow" settings in pairs (2/6d horiz, 10/- vert with 
  left selvedge), Govt Printing Works ovpts.  SG 83a, 85a.  Cat £1500+.  MUH. $1,250

1072 M Ireland 1935 2/6d x 2, 5/-, 10/- Seahorses re-engraved, one 2/6d has partial "1" & "2" of "1922".  SG 
  99-101, 99 var.  Cat £448+.  Mint. $275

1073 U Malta c1860-84 GB stamps from Malta, on page most identified by SG (z No's).  Most with "A25" 
  barred cancels.  Noted 5/- large uncoloured letters (SG z 85) indistinct cancel.  32 diff (incl plate No's) 
  stamps.  Good CV.  Used. $750

1074 F Newfoundland (1857) 8d scarlet-vermilion Heraldic Flowers Sperati reproduction "C" No. 227.  Inscribed 
  as such on back. $200

1075 U New Brunswick 1851 3d bright red, imperf, 4 margins (just to huge), FU on piece, lovely # 12 
  (Edmunston) cancel.  (Unitrade rating 6).  SG 1.  Cat £425. $300

1076 M* North Borneo: Labuan 1883-94 complete mint sheets of 10 with selvedge of SG 21, 30, 30a, 32, 35 (2), 
  40, 45, 46, 52, 55 & 56.  Complete mint sheet of 30 x SG 51 plus CTO sheet of same (with notes), 
  mostly MUH, mounted on selvedge.  SG cat £2700. $550

MOST LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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1077 M Nova Scotia 1851 3d bright blue, imperf, 4 margins (good to large).  MNG.  SG 3.  Cat £1100. $500

1078 U Nova Scotia 1853 1d QV red-brown, imperf, 4 even margins.  SG 1.  Cat £500. $350

1079 M Prince Edward Isl 1861 2d rose-carmine, 3d blue, 6d yellow-green x 3 shades, p9.  All no gum except 
  3d, 1 x 6d hinge thin, 1 x 6d short perf.  SG 2, 3, 4.  Cat £6750.  Mint. $2,000

1080 M Prince Edward Isl 1862-72 simplified colln of 13 stamps complete all mint except 9d GU.  12c gum 
  adhesions.  SG cat £538.  Mint. $200

1081 M* Prince Edward Isl 1862-70 pre decimal seln, incl 2d: 2 blks of 6 each incl broken "O" of "TWO" flaw 
  (cat C$200 ea), 2 top selvedge blk of 4s, blk of 36 (6 x 6) R/H side of sheet.  3d: 3 blk of 4s & blk of 8.  
  1/- blk of 4.  4d blk of 4.  4½d: 3 blks of 4 incl 1 imperf at left.  MUH (except 3d x 2, 1/- & 4½d 2 blks 
  mint/MUH, other no gum).  Cat approx £2200+ flaws. $1,200

1082 C Prince Edward Isl 1864 internal letter to Summerside with 2d rose-carmine (p9) tied by oval barred 
  cancel.  B/s indistinct "...D ISLAND FE 12 1864" unframed cds.  Some perf toning & tears. $300

1083 * Prince Edward Isl 1870 4d black complete sheet of 30 (5 x 6), incl imperf at left (ie: 6 of variety). Unisys 
  9/viii.  Cat C$2750+.  MUH. $1,000

1084 M* Prince Edward Isl 1870 2d rose-pink block of 4 with top selvedge imperf horiz.  R /H pair MUH + 
  normal block.  SG 28/d.  Cat £588+.  Mint/MUH. $375

1085 U Prince Edward Isl 1872 4½d (3d STG) yellow-brown block of 9.  SG 32.  Cat £765.  VFU. $375

1086 M* Prince Edward Isl 1872 decimal seln on pages.  Incl 1c blk of 15, 3 blks of 4, 2 vert strips of 3, vert pair 
  & 2 singles, incl 5 imperf at bottom & 2 imperf at right varieties (these cat C$1400+).  3c imperf plate 
  proof blk of 4 (cat C$120); 6c blk of 4 & 55 singles, 12c irregular blk of 3, single & blk of 25.  MUH (1c 
  x 2 & 12c x 14 mint).  Cat £1075+ + C$1520. $1,000

1087 * SMOM Sovereign Order of Malta 1967-c1990 apparently complete incl m/s's colln in 2 special albums, 
  incl Airs, Express etc etc.  Also several postcards. $300

FOREIGN
1088 C Argentina 1858 10c green diagonally bisected, used on front to Montevideo, with "FRANCA" in circle 
  cancel & oval fancy CONCORDIA h/s in black.  BPA cert (1963).  Scott 2f.  Cat US$725. $400

1089 / China c1870 Local Posts, Shanghai, Foochow etc x approx 200, mint/used on 4 stock pages.  Some 
  dupn.  SG cat £900+. $650

1090 U China 1878-83 5 candarins, pelure paper, 4½mm apart printing, horizontal seal in centre, couple of 
  perf faults at foot.  SG 6.  Cat £1800.  GU/FU. $750

1091 M China 1882 1 candarin green, some discolouration, from the March 1882 printing of stamps 4½mm 
  apart.  SG 4.  Cat £600.  Mint. $500

1092 U China 1882 1 candarin deep green used; 3 candarins brown-red used & 5 candarins yellow-ochre (2 
  pulled perfs) used. Each from the March 1882 printings of stamps 4½mm apart. SG 4a, 5, 6. Cat £2975. $2,500

1093 / China-Foreign Post Offices c1900-1919: GB 20v (£1160); Germany 27v (£300); Italy 29v (£410+); Japan 
  22v (£280); & Russia 43v (£340+), mint/used on 8 brittle pages + 1 stock page.  SG cat approx £2500. $1,000

1094 U China 1912 10c Express Mail 10c 1st issue (Chan E8), clear Shanghai cds 6 Nov 1912.  Earliest known 
  use of a Republic of China issued stamp excl Imperial Post ovpts.  It's discussed in forthcoming article 
  by H James Maxwell in China Clipper.  The National Revolution & Founding of Republic commems are 
  variously stated to have been issued on December 14, 15 or 24 1912.  The Express Mail stamps are 
  stated in SG, SCott, Chan & Ma to have been issued in 1913 or January 1913.  However an example is 
  known dated Dec 27 1912.  This example therefore is much the earliest known usage of a Republic 
  of China issued stamp.  The stamp itself has light creasing. $2,500

1095 M China-US Post Office Agency in Shanghai 1919: 2c, 4c, 6c, 10c, 12c, 14c, 16c, 20c x 2, 30c, 40c & 60c 
  (small thin).  12v.  SG 1-14 range.  Cat £940+.  Mint. $700

1096 M China 1951 Gate of Heavenly Peace set on pink network background, mint no gum, as issued.  SG 
  1493-8.  Cat £4750. $4,750

1052 U Cape of Good Hope 1863 1/- triangular, bright emerald-green, imperf 2 wide margins (1 huge), 3rd 
  margin close.  SG 21.  Cat £700.  VFU. $275

1053 U Ceylon 1859 4d QV dull rose, imperf 3 margins, very slightly cut into frame on 4th side (at base), star 
  wmk.  GU/FU.  BPA cert (1965) (which states "badly stained" but discolouration is in fact reasonably 
  light).  Sound.  SG 4.  Cat £4500. $1,500

1054 M Cyprus 1881 ½d GB QV ovpt "CYPRUS" & "HALF-PENNY", plate 215.  SG 7.  Cat £800.  Mint. $500

1055 S Cyprus 1921-3 GV "SPECIMEN" ovpts set of 15, wmk mult script CA, minor back thins 10pa orange & 
  green & 6pi.  SG 855-995.  Cat £700. $500

1056 R Cyprus 1925 £5 GV black on yellow, fiscal pen cancel plus 2 additional crayon lines. Barefoot states 
  that this was the normal method of cancellation.  Barefoot 52.  Cat £350. $350

1057 U Gibraltar 1886 "GIBRALTAR" ovpts on QV Bermuda stamps.  2d, 4d, 6d & 1/- with cert marks.  SG 1-7.  
  Cat £700.  FU. $500

1058 F Gibraltar (1886) 1/- bistre x Sperati forgeries different shades, each with BPA reproduction cache on 
  back, one numbered "53" other "B" (which has blunt corner). $400

1059 U Gibraltar 1903-8 EVII high values: 8/- on piece, wmk crown CA FU; 2/-, 4/- & £1 (£1 on piece) wmk 
  mult crown CA, FU (except £1 in addition to fine registered pmk has ink smudge at left).  SG 54, 62-4.  
  Cat £1465. $750

1060 U Gibraltar 1912 £1 GV dull purple & black on red, wmk mult crown CA.  SG 85.  Cat £275.  FU. $250

1061 U Gibraltar 1924 8/- GV dull purple & green, wmk mult script CA wmk.  SG 101.  Cat £550.  FU. $400

1062 U Gibraltar 1925-c1932 GV new values & colours changed, short set of 6 to £1 (on piece).  Incl 2 shades 
  of 1/-.  SG 102-7.  Cat £495.  FU. $300

1063 M Gibraltar 1925 £5 GV, violet & black, wmk mult script CA, p14.  Holcombe cert (1992).  SG 108.  Cat 
  £1600.  Mint. $1,500

1064 R Gibraltar 1925 £5 GV violet & black with forged part registered cancel.  RPSL cert (2001) stating 
  "cleaned and has forged obliteration".  SG 108 (cat £6000 but Barefoot 20 cat £250 for revenue use). $275

1065 U Gibraltar 1927 £1 GV red-orange & black (SG 107) on reg'd cover to England, fine oval reg'd 1 JY 31 
  cancel (stamp cat £300 FU). $500

1066 U Gibraltar 1942 2/- GVI Eliott Memorial, broken second "R" in "GIBRALTAR" in horiz pair, wih normal, 
  p14.  SG 128ba.  Cat £2500 (MUH), unpriced used.  FU. $1,250

1067 U Gibraltar 1950 6d GVI New Constitution double ovpt (with normal).  SG 142a.  Cat £1300.  FU. $1,000

1068 * Ireland 1922 1½d block of 4 incl "PENCF"error, with RH selvedge, Thom printing.  SG 10/a.  Cat £384+.  
  MUH. $250

1069 M Ireland 1922 GV & Seahorses, Thom printing, ovpt set of 17.  10/- Holcombe cert (1987).  SG 30-46.  
  Cat £1510.  Mint. $1,000

1070 M Ireland 1927 2/6d x 3, 5/- Seahorses Govt Printing Works ovpts vars: 2/6d circumflex accent over "a" 
  (BPA cert 2007); 2/6d no accent over "a"; 2/6d normal; 5/- circumflex accent over "a".  All wide 
  settings.  SG 86, 86a, 86b, 87a.  Cat £1200.  Mint. $850

1071 * Ireland 1927-8 2/6d, 10/- Seahorses "wide" & "narrow" settings in pairs (2/6d horiz, 10/- vert with 
  left selvedge), Govt Printing Works ovpts.  SG 83a, 85a.  Cat £1500+.  MUH. $1,250

1072 M Ireland 1935 2/6d x 2, 5/-, 10/- Seahorses re-engraved, one 2/6d has partial "1" & "2" of "1922".  SG 
  99-101, 99 var.  Cat £448+.  Mint. $275

1073 U Malta c1860-84 GB stamps from Malta, on page most identified by SG (z No's).  Most with "A25" 
  barred cancels.  Noted 5/- large uncoloured letters (SG z 85) indistinct cancel.  32 diff (incl plate No's) 
  stamps.  Good CV.  Used. $750

1074 F Newfoundland (1857) 8d scarlet-vermilion Heraldic Flowers Sperati reproduction "C" No. 227.  Inscribed 
  as such on back. $200

1075 U New Brunswick 1851 3d bright red, imperf, 4 margins (just to huge), FU on piece, lovely # 12 
  (Edmunston) cancel.  (Unitrade rating 6).  SG 1.  Cat £425. $300

1076 M* North Borneo: Labuan 1883-94 complete mint sheets of 10 with selvedge of SG 21, 30, 30a, 32, 35 (2), 
  40, 45, 46, 52, 55 & 56.  Complete mint sheet of 30 x SG 51 plus CTO sheet of same (with notes), 
  mostly MUH, mounted on selvedge.  SG cat £2700. $550
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1097 M China 1955 8f Foundry Worker, Shanghai perforation 12½, mint no gum as issued. SG 1650a. Cat £425. $350

1098 * China 1967 25th Anniversary of Mao's Talks on Literature set; also 35f, 43f & 52f 46th Anniversary of 
  Chinese Communist Party in blocks of 4.  SG 2359-61, 2364-6.  Cat £1090.  MUH. $800

1099 * China 1967 Mao's Thoughts set, incl both "red" & "gold" unfolded strips of 5, (one trivial adhesion on 
  1st "gold" stamp).  SG 2343, 2344a, 2349a.  Cat £4250.  MUH. $4,500

1100 * China 1967-8 Poems of Mao Tse Tung set (14v).  SG 2372-2385.  Cat £3500.  MUH. $3,500

1101 * China 1967 Our Great Teacher set.  SG 2367-9.  Cat £650.  MUH. $1,000

1102 * China 1967 Labour Day set of 5 (# 4 rounded corners).  SG 2354-8.  Cat £475.  MUH. $300

1103 * China 1968 Directives of Mao Tse Tung horiz unfolded strip of 5.  SG 2397a.  Cat £5500.  MUH. $5,000

1104 * China 1968 Revolutionary Literature & Art (I & II) sets.  SG 2387-2395.  Cat £925.  MUH. $750

1105 U France 1937 Pepix Paris Philatelic Exbn m/s.  SG MS581.  Cat £475.  FU. $150

1106 M France 1937 Pepix Paris Philatelic Exbn m/s.  Mint (hinge mark in corners well clear of stamps).  SG 
  MS581.  Cat £600. $225

1107 M Greece 1896 1L-10D Olympics set of 12.  Unused no gum.  The first Olympic stamps.  SG 110-121.  Cat 
  £1700. $375

1108 U Russia 1950 40K, 1R 130th Anniv of Russian Antarctic Expdn, set of 2.  Blocks of 15 of each.  CTO.  SG 
  1647-8.  Cat £1080. $375

1109 M Vietnam-North 1955 0.100k surcharge on 5d red.  Complete sheet of 50.  SG NO34.  Cat £12500.  
  Unused no gum as issued. $7,500

1110 * Vietnam-North 1955 0.100k on 2d brown Ho Chi Minh Officials block of 42 (almost complete sheet 
  except missing 8 stamps bottom row) incl 2 with invt ovpts (R1/1 & 1/2).  SG NO33/var.  Cat £10,000 
  plus 2 varieties (unlisted).  Unused no gum as issued. $7,500
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  Saturday 13 March - International Stamp Auction

  Friday 24 September - International Coin & Banknote Auction

  Saturday 25 September - International Stamp Auction 
   

Auctions will be held at the West Plaza Hotel, Wellington

 Catalogues will be online at www.mowbraycollectables.com

MOWBRAY COLLECTABLES
Private Bag 63000, Wellington 6140, New Zealand
Phone +64 6 364 8270, fax +64 6 364 8250
Email auctions@mowbrays.co.nz
Website www.mowbraycollectables.com
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